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調 査 概 要 
 

 

１ 調査目的  

札幌市では、子どもが安心して暮らし、健やかに成長するまちを目指して「子どもの権利条例（子

どもの最善の利益を実現するための権利条例）」を制定し、子どもの権利の保障の観点から各種施策

を推進する計画として「子どもの権利に関する推進計画」を策定している。 

本調査は、子どもに関する大人の意識や子どもの状況を把握し、現行計画の検証や次期計画策定に

向けた施策検討の基礎資料とするために実施した。 

 

２ 調査項目  

 ・大人の子どもに対する意識・認識について【大人】 

・子ども自身の意識・認識について【子ども】 

・子どもの安心・体験・参加等の状況について【共通】 

・地域との関わりについて【共通】 

・子どもの権利の保障の状況について【共通】 

 

３ 調査方法 

(1) 調査対象  【大 人】札幌市在住の 19歳以上の方 5,000 人 

         【子ども】札幌市在住の 10 歳以上 18歳以下の方 5,000 人 

         ※ 子ども用の調査票は、10～12 歳用と 13～18 歳用の２種類を作成 

(2) 抽出方法  等間隔無作為抽出（住民基本台帳から対象者を抽出、平成 30年 11 月時点） 

(3) 調査方法  郵送による調査票の配布・回収 

(4) 調査期間  平成 30 年 12 月 18 日（火）～平成 31年 1月 11 日（金） 

 

４ 回収結果 

 対象数 回収数 回収率 

大人 5,000  1,589  31.8％  

子ども 5,000  1,662  33.2％  

 10～12歳 1,623  674  41.5％  

 13～18歳 3,377  988  29.3％  

合計 10,000  3,251  32.5％  
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調査結果の表示方法 

(1) Ｎとは質問に対する回答者総数で、比率算出の基礎となる数を示す。 

 

(2) 各回答の百分率はＮを基礎として算出し、小数点第２位を四捨五入しているため、回答比率の合

計が 100.0％にならない場合がある。 

また、調査結果の記述で複数の選択肢を組み合わせた比率を示す場合（「そう思う」と「どちら

かといえばそう思う」の合計など）は、個々の選択肢の回答者数の合計をＮで除して百分率を算出

し、小数点第２位を四捨五入しているため、グラフ上で表示されている比率を合計したものとは数

値が異なる場合がある。 

 

(3) 大人の調査結果及び集計表では、問３「関わりのある子どもの有無」の回答結果に基づき、回答

者を下記のとおりに分類している。 

    

・高校生以下の子どもがいる 

「自分の子ども（乳幼児）」・「自分の子ども（小学生）」・「自分の子ども（中学生）」・「自

分の子ども（高校生）」のいずれか１つ以上を選択した人 

・乳幼児の子どもがいる 

   「自分の子ども（乳幼児）」を選択した人 

・小学生の子どもがいる 

   「自分の子ども（小学生）」を選択した人 

・中学生の子どもがいる 

「自分の子ども（中学生）」を選択した人 

・高校生の子どもがいる 

「自分の子ども（高校生）」を選択した人 

・高校生以下の子どもはいないが、地域の子どもと関わりがある 

「自分の子ども（乳幼児）」・「自分の子ども（小学生）」・「自分の子ども（中学生）」・「自

分の子ども（高校生）」のいずれにも選択がなく、「親族や友人の子ども」・「近所（同じ地域）

の子ども」・「スポーツ・文化など活動団体等の子ども」のいずれか１つ以上を選択した人 

・身近に子どもはいない 

「身近に子どもはいない」を選択した人 

 

なお、調査結果では、子どもとの関わりが多いと考えられる順に、高校生以下の子どもがいる・

高校生以下の子どもはいないが、地域の子どもと関わりがある・身近に子どもはいないの３群の結

果を表示している。
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調 査 結 果 

【 大 人 】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

-4- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

-5- 

 

＜性別＞ 

 

問１ あなたの性別に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 

 

全体では、「男性」が 38.3％、「女性」が 60.7％となっている。 
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(n=297)
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(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

男性 女性 無回答

全
体
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＜年齢＞ 

 

問２ あなたの年齢について、あてはまるものに〇をつけてください（11月 20 日現在）。（単一回答） 

 

 

 

 全体では、「60～69 歳」（23.2%）が最も多く、次いで「40～49 歳」（18.7％）、「50～59 歳」（17.4％）

となっている。 

  

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、「30～39 歳」（33.3％）、「40～49 歳」

（44.1％）の割合が高くなっている。 
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＜関わりのある子どもの有無＞ 

 

問３ あなたには、お子さんや身近に関わりのある子どもがいますか。あてはまるものにいくつでも○

をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「親族や友人の子ども」（46.8％）が最も多く、次いで「自分の子ども（その他・成人を含

む）」（31.7％）、「近所（同じ地域）の子ども」（23.5％）、「身近に子どもはいない」（16.7％）となって

いる。 

 

 年代別で、自分の子どもの有無について見ると、30 歳代で「自分の子ども（乳幼児）」（46.6％）の割

合が高く、40 歳代で「自分の子ども（小学生）」（34.0％）、「自分の子ども（中学生）」（22.9％）の割合

が高くなっている。 
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わ
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無
回
答

全体
(N=1,589)

1.6 11.2 11.1 6.7 5.3 31.7 46.8 23.5 5.3 11.1 3.8 16.7 0.9

＜性別＞

男性
(n=609)

1.0 7.7 9.2 6.4 4.4 32.7 40.4 20.5 3.4 8.9 3.4 20.4 0.5

女性
(n=964)

2.0 13.4 12.4 6.8 6.0 31.1 50.9 25.5 6.5 12.6 3.8 14.4 0.9

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

3.0 15.8 2.3 0.0 0.8 0.0 48.9 13.5 2.3 12.8 2.3 27.1 0.0

30～39歳
(n=238)

6.3 46.6 22.3 3.4 0.8 0.0 58.8 22.3 6.7 14.3 0.4 13.0 0.0

40～49歳
(n=297)

0.7 13.1 34.0 22.9 16.5 13.1 44.4 26.6 9.1 13.1 0.7 14.8 0.0

50～59歳
(n=277)

0.4 0.4 3.6 9.0 10.5 54.9 42.2 20.6 5.1 14.8 4.0 15.2 0.0

60～69歳
(n=369)

0.0 0.3 1.1 0.5 0.5 52.8 45.5 24.9 4.1 8.9 6.8 14.6 1.4

70歳以上
(n=270)

1.1 1.9 1.9 1.1 0.7 43.3 44.1 27.0 3.7 4.1 7.0 21.9 2.6

（％）

上記問３の回答結果に基づき、回答者を子どもとの関わりが多いと考えられる順に、「高校生以下の

子どもがいる」・「高校生以下の子どもはいないが、地域の子どもと関わりがある」・「身近に子ど

もはいない」の３群に分類し、本調査結果で「関わりのある子どもの有無」として表示している。（各

群の分類方法はＰ２「調査結果の表示方法」参照） 
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＜最近の子どもを取り巻く課題＞ 

 

問４ あなたが、最近の子どもを取り巻く課題として特に重要と思うものは何ですか。あてはまるもの

に３つまで○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「ＳＮＳやインターネット、ゲーム」（41.5％）が最も多く、次いで「いじめ」（41.3％）、「家

庭環境」（36.4％）、「児童虐待」（27.3％）となっている。 
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(N=1,589)

9.4 36.4 19.1 11.6 11.6 8.2 41.5 18.4 41.3 10.5 22.3 27.3 2.3 1.3 5.2

＜性別＞

男性
(n=609)

6.9 37.9 21.3 12.0 12.6 8.2 37.1 17.6 42.4 9.9 24.5 27.6 3.8 1.3 3.9

女性
(n=964)

10.8 35.4 17.3 11.5 11.1 8.3 44.4 18.8 40.6 10.9 21.1 27.6 1.5 1.2 5.8

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

12.0 39.1 16.5 9.8 14.3 14.3 48.1 15.0 42.9 12.0 20.3 24.8 4.5 0.8 2.3

30～39歳
(n=238)

17.6 37.0 21.8 11.3 10.1 14.3 42.0 10.1 39.1 8.8 19.3 25.2 1.7 0.4 8.0

40～49歳
(n=297)

14.8 29.0 25.9 12.1 10.4 5.7 52.9 23.6 34.7 9.1 19.9 20.9 3.4 1.3 3.4

50～59歳
(n=277)

7.6 36.5 18.8 7.9 13.0 4.3 44.0 18.4 43.7 10.8 26.0 30.0 0.7 1.1 4.7

60～69歳
(n=369)

4.6 38.8 14.4 11.9 12.5 7.3 35.5 20.1 47.2 11.4 24.7 31.2 2.7 0.3 5.4

70歳以上
(n=270)

3.3 40.0 17.4 15.6 10.7 7.8 30.7 19.6 39.6 11.5 21.5 30.0 1.9 3.3 5.9

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

18.2 31.5 29.3 12.6 11.6 10.1 47.5 17.5 33.5 9.4 16.3 15.5 2.7 0.7 6.7

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

6.8 40.8 17.5 12.9 10.8 7.8 39.2 16.2 42.5 10.8 24.3 29.8 2.8 0.8 5.8

身近に子どもはいない
(n=266)

6.4 34.2 10.5 9.0 10.2 4.1 40.6 19.5 49.2 11.3 28.6 37.2 2.3 2.3 2.6

（％）



 

-9- 

 

＜子どもの印象＞ ① 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①不安や悩みを抱えこみやすい 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 61.0％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 26.2％となっている。 

 

 年代別で見ると、年代が低いほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られ、19～29 歳（70.7％）が最

も高くなっている。 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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関
わ
り
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あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

わからない
無回答

全
体
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＜子どもの印象＞ ② 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②自己肯定感が低い（自分にあまり自信をもてない） 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 46.1％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 42.0％となっている。 

 

 年代別で見ると、年代が低いほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られ、19～29 歳（56.4％）が最

も高くなっている。 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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全
体
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＜子どもの印象＞ ③ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③直面した問題に自分で対応する力をもっている 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 21.5％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 66.5％となっている。 

  

子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思わない』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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そう思わない そう思わない わからない
無回答

全
体



 

-12- 

 

＜子どもの印象＞ ④ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④子どもが安心できる場所が少ない 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 57.7％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 34.9％となっている。 

 

 年代別で見ると、『思う』の割合は 30歳代（64.7％）で高くなっている。 
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そう思わない そう思わない
わからない

無回答

全
体



 

-13- 

 

＜子どもの印象＞ ⑤ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤友達同士の関係が希薄化している 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 55.1％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 34.6％となっている。 

 

 年代別で見ると、年代が高いほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られ、50 歳代で 60.6％、60歳代

で 62.3％となっている。 
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わからない

無回答

全
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＜子どもの印象＞ ⑥ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥共働きなどで保護者と過ごす時間が足りない 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 70.2％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 22.3％となっている。 
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全
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＜子どもの印象＞ ⑦ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦家庭や学校以外に大人と関わる機会が少なすぎる 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 65.5％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 26.1％となっている。 

 

 年代別で見ると、50歳以上で『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもはいないが地域の子どもと関わりがある人では、『思

う』の割合が 70.3％と高くなっている。 
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＜子どもの印象＞ ⑧ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧周囲の大人は子どもの思いや考えに配慮できている 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 25.4％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 60.2％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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そう思う どちらかといえばそう思う
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＜子どもの印象＞ ⑨ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨周囲の大人は子どもの意欲・自主性を大切にしている 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 38.3％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 46.2％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえば

そう思わない そう思わない
わからない

無回答

全
体
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＜子どもの印象＞ ⑩ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑩地域も子どもの健やかな成長を助けている 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 35.4％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 47.2％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

4.5 

4.1 

4.8 

3.8 

3.8 

3.4 

2.9 

5.1 

7.8 

4.4 

5.1 

2.6 

30.8 

28.9 

32.3 

21.1 

29.8 

36.7 

28.5 

30.6 

33.3 

39.4 

32.2 

22.6 

27.0 

27.9 

26.5 

31.6 

25.6 

25.3 

31.0 

28.2 

21.9 

23.2 

27.7 

27.8 

20.2

24.0

17.9

28.6

25.6

17.8

22.7

17.1

15.6

22.7

18.6

16.5

15.5

14.1

16.3

15.0

14.7

16.5

13.4

16.3

16.7

9.9

15.5

26.7

1.9 

1.0 

2.3 

0.0 

0.4 

0.3 

1.4 

2.7 

4.8 

0.5 

0.9 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえば

そう思わない そう思わない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの印象＞ ⑪ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑪乳幼児の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 41.0％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 35.6％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

7.4 

6.4 

8.0 

6.0 

6.7 

7.1 

6.5 

7.3 

10.0 

8.9 

8.3 

2.6 

33.7 

31.0 

35.7 

23.3 

37.0 

43.4 

32.9 

30.9 

29.6 

48.3 

28.3 

25.9 

20.3 

22.2 

19.2 

24.8 

23.5 

17.5 

19.5 

22.2 

17.0 

19.0 

21.8 

19.9 

15.2

19.0

12.7

17.3

21.4

11.8

17.3

14.9

10.4

14.3

16.3

12.8

21.5

20.2

22.2

27.1

11.3

19.5

21.7

22.2

28.9

8.9

23.4

35.7

2.0 

1.1 

2.3 

1.5 

0.0 

0.7 

2.2 

2.4 

4.1 

0.7 

1.8 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえば

そう思わない そう思わない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの印象＞ ⑫ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑫小・中学生の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 36.0％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 37.4％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『思う』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

5.3 

5.4 

5.3 

5.3 

1.3 

6.4 

5.4 

5.1 

7.8 

6.2 

5.7 

2.6 

30.7 

31.5 

30.5 

16.5 

23.9 

37.7 

37.5 

29.5 

30.7 

36.5 

29.1 

24.1 

23.9 

26.1 

22.3 

29.3 

22.7 

21.5 

23.5 

26.8 

21.1 

21.9 

25.4 

23.3 

13.6

16.4

11.9

16.5

20.6

13.8

13.7

11.7

8.1

17.2

13.4

9.4

25.1

19.9

28.2

32.3

31.1

20.2

18.1

24.9

29.3

17.7

25.4

38.3

1.4 

0.7 

1.8 

0.0 

0.4 

0.3 

1.8 

1.9 

3.0 

0.5 

1.1 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえば

そう思わない そう思わない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの印象＞ ⑬ 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑬高校生の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 24.5％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 39.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9 

3.8 

4.0 

4.5 

1.3 

5.4 

3.2 

4.1 

4.8 

3.4 

4.0 

2.6 

20.6 

20.4 

21.0 

14.3 

13.9 

24.9 

26.7 

19.2 

20.7 

21.2 

19.4 

20.3 

24.7 

30.0 

21.3 

29.3 

17.6 

19.9 

26.7 

30.4 

24.1 

19.7 

27.4 

22.2 

14.4

16.9

13.0

15.8

18.5

11.1

18.4

13.8

10.4

13.8

16.3

11.7

34.6

27.6

38.8

35.3

48.3

37.7

23.1

30.1

36.7

40.4

31.5

41.0

1.8 

1.3 

2.0 

0.8 

0.4 

1.0 

1.8 

2.4 

3.3 

1.5 

1.4 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う
どちらかといえばそう思う

どちらかといえば

そう思わない そう思わない わからない 無回答

全
体
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＜子どもにとって何でも話せる相手＞ 

 

問６ あなたは、子どもにとって何でも話せる相手はどんな人だと思いますか。あてはまるものにいく

つでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 
 

全体では、「母親」（76.2％）が最も多く、次いで「友達」（63.4％）、「兄弟姉妹」（42.1％）、「父親」（38.1％）

となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、「父親」・「母親」の割合は、子どもとの関わりが多い人ほど高くなる傾向

が見られる。 

 

 

 

 

38.1

76.2

42.1

21.9

63.4

1.7

12.6 12.5
9.1 7.2

15.7

4.9
1.6

4.4
0.9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

全体(N=1,589)（％）

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の

大
人

学
校
の
担
任
の

先
生

学
校
の
保
健
室
や

部
活
動

、
ク
ラ
ブ

の
先
生

学
校
の
ス
ク
ー

ル

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど

児
童
会
館
な
ど
の

職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

上
の
知
り
合
い

電
話
相
談
な
ど
の

相
談
員

そ
の
他

特
に
そ
う
い
う
人

は
い
な
い

無
回
答

全体
(N=1,589)

38.1 76.2 42.1 21.9 63.4 1.7 12.6 12.5 9.1 7.2 15.7 4.9 1.6 4.4 0.9

＜性別＞

男性
(n=609)

37.8 74.2 40.2 21.2 59.6 1.6 12.0 14.4 9.5 6.2 17.6 5.3 0.8 4.9 0.2

女性
(n=964)

38.3 77.5 43.3 22.4 66.0 1.8 13.2 11.4 8.9 7.9 14.3 4.8 2.0 4.0 1.5

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

50.4 71.4 51.1 18.8 62.4 1.5 12.8 6.0 7.5 3.0 13.5 4.5 2.3 5.3 0.8

30～39歳
(n=238)

50.4 82.4 42.9 26.9 58.0 2.1 13.9 9.2 9.7 6.7 19.7 2.5 1.3 3.8 0.0

40～49歳
(n=297)

43.4 81.8 38.7 20.9 64.0 2.4 13.8 8.1 8.4 4.4 16.8 2.4 1.7 4.7 0.0

50～59歳
(n=277)

32.5 72.2 47.7 19.5 69.0 1.4 11.9 14.1 8.3 8.3 18.8 4.3 3.2 5.4 0.4

60～69歳
(n=369)

28.2 70.5 40.7 21.4 65.9 1.6 9.5 14.6 10.3 7.3 14.4 7.9 0.8 3.8 2.7

70歳以上
(n=270)

34.4 78.9 37.0 23.7 59.3 1.1 15.2 18.9 9.3 11.5 10.7 6.7 1.1 4.1 1.1

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

54.4 87.2 42.9 27.3 62.3 2.0 17.2 7.4 5.7 4.9 10.8 2.0 1.0 3.4 0.2

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

35.8 75.5 45.1 25.1 66.3 2.3 11.8 16.5 11.7 9.7 16.6 6.2 2.0 3.8 0.5

身近に子どもはいない
(n=266)

28.9 63.9 33.1 9.4 57.5 1.1 9.4 8.6 9.4 5.3 23.7 7.1 2.3 8.3 2.3

（％）
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＜子どもへの接し方＞ ① 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ①マナーや生活習慣について積極的に教える 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 63.7％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 18.1％となっている。 

 

性別で見ると、『あてはまる』の割合は女性（66.9％）が男性（58.3％）より高くなっている。 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまる』の割合が 92.6％と高く

なっている。 

 

 

 

 

 

25.7 

20.4 

29.1 

16.5 

33.2 

32.7 

25.6 

21.7 

21.5 

46.8 

20.3 

4.5 

38.0 

37.9 

37.8 

29.3 

36.6 

41.4 

40.4 

39.8 

34.4 

45.8 

40.0 

17.3 

13.9 

16.1 

12.7 

15.8 

11.3 

8.4 

15.9 

17.3 

14.4 

4.7 

18.9 

14.3 

4.2

6.2

3.0

7.5

2.5

3.0

3.2

5.4

4.8

0.7

4.3

9.8

16.4

17.9

15.6

30.1

16.4

14.5

13.4

13.6

19.3

1.7

15.2

51.1

1.8 

1.5 

1.9 

0.8 

0.0 

0.0 

1.4 

2.2 

5.6 

0.2 

1.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳
(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない
あてはまらない

わからない 無回答

全
体
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＜子どもへの接し方＞ ② 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ②不安な様子をしていたら声かけする 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 69.2％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 15.0％となっている。 

 

性別で見ると、『あてはまる』の割合は女性（74.4％）が男性（60.8％）より高くなっている。 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまる』の割合が 91.1％と高く

なっている。 
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43.7 

33.3 

26.4 

26.3 

26.7 

53.2 

24.8 

9.0 

39.3 

39.4 

39.2 
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43.7 
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13.0 

8.4 

11.3 

7.1 

9.8 

11.9 
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10.9 
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3.0

6.0

2.9

4.4

6.1

5.1

5.2

1.2

5.2

10.5
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16.9

12.0

24.8

13.9

14.1

10.5

11.4

15.9

2.2

11.8

43.2
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1.3 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 
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2.7 

5.6 

0.2 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない

あてはまらない

わからない
無回答

全
体
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＜子どもへの接し方＞ ③ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ③子どもからのまじめな話は時間や機会をつくってまじめに聞く 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 62.1％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 14.7％となっている。 

 

性別で見ると、『あてはまる』の割合は女性（66.0％）が男性（55.8％）より高くなっている。 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまる』の割合が 83.5％と高く

なっている。 
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16.2

14.8

15.4

25.2

7.4

21.2

54.9

1.7 

1.1 

2.1 

0.0 

0.4 

0.0 

1.4 

2.7 

4.4 

0.5 

1.1 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない
あてはまらない

わからない 無回答

全
体



 

-26- 

 

＜子どもへの接し方＞ ④ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ④子どもに対して感情的にならない 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 49.3％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 34.2％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまる』が 40.9％に対して、『あ

てはまらない』が 56.9％と上回っている。 

 

 

 

 

 

15.8 

17.2 

15.0 

21.8 

13.9 

11.4 

14.8 

16.0 

19.6 

9.6 

20.6 

15.8 

33.5 

33.8 

33.5 

34.6 

28.6 

31.6 

33.9 

40.1 

30.0 

31.3 

37.4 

21.4 

25.9 

25.3 

26.1 

15.8 

31.9 

33.3 

28.9 

22.0 

19.6 

42.9 

22.0 

10.2 

8.4

7.9

8.7

3.8

10.5

12.1

7.2

7.0

7.8

14.0

5.8

6.4

14.2

14.3

13.9

24.1

15.1

11.4

12.3

10.8

18.5

1.5

12.6

43.6

2.2 

1.5 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

4.1 

4.4 

0.7 

1.5 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない 無回答

全
体



 

-27- 

 

＜子どもへの接し方＞ ⑤ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤色々なことを経験し学べるように後押しする 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 64.4％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 14.5％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまる』の割合が 84.0％と高く

なっている。 

 

 

 

 

 

23.8 

21.0 

25.8 

22.6 

26.9 

22.6 

22.4 

26.3 

21.1 

33.0 

24.5 

9.8 

40.6 

40.2 

40.8 

28.6 

40.3 

46.1 

44.4 

41.7 

35.2 

51.0 

40.3 

14.7 

11.1 

12.2 

10.3 

8.3 

10.5 

11.8 

11.9 

8.9 

14.1 

11.1 

11.2 

10.2 

3.3

4.8

2.4

3.8

1.3

3.4

3.6

4.1

3.7

1.0

3.7

6.8

18.9

20.0

18.3

36.8

21.0

16.2

15.9

15.4

19.6

3.4

18.6

54.9

2.2 

1.8 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

3.5 

6.3 

0.5 

1.7 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上
(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる
あまりあてはまらない

あてはまらない

わからない 無回答

全
体
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＜子どもへの接し方＞ ⑥ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥必要な手助けはするが、できるだけ自分で考えさせる 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 73.3％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 9.4％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、『あてはまる』の割合は、高校生以下の子どもがいる人で 84.5％、高校生

以下の子どもはいないが地域の子どもと関わりがある人で 75.7％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

27.0 

26.6 

27.3 

27.1 

27.7 

22.6 

25.6 

29.3 

29.6 

28.6 

30.5 

16.2 

46.3 

47.8 

45.4 

34.6 

43.7 

55.9 

49.1 

48.0 

38.1 

55.9 

45.2 

26.3 

7.8 

7.7 

7.8 

3.8 

7.1 

7.1 

9.0 

7.3 

10.4 

10.8 

6.9 

3.8 

1.6

2.1

1.3

1.5

0.8

1.7

2.5

1.4

1.9

1.2

1.7

2.6

15.7

14.4

16.3

33.1

20.2

12.8

12.3

11.1

16.3

3.0

14.6

48.9

1.6 

1.3 

1.9 

0.0 

0.4 

0.0 

1.4 

3.0 

3.7 

0.5 

1.1 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性
(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない
あてはまらない

わからない
無回答

全
体
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＜子どもへの接し方＞ ⑦ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦できるだけ子どもの考えや意見を理解し、尊重する 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 73.3％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 9.6％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、『あてはまる』の割合は、高校生以下の子どもがいる人で 85.5％、高校生

以下の子どもはいないが地域の子どもと関わりがある人で 76.6％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

24.4 

23.8 

24.8 

26.3 

24.4 

20.5 

23.1 

26.8 

25.6 

25.9 

27.1 

13.9 

48.9 

48.6 

49.2 

37.6 

45.8 

55.9 

53.1 

50.7 

43.0 

59.6 

49.5 

26.3 

7.8 

8.7 

7.1 

1.5 

7.6 

9.1 

8.3 

7.6 

9.3 

9.1 

6.9 

6.0 

1.8

2.8

1.1

0.8

0.4

1.7

2.2

1.6

3.3

0.7

1.8

3.8

15.4

14.9

15.8

33.8

21.4

12.5

11.6

10.3

15.6

3.7

13.8

47.4

1.7 

1.1 

2.1 

0.0 

0.4 

0.3 

1.8 

3.0 

3.3 

1.0 

0.8 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない

あてはまらない

わからない 無回答

全
体
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＜子どもへの接し方＞ ⑧ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧子どものことは子どもに任せてあまり関与しない 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 25.6％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 53.9％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまらない』の割合が 71.7％と

高くなっている。 

 

 

 

 

 

5.5 

5.1 

5.6 

6.0 

4.2 

3.7 

5.8 

5.1 

8.5 

3.4 

6.5 

6.0 

20.1 

18.4 

21.2 

13.5 

16.4 

18.9 

19.5 

26.0 

20.0 

20.0 

21.5 

12.4 

33.7 

37.3 

31.7 

28.6 

35.3 

39.7 

39.7 

30.9 

26.3 

44.3 

32.6 

16.2 

20.1

19.5

20.6

12.0

23.1

22.6

19.5

21.1

18.1

27.3

20.9

8.3

18.4

18.2

18.4

39.8

21.0

15.2

13.7

13.3

21.1

4.4

17.4

53.4

2.1 

1.5 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

3.5 

5.9 

0.5 

1.1 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳
(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない
あてはまらない

わからない 無回答

全
体
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＜子どもへの接し方＞ ⑨ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨子どもが休んだり遊んだり自由に過ごす時間も大事にしている 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 68.5％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 8.9％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまる』の割合が 91.9％と高く

なっている。 

 

 

 

 

 

28.3 

24.8 

30.4 

27.8 

36.1 

33.0 

28.2 

23.8 

23.0 

45.6 

26.8 

9.8 

40.2 

42.5 

38.8 

27.8 

35.3 

44.4 

43.0 

45.0 

35.9 

46.3 

40.5 

19.5 

6.8 

8.7 

5.7 

3.0 

5.5 

3.7 

7.6 

9.5 

8.9 

4.7 

8.3 

3.0 

2.1

2.6

1.9

0.8

0.0

1.3

1.4

3.8

4.1

0.5

2.8

4.1

20.3

19.9

20.5

40.6

23.1

17.2

18.4

14.4

21.9

2.5

19.8

59.4

2.2 

1.5 

2.7 

0.0 

0.0 

0.3 

1.4 

3.5 

6.3 

0.5 

1.8 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる
あまりあてはまらない

あてはまらない

わからない 無回答

全
体
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＜子どもへの接し方＞ ⑩ 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑩子どもにもっと関わりたいとは思っているが、機会や時間を十分とれない 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 41.3％、『あてはまらない』（「あま

りあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 37.8％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、『あてはまる』（47.0％）に対して『あ

てはまらない』（51.2％）がやや多く、高校生以下の子どもはいないが地域の子どもと関わりがある人で

は、『あてはまる』（43.8％）が『あてはまらない』（36.6％）より多くなっている。 

 

 

 

 

14.9 

14.3 

15.5 

15.8 

17.6 

14.1 

15.2 

12.7 

15.6 

17.5 

16.2 

8.3 

26.5 

31.0 

23.5 

25.6 

28.2 

21.2 

28.2 

29.3 

25.2 

29.6 

27.7 

14.3 

21.8 

21.2 

22.2 

17.3 

16.8 

27.9 

26.0 

19.8 

20.4 

28.1 

22.9 

8.6 

16.0

13.8

17.2

11.3

17.2

20.9

14.4

18.2

10.4

23.2

13.7

10.9

18.7

18.1

19.0

30.1

19.7

15.8

14.8

16.0

23.0

1.2

18.0

54.5

2.2 

1.6 

2.6 

0.0 

0.4 

0.0 

1.4 

4.1 

5.6 

0.5 

1.5 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない 無回答

全
体
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＜子どもが安心していられる場所＞ 

 

問８ あなたは、子どもがホッとでき、安心していられる場所は、どこだと思いますか。あてはまるも

のにいくつでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「家族と過ごす部屋」（78.5％）が最も多く、次いで「自分の部屋」（71.6％）となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、「家族と過ごす部屋」の割合は、子どもとの関わりが多い人ほど高くなる

傾向が見られる一方、「自分の部屋」の割合は、子どもとの関わりが少ない人ほど高くなる傾向が見られ

る。 

 

 

78.5
71.6

8.9 8.1

20.4

8.3 11.8
7.4

3.0 1.7 0.6
0

10

20

30

40

50

60

70

80

全体(N=1,589)（％）

家
族
と
過
ご
す
部
屋

自
分
の
部
屋

学
校
の
教
室

学
校
の
保
健
室
や
部
室

、

図
書
室
な
ど

友
達
の
家
や
公
園

図
書
館

児
童
会
館
な
ど

塾
や
習
い
事
の
教
室
な
ど

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体
(N=1,589)

78.5 71.6 8.9 8.1 20.4 8.3 11.8 7.4 3.0 1.7 0.6

＜性別＞

男性
(n=609)

71.9 72.6 7.1 7.1 22.8 7.7 11.2 6.6 3.6 1.8 0.0

女性
(n=964)

82.8 71.0 10.1 8.8 18.8 8.7 12.1 8.1 2.6 1.7 0.9

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

71.4 80.5 9.0 8.3 18.0 15.0 8.3 5.3 3.0 1.5 0.0

30～39歳
(n=238)

83.6 63.9 10.9 7.1 18.5 8.4 9.7 7.1 2.1 0.4 0.0

40～49歳
(n=297)

84.2 71.0 9.1 7.1 22.2 5.4 8.1 8.4 2.7 1.3 0.0

50～59歳
(n=277)

72.9 79.4 5.8 3.6 17.0 6.9 9.4 7.9 4.3 3.2 0.7

60～69歳
(n=369)

78.9 71.5 8.7 9.5 20.6 7.3 14.6 6.2 3.5 1.4 1.4

70歳以上
(n=270)

77.0 66.3 10.4 12.6 24.4 11.1 18.5 8.5 2.2 2.2 0.7

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

92.1 61.1 11.3 3.7 18.0 5.9 7.6 9.1 2.7 0.5 0.2

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

78.0 75.1 10.8 11.4 22.9 9.8 15.5 7.5 3.2 1.8 0.5

身近に子どもはいない
(n=266)

57.1 78.2 4.5 7.9 19.2 11.3 11.3 6.8 3.8 3.8 1.1

（％）
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＜地域と子どもの関わり＞ ① 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①子どもとのふだんのあいさつや声かけ 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 56.0％、「今はあまりないが、

今後必要」が 29.8％となっている。 

 

 年代別で見ると、年代が高いほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

27.9 

22.7 

31.4 

16.5 

24.8 

27.6 

27.4 

29.5 

34.8 

34.5 

29.2 

16.9 

28.1 

31.5 

25.8 

23.3 

21.8 

27.6 

27.1 

32.2 

32.2 

30.8 

30.5 

18.0 

29.8 

30.0 

29.8 

39.8 

39.1 

27.9 

31.4 

26.8 

21.1 

27.6 

29.8 

31.2 

4.8

6.6

3.8

6.8

7.6

5.4

4.7

2.4

4.4

3.4

3.4

10.2

7.9

8.2

7.4

13.5

6.7

11.1

7.9

6.2

4.4

3.2

6.0

21.8

1.4 

1.0 

1.8 

0.0 

0.0 

0.3 

1.4 

2.7 

3.0 

0.5 

1.1 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある

今もあるが、

今後もっと必要
今はあまりないが、

今後必要

今はあまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体
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＜地域と子どもの関わり＞ ② 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②通学時やふだんの見守り 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 43.5％、「今はあまりないが、

今後必要」が 34.7 となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

19.0 

16.3 

20.9 

18.8 

16.0 

23.9 

19.1 

17.6 

18.5 

25.1 

20.3 

10.2 

24.5 

26.8 

23.1 

22.6 

22.7 

25.3 

26.4 

26.3 

22.2 

30.8 

22.8 

18.8 

34.7 

35.8 

33.9 

36.8 

42.9 

30.0 

32.5 

34.1 

33.7 

32.5 

36.6 

30.5 

6.5

8.4

5.4

4.5

6.3

7.4

5.8

6.5

7.4

4.4

6.0

10.9

13.2

11.5

13.9

17.3

12.2

12.8

15.2

10.8

13.3

6.4

12.2

27.1

2.2 

1.3 

2.8 

0.0 

0.0 

0.7 

1.1 

4.6 

4.8 

0.7 

2.2 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある

今もあるが、

今後もっと必要
今はあまりないが、

今後必要

今はあまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体



 

-36- 

 

＜地域と子どもの関わり＞ ③ 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③子どもが参加する行事（祭りや運動会など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 47.7％、「今はあまりないが、

今後必要」が 25.2％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

25.2 

21.0 

27.8 

29.3 

31.5 

33.3 

22.4 

18.4 

20.7 

39.2 

24.6 

13.5 

22.5 

25.3 

20.7 

19.5 

19.7 

21.9 

22.4 

26.3 

22.6 

24.1 

23.2 

16.2 

25.2 

29.7 

22.2 

24.1 

27.7 

19.2 

26.0 

29.8 

22.6 

20.2 

27.5 

22.6 

9.6

9.9

9.5

9.0

6.3

10.8

12.6

7.9

10.7

7.9

8.2

16.2

15.5

13.6

16.6

18.0

14.7

14.5

15.5

14.1

17.8

8.1

15.1

28.9

2.1 

0.5 

3.1 

0.0 

0.0 

0.3 

1.1 

3.5 

5.6 

0.5 

1.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある

今もあるが、

今後もっと必要
今はあまりないが、

今後必要

今はあまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜地域と子どもの関わり＞ ④ 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④子どもが参加する活動（ゴミ拾いや除雪など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 28.1％、「今はあまりないが、

今後必要」が 39.8％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

11.6 

9.2 

12.9 

9.8 

13.9 

17.2 

11.6 

10.0 

6.3 

19.5 

11.1 

3.0 

16.6 

19.2 

14.9 

16.5 

15.1 

14.8 

19.9 

16.5 

16.7 

17.2 

18.8 

12.4 

39.8 

43.7 

37.4 

37.6 

42.4 

35.0 

37.5 

43.1 

41.1 

39.9 

41.4 

33.1 

9.9

11.5

9.1

9.8

9.7

13.1

10.8

8.1

8.5

10.8

7.4

15.0

19.5

15.6

21.9

26.3

18.1

19.5

19.1

17.3

20.7

11.6

19.7

32.7

2.6 

0.8 

3.7 

0.0 

0.8 

0.3 

1.1 

4.9 

6.7 

1.0 

1.7 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある

今もあるが、

今後もっと必要

今はあまりないが、

今後必要

今はあまりないが、

特に必要もない わからない
無回答

全
体
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＜地域と子どもの関わり＞ ⑤ 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤子どもの考えや意見を活かした行事や活動（子どもによる行事の企画など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 21.6％に対して、「今はあま

りないが、今後必要」が 43.4％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』・「今はあまりないが、今後必要」の割合が

高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

7.1 

6.4 

7.6 

6.8 

8.0 

8.8 

7.2 

6.2 

5.9 

10.3 

7.1 

3.8 

14.5 

15.4 

14.1 

17.3 

12.2 

14.5 

15.9 

15.4 

12.6 

15.3 

15.7 

9.8 

43.4 

48.8 

39.8 

41.4 

48.3 

41.4 

43.0 

43.1 

42.6 

47.3 

45.4 

30.1 

9.1

9.5

9.0

9.8

10.9

11.1

10.1

7.3

6.7

10.3

7.1

15.0

23.2

18.2

26.0

24.1

20.2

23.9

22.4

23.0

25.6

15.8

22.8

37.2

2.7 

1.6 

3.4 

0.8 

0.4 

0.3 

1.4 

4.9 

6.7 

1.0 

2.0 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある

今もあるが、

今後もっと必要
今はあまりないが、

今後必要

今はあまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜地域と子どもの関わり＞ ⑥ 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥子ども食堂など地域の子どもの居場所（学校・児童会館等を除く） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 17.7％に対して、「今はあま

りないが、今後必要」が 44.0％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』・「今はあまりないが、今後必要」の割合が

高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

4.3 

4.6 

4.1 

6.8 

5.0 

4.4 

5.4 

3.5 

2.2 

5.7 

4.5 

1.9 

13.4 

14.1 

13.2 

12.8 

13.9 

16.5 

13.4 

14.6 

8.5 

15.0 

16.0 

8.6 

44.0 

46.0 

42.6 

50.4 

49.2 

38.4 

48.0 

44.4 

37.4 

47.8 

44.6 

34.2 

10.6

11.3

10.1

7.5

10.9

14.1

11.2

7.0

11.9

12.6

7.8

12.4

25.3

22.7

26.9

22.6

21.0

26.3

20.9

26.6

32.2

18.2

25.1

39.8

2.5 

1.3 

3.1 

0.0 

0.0 

0.3 

1.1 

3.8 

7.8 

0.7 

2.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある
今もあるが、

今後もっと必要
今はあまりないが、

今後必要

今はあまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜地域と子どもの関わり＞ ⑦ 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦子育てサロン ※就学前の子どもと保護者等が自由に集い交流できる場 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 30.3％、「今はあまりないが、

今後必要」が 31.8％となっている。 

 

 性別で見ると、『ある』の割合は女性（34.8％）が男性（23.5％）より高くなっている。 

 年代別で見ると、『ある』の割合は 30歳代（41.6%）と 40 歳代（40.7%）で高くなっている。 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

11.6 

6.6 

14.7 

4.5 

22.7 

19.2 

8.7 

6.2 

7.0 

26.8 

7.1 

3.4 

18.7 

16.9 

20.0 

18.8 

18.9 

21.5 

19.1 

17.9 

15.9 

25.6 

20.3 

7.1 

31.8 

36.0 

29.0 

36.8 

31.9 

20.5 

33.9 

38.2 

30.7 

23.2 

35.1 

28.2 

8.6

10.3

7.4

6.8

6.3

11.1

11.6

6.5

8.5

8.6

7.8

10.5

27.0

29.2

25.7

33.1

20.2

27.3

26.0

27.1

30.7

15.0

27.8

47.7

2.3 

1.0 

3.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.7 

4.1 

7.0 

0.7 

1.8 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある
今もあるが、

今後もっと必要

今はあまりないが、

今後必要

今はあまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜地域と子どもの関わり＞ ⑧ 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧困難を抱える子どもへの気づきや声かけ・見守り 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「今もあるが、今後もっと必要」）が 23.3％に対して、「今はあま

りないが、今後必要」が 47.2％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』・「今はあまりないが、今後必要」の割合が

高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

5.1 

5.3 

4.9 

6.0 

4.6 

5.1 

5.4 

4.6 

5.6 

6.9 

4.5 

2.3 

18.2 
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17.0 

23.3 
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15.9 
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13.7 

20.0 

19.4 

12.8 

47.2 

47.5 

47.0 

42.1 

52.1 

41.1 

55.2 

46.3 

45.2 

49.5 

48.6 

37.6 

3.3

4.4

2.7

1.5

2.9

4.4

3.6

3.0

3.7

2.7

3.4

6.8

23.9

21.2

25.5

27.1

22.3

27.9

19.1

23.0

25.6

20.2

21.8

38.7

2.3 

1.3 

2.9 

0.0 

0.0 

0.3 

0.7 

4.3 

6.3 

0.7 

2.3 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳
(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある

今もあるが、

今後もっと必要
今はあまりないが、

今後必要
今はあまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ① 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①自然体験 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 57.9％、「あまりないが、

今後必要」が 25.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.5 

22.8 

24.1 

23.3 

24.4 

26.3 

19.5 

22.5 

25.9 

26.1 

21.4 

25.6 

34.4 

34.6 

34.4 

27.8 

32.8 

37.0 

36.8 

35.0 

32.6 

36.2 

36.5 

25.6 

25.4 

28.2 

23.3 

28.6 

27.7 

23.2 

26.7 

25.5 

22.2 

27.1 

26.2 

18.8 

1.4

2.0

1.1

2.3

0.8

2.4

1.8

1.1

0.7

1.5

1.5

1.1

14.0

11.2

15.8

18.0

13.9

10.1

14.8

13.6

16.7

8.4

13.5

27.8

1.2 

1.1 

1.2 

0.0 

0.4 

1.0 

0.4 

2.4 

1.9 

0.7 

0.9 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要

あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ② 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②文化・芸術の鑑賞（音楽、美術、映画など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 58.5％、「あまりないが、

今後必要」が 23.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.3 

20.2 

23.5 

24.1 

20.6 

29.6 

21.3 

18.4 

21.1 

25.9 

21.4 

21.4 

36.1 

38.4 

34.9 

31.6 

32.4 

35.0 

41.9 

38.2 

34.1 

36.9 

35.2 

28.2 

23.7 

24.8 

23.0 

27.1 

28.2 

19.5 

21.3 

24.9 

23.7 

23.9 

26.3 

19.2 

2.5

4.1

1.3

1.5

1.7

2.4

3.6

2.7

2.2

2.7

2.0

3.8

13.7

11.2

15.2

15.8

16.8

12.1

10.8

13.0

15.6

8.9

13.7

25.2

1.7 

1.3 

2.0 

0.0 

0.4 

1.3 

1.1 

2.7 

3.3 

1.7 

1.4 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある
機会はあるが、今後もっと必要

あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ③ 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③文化・芸術活動への参加体験（演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 48.8％、「あまりないが、

今後必要」が 28.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.2 

12.6 

16.8 

16.5 

13.9 

21.9 

15.9 

12.5 

11.5 

18.0 

15.1 

13.5 

33.6 

36.3 

32.0 

27.8 

27.3 

34.7 

37.5 

36.9 

32.2 

34.7 

34.9 

24.8 

28.4 

29.4 

28.0 

31.6 

34.9 

23.9 

26.7 

29.0 

27.0 

30.5 

28.3 

24.1 

2.9

4.8

1.6

2.3

2.5

2.7

4.7

2.2

2.6

2.7

2.5

3.8

17.8

15.3

19.3

21.8

21.0

15.2

14.4

17.1

20.7

12.3

17.7

31.2

2.1 

1.6 

2.4 

0.0 

0.4 

1.7 

0.7 

2.4 

5.9 

1.7 

1.5 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要
あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ④ 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④読書の体験 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 55.6％、「あまりないが、

今後必要」が 25.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.4 

19.4 

24.4 

24.8 

22.3 

26.9 

20.6 

20.6 

20.7 

27.6 

20.9 

20.3 

33.2 

34.2 

32.5 

26.3 

29.0 

33.3 

34.3 

37.1 

33.0 

33.5 

34.6 

22.6 

25.2 

27.3 

24.1 

29.3 

29.4 

23.2 

26.4 

23.3 

23.0 

26.8 

26.8 

20.7 

1.8

3.0

1.0

1.5

2.9

2.0

1.8

1.9

0.7

2.0

2.0

2.3

15.4

14.3

15.9

18.0

16.0

13.1

15.5

15.2

16.3

8.9

14.5

31.2

2.1 

2.0 

2.2 

0.0 

0.4 

1.3 

1.4 

1.9 

6.3 

1.2 

1.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要

あまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑤ 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤スポーツ・運動 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 63.5％、「あまりないが、

今後必要」が 19.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.5 

22.0 

24.4 

30.1 

23.5 

25.9 

23.8 

21.7 

19.6 

25.6 

22.3 

22.9 

40.0 

43.8 

37.9 

32.3 

37.4 

38.4 

44.0 

43.1 

39.3 

40.4 

40.5 

30.5 

19.6 

21.0 

18.7 

19.5 

21.4 

21.5 

19.9 

17.9 

18.1 

23.2 

21.4 

14.7 

0.8

0.5

1.0

0.0

0.8

1.3

0.4

1.4

0.4

1.5

0.8

0.8

14.3

11.2

16.2

18.0

16.4

11.8

11.6

13.6

17.8

8.4

14.0

28.6

1.7 

1.5 

1.9 

0.0 

0.4 

1.0 

0.4 

2.4 

4.8 

1.0 

1.1 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要
あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑥ 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥ボランティア活動への参加（募金やゴミ拾いなど） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 34.0％、「あまりないが、

今後必要」が 37.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8 

7.2 

8.1 

15.8 

7.1 

10.8 

6.9 

6.0 

4.4 

8.1 

6.9 

8.3 

26.2 

26.6 

25.7 

18.8 

20.2 

23.2 

30.3 

28.5 

31.5 

23.6 

27.8 

23.7 

37.6 

37.6 

37.9 

30.1 

36.1 

37.7 

37.2 

42.3 

35.9 

41.6 

40.3 

22.9 

5.0

7.6

3.4

6.0

10.5

5.1

4.7

3.0

2.6

6.9

4.2

6.0

21.5

19.2

22.9

29.3

25.6

22.2

20.2

17.9

20.0

18.2

19.1

36.8

1.9 

1.8 

2.0 

0.0 

0.4 

1.0 

0.7 

2.4 

5.6 

1.5 

1.7 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要

あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑦ 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 38.2％、「あまりないが、

今後必要」が 40.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.1 

7.1 

8.7 

15.0 

7.6 

12.1 

8.3 

4.6 

5.2 

8.1 

7.7 

7.1 

30.1 

30.7 

29.9 

29.3 

30.7 

32.0 

35.7 

29.0 

24.1 

36.7 

28.9 

20.7 

40.2 

44.3 

37.4 

30.8 

40.3 

38.0 

33.9 

45.3 

45.9 

39.9 

42.9 

32.7 

1.8

3.0

1.0

0.0

1.7

0.7

4.0

1.9

1.5

1.2

1.2

3.8

18.1

13.6

21.0

24.8

19.3

16.2

18.1

16.8

18.1

12.6

17.8

33.8

1.7 

1.3 

2.0 

0.0 

0.4 

1.0 

0.0 

2.4 

5.2 

1.5 

1.4 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要
あまりないが、

特に必要もない わからない
無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑧ 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧高齢の方など大人との交流（多世代交流） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 31.0％、「あまりないが、

今後必要」が 42.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.2 

5.1 

5.3 

7.5 

5.0 

6.7 

3.6 

4.6 

4.8 

5.4 

4.5 

4.9 

25.8 

25.1 

26.3 

21.8 

22.3 

25.6 

30.0 

28.2 

24.1 

27.8 

27.5 

16.5 

42.9 

44.2 

42.0 

39.8 

43.7 

42.8 

40.4 

45.5 

42.2 

45.8 

45.2 

34.6 

5.0

8.5

2.8

5.3

6.3

5.1

6.1

3.8

4.1

5.7

4.0

6.8

19.7

16.1

21.9

25.6

22.3

18.9

19.5

16.0

21.1

14.3

18.0

35.7

1.4 

1.0 

1.7 

0.0 

0.4 

1.0 

0.4 

1.9 

3.7 

1.0 

0.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要

あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑨ 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨近所や地域とのつながり 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 34.2％、「あまりないが、

今後必要」が 43.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9 

5.4 

6.2 

9.0 

5.5 

7.7 

3.2 

5.1 

6.3 

6.9 

4.8 

6.8 

28.3 

27.3 

28.7 

22.6 

30.3 

30.0 

25.3 

29.0 

29.6 

32.0 

31.1 

18.0 

43.6 

44.8 

42.9 

42.9 

39.1 

42.1 

49.1 

47.4 

38.9 

43.1 

44.8 

35.3 

4.7

6.6

3.4

5.3

6.3

3.4

5.8

3.8

4.1

5.7

4.2

5.6

16.4

14.9

17.4

20.3

18.5

15.8

16.6

13.0

18.1

11.3

14.6

32.7

1.1 

1.0 

1.2 

0.0 

0.4 

1.0 

0.0 

1.6 

3.0 

1.0 

0.6 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要

あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をしやすい環境か＞ 

 

問11 札幌での暮らしは、全体として子どもが自然・社会・文化などの体験をしやすい環境だと思いま

すか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。（単一回答） 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 72.6％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 19.8％となっている。 
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21.8 

20.5 

23.3 

15.1 

23.6 

21.7 

19.5 

23.0 

19.7 

22.6 

17.7 

51.7 

48.1 

53.9 

43.6 

52.9 

50.8 

54.2 

53.1 

51.5 

50.5 

50.2 

53.4 

13.7 

14.1 

13.3 

17.3 

17.2 

11.4 

15.2 

13.0 

10.0 

15.3 

13.4 

10.9 

6.1

9.0

4.3

6.0

6.7

7.1

4.0

6.2

6.7

8.1

6.5

5.3

6.4

6.1

6.4

9.8

7.6

6.4

4.7

5.7

6.3

5.7

5.8

12.0

1.3 

0.8 

1.6 

0.0 

0.4 

0.7 

0.4 

2.4 

2.6 

0.7 

1.5 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえば

そう思わない そう思わない わからない

無回答

全
体
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＜子どもの意見表明や参加の機会＞ ① 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①家庭で大事な物事やルールを決めるときに意見を言うこと 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 51.9％、「あまりないが、

今後必要」が 24.0％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

25.0 

18.1 

29.5 

17.3 

21.4 

31.3 

27.1 

24.7 

23.3 

35.2 

23.7 

9.8 

26.9 

28.7 

25.9 

26.3 

26.1 

26.6 

28.5 

27.1 

27.0 

30.5 

28.0 

17.7 

24.0 

27.9 

21.2 

26.3 

26.9 

20.5 

23.5 

25.5 

21.5 

24.6 

23.4 

19.5 

2.3

3.9

1.3

3.0

0.8

1.7

2.5

3.0

3.0

1.2

2.5

4.1

19.2

19.4

19.2

27.1

23.1

18.2

18.4

16.0

18.5

7.1

20.6

45.5

2.6 

2.0 

2.9 

0.0 

1.7 

1.7 

0.0 

3.8 

6.7 

1.2 

1.8 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要

あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの意見表明や参加の機会＞ ② 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②学校行事・イベントの企画運営に参加すること 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 44.6％、「あまりないが、

今後必要」が 25.0％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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14.9 

13.3 

32.0 
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25.3 

26.4 

24.7 
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23.0 
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18.8 
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21.9 
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23.8 

28.7 

22.6 
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25.2 
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4.3

6.1

3.2

0.0

3.8

4.7

4.0

5.4

5.2

3.0

3.7

5.3

22.6

18.9

24.9

19.5

25.6

19.9

22.0

21.7

26.3

11.8

25.5

39.5

3.5 

2.3 

4.1 

0.0 

1.7 

1.7 

0.4 

5.1 

9.6 

1.5 

2.8 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要
あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの意見表明や参加の機会＞ ③ 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③学校の部活動等の活動内容に意見を言うこと 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 33.0％、「あまりないが、

今後必要」が 29.1％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』・「あまりないが、今後必要」の割合が高く

なる傾向が見られる。 
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14.3 
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14.1 
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6.3 

17.0 

10.0 
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21.8 

23.2 

20.9 

30.1 

19.3 

22.9 

23.1 

19.8 

20.0 
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23.1 

18.4 

29.1 

33.2 

26.5 

30.8 

34.0 

30.0 

27.8 

27.1 

26.3 

36.9 

29.2 

19.5 

7.4

10.0

5.8

3.0

3.8

6.1

6.9

9.8

11.5

4.9

6.5

7.9

26.6

20.5

30.4

21.8

31.1

23.9

26.7

29.0

24.8

17.5

28.3

41.4

4.0 

2.8 

4.7 

0.0 

1.7 

1.3 

1.4 

5.7 

11.1 

1.7 

2.9 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある 機会はあるが、今後もっと必要 あまりないが、今後必要
あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの意見表明や参加の機会＞ ④ 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④学校の決まりごとに意見を言うこと 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 25.6％、「あまりないが、

今後必要」が 33.0％となっている。 

 

子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『ある』・「あまりないが、今後必要」の割合が高く

なる傾向が見られる。 
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6.1 

7.8 

12.8 

8.0 

7.7 

6.5 

6.5 

4.4 

10.6 

5.7 

7.1 

18.4 

18.7 

18.6 

21.8 

15.1 

21.5 

19.5 

16.3 

18.1 

20.7 

18.2 

16.5 

33.0 

37.4 

29.8 

38.3 

36.1 

34.3 

31.8 

31.4 

28.9 

39.2 

34.6 

20.3 

10.0

13.1

8.1

5.3

6.7

10.4

13.0

9.8

12.2

8.9

9.7

8.3

27.6

22.2

31.2

21.8

32.4

24.2

28.5

30.1

26.3

18.7

29.2

43.2

3.8 

2.5 

4.6 

0.0 

1.7 

1.7 

0.7 

6.0 

10.0 

2.0 

2.6 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある
機会はあるが、

今後もっと必要 あまりないが、今後必要
あまりないが、

特に必要もない わからない
無回答

全
体
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＜子どもの意見表明や参加の機会＞ ⑤ 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤地域の行事・イベントの企画運営に参加すること 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 23.7％、「あまりないが、

今後必要」が 39.0％となっている。 
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4.8 

6.2 

6.8 
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6.5 

6.2 

4.4 

7.6 

4.9 

6.0 

18.1 

18.4 

17.8 

23.3 

17.2 

18.5 

16.2 

17.9 

18.1 

16.7 

20.0 

12.4 

39.0 

43.5 

36.0 

38.3 

35.7 

41.4 

41.5 

39.8 

34.8 

42.6 

39.5 

30.5 

10.1

12.2

8.7

8.3

10.1

10.1

11.2

8.1

12.6

13.3

8.6

8.6

23.6

18.6

26.9

23.3

29.8

22.6

23.8

22.8

20.4

17.5

24.3

38.7

3.7 

2.6 

4.4 

0.0 

2.1 

2.0 

0.7 

5.1 

9.6 

2.2 

2.6 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある

機会はあるが、

今後もっと必要 あまりないが、今後必要 あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの意見表明や参加の機会＞ ⑥ 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥地域のまちづくりやボランティア活動に参加すること（ゴミ拾いや除雪など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 26.0％、「あまりないが、

今後必要」が 41.4％となっている。 
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20.9 
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20.9 
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22.3 

14.7 

41.4 

43.5 

40.4 

30.8 

37.4 

40.4 

46.2 

45.5 

40.0 

45.3 

43.2 

28.2 

8.1

11.7

5.9

10.5

10.9

11.4

8.3

5.1

4.8

12.1

6.6

8.6

21.5

16.6

24.5

24.8

28.6

21.9

20.2

18.4

18.5

16.3

20.5

38.3

3.0 

2.1 

3.6 

0.0 

1.7 

1.3 

0.4 

4.3 

8.5 

1.7 

2.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある
機会はあるが、

今後もっと必要 あまりないが、今後必要

あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもの意見表明や参加の機会＞ ⑦ 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦札幌市政について意見を言うこと 

 

 

 

 全体では、『ある』（「適度にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 11.5％、「あまりないが、

今後必要」が 42.4％となっている。 
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29.3

28.9

24.9

29.1

47.0

3.5 

2.6 

3.9 

0.8 

1.7 

1.3 

0.7 

4.6 

10.0 

2.0 

2.6 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

適度にある 機会はあるが、

今後もっと必要 あまりないが、今後必要
あまりないが、

特に必要もない わからない 無回答

全
体
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＜子どもが抱える不安や悩み＞ 

 

問13 あなたは、今の子どもがどのような不安や悩みを抱えていると思いますか。あてはまるものにい

くつでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「友達との関係」（77.4％）が最も多く、次いで「いじめのこと」（56.7％）、「受験や進学の

こと」（53.2％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.0

77.4

56.7

31.7

47.5
53.2

41.8

21.9 21.1

30.0

20.5 18.6

1.6 3.1 1.8
0

10

20

30

40

50

60

70

80

全体(N=1,589)（％）

親
と
の
関
係

友
達
と
の
関
係

い
じ
め
の
こ
と

学
校
の
先
生
と
の

関
係

勉
強
の
こ
と

受
験
や
進
学
の

こ
と

就
職
な
ど
将
来
の

こ
と

部
活
動
や
習
い
事

の
こ
と

家
計
な
ど
お
金
の

こ
と

自
分
の
心
の
こ
と

自
分
の
体
の
こ
と

異
性
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体
(N=1,589)

37.0 77.4 56.7 31.7 47.5 53.2 41.8 21.9 21.1 30.0 20.5 18.6 1.6 3.1 1.8

＜性別＞

男性
(n=609)

34.8 71.9 55.0 28.2 47.3 54.7 42.0 20.4 22.5 26.4 19.2 21.3 1.3 3.4 2.0

女性
(n=964)

38.1 80.6 57.7 33.7 47.4 52.1 41.8 23.0 20.0 32.1 21.0 16.8 1.8 3.0 1.7

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

43.6 78.9 63.2 28.6 48.1 46.6 51.9 22.6 26.3 36.1 24.8 27.1 5.3 6.0 0.0

30～39歳
(n=238)

46.2 85.3 58.0 32.4 46.6 43.7 41.2 19.7 18.1 39.9 28.2 23.1 0.8 2.5 0.8

40～49歳
(n=297)

35.0 77.4 46.8 29.0 52.5 53.5 38.4 20.9 20.2 30.3 21.2 17.8 1.3 5.1 1.3

50～59歳
(n=277)

38.6 78.0 59.6 30.3 47.7 56.0 53.1 18.1 22.0 32.9 19.9 19.1 2.5 2.9 1.4

60～69歳
(n=369)

32.8 78.9 57.7 33.3 47.2 54.2 37.1 23.0 20.9 24.4 19.2 17.1 0.8 2.4 3.5

70歳以上
(n=270)

31.9 67.0 59.3 34.8 41.9 60.7 36.7 27.0 21.5 22.2 13.0 13.0 0.7 1.5 1.9

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

33.7 77.3 43.8 30.0 52.5 49.0 38.7 22.2 16.0 29.3 21.9 14.3 2.2 4.9 1.2

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

38.8 80.3 63.7 35.5 50.0 59.8 47.5 24.3 25.5 31.7 20.6 21.5 1.2 1.4 1.4

身近に子どもはいない
(n=266)

37.6 73.7 65.8 28.6 40.6 47.4 36.8 17.3 17.7 28.9 19.2 24.4 2.6 4.5 1.9

（％）
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＜子どもを言葉や力で傷つけやすい人＞ 

 

問14 生活の中で、子どもを言葉や力で特に傷つけやすいのはどんな人だと思いますか。あてはまるも

のに３つまで○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「友達」（53.7％）が最も多く、次いで「学校の先生」（46.3％）、「父親」（33.5％）、「母親」

（33.5％）となっている。 

 

 

 

 

 

33.5 33.5

4.7 2.8

53.7

4.4

46.3

3.0

24.2

1.4 3.0

14.6

0

10

20

30

40

50

60

全体(N=1,589)（％）

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の

大
人

学
校
の
先
生

学
校
以
外
の
施
設
・

団
体
の
職
員
や
大
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上

の
知
り
合
い

そ
の
他

そ
う
い
う
人
は
い

な
い

無
回
答

全体
(N=1,589)

33.5 33.5 4.7 2.8 53.7 4.4 46.3 3.0 24.2 1.4 3.0 14.6

＜性別＞

男性
(n=609)

37.6 29.2 4.6 2.8 51.9 5.6 48.9 3.8 27.1 1.6 2.5 13.3

女性
(n=964)

30.9 36.3 4.8 2.9 54.9 3.6 44.5 2.5 22.3 1.0 3.3 15.5

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

31.6 35.3 3.8 3.0 53.4 3.8 43.6 3.0 30.1 3.8 0.8 14.3

30～39歳
(n=238)

40.8 43.3 4.2 2.1 58.4 4.2 39.1 1.3 21.0 0.8 0.8 18.1

40～49歳
(n=297)

35.0 36.4 5.7 2.0 55.2 3.7 40.4 1.7 22.6 1.0 7.1 10.8

50～59歳
(n=277)

33.6 36.1 3.2 3.2 49.1 1.4 45.8 4.7 26.4 0.7 1.4 17.7

60～69歳
(n=369)

28.5 29.0 5.7 4.1 56.1 3.8 53.7 3.0 24.1 1.1 1.6 14.6

70歳以上
(n=270)

34.1 25.2 4.8 2.2 49.6 9.3 50.4 4.1 24.1 1.9 4.8 12.6

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

36.0 40.1 4.7 1.7 58.1 4.4 38.4 2.0 15.3 1.2 5.2 13.3

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

32.6 32.5 4.8 2.9 51.7 4.5 50.9 3.8 25.1 1.8 2.0 15.7

身近に子どもはいない
(n=266)

30.8 30.1 4.1 3.8 52.3 4.1 46.6 1.5 32.3 1.5 3.0 14.7

（％）
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ① 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①学校のスクールカウンセラーなど 

 

 

 

 全体では、「利用したことがある」が 4.7%、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が

78.0％となっている。 

  

 年代別で見ると、「利用したことがある」の割合は 19～29 歳（7.5％）と 40 歳代（8.8％）でやや高く

なっている。 

 子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、「利用したことがある」の割合が 9.6％

とやや高くなっている。また、子どもとの関わりが多い人ほど『利用したことがある・知っている・聞

いたことがある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

4.7 

3.6 

5.4 

7.5 

5.0 

8.8 

6.1 

1.6 

1.5 

9.6 

3.5 

1.9 

47.5 

41.5 

51.0 

62.4 

52.9 

56.6 

50.2 

40.1 

31.9 

65.3 

45.7 

27.1 

25.8 

29.6 

23.7 

18.8 

23.9 

17.8 

24.5 

30.4 

35.2 

14.5 

29.4 

35.7 

18.2

22.8

15.4

8.3

17.2

15.5

17.3

23.3

21.1

9.4

18.0

30.5

3.8

2.5

4.6

3.0

0.8

1.3

1.8

4.6

10.4

1.2

3.4

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

利用したことがある
知っているが利用したことはない 名前だけ聞いたことがある 知らない 無回答

全
体
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ② 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②子どもアシストセンター（札幌市子どもの権利救済機関） 

 

 

 

 全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知っ

ているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 33.8％となっている。 

 

 年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 19～29 歳（39.8％）

と 40歳代（42.1％）で高くなっている。 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『利用したことがある・知っている・聞いたことが

ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

0.4 

0.2 

0.5 

1.5 

0.4 

0.7 

0.0 

0.0 

0.4 

1.0 

0.2 

0.0 

20.1 

17.9 

21.5 

28.6 

17.2 

28.6 

20.9 

15.7 

13.3 

33.5 

18.2 

9.4 

13.3 

15.3 

12.1 

9.8 

9.2 

12.8 

11.9 

15.4 

18.1 

11.6 

16.5 

7.9 

62.1

64.0

60.9

57.9

72.3

56.6

65.3

63.7

55.9

53.0

60.9

77.8

4.2

2.6

5.0

2.3

0.8

1.3

1.8

5.1

12.2

1.0

4.3

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

利用したことが

ある

知っているが

利用したことはない

名前だけ

聞いたことがある
知らない 無回答

全
体
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ③ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③いじめ電話相談（札幌市教育委員会） 

 

 

 

 全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知っ

ているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 83.8％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『利用したことがある・知っている・聞いたことが

ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

0.6 

0.3 

0.8 

0.8 

0.4 

0.7 

0.7 

0.3 

1.1 

0.2 

1.1 

0.4 

51.6 

44.7 

55.6 

63.9 

55.0 

59.6 

56.3 

45.5 

36.3 

69.0 

51.2 

32.0 

31.6 

34.8 

29.9 

21.8 

30.3 

27.3 

27.8 

38.8 

37.0 

22.7 

33.4 

39.1 

12.1

17.4

8.8

11.3

13.4

11.4

13.4

10.6

13.0

7.4

10.0

23.3

4.1

2.8

4.9

2.3

0.8

1.0

1.8

4.9

12.6

0.7

4.3

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

利用したことがある 知っているが利用したことはない 名前だけ聞いたことがある 知らない 無回答

全
体
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ④ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④教育センター ちえりあ教育相談室（札幌市教育委員会） 

 

 

 

 全体では、「利用したことがある」が 3.8％、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が

57.0％となっている。 

 

 年代別で見ると、「利用したことがある」の割合は 40歳代（10.1％）でやや高くなっている。 

 子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、「利用したことがある」の割合が 9.4％

とやや高くなっている。また、子どもとの関わりが多い人ほど『利用したことがある・知っている・聞

いたことがある』の割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

3.8 

3.3 

4.1 

2.3 

4.6 

10.1 

3.6 

0.8 

1.5 

9.4 

1.7 

0.8 

32.2 

29.6 

33.6 

24.8 

37.4 

35.4 

33.9 

30.6 

27.4 

40.4 

33.1 

18.0 

20.9 

23.5 

19.5 
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22.7 

27.6 
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14.3 

24.2 

21.8 

38.7

40.6

37.7

54.9

42.0

36.4

37.9

35.0

36.7

34.7

36.6

54.9

4.3

3.1

5.1

2.3

0.8

1.3

1.8

6.0

12.2

1.2

4.5

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

利用したことがある
知っているが

利用したことはない

名前だけ

聞いたことがある 知らない 無回答

全
体
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑤ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤幼児教育センター（札幌市教育委員会） 

 

 

 

 全体では、「利用したことがある」が 1.1％、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が

39.7％となっている。 
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47.7

42.6

56.7

50.2
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5.0
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0.8

2.4

2.5

6.5

14.1

2.2

4.5

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

利用したことがある 知っているが

利用したことはない

名前だけ

聞いたことがある
知らない 無回答

全
体
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑥ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥保健師（各区保健センター） 

 

 

 

 全体では、「利用したことがある」が 11.1％、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が

78.8％となっている。 

 

 性別で見ると、「利用したことがある」の割合は女性（14.6％）が男性（5.4％）より高くなっている。 

 年代別で見ると、「利用したことがある」の割合は 30歳代（22.7％）と 40 歳代（17.8％）で高くなっ

ている。 

 子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、「利用したことがある」の割合が 26.8％

と高くなっている。また、子どもとの関わりが多い人ほど『利用したことがある・知っている・聞いた

ことがある』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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全
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑦ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦児童相談所 

 

 

 

 全体では、「利用したことがある」が 3.1％、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が

90.2％となっている。 
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全
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑧ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧各区家庭児童相談室（各区保健センター） 

 

 

 

 全体では、「利用したことがある」が 1.8％、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が

59.2％となっている。 
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑨ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨児童家庭支援センター 

 

 

 

 全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知っ

ているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 55.3％となっている。 
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全
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑩ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑩子どもの人権１１０番（札幌法務局） 

 

 

 

 全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知っ

ているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 72.6％となっている。 

 

 年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 40 歳代（76.4％）、

50 歳代（83.8％）、60 歳代（74.8％）で高くなっている。 
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知らない 無回答

全
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑪ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑪子どもの権利１１０番（札幌弁護士会） 

 

 

 

 全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知っ

ているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 64.7％となっている。 

 

 年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 40 歳代（70.0％）

と 50歳代（72.6％）で高くなっている。 
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聞いたことがある 知らない 無回答

全
体



 

-72- 

 

＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑫ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑫少年相談１１０番（北海道警察少年サポートセンター） 

 

 

 

 全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知っ

ているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 42.7％となっている。 

 

 年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 50 歳代（46.6％）

と 70歳以上（51.1％）で高くなっている。 

 子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもはいないが地域の子どもと関わりがある人では、『利

用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合が 47.4％と高くなっている。 
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＜子どもに関する相談機関の認知度＞ ⑬ 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑬チャイルドラインほっかいどう 

 

 

 

 全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知っ

ているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 31.5％となっている。 

 

 年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 19～29 歳（48.1％）

と 40歳代（41.4％）で高くなっている。 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『利用したことがある・知っている・聞いたことが

ある』の割合が高くなる傾向が見られる。 
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と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

利用したことがある 知っているが

利用したことはない
名前だけ

聞いたことがある
知らない

無回答

全
体



 

-74- 

 

＜相談機関に望むこと＞ 

 

問16 あなたはどのようなところであれば、子どもやご自身のことについて相談してみようと思います

か。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「一緒に考えてくれる」（52.9％）が最も多く、次いで「どんな話でも聞いて受け止めてく

れる」（50.0％）、「匿名で（自分の名前を知られずに）相談できる」（47.3％）となっている。なお、「特

に相談したいと思わない」は 10.9％となっている。 
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50.0 47.3 32.2 30.4 25.6 15.2 15.5 21.8 41.8 52.9 43.9 1.1 10.9 3.3

＜性別＞

男性
(n=609)

50.2 43.0 30.7 25.5 25.3 15.9 16.4 20.0 39.6 51.6 42.0 1.0 13.5 2.5

女性
(n=964)

49.7 50.2 32.9 33.5 25.6 14.5 14.8 22.8 43.0 53.9 44.8 1.1 9.3 3.9

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

60.2 55.6 39.1 41.4 36.8 38.3 17.3 19.5 43.6 53.4 37.6 0.8 9.0 1.5

30～39歳
(n=238)

55.0 50.0 38.2 34.9 36.6 20.2 23.5 24.8 42.4 61.3 46.6 2.1 9.2 0.8

40～49歳
(n=297)

47.5 49.5 30.0 30.3 29.0 19.2 14.1 24.6 41.4 50.8 46.1 1.0 11.4 1.0

50～59歳
(n=277)

46.6 50.2 32.9 30.0 27.1 10.1 11.9 26.7 42.6 51.6 45.1 1.4 13.0 2.2

60～69歳
(n=369)

48.5 45.0 33.1 29.8 19.2 11.1 15.2 18.7 39.8 55.8 45.8 0.8 8.9 4.6

70歳以上
(n=270)

48.9 38.5 24.1 22.6 13.0 5.9 13.3 16.7 42.6 45.6 38.5 0.4 13.0 8.5

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

50.0 42.9 30.8 28.8 27.3 14.8 19.2 26.8 45.8 56.2 47.5 1.0 9.9 0.5

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

51.8 52.0 34.6 35.1 27.1 18.3 15.2 21.1 44.5 57.5 47.7 1.5 9.1 2.9

身近に子どもはいない
(n=266)

48.9 45.1 25.6 24.4 22.9 14.3 14.7 13.5 32.3 42.5 33.1 0.8 15.8 6.0

（％）
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＜子どものスマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ① 

 

問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ便利なもの 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 75.1％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 22.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.6 

33.3 

25.4 

35.3 

29.4 

29.3 

31.0 

25.2 

25.9 

30.8 

28.2 

25.9 

46.5 

42.4 

49.3 

45.1 

41.6 

49.8 

48.4 

50.1 

41.5 

46.8 

46.3 

46.2 

14.0 

12.6 

15.1 

8.3 

17.6 

10.1 

13.4 

14.6 

17.8 

13.1 

15.2 

13.2 

8.6

9.7

7.8

9.8

10.1

10.1

6.1

7.3

9.3

9.1

8.0

10.9

2.2

2.0

2.4

1.5

1.3

0.7

1.1

2.7

5.6

0.2

2.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえば

そう思わない そう思わない

無回答

全
体
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＜子どものスマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ② 

 

問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など人と人をつなぐ大事なもの 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 54.1％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 43.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.8 

16.1 

12.2 

21.8 

16.4 

14.5 

14.8 

10.8 

10.0 

15.3 

13.5 

13.5 

40.3 

38.8 

41.3 

44.4 

41.6 

42.1 

45.8 

36.9 

33.3 

41.6 

40.6 

37.6 

27.2 

26.9 

27.7 

19.5 

23.1 

24.9 

25.6 

31.7 

33.3 

26.1 

28.0 

27.1 

16.2

16.3

16.1

12.0

17.6

17.8

12.6

17.6

17.0

16.7

14.9

17.3

2.5

2.0

2.7

2.3

1.3

0.7

1.1

3.0

6.3

0.2

2.9

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

全
体
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＜子どものスマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ③ 

 

問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないように使い方を考える必要があるもの 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 94.2％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 3.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.0 

72.6 

78.1 

75.2 

81.5 

82.5 

78.7 

73.2 

65.2 

85.0 

75.5 

65.8 

18.3 

20.9 

16.6 

18.8 

13.9 

13.8 

18.1 

20.1 

24.4 

12.6 

18.3 

24.4 

2.1

2.6 

1.9

2.3

1.7

0.7 

2.2

3.0 

3.0

1.0

2.6 

3.0 

1.6

2.1

1.1

2.3

1.7

2.4

0.0

1.1

2.6

1.2

1.2

3.4

2.1

1.8

2.3

1.5

1.3

0.7

1.1

2.7

4.8

0.2

2.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえば

そう思わない そう思わない

無回答

全
体
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＜子どものスマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ④ 

 

問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④いじめや有害情報につながる危険なもの 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 82.7％、『思わない』（「どちらか

といえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 14.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.6 

42.9 

45.9 

57.1 

48.7 

46.1 

41.9 

42.5 

39.3 

48.5 

42.9 

45.5 

38.1 

39.2 

37.3 

26.3 

37.0 

36.0 

41.2 

42.5 

37.8 

36.9 

40.0 

32.7 

10.3 

10.8 

10.0 

9.8 

8.8 

12.5 

11.6 

8.7 

10.4 

10.1 

9.5 

11.3 

4.5

4.9

4.1

4.5

4.2

4.4

4.3

3.3

6.7

3.9

4.8

6.4

2.5

2.1

2.7

2.3

1.3

1.0

1.1

3.0

5.9

0.5

2.8

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえば

そう思わない そう思わない
無回答

全
体
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＜子どもの権利の認知度＞ 

 

問18 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容についてどのくらい知

っていますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。（単一回答） 

 

 

 

 全体では、「聞いたことがあり、内容もある程度知っている」が 4.3％、『聞いたことがある』（「聞いた

ことがあり、内容もある程度知っている」＋「聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている」＋「聞

いたことはあるが、内容はわからない」）が 61.0％となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、関わりが多い人ほど『聞いたことがある』の割合が高くなる傾向が見ら

れる。 

 

 

 

 

 

 

4.3 

5.3 

3.6 

7.5 

2.9 

4.0 

2.9 

4.3 

5.6 

4.4 

5.2 

1.5 

12.0 

11.2 

12.6 

14.3 

10.5 

12.5 

13.7 

13.0 

8.1 

13.3 

14.5 

6.0 

44.7 

40.2 

47.7 

37.6 

45.4 

43.4 

49.8 

42.3 

47.0 

52.2 

42.3 

38.3 

35.2

41.9

31.0

39.1

37.8

37.4

28.5

35.5

35.2

25.9

34.9

50.8

3.8

1.5

5.1

1.5

3.4

2.7

5.1

4.9

4.1

4.2

3.1

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

聞いたことがあり、

内容もある程度知っている
聞いたことがあり、

内容を少しだけ知っている
聞いたことはあるが、

内容はわからない 聞いたことはない
無回答

全
体
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＜子どもの権利を何で知ったか＞ 

 

問19 何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

【問18で「聞いたことがあり、内容もある程度知っている」「聞いたことがあり、内容を少しだけ

知っている」「聞いたことはあるが、内容はわからない」に○をつけた方のみ】（複数回答） 

 

 

 全体では、「新聞などの報道」（44.8％）が最も多く、次いで「その他のパンフレットなど」（20.4％）、

「学校で配られたパンフレット」（18.3％）となっている。 

 

 年代別で見ると、「学校で配られたパンフレット」の割合は 40歳代（43.8%）で高くなっている。また、

年代が高いほど「新聞などの報道」の割合が高くなる傾向が見られ、70歳以上（70.7%）が最も高くなっ

ている。 

 子どもとの関わりで見ると、高校生以下の子どもがいる人では、「学校で配られたパンフレット」の割

合が 41.9％と高くなっている一方、高校生以下の子どもはいないが地域の子どもと関わりがある人、身

近に子どもがいない人では、「新聞などの報道」がそれぞれ 55.3%、54.1%と高くなっている。 

7.4

18.3 20.4

5.2

12.6

4.6

44.8

11.5

3.3
7.6

2.7

0

10

20

30

40

50

全体(N=969)（％）

学
校
の
授
業
や
先

生
の
話

学
校
で
配
ら
れ
た

パ
ン
フ
レ

ッ
ト

そ
の
他
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト
な
ど

イ
ベ
ン
ト
や
講
演

会
な
ど

札
幌
市
の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

家
族
や
友
達
か
ら

新
聞
な
ど
の
報
道

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

情
報

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体
(N=969)

7.4 18.3 20.4 5.2 12.6 4.6 44.8 11.5 3.3 7.6 2.7

＜性別＞
男性
(n=345)

8.4 11.3 18.6 5.2 17.1 4.9 56.2 17.4 3.5 5.8 1.7

女性
(n=616)

6.8 22.2 21.4 5.2 9.9 4.5 38.5 8.0 3.1 8.8 3.1

＜年代別＞
19～29歳
(n=79)

40.5 17.7 15.2 0.0 7.6 3.8 17.7 20.3 0.0 10.1 3.8

30～39歳
(n=140)

10.0 20.7 20.0 2.9 7.1 4.3 25.7 13.6 7.9 17.9 4.3

40～49歳
(n=178)

7.3 43.8 15.7 1.7 6.7 3.4 26.4 12.4 3.4 4.5 2.8

50～59歳
(n=184)

1.6 20.7 23.4 7.6 9.8 5.4 45.1 15.2 3.3 6.5 1.6

60～69歳
(n=220)

1.8 4.1 22.3 8.6 16.4 4.1 61.4 7.7 2.7 5.9 1.8

70歳以上
(n=164)

3.7 5.5 23.2 6.1 24.4 6.7 70.7 4.9 1.2 4.9 3.0

＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもがいる
(n=284)

7.0 41.9 17.3 1.8 6.7 3.5 21.8 11.3 3.5 10.6 2.8

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある(n=403)

7.2 8.4 26.6 8.9 17.9 5.2 55.3 12.7 3.7 6.0 1.5

身近に子どもはいない
(n=122)

14.8 6.6 11.5 3.3 5.7 5.7 54.1 10.7 2.5 9.8 6.6

（％）
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＜子どもの権利に関して知っていること＞ 

 

問 20 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものにいくつでも○をつけてください。 

（複数回答） 

 

 全体では、「子どもの権利についてのパンフレットがあること」（20.5％）が最も多く、次いで「「子ど

も議会」で子どもが札幌市の取組について話し合い、提案していること」（15.6％）、「子どもアシストセ

ンターには、子どもの相談専用の無料の電話番号があること」（10.6％）となっている。 

4.5

20.5
15.6

9.9 10.6

2.1

60.8

0

10

20

30

40

50

60

70

全体(N=1,589)（％）

札
幌
市
で
は

、
毎
年
　
月
　
日
を

「
子
ど
も
の
権
利
の

日

」
と
し
て
い
る
こ
と

子
ど
も
の
権
利
に
つ
い
て
の
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
が
あ
る

こ
と

「
子
ど
も
議
会

」
で
子
ど
も
が
札
幌
市
の
取
組
に
つ
い

て
話
し
合
い

、
提
案
し
て
い
る
こ
と

札
幌
市
の
す
べ
て
の
児
童
会
館
や
ミ
ニ
児
童
会
館
に

、
子
ど
も

た
ち
が
会
館
の
使
い
方
や
行
事
の
企
画
な
ど
を
話
し
合

っ
た

り

、
決
め
た
り
す
る

「
子
ど
も
運
営
委
員
会

」
が
あ
る
こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
子
ど
も
の
相
談
専

用
の
無
料
の
電
話
番
号
が
あ
る
こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
土
曜
日
も
相
談
で

き
る
こ
と

（
土
曜
日
の
相
談
時
間
は
午
前
　
時
か
ら
午

後
３
時
ま
で

）

無
回
答

全体
(N=1,589)

4.5 20.5 15.6 9.9 10.6 2.1 60.8

＜性別＞

男性
(n=609)

6.2 18.4 16.9 8.5 8.4 2.5 62.7

女性
(n=964)

3.3 21.9 14.7 10.9 12.1 1.9 59.3

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

6.0 18.8 11.3 3.8 11.3 4.5 65.4

30～39歳
(n=238)

2.1 17.2 10.1 7.1 8.8 2.9 69.7

40～49歳
(n=297)

2.0 26.6 13.5 13.8 15.5 1.0 54.9

50～59歳
(n=277)

4.0 24.5 14.1 9.7 10.8 1.8 59.6

60～69歳
(n=369)

3.5 16.5 17.1 9.5 8.9 1.1 63.7

70歳以上
(n=270)

10.4 19.3 24.4 12.2 8.5 3.0 54.1

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

3.2 29.8 13.1 15.3 18.7 3.0 52.5

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

6.0 21.5 17.2 9.4 9.5 2.6 59.8

身近に子どもはいない
(n=266)

4.1 7.9 9.8 3.4 4.5 0.8 75.9

（％）

11

20

10
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＜子どもの権利で大切にされていないもの＞ 

 

問21 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊

かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、21の権利を挙げています。あなたは、子どもの権

利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。大切にされていないと思う項目にいくつ

でも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

20.6 21.5

55.7
50.4

21.5

29.6

19.9

51.8

33.2

19.4

0

10

20

30

40

50

60

全体(N=1,589)（％）

命
が
守
ら
れ

、
平
和
と
安
全
の
も
と
に
暮
ら
す
こ
と

愛
情
を
持

っ
て
は
ぐ
く
ま
れ
る
こ
と

い
じ
め

、
虐
待

、
体
罰
な
ど
か
ら
心
や
体
が
守
ら
れ
る

こ
と

障
が
い

、
民
族

、
国
籍

、
性
別

、
家
族
の
こ
と
な
ど

、

ど
ん
な
理
由
に
せ
よ

、
差
別
な
ど
を
受
け
な
い
こ
と

自
分
を
守
る
た
め
に
必
要
な
情
報
や
知
識
を
得
る
こ
と

気
軽
に
相
談
し

、
適
切
な
支
援
を
受
け
る
こ
と

か
け
が
え
の
な
い
自
分
を
大
切
に
す
る
こ
と

個
性
や
他
人
と
の
違
い
を
認
め
ら
れ

、
一
人
の
人
間
と

し
て
尊
重
さ
れ
る
こ
と

自
分
が
思

っ
た
こ
と

、
感
じ
た
こ
と
を
自
由
に
表
現

す
る
こ
と

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
守
ら
れ
る
こ
と

全体
(N=1,589)

20.6 21.5 55.7 50.4 21.5 29.6 19.9 51.8 33.2 19.4

＜性別＞

男性
(n=609)

20.0 23.2 56.8 47.3 24.1 30.5 20.9 49.9 35.6 21.3

女性
(n=964)

21.0 20.3 54.9 52.0 19.8 29.0 19.3 52.7 31.4 18.4

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

16.5 20.3 51.9 51.9 28.6 35.3 15.0 58.6 39.8 23.3

30～39歳
(n=238)

18.9 20.6 54.6 47.9 26.1 32.8 19.7 50.0 42.4 22.7

40～49歳
(n=297)

15.8 15.8 48.8 47.5 20.5 27.6 17.2 42.4 30.3 19.9

50～59歳
(n=277)

18.1 24.2 58.5 47.7 17.3 24.9 19.5 51.6 34.3 17.3

60～69歳
(n=369)

21.7 24.7 60.2 53.9 20.3 31.2 23.0 57.7 30.4 15.7

70歳以上
(n=270)

30.4 21.9 57.0 53.0 20.4 28.5 21.1 52.6 27.0 21.1

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

16.0 14.8 44.8 45.1 19.7 28.3 16.3 45.8 36.9 18.2

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

24.6 25.5 62.0 55.7 24.5 30.6 22.2 57.7 34.3 21.2

身近に子どもはいない
(n=266)

16.5 21.1 58.3 47.4 17.7 28.9 21.4 48.5 26.7 18.0

（％）

安心して生きる権利 自分らしく生きる権利
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 全体では、「いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること」（55.7％）が最も多く、次いで「個

性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること」（51.8％）、「障がい、民族、国籍、性

別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差別などを受けないこと」（50.4％）となっている。 

 

 子どもとの関わりで見ると、大半の項目で、高校生以下の子どもはいないが地域の子どもと関わりが

ある人の回答割合が高くなっている。 

 

 

 

16.6 18.4

30.0 29.5

13.9 11.8

21.9
25.3 25.2 26.2

17.1
12.0

0

10

20

30

40

50

60

全体(N=1,589)（％）

学
び

、
遊
び

、
休
息
す
る
こ
と

健
康
的
な
生
活
を
送
る
こ
と

自
分
に
関
係
す
る
こ
と
を

、
年
齢
や
成
長
に
応
じ
て

、

適
切
な
助
言
等
の
支
援
を
受
け

、
自
分
で
決
め
る
こ
と

夢
に
向
か

っ
て
チ

ャ
レ
ン
ジ
し

、
失
敗
し
て
も
新
た
な

チ

ャ
レ
ン
ジ
を
す
る
こ
と

様
々
な
芸
術

、
文
化

、
ス
ポ
ー

ツ
に
触
れ
親
し
む
こ
と

札
幌
の
文
化
や
雪
国
の
暮
ら
し
を
学
び

、
自
然
と
触
れ

合
う
こ
と

地
球
環
境
の
問
題
に
つ
い
て
学
び

、
豊
か
な
環
境
を
保

つ
た
め
に
行
動
す
る
こ
と

家
庭

、
学
校

、
施
設

、
地
域
や
札
幌
市
の
取
組
な
ど
あ

ら
ゆ
る
場
で

、
自
分
に
関
わ
る
こ
と
に
つ
い
て

、
意
見

を
表
明
す
る
こ
と

表
明
し
た
意
見
に
つ
い
て

、
年
齢
や
成
長
に
応
じ
て
ふ

さ
わ
し
い
配
慮
が
な
さ
れ
る
こ
と

適
切
な
情
報
提
供
を
受
け
る
な
ど

、
参
加
に
必
要
な
支

援
を
受
け
る
こ
と

仲
間
を
つ
く
り

、
集
ま
る
こ
と

無
回
答

全体
(N=1,589)

16.6 18.4 30.0 29.5 13.9 11.8 21.9 25.3 25.2 26.2 17.1 12.0

＜性別＞

男性
(n=609)

18.7 19.9 32.8 35.5 15.6 13.3 22.2 28.6 27.4 29.4 19.9 9.7

女性
(n=964)

14.7 17.2 28.1 25.8 13.0 11.0 22.1 23.0 23.8 24.3 15.2 13.5

＜年代別＞

19～29歳
(n=133)

21.1 15.8 31.6 38.3 13.5 11.3 18.0 27.8 33.1 30.1 14.3 7.5

30～39歳
(n=238)

16.4 13.4 31.1 31.5 14.7 10.5 17.6 26.5 22.3 23.9 17.2 13.4

40～49歳
(n=297)

12.8 14.8 26.9 24.9 13.1 10.1 20.2 23.2 20.5 24.2 17.2 18.2

50～59歳
(n=277)

15.2 20.6 28.5 28.2 13.0 14.4 23.5 24.5 25.3 24.2 15.2 10.8

60～69歳
(n=369)

16.5 20.6 30.9 30.9 13.8 13.0 23.0 23.6 26.8 27.1 17.1 9.5

70歳以上
(n=270)

19.3 22.6 31.9 27.4 15.6 11.1 26.3 27.8 26.7 29.6 20.0 11.1

＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもがいる
(n=406)

15.0 12.1 25.9 25.4 15.5 8.6 18.0 22.2 20.4 23.9 13.5 18.5

高校生以下の子どもはいないが、
地域の子どもと関わりがある
(n=650)

18.2 22.2 32.9 32.9 15.2 14.5 27.2 26.9 29.4 29.1 19.2 8.0

身近に子どもはいない
(n=266)

15.8 19.2 27.4 29.3 10.5 11.7 16.9 25.6 22.6 24.8 21.4 10.2

（％）

豊かに育つ権利 参加する権利
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＜子どもの権利が大切にされているか＞ 

 

問22 あなたは、札幌市では全体として子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはまるも

のに１つだけ○をつけてください。（単一回答） 

 

 

 

 全体では、『大切にされている』（「大切にされている場合が多い」+「どちらかといえば大切にされて

いる場合が多い」）が 49.2％、『大切にされていない』（「どちらかといえば大切にされていない場合が多

い」+「大切にされていない場合が多い」）が 16.3％となっている。 

 

 

 

 

7.4 

6.6 

8.0 

8.3 

5.5 

10.1 

5.4 

5.7 

10.0 

9.1 

6.8 

5.3 

41.8 

41.4 

42.3 

39.8 

44.5 

42.8 

43.0 

39.8 

41.5 

44.8 

42.8 

36.8 

12.9 

15.3 

11.3 

12.8 

12.2 

12.1 

13.4 

14.6 

11.5 

12.3 

14.0 

9.0 

3.4

4.3

2.8

3.8

3.4

3.4

2.9

3.5

2.6

3.2

3.4

2.6

32.0

30.4

33.0

33.8

32.4

30.6

34.7

33.1

28.5

28.8

30.9

42.9

2.5 

2.1 

2.6 

1.5 

2.1 

1.0 

0.7 

3.3 

5.9 

1.7 

2.2 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,589)

男性

(n=609)

女性

(n=964)

19～29歳

(n=133)

30～39歳

(n=238)

40～49歳

(n=297)

50～59歳

(n=277)

60～69歳

(n=369)

70歳以上

(n=270)

高校生以下の

子どもがいる(n=406)

高校生以下の子どもは

いないが、地域の子ども

と関わりがある(n=650)

身近に子どもは

いない(n=266)

関
わ
り
の
あ
る

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

大切にされている

場合が多い

どちらかといえば

大切にされている場合が多い

どちらかといえば

大切にされていない場合が多い
大切にされていない

場合が多い
わからない 無回答

全
体
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調 査 結 果 

【 子 ど も 】 
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＜性別＞ 

 

問１ あなたの性別に○をつけてください。（単一回答） 

 

 

 

 全体では、「男性」が 45.1％、「女性」が 54.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.1 

47.6 

43.3 

54.4 

52.1 

56.0 

0.5 

0.3 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

男性 女性 無回答

全
体
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＜学年等＞ 

 

【10～12 歳】 

問２ あなたの学年に○をつけてください。（単一回答） 

 

 全体では、「小学５年生」（34.3％）が最も多く、次いで「小学６年生」（32.3％）、「小学４年生」（20.5％）、

「中学１年生」（12.6％）となっている。 

 

【13～18 歳】 

問２ あなたの今の状況に○をつけてください。（単一回答） 

 

 全体では、「中学生」（52.2％）が最も多く、次いで「高校生」（42.1％）、「大学生」（2.7％）、「専門学

校生」（0.9％）、「働いている」（0.7％）となっている。 

 

20.5 

22.4 

18.8 

34.3 

32.1 

36.5 

32.3 

33.3 

31.6 

12.6

12.1

13.1

0.3

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=674)

男性

(n=321)

女性

(n=351)

性
別

小学４年生 小学５年生 小学６年生 中学１年生 無回答

全
体

52.2 

53.0 

52.3 

42.1 

43.7 

41.2 

0.9 

2.7

0.7 0.6

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=988)

男性

(n=428)

女性

(n=553)

性
別

中学生 高校生
専門学校生

大学生

働いている その他

無回答

全
体

専門学校生

大学生

働いている

その他

無回答

0.0
1.9
0.5

0.7
0.2

専門学校生

大学生

働いている

その他

無回答

1.6
3.4
0.9

0.5
0.0
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＜夢中になれること・充実していること＞ 

 

問３ あなたが、夢中になれること、充実していると感じることは何ですか。あてはまるものにいくつ

でも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「友達との遊び」（64.7％）が最も多く、次いで「ゲーム」（54.8％）、「スポーツ・運動」（50.9％）、

「趣味の活動」（49.5％）となっている。なお、「特にない」は 1.1％となっている。 

 

 性別で見ると、男性では「ゲーム」（73.7％）が最も多く、次いで「友達との遊び」（63.2％）、「スポ

ーツ・運動」（62.9％）となっている一方、女性では「友達との遊び」（66.4％）が最も多く、次いで「趣

味の活動」（55.5％）、「読書」（47.8％）となっている。 

 年代別で見ると、10～12 歳では「友達との遊び」（68.2％）が最も多く、次いで「ゲーム」（61.6％）、

「スポーツ・運動」（58.2％）となっている一方、13～18 歳では「友達との遊び」（62.2％）、次いで「趣

味の活動」（50.4％）、「ゲーム」（50.1％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.9

23.9

42.4
49.5

20.9

38.0

64.7

9.4
3.4 3.4

34.9

54.8

36.5

18.9

3.7 1.1 0.4
0

10

20

30

40

50

60

70

全体(N=1,662)（％）

ス
ポ
ー

ツ
・
運
動

勉
強

読
書

趣
味
の
活
動

塾
や
習
い
事

家
族
と
過
ご
す
時
間

友
達
と
の
遊
び

親
し
い
異
性
と
い
る

時
間

（
　
～

　
歳

な
し

）

ア
ル
バ
イ
ト

（
　
～

歳
な
し

）

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

マ
ン
ガ

ゲ
ー

ム

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

S
N
S

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体
(N=1,662)

50.9 23.9 42.4 49.5 20.9 38.0 64.7 9.4 3.4 3.4 34.9 54.8 36.5 18.9 3.7 1.1 0.4

＜性別＞

男性
(n=749)

62.9 24.8 36.2 42.3 17.0 34.3 63.2 8.7 2.7 3.2 37.0 73.7 37.4 10.1 2.0 1.1 0.1

女性
(n=904)

41.3 23.3 47.8 55.5 24.3 41.4 66.4 10.0 4.0 3.5 33.5 39.3 36.2 26.1 5.1 1.1 0.4

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

58.2 26.1 50.6 48.1 28.0 41.1 68.2 3.1 37.2 61.6 32.3 3.7 2.7 0.4 0.3

13～18歳
(n=988)

46.0 22.5 36.7 50.4 16.1 35.9 62.2 15.8 5.7 3.5 33.3 50.1 39.4 29.3 4.4 1.5 0.8

（％）

10

12
10

12
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＜安心していられる場所＞ 

 

問４ あなたがふだんの生活の中で、ホッとでき、安心していられる場所はどこですか。あてはまるも

のにいくつでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「自分の部屋」（70.0％）が最も多く、次いで「家族と過ごす部屋」（66.3％）、「学校の教室」

（25.1％）、「友達の家や公園」（18.2％）となっている。 

 

 年代別で見ると、10～12 歳では「家族と過ごす部屋」（75.2％）が最も多く、次いで「自分の部屋」（57.6％）

となっている一方、13～18 歳では「自分の部屋」（78.4％）が最も多く、次いで「家族と過ごす部屋」（60.2％）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.3
70.0

25.1

13.4
18.2

14.4

2.8
10.1

4.9 3.1 0.5
0

10

20

30

40

50

60

70

全体(N=1,662)（％）

家
族
と
過
ご
す
部
屋

自
分
の
部
屋

学
校
の
教
室

学
校
の
保
健
室
や
部
室

、

図
書
室
な
ど

友
達
の
家
や
公
園

図
書
館

児
童
会
館
な
ど

塾
や
習
い
事
の
教
室
な
ど

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体
(N=1,662)

66.3 70.0 25.1 13.4 18.2 14.4 2.8 10.1 4.9 3.1 0.5

＜性別＞

男性
(n=749)

65.0 69.6 26.4 11.9 20.2 13.2 3.9 9.1 3.7 3.3 0.3

女性
(n=904)

67.8 70.7 24.2 14.8 16.8 15.6 1.8 11.0 5.9 2.9 0.2

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

75.2 57.6 30.3 19.0 24.3 22.4 5.0 13.1 5.8 2.2 0.7

13～18歳
(n=988)

60.2 78.4 21.6 9.6 14.1 9.0 1.2 8.1 4.3 3.6 0.4

（％）
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ① 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①自然体験 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 53.6％、「あまりないが、

今後必要」が 22.6％となっている。 

 

年代別で見ると、『ある』の割合は 10～12 歳（58.5％）が 13～18 歳（50.3％）より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.6 

33.2 

30.5 

36.2 

28.5 

22.0 

22.4 

21.6 

22.3 

21.8 

22.6 

22.4 

22.7 

19.1 

24.9 

7.9

7.9

8.0

5.5

9.6

14.7

13.4

16.0

15.4

14.3

1.1 

0.7 

1.2 

1.5 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある 機会はあるが、今後もっと必要
あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体
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＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ② 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②文化・芸術の鑑賞（音楽、美術、映画など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 68.9％、「あまりないが、

今後必要」が 15.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.6 

42.9 

44.4 

43.5 

43.7 

25.3 

24.8 

25.7 

23.6 

26.4 

15.3 

14.7 

15.8 

15.4 

15.2 

5.2

6.8

3.9

4.9

5.4

9.1

9.7

8.6

10.4

8.2

1.6 

1.1 

1.7 

2.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要 あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない

わからない

無回答

全
体



 

-93- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ③ 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③文化・芸術活動への参加体験（演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 49.0％、「あまりないが、

今後必要」が 24.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.9 

24.6 

27.2 

29.7 

23.4 

23.1 

21.6 

24.3 

22.7 

23.4 

24.3 

23.2 

25.3 

22.0 

25.9 

10.4

12.8

8.3

8.3

11.8

14.4

16.3

13.1

14.8

14.2

1.8 

1.5 

1.8 

2.5 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要

あまりないが、

今後必要
あまりないが、

特に必要もない
わからない

無回答

全
体



 

-94- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ④ 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④読書の体験 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 63.4％、「あまりないが、

今後必要」が 17.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.8 

41.0 

40.6 

43.6 

38.9 

22.6 

21.6 

23.6 

21.8 

23.1 

17.8 

17.5 

18.1 

14.5 

20.0 

6.3

7.1

5.6

5.8

6.7

11.1

11.7

10.7

12.6

10.1

1.4 

1.1 

1.3 

1.6 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要
あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない

わからない

無回答

全
体



 

-95- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑤ 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤スポーツ・運動 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 76.0％、「あまりな

いが、今後必要」が 12.8％となっている。 

 

年代別で見ると、『ある』の割合は 10～12 歳（80.7％）が 13～18 歳（72.8％）より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.7 

53.9 

48.2 

56.5 

46.8 

25.3 

26.2 

24.6 

24.2 

26.0 

12.8 

10.7 

14.5 

9.1 

15.3 

3.5

2.5

4.4

2.5

4.3

6.0

5.6

6.4

5.2

6.6

1.7 

1.1 

1.9 

2.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要

あまりないが、

今後必要
あまりないが、

特に必要もない

わからない

無回答

全
体



 

-96- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑥ 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥ボランティア活動への参加（募金やゴミ拾いなど） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 49.6％、「あまりな

いが、今後必要」が 30.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.6 

23.8 

23.5 

22.8 

24.1 

26.0 

24.6 

27.3 

24.3 
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30.1 
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1.4 
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1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要
あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない

わからない
無回答

全
体



 

-97- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑦ 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが,今後もっと必要」）が 58.9％、「あまりない

が、今後必要」が 26.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.9 

28.2 

27.8 

29.4 

26.8 

31.0 

30.6 

31.5 

29.1 

32.4 

26.4 

25.0 

27.5 

26.4 

26.3 

3.9

4.4

3.4

4.0

3.8

9.3

10.5

8.3

9.2

9.3

1.6 

1.3 

1.4 

1.9 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性
(n=749)

女性
(n=904)

10～12歳
(n=674)

13～18歳
(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要

あまりないが、

今後必要
あまりないが、

特に必要もない

わからない

無回答

全
体



 

-98- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑧ 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧高齢の方など大人との交流（多世代交流） 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 40.4％、「あまりな

いが、今後必要」が 35.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.7 

20.2 

15.6 

19.9 

16.2 

22.7 

22.0 

23.5 

24.0 

21.8 

35.7 

33.6 

37.5 

31.9 

38.4 

9.1

9.7

8.6

8.8

9.3

13.7

13.6

13.7

14.1

13.4

1.1 

0.8 

1.1 

1.3 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要

あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない わからない

無回答

全
体



 

-99- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をする機会＞ ⑨ 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨近所や地域とのつながり 

 

 

 

 全体では、『ある』（「十分にある」＋「機会はあるが、今後もっと必要」）が 47.9％、「あまりな

いが、今後必要」が 29.7％となっている。 

 

年代別で見ると、『ある』の割合は 10～12 歳（52.8％）が 13～18 歳（44.5％）より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.2 

27.6 

21.6 

30.3 

20.1 

23.6 

22.2 

24.9 

22.6 

24.4 

29.7 

27.4 

31.7 

25.4 

32.6 

8.5

9.1

8.1

8.2

8.8

12.6

13.0

12.4

12.3

12.9

1.3 

0.8 

1.3 

1.3 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

十分にある
機会はあるが、

今後もっと必要

あまりないが、

今後必要

あまりないが、

特に必要もない

わからない

無回答

全
体



 

-100- 

 

＜子どもが自然・社会・文化体験をしやすい環境か＞ 

 

問６ あなたは、今の札幌での暮らしが全体的に、子どもが自然や文化、芸術などに触れ親しんだり、

社会のしくみなどを学んだり、体験したりしやすい環境だと思いますか。あてはまるものに１つだ

け○をつけてください。（単一回答） 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 70.8％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 20.4％となっている。 

 

 年代別で見ると、『思う』の割合は 10～12 歳（76.4％）が 13～18 歳（67.0％）より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.8 

25.1 

21.0 

29.2 

18.4 

48.0 

45.9 

49.7 

47.2 

48.6 

15.9 

14.4 

17.4 

11.4 

19.0 

4.5

5.6

3.5

2.5

5.8

7.6

8.3

7.1

8.3

7.1

1.2 

0.7 

1.3 

1.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

わからない

無回答

全
体



 

-101- 

 

＜近所（地域）の人たちとの関わり＞ 

 

問７ あなたには、近所（地域）の人たちとどのような関わりがありますか。あてはまるものにいくつ

でも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「ふだん近所（地域）の大人とあいさつしたり、話したりする」（67.7％）が最も多く、

次いで「地域の祭りやイベントに参加したことがある」（64.6％）、「地域のゴミ拾いや除雪などの活

動に参加したことがある」（24.5％）となっている。 

  

 年代別で見ると、10～12 歳では「地域の祭りやイベントに参加したことがある」（73.6％）が最も多

く、次いで「ふだん近所（地域）の大人とあいさつしたり、話したりする」（66.0％）となっている一

方、13～18 歳では「ふだん近所（地域）の大人とあいさつしたり、話したりする」（68.9％）、「地域

の祭りやイベントに参加したことがある」（58.5％）の順になっている。なお、「ときどき話をしたり

遊びに行ける近所の家や居場所がある」の割合は 10～12 歳（33.1％）が 13～18 歳（16.3％）より高く、

「近所には、困ったときは相談に乗ってくれそうな大人がいる」の割合も 10～12 歳（23.6％）が 13～18

歳（11.3％）より高くなっている。 
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大
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い
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無
回
答

全体
(N=1,662)

67.7 23.1 64.6 24.5 4.9 16.3 6.2

＜性別＞

男性
(n=749)

66.6 25.8 58.6 22.8 4.8 16.6 6.5

女性
(n=904)

68.9 20.8 69.6 25.8 5.0 15.9 5.9

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

66.0 33.1 73.6 26.9 7.4 23.6 4.3

13～18歳
(n=988)

68.9 16.3 58.5 22.9 3.1 11.3 7.5

（％）



 

-102- 

 

＜地域の行事や活動に参加しようと思う理由＞ 

 

問８ あなたは、どんなことがあれば地域の行事や活動に参加しようと思いますか。あてはまるものに

いくつでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「友達と一緒に参加できる」（66.6％）が最も多く、次いで「参加したら楽しいと思える」

（60.6％）、「自分の経験や勉強になる」（41.3％）、「ふだんから簡単に行事や活動の情報を知るこ

とができる」（26.8％）となっている。なお、「あまり参加しようと思わない」は 13.8％となっている。 

 

 年代別で見ると、「友達と一緒に参加できる」の割合は 10～12 歳（73.7％）が 13～18 歳（61.7％）

より高くなっている。 
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無
回
答

全体
(N=1,662)

26.8 16.7 66.6 20.3 19.7 11.1 60.6 41.3 3.9 13.8 1.0

＜性別＞

男性
(n=749)

25.0 16.2 63.6 19.6 17.2 11.7 55.7 35.1 4.4 14.3 1.5

女性
(n=904)

28.2 17.3 69.2 20.9 21.8 10.7 64.7 46.5 3.5 13.5 0.6

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

31.3 24.8 73.7 23.1 24.3 13.6 63.1 40.1 3.6 10.2 1.5

13～18歳
(n=988)

23.7 11.1 61.7 18.3 16.6 9.4 59.0 42.2 4.1 16.3 0.6

（％）



 

-103- 

 

＜意見表明や参加の機会＞ ① 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①家庭における大事な物事やルールについて 

 

 

 

 全体では、『できる』（「言うことができる」＋「だいたいは言うことができる」）が 75.2％、『で

きない』（「あまり言うことができない」＋「言うことができない」）が 11.9％となっている。 
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言うことができる
だいたいは

言うことができる

あまり言うことが

できない
言うことが

できない

特に言いたい

ことがない

無回答

全
体



 

-104- 

 

＜意見表明や参加の機会＞ ② 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②学校行事・イベントの企画や運営について 

 

 

 

 全体では、『できる』（「言うことができる」＋「だいたいは言うことができる」）が 62.7％、『で

きない』（「あまり言うことができない」＋「言うことができない」）が 22.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.0 

30.2 

29.8 

30.4 

29.7 

32.7 

33.8 

31.9 

32.0 

33.2 

17.9 

16.8 

18.6 

18.0 

17.8 

4.9

4.5

5.2

5.3

4.6

13.3

13.1

13.6

12.3

14.0

1.3 

1.6 

1.0 

1.9 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

言うことができる だいたいは

言うことができる
あまり言うことが

できない

言うことが

できない
特に言いたい

ことがない

無回答

全
体



 

-105- 

 

＜意見表明や参加の機会＞ ③ 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③学校の部活動やクラブの活動内容について 

 

 

 

 全体では、『できる』（「言うことができる」＋「だいたいは言うことができる」）が 64.3％、『で

きない』（「あまり言うことができない」＋「言うことができない」）が 18.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.4 

36.7 

37.7 

39.5 

36.0 

26.9 

28.3 

25.7 

27.4 

26.5 

13.2 

13.6 

13.1 

16.2 

11.2 

5.1

3.9

6.1

4.5

5.5

15.9

16.2

15.8

11.1

19.1

1.5 

1.3 

1.7 

1.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

言うことができる
だいたいは

言うことができる

あまり言うことが

できない
言うことが

できない

特に言いたい

ことがない

無回答

全
体



 

-106- 

 

＜意見表明や参加の機会＞ ④ 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④学校の決まりごとについて 

 

 

 

 全体では、『できる』（「言うことができる」＋「だいたいは言うことができる」）が 51.4％、『で

きない』（「あまり言うことができない」＋「言うことができない」）が 29.9％となっている。 

 

 年代別で見ると、『できる』の割合は 10～12 歳（58.2％）が 13～18 歳（46.9％）より高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.9 

24.2 

27.1 

30.6 

22.7 

25.6 

27.9 

23.6 

27.6 

24.2 

19.6 

19.5 

19.7 

18.8 

20.0 

10.3

9.1

11.4

6.4

13.1

17.3

18.2

16.8

15.1

18.8

1.3 

1.2 

1.4 

1.5 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

言うことができる
だいたいは

言うことができる
あまり言うことが

できない

言うことが

できない
特に言いたい

ことがない 無回答

全
体



 

-107- 

 

＜意見表明や参加の機会＞ ⑤ 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤地域で行われている行事などの取組について 

 

 

 

 全体では、『できる』（「言うことができる」＋「だいたいは言うことができる」）が 20.4％、『で

きない』（「あまり言うことができない」＋「言うことができない」）が 36.1％、「特に言いたいこと

がない」が 41.9％となっている。 

  

 年代別で見ると、『できる』の割合は 10～12 歳（24.6％）が 13～18 歳（17.5％）より高く、「特に

言いたいことはない」の割合は 13～18 歳（46.1％）が 10～12 歳（35.9％）より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.1 

7.6 

4.8 

7.4 

5.2 

14.3 

16.4 

12.6 

17.2 

12.3 

22.4 

22.4 

22.6 

24.8 

20.9 

13.7

13.9

13.3

12.5

14.5

41.9

37.9

45.4

35.9

46.1

1.6 

1.7 

1.4 

2.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

言うことができる

だいたいは

言うことができる

あまり言うことが

できない
言うことができない

特に言いたいことがない 無回答

全
体



 

-108- 

 

＜意見表明や参加の機会＞ ⑥ 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥札幌市政（札幌市のまちづくりや市役所の仕事）について 

 

 

 

 全体では、『できる』（「言うことができる」＋「だいたいは言うことができる」）が 12.8％、『で

きない』（「あまり言うことができない」＋「言うことができない」）が 40.4％、「特に言いたいこと

がない」が 45.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.0 

5.3 

2.8 

4.9 

3.3 

8.8 

10.8 

7.2 

9.1 

8.6 

19.5 

19.2 

19.7 

21.5 

18.1 

20.9

20.4

21.1

19.1

22.1

45.3

42.5

47.8

43.0

46.9

1.6 

1.7 

1.4 

2.4 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

言うことができる

だいたいは

言うことができる

あまり言うことが

できない
言うことができない 特に言いたいことがない 無回答

全
体



 

-109- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ① 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①良いところばかりではないが、自分のことが好きだ 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 67.4％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 31.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.0 

29.8 

28.1 

31.8 

27.1 

38.4 

38.7 

38.3 

37.2 

39.2 

20.4 

19.1 

21.5 

18.0 

22.1 

11.4

11.6

11.4

12.2

10.9

0.8

0.8

0.8

0.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

無回答

全
体



 

-110- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ② 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②自分を大切に思ってくれる人がいる 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 90.3％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 9.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.7 

55.1 

63.3 

64.2 

56.6 

30.6 

34.2 

27.9 

26.3 

33.6 

6.2 

6.9 

5.5 

6.1 

6.3 

2.8

3.2

2.4

2.7

2.8

0.7

0.5

0.9

0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない 無回答

全
体



 

-111- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ③ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③自分は人から必要とされている 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 73.8％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 24.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.2 

28.6 

29.8 

33.7 

26.1 

44.6 

42.3 

46.1 

40.2 

47.6 

18.7 

20.3 

17.6 

18.0 

19.2 

6.2

7.3

5.3

6.1

6.3

1.3

1.5

1.2

2.1

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体



 

-112- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ④ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④ほかのだれかや社会のために何かをしてあげたい 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 86.4％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 12.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.4 

47.5 

54.8 

49.6 

52.7 

35.0 

37.7 

32.7 

36.4 

34.0 

8.8 

10.3 

7.5 

9.3 

8.5 

3.9

3.7

4.0

3.4

4.1

0.9

0.8

1.0

1.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体



 

-113- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ⑤ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤これからもうれしいことやいいことはあると思う 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 93.1％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 6.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.7 

68.5 

72.6 

73.7 

68.6 

22.4 

23.6 

21.3 

19.4 

24.4 

4.5 

5.2 

3.8 

4.2 

4.7 

1.8

1.9

1.8

1.8

1.8

0.7

0.8

0.6

0.9

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体



 

-114- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ⑥ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥何かをやり遂げてうれしかったことがある 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 95.3％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 3.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.0 

78.1 

81.9 

82.9 

77.9 

15.3 

16.6 

14.0 

12.9 

17.0 

2.5 

2.9 

2.1 

1.5 

3.2 

1.3

1.5

1.2

1.5

1.2

0.8

0.9

0.8

1.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

無回答

全
体



 

-115- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ⑦ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦ものごとを調べたり考えたりすることは楽しいと思う 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 86.2％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 13.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.3 

52.1 

50.9 

51.0 

51.5 

34.8 

33.4 

36.1 

33.8 

35.5 

10.0 

10.3 

9.6 

11.1 

9.3 

3.1

3.6

2.8

3.3

3.0

0.7

0.7

0.7

0.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体



 

-116- 

 

＜自分自身についてどう思うか＞ ⑧ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧自分の考えや意見を聞いてもらってうれしかったことがある 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 83.8％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 15.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.1 

46.6 

54.9 

49.1 

52.4 

32.7 

34.3 

31.6 

33.1 

32.5 

10.1 

11.3 

8.7 

11.0 

9.5 

5.2

6.9

3.9

5.6

5.0

0.8

0.8

0.9

1.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体
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＜自分自身についてどう思うか＞ ⑨ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨困ったことがあってもいずれ何とかなると思う 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 80.6％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 18.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.5 

43.8 

48.8 

45.8 

46.9 

34.2 

35.0 

33.5 

33.5 

34.6 

11.9 

12.6 

11.3 

12.8 

11.3 

6.8

8.1

5.6

7.1

6.6

0.7

0.5

0.8

0.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体
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＜自分自身についてどう思うか＞ ⑩ 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑩困ったときは人に相談してみるのも大事だと思う 

 

 

 

 全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 88.1％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 11.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.2 

53.8 

61.9 

61.3 

56.1 

29.9 

31.4 

28.7 

26.1 

32.5 

7.0 

8.5 

5.6 

7.3 

6.8 

4.1

5.5

2.9

4.3

3.9

0.8

0.8

0.9

1.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳
(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

無回答

全
体



 

-119- 

 

＜自分を理解してくれる人＞ 

 

問11 あなたのことを理解してくれると思う人はだれですか。あてはまるものにいくつでも○をつけて

ください。（複数回答） 

 

 

 

 全体では、「母親」（82.1％）が最も多く、次いで「友達」（75.0％）、「父親」（63.4％）、「祖

父母や親せき」（48.0％）、「兄弟姉妹」（43.7％）となっている。なお、「特にそういう人はいない」

は 4.8％となっている。 

 

 性別で見ると、「父親」の割合は男性（70.4％）が女性（57.4％）より高くなっている。 

 年代別で見ると、大半の項目で 10～12 歳が 13～18 歳より割合が高くなっている一方、「特にそうい

う人はいない」の割合は 13～18 歳（6.1％）が 10～12 歳（3.0％）より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.4

82.1

43.7
48.0

75.0

7.7

39.3

16.2

5.0 3.7 3.5 2.3 2.6 4.8 1.1
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

全体(N=1,662)（％）

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の

大
人

学
校
の
担
任
の
先
生

学
校
の
保
健
室
や

部
活
動

、
ク
ラ
ブ
の

先
生

学
校
の
ス
ク
ー

ル
カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど

児
童
会
館
な
ど
の

職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上

の
知
り
合
い

電
話
相
談
員
な
ど
の

相
談
員

そ
の
他

特
に
そ
う
い
う
人
は

い
な
い

無
回
答

全体
(N=1,662)

63.4 82.1 43.7 48.0 75.0 7.7 39.3 16.2 5.0 3.7 3.5 2.3 2.6 4.8 1.1

＜性別＞

男性
(n=749)

70.4 81.6 43.1 50.6 73.4 8.7 41.8 14.4 4.5 3.7 2.8 2.3 2.1 4.7 1.2

女性
(n=904)

57.4 82.5 44.1 45.7 76.1 6.9 37.4 17.7 5.3 3.5 4.2 2.4 3.1 5.0 1.0

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

70.2 88.0 45.3 53.4 77.0 11.1 50.0 19.0 5.0 6.4 1.9 3.4 1.5 3.0 0.9

13～18歳
(n=988)

58.7 78.1 42.7 44.3 73.7 5.4 32.0 14.4 5.0 1.8 4.7 1.6 3.4 6.1 1.2

（％）



 

-120- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ① 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①ふだんの行き先や誰と一緒かなどを知っている 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 88.7％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 8.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.6 

52.5 

65.6 

64.5 

56.2 

29.1 

33.2 

25.7 

25.5 

31.6 

6.0 

7.1 

5.0 

4.7 

6.8 

2.2

2.5

1.8

1.0

2.9

2.3

3.7

1.2

3.4

1.6

0.8 

0.9 

0.8 

0.7 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる まああてはまる あまり

あてはまらない

あてはまらない
わからない

無回答

全
体



 

-121- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ② 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②まじめな話はちゃんと聞いてくれる 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 90.7％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 6.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.0 

66.6 

71.0 

70.2 

68.2 

21.7 

22.3 

21.0 

20.2 

22.7 

5.2 

7.1 

3.7 

5.8 

4.8 

0.8

0.5

1.1

0.6

1.0

2.6

2.8

2.4

2.4

2.7

0.7 

0.7 

0.8 

0.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

わからない

無回答

全
体



 

-122- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ③ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③困ったときはなぐさめたり、背中を押してくれる 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 84.3％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 10.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.1 

54.3 

59.4 

60.2 

55.0 

27.2 

29.6 

25.2 

26.1 

27.9 

8.1 

9.1 

7.3 

7.7 

8.4 

2.8

2.8

2.7

2.5

2.9

4.0

3.3

4.5

2.2

5.2

0.8 

0.8 

0.9 

1.2 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=1,662)

男性
(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳
(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる

まああてはまる

あまり

あてはまらない
あてはまらない

わからない

無回答

全
体



 

-123- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ④ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④色々な活動や交流への参加をうながしてくれる 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 63.9％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 28.9％となっている。 

 

年代別で見ると、『あてはまる』の割合は 10～12 歳（69.3％）が 13～18 歳（60.2％）より高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.5 

31.8 

31.2 

37.7 

27.2 

32.4 

31.1 

33.6 

31.6 

33.0 

19.2 

20.0 

18.3 

14.4 

22.5 

9.7

9.3

10.1

8.2

10.7

6.0

6.4

5.6

6.5

5.6

1.3 

1.3 

1.2 

1.6 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる まああてはまる あまり

あてはまらない

あてはまらない
わからない

無回答

全
体



 

-124- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ⑤ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤自分のことをちゃんと考えてくれる 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 90.4％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 4.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.0 

64.4 

69.2 

69.9 

65.0 

23.4 

24.6 

22.5 

21.5 

24.7 

4.0 

4.5 

3.4 

3.7 

4.1 

0.8

1.2

0.4

1.0

0.7

4.0

4.5

3.5

3.0

4.7

0.8 

0.8 

0.9 

0.9 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる
まああてはまる

あまり

あてはまらない

あてはまらない

わからない

無回答

全
体



 

-125- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ⑥ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥態度や服装、友達のことをいろいろ注意される 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 58.8％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 36.0％となっている。 

 

年代別で見ると、『あてはまる』の割合は 10～12 歳（66.2％）が 13～18 歳（53.7％）より高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.7 

35.0 

31.0 

42.0 

26.3 

26.1 

25.4 

26.5 

24.2 

27.4 

19.7 

19.0 

20.1 

14.5 

23.3 

16.2

15.4

17.1

12.0

19.1

4.2

4.5

3.9

5.9

2.9

1.1 

0.8 

1.3 

1.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる まああてはまる
あまり

あてはまらない
あてはまらない

わからない

無回答

全
体



 

-126- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ⑦ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦自分の意見や考えをあまり聞いてくれない 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 14.9％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 79.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1 

4.9 

3.3 

3.9 

4.3 

10.8 

11.2 

10.3 

9.6 

11.5 

23.6 

26.2 

21.6 

19.9 

26.2 

55.4

51.3

59.0

60.4

51.9

5.0

5.3

4.8

5.0

5.0

1.1 

1.1 

1.1 

1.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる

まああてはまる
あまりあてはまらない あてはまらない わからない 無回答

全
体



 

-127- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ⑧ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧傷つくことを言われたりされたりすることがある 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 20.0％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 74.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8 

8.8 

7.0 

9.1 

7.0 

12.2 

13.0 

11.5 

10.2 

13.5 

24.2 

24.2 

24.2 

21.4 

26.1 

50.2

48.7

51.4

53.9

47.8

4.3

4.1

4.4

4.2

4.4

1.3 

1.2 

1.4 

1.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる
まああてはまる

あまりあてはまらない あてはまらない
わからない

無回答

全
体



 

-128- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ⑨ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨家族で過ごす時間や関わりをふやしてほしい 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 31.3％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 60.8％となっている。 

 

年代別で見ると、『あてはまる』の割合は 10～12 歳（43.5％）が 13～18 歳（23.1％）より高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.8 

13.1 

12.5 

20.6 

7.4 

18.6 

20.6 

16.8 

22.8 

15.7 

30.9 

31.1 

30.6 

24.8 

35.1 

29.8

27.2

32.3

25.7

32.7

6.6

6.5

6.6

5.0

7.7

1.3 

1.5 

1.1 

1.0 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない
無回答

全
体



 

-129- 

 

＜保護者の自分への関わり＞ ⑩ 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑩自分が自由に過ごす時間をふやしてほしい 

 

 

 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」＋「まああてはまる」）が 49.3％、『あてはまらない』

（「あまりあてはまらない」＋「あてはまらない」）が 45.7％となっている。 

 

年代別で見ると、『あてはまる』の割合は 10～12 歳（55.0％）が 13～18 歳（45.4％）より高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.1 

32.6 

26.2 

34.7 

25.3 

20.2 

20.4 

19.8 

20.3 

20.1 

22.6 

23.1 

22.3 

19.0 

25.1 

23.0

18.7

26.9

22.4

23.5

3.8

4.0

3.5

2.5

4.7

1.2 

1.2 

1.2 

1.0 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない
あてはまらない

わからない
無回答

全
体



 

-130- 

 

＜困っていることや嫌なこと（悩みごと）＞ 

 

問13 あなたは、日ごろの生活の中で何か困っていることや嫌なこと（悩みごと）がありますか。あて

はまるものにいくつでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

全体では、「勉強のこと」（37.9％）が最も多く、次いで「受験や進学のこと」（33.3％）、「特に

ない」（31.4％）、「就職など将来のこと」（31.2％）となっている。 

 

 性別で見ると、男性では「特にない」（38.3％）が最も多く、次いで「勉強のこと」（31.4％）、「就

職など将来のこと」（27.4％）となっている一方、女性では「勉強のこと」（43.5％）が最も多く、次

いで「受験や進学のこと」（38.7％）、「就職など将来のこと」（34.7％）となっている。 

 年代別で見ると、10～12 歳では「特にない」（41.5％）が最も多く、次いで「勉強のこと」（26.1％）、

「友達との関係」（21.1％）となっている一方、13～18 歳では「受験や進学のこと」（46.2％）が最も

多く、次いで「勉強のこと」（46.0％）「就職など将来のこと」（39.9％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

7.0

21.4

3.6
7.2

37.9

33.3
31.2

12.4
14.7

12.5 10.8

5.7
2.3

31.4

3.2

0

10

20

30

40

全体(N=1,662)（％）

親
と
の
関
係

友
達
と
の
関
係

い
じ
め
の
こ
と

学
校
の
先
生
と
の
関
係

勉
強
の
こ
と

受
験
や
進
学
の
こ
と

就
職
な
ど
将
来
の
こ
と

部
活
動
や
ク
ラ
ブ

、

習
い
事
の
こ
と

家
計
な
ど
お
金
の
こ
と

自
分
の
心
の
こ
と

自
分
の
体
の
こ
と

異
性
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体
(N=1,662)

7.0 21.4 3.6 7.2 37.9 33.3 31.2 12.4 14.7 12.5 10.8 5.7 2.3 31.4 3.2

＜性別＞

男性
(n=749)

5.9 15.2 4.3 6.3 31.4 27.0 27.4 9.5 12.6 7.5 8.9 5.3 2.3 38.3 3.3

女性
(n=904)

7.9 26.5 3.1 8.1 43.5 38.7 34.7 14.9 16.6 16.8 12.5 6.0 2.4 25.4 3.0

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

5.0 21.1 5.2 7.9 26.1 14.4 18.5 9.5 10.2 7.9 9.9 4.3 2.2 41.5 4.3

13～18歳
(n=988)

8.3 21.7 2.5 6.8 46.0 46.2 39.9 14.4 17.7 15.7 11.4 6.7 2.4 24.5 2.4

（％）



 

-131- 

 

＜悩みごとの相談相手＞ 

 

問14 あなたは、悩みごとがある場合にだれに相談しますか。あてはまるものにいくつでも○をつけて

ください。（複数回答） 

 

 

 

全体では、「母親」（71.7％）が最も多く、次いで「友達」（66.7％）、「父親」（42.4％）、「学

校の担任の先生」（30.2％）となっている。なお、「相談できる人はいない」は 5.3％となっている。 

 

性別で見ると、「父親」の割合は男性（51.8％）が女性（34.8％）より高く、「友達」の割合は男性

（59.7％）が女性（72.3％）より低くなっている。 

 年代別で見ると、10～12 歳では「母親」（79.7％）が最も多く、次いで「友達」（61.7％）、「父親」

（49.1％）となっている一方、13～18 歳では「友達」（70.0％）が最も多く、次いで「母親」（66.3％）、

「父親」（37.9％）となっている。 
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任
の

先
生

学
校
の
保
健
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や

部
活
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ク
ラ
ブ

の
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学
校
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ス
ク
ー
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カ
ウ
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セ
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会
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な
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上
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り
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電
話
相
談
な
ど
の

相
談
員

そ
の
他

相
談
で
き
る
人
は

い
な
い

無
回
答

全体
(N=1,662)

42.4 71.7 24.9 20.9 66.7 2.5 30.2 7.8 3.7 1.9 2.9 2.0 4.3 5.3 1.7

＜性別＞

男性
(n=749)

51.8 70.4 22.6 23.4 59.7 3.7 33.5 7.3 3.5 1.7 2.1 1.9 4.8 6.1 1.5

女性
(n=904)

34.8 72.9 26.8 18.9 72.3 1.5 27.7 8.1 3.9 1.9 3.7 2.1 4.0 4.5 2.0

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

49.1 79.7 27.0 27.4 61.7 3.0 38.4 7.6 3.9 3.3 1.8 2.2 3.4 4.7 2.2

13～18歳
(n=988)

37.9 66.3 23.5 16.5 70.0 2.2 24.6 8.0 3.5 0.9 3.7 1.8 5.0 5.7 1.4

（％）
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＜自分を言葉や力で傷つけやすいと感じる人＞ 

 

問15 生活の中で、あなたを言葉や力で傷つけやすいと感じる人はいますか。あてはまるものに３つま

で○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

全体では、「そういう人はいない」（52.3％）が最も多く、次いで「友達」（27.7％）、「兄弟姉妹」

（9.6％）となっている。 
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無
回
答

全体
(N=1,662)

8.1 8.4 9.6 1.7 27.7 0.8 8.5 0.6 1.9 2.4 52.3 4.6

＜性別＞

男性
(n=749)

6.8 7.7 8.0 1.1 28.0 1.1 7.9 0.9 2.1 2.4 53.5 4.5

女性
(n=904)

9.2 9.1 10.8 2.2 27.5 0.7 9.2 0.3 1.8 2.3 51.0 4.8

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

6.2 6.7 13.2 1.5 29.1 0.9 6.1 0.7 1.3 2.4 53.4 3.9

13～18歳
(n=988)

9.3 9.6 7.1 1.8 26.7 0.8 10.2 0.5 2.3 2.4 51.5 5.2

（％）
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＜相談機関の認知度＞ ① 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①学校のスクールカウンセラーなど 

 

 

 

全体では、「利用したことがある」が 6.5％、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）

が 87.1％となっている。 

 

性別で見ると、「利用したことがある」の割合は女性（8.3％）が男性（4.4％）より高く、『利用し

たことがある・知っている・聞いたことがある』の割合も、女性（89.6％）が男性（84.2％）より高く

なっている。 

年代別で見ると、「利用したことがある」の割合は 13～18 歳（8.5％）が 10～12 歳（3.6％）より高

く、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合も、13～18 歳（91.8％）が 10～12

歳（80.1％）より高くなっている。 
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年
代
別

性
別

利用したことがある 知っているが利用したことはない

名前だけ聞いたことがある
知らない

無回答

全
体
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＜相談機関の認知度＞ ② 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②子どもアシストセンター（札幌市子どもの権利救済機関） 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 62.2％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（67.9％）

が 10～12 歳（53.7％）より高くなっている。 
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名前だけ聞いたことがある 知らない 無回答

全
体
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＜相談機関の認知度＞ ③ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③いじめ電話相談（札幌市教育委員会） 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 82.3％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（86.9％）

が 10～12 歳（75.5％）より高くなっている。 
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無回答

全
体
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＜相談機関の認知度＞ ④ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④児童相談所 

 

 

 

全体では、「利用したことがある」が 1.5％、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』

（「利用したことがある」＋「知っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）

が 78.9％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（86.5％）

が 10～12 歳（67.7％）より高くなっている。 
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＜相談機関の認知度＞ ⑤ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑤各区家庭児童相談室（各区保健センター） 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 47.3％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（54.8％）

が 10～12 歳（36.4％）より高くなっている。 
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＜相談機関の認知度＞ ⑥ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑥児童家庭支援センター 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 48.4％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（56.5％）

が 10～12 歳（36.6％）より高くなっている。 
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＜相談機関の認知度＞ ⑦ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑦子どもの人権１１０番（札幌法務局） 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 66.2％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（72.2％）

が 10～12 歳（57.4％）より高くなっている。 
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名前だけ聞いたことがある 知らない 無回答

全
体
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＜相談機関の認知度＞ ⑧ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑧子どもの権利１１０番（札幌弁護士会） 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 62.4％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（69.1％）

が 10～12 歳（52.5％）より高くなっている。 
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＜相談機関の認知度＞ ⑨ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑨少年相談１１０番（北海道警察少年サポートセンター） 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 51.4％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（56.9％）

が 10～12 歳（43.5％）より高くなっている。 
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年
代
別

性
別

利用したことがある

知っているが利用したことはない
名前だけ聞いたことがある 知らない 無回答

全
体
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＜相談機関の認知度＞ ⑩ 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ⑩チャイルドラインほっかいどう 

 

 

 

全体では、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』（「利用したことがある」＋「知

っているが利用したことはない」＋「名前だけ聞いたことがある」）が 60.8％となっている。 

 

年代別で見ると、『利用したことがある・知っている・聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（68.4％）

が 10～12 歳（49.6％）より高くなっている。 
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4.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別
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知っているが利用したことはない
名前だけ聞いたことがある 知らない 無回答

全
体
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＜相談機関に望むこと＞ 

 

問17 あなたはどのようなところであれば、相談してみようと思いますか。あてはまるものにいくつで

も○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

全体では、「どんな話でも聞いて受け止めてくれる」（57.9％）が最も多く、次いで「一緒に考えて

くれる」（50.7％）、「匿名で（自分の名前を知られずに）相談できる」（45.7％）、「解決方法を助

言してくれる」（41.5％）、「電話代などが無料」（41.4％）となっている。なお、「特に相談したい

と思わない」は 26.5％となっている。 

 

年代別で見ると、10～12 歳では「どんな話でも聞いて受け止めてくれる」（61.1％）が最も多く、次

いで「一緒に考えてくれる」（58.0％）、「解決方法を助言してくれる」（45.8％）となっている一方、

13～18 歳では「どんな話でも聞いて受け止めてくれる」（55.8％）が最も多く、次いで「匿名で（自分

の名前を知られずに）相談できる」（49.5％）、「一緒に考えてくれる」（45.6％）となっている。 

 

 

 

 

 

57.9

45.7

33.0

41.4

25.2

19.4 19.1
23.4

41.5

50.7

23.6

2.4

26.5

2.5

0

10

20

30

40

50

60

全体(N=1,662)（％）

ど
ん
な
話
で
も
聞
い
て
受

け
止
め
て
く
れ
る

匿
名
で

（
自
分
の
名
前

を
知
ら
れ
ず
に

）
相
談

で
き
る

で24
き時
る間
　 い
　 つ
　 で
　 も
　 相
　 談

電
話
代
な
ど
が
無
料

メ
ー

ル
で
も
相
談
で
き
る

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
も
相
談
で
き
る

自
宅
か
ら
近
い

多
く
の
相
談
を
受
け
た
実

績
が
あ
る

解
決
方
法
を
助
言
し
て

く
れ
る

一
緒
に
考
え
て
く
れ
る

解
決
に
向
け
て
様
々
な

と
こ
ろ
に
働
き
か
け
て

く
れ
る

そ
の
他

特
に
相
談
し
た
い
と
思
わ

な
い

無
回
答

全体
(N=1,662)

57.9 45.7 33.0 41.4 25.2 19.4 19.1 23.4 41.5 50.7 23.6 2.4 26.5 2.5

＜性別＞

男性
(n=749)

53.8 37.2 27.6 36.0 18.3 13.4 20.8 22.6 36.8 44.7 23.2 1.6 29.5 2.9

女性
(n=904)

61.4 53.0 37.7 46.0 31.1 24.6 17.7 24.1 45.4 55.9 24.2 3.1 24.0 2.1

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

61.1 40.2 35.6 44.7 21.1 6.4 29.7 28.6 45.8 58.0 27.0 2.8 25.2 3.6

13～18歳
(n=988)

55.8 49.5 31.3 39.2 27.9 28.2 11.9 19.8 38.5 45.6 21.4 2.1 27.4 1.8

（％）
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＜スマートフォン・携帯電話・パソコンの利用のしかた＞ 

 

問18 あなたのスマートフォンや携帯電話、パソコンの利用のしかたについて、あてはまるものにいく

つでも○をつけてください。（複数回答） 

 

 

 

全体では、「親との連絡」（74.8％）が最も多く、次いで「動画や音楽の視聴」（73.8％）、「ゲー

ム」（58.7％）、「ＳＮＳなど友達とのコミュニケーション」（54.6％）、「暮らしや趣味のための情

報収集」（53.7％）となっている。なお、「使っていない（持っていない）」は 10.5％となっている。 

 

性別で見ると、男性では「動画や音楽の視聴」（71.7％）が最も多く、次いで「親との連絡」（69.7％）、

「ゲーム」（66.8％）となっている一方、女性では「親との連絡」（79.3％）が最も多く、次いで「動

画や音楽の視聴」（75.7％）、「ＳＮＳなど友達とのコミュニケーション」（60.2％）となっている。 

年代別で見ると、10～12 歳では「親との連絡」（60.2％）が最も多く、次いで「動画や音楽の視聴」

（55.3％）、「ゲーム」（50.4％）となっている一方、13～18 歳では「動画や音楽の視聴」（86.4％）

が最も多く、次いで「親との連絡」（84.7％）、「ＳＮＳなど友達とのコミュニケーション」（78.1％）

となっている。 

 

 

 

74.8

54.6 53.7

73.8

47.1

58.7

2.9
10.5

1.4
0

10

20

30

40

50

60

70

80

全体(N=1,662)（％）

親
と
の
連
絡

Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど
友
達
と
の

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

暮
ら
し
や
趣
味
の
た
め

の
情
報
収
集

動
画
や
音
楽
の
視
聴

勉
強
や
学
習

ゲ
ー

ム

そ
の
他

使

っ
て
い
な
い

（
持

っ
て
い
な
い

）

無
回
答

全体
(N=1,662)

74.8 54.6 53.7 73.8 47.1 58.7 2.9 10.5 1.4

＜性別＞

男性
(n=749)

69.7 48.1 50.2 71.7 44.3 66.8 2.0 11.6 1.5

女性
(n=904)

79.3 60.2 56.7 75.7 49.6 52.0 3.7 9.4 1.3

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

60.2 20.2 31.0 55.3 31.2 50.4 2.7 18.8 1.9

13～18歳
(n=988)

84.7 78.1 69.2 86.4 57.9 64.4 3.0 4.8 1.1

（％）
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＜スマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ① 

 

問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ①情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ便利なもの 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 94.9％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 3.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.8 

76.0 

75.6 

67.2 

81.7 

19.1 

18.3 

19.9 

24.2 

15.6 

1.4 

1.1 

1.7 

2.8 

0.4

2.3

3.2

1.5

3.9

1.2

1.4

1.5

1.3

1.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳
(n=674)

13～18歳
(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体
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＜スマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ② 

 

問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ②発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など人と人をつなぐ大事なもの 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 83.2％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 15.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.9 

55.7 

54.5 

41.5 

64.1 

28.3 

27.4 

28.9 

31.8 

26.0 

9.6 

8.5 

10.6 

14.2 

6.5 

5.6

6.8

4.6

10.5

2.2

1.5

1.6

1.3

1.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う

どちらかといえば

そう思う
どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体
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＜スマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ③ 

 

問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ③ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないように使い方を考える必要があるもの 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 92.5％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 6.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.3 

72.4 

77.8 

70.2 

78.8 

17.2 

19.0 

15.9 

18.2 

16.5 

3.4 

4.1 

2.8 

5.5 

2.0 

2.6

3.1

2.2

4.2

1.5

1.4

1.5

1.3

1.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体
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＜スマートフォン・携帯電話・パソコンの利用について＞ ④ 

 

問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。（単一回答） 

 

 ④いじめや有害情報につながる危険なもの 

 

 

 

全体では、『思う』（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）が 81.3％、『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」＋「そう思わない」）が 17.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.6 

47.1 

51.7 

53.1 

47.3 

31.6 

29.9 

33.1 

29.2 

33.3 

11.4 

13.9 

9.4 

8.5 

13.4 

5.7

7.5

4.2

7.4

4.5

1.7

1.6

1.7

1.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない

無回答

全
体
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＜子どもの権利の認知度＞ 

 

問20 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容についてどのくらい知

っていますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。（単一回答） 

 

 

 

全体では、「聞いたことがあり、内容もある程度知っている」が 8.9％、『聞いたことがある』（「聞

いたことがあり、内容もある程度知っている」＋「聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている」＋

「聞いたことはあるが、内容はわからない」）が 61.4％となっている。 

 

性別で見ると、『聞いたことがある』の割合は女性（65.4％）が男性（56.8％）より高くなっている。 

年代別で見ると、『聞いたことがある』の割合は 13～18 歳（71.4％）が 10～12 歳（46.7％）より高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.9 

9.3 

8.6 

5.6 

11.1 

14.6 

12.3 

16.4 

11.4 

16.8 

37.8 

35.2 

40.4 

29.7 

43.4 

36.9

41.7

32.6

50.7

27.4

1.7

1.5

2.0

2.5

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

聞いたことがあり、

内容もある程度知っている
聞いたことがあり、

内容を少しだけ知っている
聞いたことはあるが、

内容はわからない

聞いたことはない
無回答

全
体
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＜子どもの権利を何で知ったか＞ 

 

問21 何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

【問20で「聞いたことがあり、内容もある程度知っている」「聞いたことがあり、内容を少しだけ

知っている」「聞いたことはあるが、内容はわからない」に○をつけた方のみ】（複数回答） 

 

 

 

全体では、「学校の授業や先生の話」（51.5％）が最も多く、次いで「学校で配られたパンフレット」

（47.6％）となっている。 

 

 年代別で見ると、「学校の授業や先生の話」の割合は 13～18 歳（55.2％）が 10～12 歳（43.2％）よ

り高くなっている一方、「学校で配られたパンフレット」の割合は10～12歳（53.3％）が 13～18歳（45.1％）

より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.5
47.6

7.5
2.8 3.2 5.5 7.9 8.9

2.5
8.0

1.4
0

10
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30

40

50

60

全体(N=1,020)（％）

学
校
の
授
業
や

先
生
の
話

学
校
で
配
ら
れ
た

パ
ン
フ
レ

ッ
ト

そ
の
他
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト
な
ど

イ
ベ
ン
ト
や
講
演

会
な
ど

札
幌
市
の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

家
族
や
友
達
か
ら

新
聞
な
ど
の
報
道

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

情
報

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体
(N=1,020)

51.5 47.6 7.5 2.8 3.2 5.5 7.9 8.9 2.5 8.0 1.4

＜性別＞

男性
(n=426)

48.8 45.3 8.5 2.1 4.7 6.3 10.3 11.0 2.3 7.5 1.6

女性
(n=591)

53.1 49.4 6.8 3.4 2.2 4.9 6.3 7.4 2.5 8.5 1.2

＜年代別＞

10～12歳
(n=315)

43.2 53.3 10.8 1.9 2.9 11.1 10.2 13.0 4.4 8.3 1.0

13～18歳
(n=705)

55.2 45.1 6.0 3.3 3.4 3.0 7.0 7.1 1.6 7.9 1.6

（％）
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＜子どもの権利に関して知っていること＞ 

 

問22 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものにいくつでも○をつけてください。 

  （複数回答） 

 

 
 

 全体では、「子どもアシストセンターには、子どもの相談専用の無料の電話番号があること」（32.1％）

が最も多く、次いで「子どもの権利についてのパンフレットがあること」（25.5％）、「札幌市のすべ

ての児童会館やミニ児童会館に、子どもたちが会館の使い方や行事の企画などを話し合ったり、決めた

りする「子ども運営委員会」があること」（18.2％）となっている。 

 

 

 

 

5.4

25.5

12.8

18.2

32.1

11.6

43.9

0

10

20

30

40

50

全体(N=1,662)（％）

札
幌
市
で
は

、
毎
年
　
月
　
日
を

「
子
ど
も
の
権
利
の

日

」
と
し
て
い
る
こ
と

子
ど
も
の
権
利
に
つ
い
て
の
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
が
あ
る

こ
と

「
子
ど
も
議
会

」
で
子
ど
も
が
札
幌
市
の
取
組
に
つ
い

て
話
し
合
い

、
提
案
し
て
い
る
こ
と

札
幌
市
の
す
べ
て
の
児
童
会
館
や
ミ
ニ
児
童
会
館
に

、
子
ど
も

た
ち
が
会
館
の
使
い
方
や
行
事
の
企
画
な
ど
を
話
し
合

っ
た

り

、
決
め
た
り
す
る

「
子
ど
も
運
営
委
員
会

」
が
あ
る
こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
子
ど
も
の
相
談
専

用
の
無
料
の
電
話
番
号
が
あ
る
こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
土
曜
日
も
相
談
で

き
る
こ
と

（
土
曜
日
の
相
談
時
間
は
午
前
　
時
か
ら
午

後
３
時
ま
で

）

無
回
答

全体
(N=1,662)

5.4 25.5 12.8 18.2 32.1 11.6 43.9

＜性別＞

男性
(n=749)

6.7 21.6 11.5 14.2 25.9 10.0 50.6

女性
(n=904)

4.3 28.9 13.9 21.7 37.2 12.9 38.3

＜年代別＞

10～12歳
(n=674)

4.9 21.7 8.2 26.3 28.6 13.9 46.0

13～18歳
(n=988)

5.7 28.1 16.0 12.8 34.4 9.9 42.5

（％）

11

20

10
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＜子どもの権利で大切にされていないもの＞ 

 

問23 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊

かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、21の権利を挙げています。あなたは、子どもの権

利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。大切にされていないと思う項目にいくつ

でも○をつけてください。【13～18歳のみ】（複数回答） 

 

 

 

10.6
13.6

39.1 41.1

15.8
21.0

16.0

32.8
30.3

26.4

0

10

20

30

40

50

全体(N=988)（％）

命
が
守
ら
れ

、
平
和
と
安
全
の
も
と
に
暮
ら
す
こ
と

愛
情
を
持

っ
て
は
ぐ
く
ま
れ
る
こ
と

い
じ
め

、
虐
待

、
体
罰
な
ど
か
ら
心
や
体
が
守
ら
れ
る

こ
と

障
が
い

、
民
族

、
国
籍

、
性
別

、
家
族
の
こ
と
な
ど

、

ど
ん
な
理
由
に
せ
よ

、
差
別
な
ど
を
受
け
な
い
こ
と

自
分
を
守
る
た
め
に
必
要
な
情
報
や
知
識
を
得
る
こ
と

気
軽
に
相
談
し

、
適
切
な
支
援
を
受
け
る
こ
と

か
け
が
え
の
な
い
自
分
を
大
切
に
す
る
こ
と

個
性
や
他
人
と
の
違
い
を
認
め
ら
れ

、
一
人
の
人
間
と

し
て
尊
重
さ
れ
る
こ
と

自
分
が
思

っ
た
こ
と

、
感
じ
た
こ
と
を
自
由
に
表
現
す

る
こ
と

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
守
ら
れ
る
こ
と

全体
(N=988)

10.6 13.6 39.1 41.1 15.8 21.0 16.0 32.8 30.3 26.4

＜性別＞

男性
(n=428)

9.8 11.4 35.0 34.1 15.2 19.9 13.8 27.6 24.5 24.8

女性
(n=553)

11.2 15.4 42.7 46.5 16.1 22.1 17.7 36.9 34.9 27.7

（％）

安心して生きる権利 自分らしく生きる権利
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（％） 
 

 

 

全体では、「障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差別などを受けない

こと」（41.1％）が最も多く、次いで「いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること」（39.1％）、

「個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること」（32.8％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6
10.6

16.4 17.7
15.2

11.1

22.6
19.1 17.2 18.7

13.1

25.8

0

10

20

30

40

50

全体(N=988)（％）

学
び

、
遊
び

、
休
息
す
る
こ
と

健
康
的
な
生
活
を
送
る
こ
と

自
分
に
関
係
す
る
こ
と
を

、
年
齢
や
成
長
に
応
じ
て

、

適
切
な
助
言
等
の
支
援
を
受
け

、
自
分
で
決
め
る
こ
と

夢
に
向
か

っ
て
チ

ャ
レ
ン
ジ
し

、
失
敗
し
て
も
新
た
な

チ

ャ
レ
ン
ジ
を
す
る
こ
と

様
々
な
芸
術

、
文
化

、
ス
ポ
ー

ツ
に
触
れ
親
し
む
こ
と

札
幌
の
文
化
や
雪
国
の
暮
ら
し
を
学
び

、
自
然
と
触
れ

合
う
こ
と

地
球
環
境
の
問
題
に
つ
い
て
学
び

、
豊
か
な
環
境
を
保

つ
た
め
に
行
動
す
る
こ
と

家
庭

、
学
校

、
施
設

、
地
域
や
札
幌
市
の
取
組
な
ど
あ

ら
ゆ
る
場
で

、
自
分
に
関
わ
る
こ
と
に
つ
い
て

、
意
見

を
表
明
す
る
こ
と

表
明
し
た
意
見
に
つ
い
て

、
年
齢
や
成
長
に
応
じ
て
ふ

さ
わ
し
い
配
慮
が
な
さ
れ
る
こ
と

適
切
な
情
報
提
供
を
受
け
る
な
ど

、
参
加
に
必
要
な
支

援
を
受
け
る
こ
と

仲
間
を
つ
く
り

、
集
ま
る
こ
と

全体
(N=988)

15.6 10.6 16.4 17.7 15.2 11.1 22.6 19.1 17.2 18.7 13.1 25.8

＜性別＞

男性
(n=428)

14.7 10.3 12.9 17.8 13.6 8.4 18.5 15.9 15.7 17.5 13.3 29.2

女性
(n=553)

16.3 10.8 19.2 17.7 16.5 13.4 25.9 21.9 18.4 19.7 13.0 23.0

（％）

豊かに育つ権利 参加する権利

無
回
答
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＜子どもの権利が大切にされているか＞ 

 

問24 生活全体を考えたとき、札幌市では、子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはま

るものに１つだけ○をつけてください。【10～12歳：問23】（単一回答） 

 

 

 

全体では、『大切にされている』（「大切にされている場合が多い」＋「どちらかというと大切にさ

れている場合が多い」）が 63.8％、『大切にされていない』（「どちらかというと大切にされていない

場合が多い」＋「大切にされていない場合が多い」）が 8.8％となっている。 

 

年代別で見ると、『大切にされている』の割合は 13～18 歳（68.0％）が 10～12 歳（57.6％）より高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.1 

28.3 

24.1 

26.9 

25.6 

37.7 

33.8 

41.0 

30.7 

42.4 

6.1 

6.7 

5.5 

6.4 

5.9 

2.7

2.5

2.9

3.1

2.4

25.5

26.3

24.9

31.3

21.6

1.9

2.4

1.5

1.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1,662)

男性

(n=749)

女性

(n=904)

10～12歳

(n=674)

13～18歳

(n=988)

年
代
別

性
別

大切にされている場合が多い
どちらかというと大切に

されている場合が多い

どちらかというと

大切にされていない

場合が多い

大切にされて

いない場合が多い
わからない

無回答

全
体



 

-155- 

 

 

 

 

集 計 表 

【 大 人 】 
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問１ あなたの性別に〇をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

無
回
答

1589 609 964 16
100.0 38.3 60.7 1.0

年代別 19～29歳 133 57 75 1
100.0 42.9 56.4 0.8

30～39歳 238 64 170 4
100.0 26.9 71.4 1.7

40～49歳 297 102 194 1
100.0 34.3 65.3 0.3

50～59歳 277 109 167 1
100.0 39.4 60.3 0.4

60～69歳 369 162 206 1
100.0 43.9 55.8 0.3

70歳以上 270 114 151 5
100.0 42.2 55.9 1.9

無回答 5 1 1 3
100.0 20.0 20.0 60.0

406 128 275 3
100.0 31.5 67.7 0.7

178 47 129 2
100.0 26.4 72.5 1.1

176 56 120 0
100.0 31.8 68.2 0.0

106 39 66 1
100.0 36.8 62.3 0.9

85 27 58 0
100.0 31.8 68.2 0.0

650 242 403 5
100.0 37.2 62.0 0.8

266 124 139 3
100.0 46.6 52.3 1.1

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる



【大人】 
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問２ あなたの年齢について、あてはまるものに〇をつけてください（11月 20 日現在）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

　
～

　
歳

　
～

　
歳

　
～

　
歳

　
～

　
歳

　
～

　
歳

　
歳
以
上

無
回
答

1589 133 238 297 277 369 270 5
100.0 8.4 15.0 18.7 17.4 23.2 17.0 0.3

性別 男性 609 57 64 102 109 162 114 1
100.0 9.4 10.5 16.7 17.9 26.6 18.7 0.2

女性 964 75 170 194 167 206 151 1
100.0 7.8 17.6 20.1 17.3 21.4 15.7 0.1

無回答 16 1 4 1 1 1 5 3
100.0 6.3 25.0 6.3 6.3 6.3 31.3 18.8

406 24 135 179 51 8 9 0
100.0 5.9 33.3 44.1 12.6 2.0 2.2 0.0

178 21 111 39 1 1 5 0
100.0 11.8 62.4 21.9 0.6 0.6 2.8 0.0

176 3 53 101 10 4 5 0
100.0 1.7 30.1 57.4 5.7 2.3 2.8 0.0

106 0 8 68 25 2 3 0
100.0 0.0 7.5 64.2 23.6 1.9 2.8 0.0

85 1 2 49 29 2 2 0
100.0 1.2 2.4 57.6 34.1 2.4 2.4 0.0

650 65 61 60 119 204 139 2
100.0 10.0 9.4 9.2 18.3 31.4 21.4 0.3

266 36 31 44 42 54 59 0
100.0 13.5 11.7 16.5 15.8 20.3 22.2 0.0

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

19

29

30

39

40

49

50

59

60

69

70



【大人】 

-159- 

 

問３ あなたには、お子さんや身近に関わりのある子どもがいますか。あてはまるものにいくつでも○

をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

妊
娠
中

自
分
の
子
ど
も

（
乳
幼
児

）

自
分
の
子
ど
も

（
小
学
生

）

自
分
の
子
ど
も

（
中
学
生

）

自
分
の
子
ど
も

（
高
校
生

）

自
分
の
子
ど
も

（
そ
の
他
・
成
人
を

含
む

）

親
族
や
友
人
の

子
ど
も

近
所

（
同
じ
地
域

）

の
子
ど
も

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化

な
ど
活
動
団
体
等
の

子
ど
も

仕
事
で
関
わ
る

子
ど
も

そ
の
他

身
近
に
子
ど
も
は

い
な
い

無
回
答

1589 26 178 176 106 85 504 743 373 85 176 61 266 14
100.0 1.6 11.2 11.1 6.7 5.3 31.7 46.8 23.5 5.3 11.1 3.8 16.7 0.9

性別 男性 609 6 47 56 39 27 199 246 125 21 54 21 124 3
100.0 1.0 7.7 9.2 6.4 4.4 32.7 40.4 20.5 3.4 8.9 3.4 20.4 0.5

女性 964 19 129 120 66 58 300 491 246 63 121 37 139 9
100.0 2.0 13.4 12.4 6.8 6.0 31.1 50.9 25.5 6.5 12.6 3.8 14.4 0.9

無回答 16 1 2 0 1 0 5 6 2 1 1 3 3 2
100.0 6.3 12.5 0.0 6.3 0.0 31.3 37.5 12.5 6.3 6.3 18.8 18.8 12.5

年代別 19～29歳 133 4 21 3 0 1 0 65 18 3 17 3 36 0
100.0 3.0 15.8 2.3 0.0 0.8 0.0 48.9 13.5 2.3 12.8 2.3 27.1 0.0

30～39歳 238 15 111 53 8 2 0 140 53 16 34 1 31 0
100.0 6.3 46.6 22.3 3.4 0.8 0.0 58.8 22.3 6.7 14.3 0.4 13.0 0.0

40～49歳 297 2 39 101 68 49 39 132 79 27 39 2 44 0
100.0 0.7 13.1 34.0 22.9 16.5 13.1 44.4 26.6 9.1 13.1 0.7 14.8 0.0

50～59歳 277 1 1 10 25 29 152 117 57 14 41 11 42 0
100.0 0.4 0.4 3.6 9.0 10.5 54.9 42.2 20.6 5.1 14.8 4.0 15.2 0.0

60～69歳 369 0 1 4 2 2 195 168 92 15 33 25 54 5
100.0 0.0 0.3 1.1 0.5 0.5 52.8 45.5 24.9 4.1 8.9 6.8 14.6 1.4

70歳以上 270 3 5 5 3 2 117 119 73 10 11 19 59 7
100.0 1.1 1.9 1.9 1.1 0.7 43.3 44.1 27.0 3.7 4.1 7.0 21.9 2.6

無回答 5 1 0 0 0 0 1 2 1 0 1 0 0 2
100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞
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問４ あなたが、最近の子どもを取り巻く課題として特に重要と思うものは何ですか。あてはまるもの

に３つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

自
己
肯
定
感

家
庭
環
境

教
育
・
進
学

地
域
と
の
つ
な
が
り

社
会
的
自
立

保
護
者
へ
の
支
援

Ｓ
Ｎ
Ｓ
や
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

、
ゲ
ー

ム

ひ
き
こ
も
り
・

不
登
校

い
じ
め

犯
罪
・
非
行

子
ど
も
の
貧
困
・

生
活
上
の
困
難

児
童
虐
待

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1589 149 579 303 185 185 131 659 292 656 167 354 434 37 20 82
100.0 9.4 36.4 19.1 11.6 11.6 8.2 41.5 18.4 41.3 10.5 22.3 27.3 2.3 1.3 5.2

性別 男性 609 42 231 130 73 77 50 226 107 258 60 149 168 23 8 24
100.0 6.9 37.9 21.3 12.0 12.6 8.2 37.1 17.6 42.4 9.9 24.5 27.6 3.8 1.3 3.9

女性 964 104 341 167 111 107 80 428 181 391 105 203 266 14 12 56
100.0 10.8 35.4 17.3 11.5 11.1 8.3 44.4 18.8 40.6 10.9 21.1 27.6 1.5 1.2 5.8

無回答 16 3 7 6 1 1 1 5 4 7 2 2 0 0 0 2
100.0 18.8 43.8 37.5 6.3 6.3 6.3 31.3 25.0 43.8 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5

年代別 19～29歳 133 16 52 22 13 19 19 64 20 57 16 27 33 6 1 3
100.0 12.0 39.1 16.5 9.8 14.3 14.3 48.1 15.0 42.9 12.0 20.3 24.8 4.5 0.8 2.3

30～39歳 238 42 88 52 27 24 34 100 24 93 21 46 60 4 1 19
100.0 17.6 37.0 21.8 11.3 10.1 14.3 42.0 10.1 39.1 8.8 19.3 25.2 1.7 0.4 8.0

40～49歳 297 44 86 77 36 31 17 157 70 103 27 59 62 10 4 10
100.0 14.8 29.0 25.9 12.1 10.4 5.7 52.9 23.6 34.7 9.1 19.9 20.9 3.4 1.3 3.4

50～59歳 277 21 101 52 22 36 12 122 51 121 30 72 83 2 3 13
100.0 7.6 36.5 18.8 7.9 13.0 4.3 44.0 18.4 43.7 10.8 26.0 30.0 0.7 1.1 4.7

60～69歳 369 17 143 53 44 46 27 131 74 174 42 91 115 10 1 20
100.0 4.6 38.8 14.4 11.9 12.5 7.3 35.5 20.1 47.2 11.4 24.7 31.2 2.7 0.3 5.4

70歳以上 270 9 108 47 42 29 21 83 53 107 31 58 81 5 9 16
100.0 3.3 40.0 17.4 15.6 10.7 7.8 30.7 19.6 39.6 11.5 21.5 30.0 1.9 3.3 5.9

無回答 5 0 1 0 1 0 1 2 0 1 0 1 0 0 1 1
100.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0

406 74 128 119 51 47 41 193 71 136 38 66 63 11 3 27
100.0 18.2 31.5 29.3 12.6 11.6 10.1 47.5 17.5 33.5 9.4 16.3 15.5 2.7 0.7 6.7

178 33 58 53 27 16 30 63 17 60 19 31 36 5 1 14
100.0 18.5 32.6 29.8 15.2 9.0 16.9 35.4 9.6 33.7 10.7 17.4 20.2 2.8 0.6 7.9

176 33 57 55 22 17 13 93 30 63 21 24 21 2 0 12
100.0 18.8 32.4 31.3 12.5 9.7 7.4 52.8 17.0 35.8 11.9 13.6 11.9 1.1 0.0 6.8

106 26 35 38 9 14 6 57 23 27 9 18 9 6 2 3
100.0 24.5 33.0 35.8 8.5 13.2 5.7 53.8 21.7 25.5 8.5 17.0 8.5 5.7 1.9 2.8

85 11 23 20 7 14 6 47 26 22 7 14 13 0 0 8
100.0 12.9 27.1 23.5 8.2 16.5 7.1 55.3 30.6 25.9 8.2 16.5 15.3 0.0 0.0 9.4

650 44 265 114 84 70 51 255 105 276 70 158 194 18 5 38
100.0 6.8 40.8 17.5 12.9 10.8 7.8 39.2 16.2 42.5 10.8 24.3 29.8 2.8 0.8 5.8

266 17 91 28 24 27 11 108 52 131 30 76 99 6 6 7
100.0 6.4 34.2 10.5 9.0 10.2 4.1 40.6 19.5 49.2 11.3 28.6 37.2 2.3 2.3 2.6

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

高校生以下の子どもが
いる



【大人】 
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問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

①不安や悩みを抱えこみやすい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 269 701 241 175 180 970 416 23
100.0 16.9 44.1 15.2 11.0 11.3 61.0 26.2 1.4

性別 男性 609 96 248 103 92 67 344 195 3
100.0 15.8 40.7 16.9 15.1 11.0 56.5 32.0 0.5

女性 964 171 445 138 82 110 616 220 18
100.0 17.7 46.2 14.3 8.5 11.4 63.9 22.8 1.9

無回答 16 2 8 0 1 3 10 1 2
100.0 12.5 50.0 0.0 6.3 18.8 62.5 6.3 12.5

年代別 19～29歳 133 29 65 15 10 14 94 25 0
100.0 21.8 48.9 11.3 7.5 10.5 70.7 18.8 0.0

30～39歳 238 40 116 43 17 22 156 60 0
100.0 16.8 48.7 18.1 7.1 9.2 65.5 25.2 0.0

40～49歳 297 52 133 55 34 22 185 89 1
100.0 17.5 44.8 18.5 11.4 7.4 62.3 30.0 0.3

50～59歳 277 49 130 35 35 24 179 70 4
100.0 17.7 46.9 12.6 12.6 8.7 64.6 25.3 1.4

60～69歳 369 59 149 63 41 48 208 104 9
100.0 16.0 40.4 17.1 11.1 13.0 56.4 28.2 2.4

70歳以上 270 40 107 28 38 49 147 66 8
100.0 14.8 39.6 10.4 14.1 18.1 54.4 24.4 3.0

無回答 5 0 1 2 0 1 1 2 1
100.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0

406 70 190 68 47 29 260 115 2
100.0 17.2 46.8 16.7 11.6 7.1 64.0 28.3 0.5

178 27 83 27 20 20 110 47 1
100.0 15.2 46.6 15.2 11.2 11.2 61.8 26.4 0.6

176 16 92 38 18 10 108 56 2
100.0 9.1 52.3 21.6 10.2 5.7 61.4 31.8 1.1

106 19 50 20 14 3 69 34 0
100.0 17.9 47.2 18.9 13.2 2.8 65.1 32.1 0.0

85 24 33 12 12 4 57 24 0
100.0 28.2 38.8 14.1 14.1 4.7 67.1 28.2 0.0

650 103 292 106 63 75 395 169 11
100.0 15.8 44.9 16.3 9.7 11.5 60.8 26.0 1.7

266 44 100 31 33 53 144 64 5
100.0 16.5 37.6 11.7 12.4 19.9 54.1 24.1 1.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある
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問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②自己肯定感が低い（自分にあまり自信をもてない） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 180 553 377 291 161 733 668 27
100.0 11.3 34.8 23.7 18.3 10.1 46.1 42.0 1.7

性別 男性 609 62 212 149 125 57 274 274 4
100.0 10.2 34.8 24.5 20.5 9.4 45.0 45.0 0.7

女性 964 117 335 226 162 103 452 388 21
100.0 12.1 34.8 23.4 16.8 10.7 46.9 40.2 2.2

無回答 16 1 6 2 4 1 7 6 2
100.0 6.3 37.5 12.5 25.0 6.3 43.8 37.5 12.5

年代別 19～29歳 133 20 55 32 15 11 75 47 0
100.0 15.0 41.4 24.1 11.3 8.3 56.4 35.3 0.0

30～39歳 238 28 85 62 42 20 113 104 1
100.0 11.8 35.7 26.1 17.6 8.4 47.5 43.7 0.4

40～49歳 297 28 118 75 55 21 146 130 0
100.0 9.4 39.7 25.3 18.5 7.1 49.2 43.8 0.0

50～59歳 277 31 99 71 48 25 130 119 3
100.0 11.2 35.7 25.6 17.3 9.0 46.9 43.0 1.1

60～69歳 369 43 115 70 84 47 158 154 10
100.0 11.7 31.2 19.0 22.8 12.7 42.8 41.7 2.7

70歳以上 270 30 80 65 46 37 110 111 12
100.0 11.1 29.6 24.1 17.0 13.7 40.7 41.1 4.4

無回答 5 0 1 2 1 0 1 3 1
100.0 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 60.0 20.0

406 51 165 101 69 18 216 170 2
100.0 12.6 40.6 24.9 17.0 4.4 53.2 41.9 0.5

178 18 62 52 33 11 80 85 2
100.0 10.1 34.8 29.2 18.5 6.2 44.9 47.8 1.1

176 14 81 48 29 3 95 77 1
100.0 8.0 46.0 27.3 16.5 1.7 54.0 43.8 0.6

106 18 46 22 16 4 64 38 0
100.0 17.0 43.4 20.8 15.1 3.8 60.4 35.8 0.0

85 12 41 16 12 4 53 28 0
100.0 14.1 48.2 18.8 14.1 4.7 62.4 32.9 0.0

650 58 229 164 126 63 287 290 10
100.0 8.9 35.2 25.2 19.4 9.7 44.2 44.6 1.5

266 25 74 58 43 58 99 101 8
100.0 9.4 27.8 21.8 16.2 21.8 37.2 38.0 3.0

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる



【大人】 

-163- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③直面した問題に自分で対応する力をもっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 51 291 514 543 168 342 1057 22
100.0 3.2 18.3 32.3 34.2 10.6 21.5 66.5 1.4

性別 男性 609 17 122 179 215 69 139 394 7
100.0 2.8 20.0 29.4 35.3 11.3 22.8 64.7 1.1

女性 964 32 167 329 326 98 199 655 12
100.0 3.3 17.3 34.1 33.8 10.2 20.6 67.9 1.2

無回答 16 2 2 6 2 1 4 8 3
100.0 12.5 12.5 37.5 12.5 6.3 25.0 50.0 18.8

年代別 19～29歳 133 8 17 42 50 16 25 92 0
100.0 6.0 12.8 31.6 37.6 12.0 18.8 69.2 0.0

30～39歳 238 3 44 77 86 28 47 163 0
100.0 1.3 18.5 32.4 36.1 11.8 19.7 68.5 0.0

40～49歳 297 6 48 106 110 25 54 216 2
100.0 2.0 16.2 35.7 37.0 8.4 18.2 72.7 0.7

50～59歳 277 6 42 96 112 20 48 208 1
100.0 2.2 15.2 34.7 40.4 7.2 17.3 75.1 0.4

60～69歳 369 15 73 116 108 50 88 224 7
100.0 4.1 19.8 31.4 29.3 13.6 23.8 60.7 1.9

70歳以上 270 13 66 75 76 29 79 151 11
100.0 4.8 24.4 27.8 28.1 10.7 29.3 55.9 4.1

無回答 5 0 1 2 1 0 1 3 1
100.0 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 60.0 20.0

406 17 76 148 138 25 93 286 2
100.0 4.2 18.7 36.5 34.0 6.2 22.9 70.4 0.5

178 6 33 62 58 18 39 120 1
100.0 3.4 18.5 34.8 32.6 10.1 21.9 67.4 0.6

176 9 37 64 57 8 46 121 1
100.0 5.1 21.0 36.4 32.4 4.5 26.1 68.8 0.6

106 2 21 42 37 3 23 79 1
100.0 1.9 19.8 39.6 34.9 2.8 21.7 74.5 0.9

85 4 13 34 32 2 17 66 0
100.0 4.7 15.3 40.0 37.6 2.4 20.0 77.6 0.0

650 18 124 203 221 73 142 424 11
100.0 2.8 19.1 31.2 34.0 11.2 21.8 65.2 1.7

266 6 44 69 91 51 50 160 5
100.0 2.3 16.5 25.9 34.2 19.2 18.8 60.2 1.9

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる



【大人】 

-164- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④子どもが安心できる場所が少ない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 329 588 291 264 95 917 555 22
100.0 20.7 37.0 18.3 16.6 6.0 57.7 34.9 1.4

性別 男性 609 123 226 113 107 35 349 220 5
100.0 20.2 37.1 18.6 17.6 5.7 57.3 36.1 0.8

女性 964 204 358 173 156 58 562 329 15
100.0 21.2 37.1 17.9 16.2 6.0 58.3 34.1 1.6

無回答 16 2 4 5 1 2 6 6 2
100.0 12.5 25.0 31.3 6.3 12.5 37.5 37.5 12.5

年代別 19～29歳 133 26 52 25 19 11 78 44 0
100.0 19.5 39.1 18.8 14.3 8.3 58.6 33.1 0.0

30～39歳 238 66 88 40 33 11 154 73 0
100.0 27.7 37.0 16.8 13.9 4.6 64.7 30.7 0.0

40～49歳 297 45 109 59 66 18 154 125 0
100.0 15.2 36.7 19.9 22.2 6.1 51.9 42.1 0.0

50～59歳 277 44 113 63 43 13 157 106 1
100.0 15.9 40.8 22.7 15.5 4.7 56.7 38.3 0.4

60～69歳 369 75 140 57 67 22 215 124 8
100.0 20.3 37.9 15.4 18.2 6.0 58.3 33.6 2.2

70歳以上 270 73 85 45 35 20 158 80 12
100.0 27.0 31.5 16.7 13.0 7.4 58.5 29.6 4.4

無回答 5 0 1 2 1 0 1 3 1
100.0 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 60.0 20.0

406 83 157 78 75 12 240 153 1
100.0 20.4 38.7 19.2 18.5 3.0 59.1 37.7 0.2

178 50 63 26 31 7 113 57 1
100.0 28.1 35.4 14.6 17.4 3.9 63.5 32.0 0.6

176 31 65 46 31 2 96 77 1
100.0 17.6 36.9 26.1 17.6 1.1 54.5 43.8 0.6

106 12 44 20 29 1 56 49 0
100.0 11.3 41.5 18.9 27.4 0.9 52.8 46.2 0.0

85 16 29 20 17 3 45 37 0
100.0 18.8 34.1 23.5 20.0 3.5 52.9 43.5 0.0

650 138 237 121 112 35 375 233 7
100.0 21.2 36.5 18.6 17.2 5.4 57.7 35.8 1.1

266 47 95 45 41 32 142 86 6
100.0 17.7 35.7 16.9 15.4 12.0 53.4 32.3 2.3

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-165- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤友達同士の関係が希薄化している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 322 554 292 258 142 876 550 21
100.0 20.3 34.9 18.4 16.2 8.9 55.1 34.6 1.3

性別 男性 609 135 212 114 105 40 347 219 3
100.0 22.2 34.8 18.7 17.2 6.6 57.0 36.0 0.5

女性 964 185 338 174 151 100 523 325 16
100.0 19.2 35.1 18.0 15.7 10.4 54.3 33.7 1.7

無回答 16 2 4 4 2 2 6 6 2
100.0 12.5 25.0 25.0 12.5 12.5 37.5 37.5 12.5

年代別 19～29歳 133 21 39 33 26 14 60 59 0
100.0 15.8 29.3 24.8 19.5 10.5 45.1 44.4 0.0

30～39歳 238 38 71 61 47 20 109 108 1
100.0 16.0 29.8 25.6 19.7 8.4 45.8 45.4 0.4

40～49歳 297 48 107 55 66 21 155 121 0
100.0 16.2 36.0 18.5 22.2 7.1 52.2 40.7 0.0

50～59歳 277 67 101 53 33 21 168 86 2
100.0 24.2 36.5 19.1 11.9 7.6 60.6 31.0 0.7

60～69歳 369 96 134 48 47 38 230 95 6
100.0 26.0 36.3 13.0 12.7 10.3 62.3 25.7 1.6

70歳以上 270 51 101 41 38 28 152 79 11
100.0 18.9 37.4 15.2 14.1 10.4 56.3 29.3 4.1

無回答 5 1 1 1 1 0 2 2 1
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 40.0 40.0 20.0

406 63 152 86 83 21 215 169 1
100.0 15.5 37.4 21.2 20.4 5.2 53.0 41.6 0.2

178 27 54 41 41 14 81 82 1
100.0 15.2 30.3 23.0 23.0 7.9 45.5 46.1 0.6

176 21 67 45 39 3 88 84 1
100.0 11.9 38.1 25.6 22.2 1.7 50.0 47.7 0.6

106 11 46 22 25 2 57 47 0
100.0 10.4 43.4 20.8 23.6 1.9 53.8 44.3 0.0

85 22 32 15 12 4 54 27 0
100.0 25.9 37.6 17.6 14.1 4.7 63.5 31.8 0.0

650 136 215 118 106 67 351 224 8
100.0 20.9 33.1 18.2 16.3 10.3 54.0 34.5 1.2

266 59 86 43 34 37 145 77 7
100.0 22.2 32.3 16.2 12.8 13.9 54.5 28.9 2.6

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞



【大人】 

-166- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥共働きなどで保護者と過ごす時間が足りない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 473 642 209 146 99 1115 355 20
100.0 29.8 40.4 13.2 9.2 6.2 70.2 22.3 1.3

性別 男性 609 175 254 72 55 45 429 127 8
100.0 28.7 41.7 11.8 9.0 7.4 70.4 20.9 1.3

女性 964 292 383 134 91 54 675 225 10
100.0 30.3 39.7 13.9 9.4 5.6 70.0 23.3 1.0

無回答 16 6 5 3 0 0 11 3 2
100.0 37.5 31.3 18.8 0.0 0.0 68.8 18.8 12.5

年代別 19～29歳 133 38 62 15 10 8 100 25 0
100.0 28.6 46.6 11.3 7.5 6.0 75.2 18.8 0.0

30～39歳 238 87 84 37 21 9 171 58 0
100.0 36.6 35.3 15.5 8.8 3.8 71.8 24.4 0.0

40～49歳 297 76 125 46 36 14 201 82 0
100.0 25.6 42.1 15.5 12.1 4.7 67.7 27.6 0.0

50～59歳 277 71 111 45 24 24 182 69 2
100.0 25.6 40.1 16.2 8.7 8.7 65.7 24.9 0.7

60～69歳 369 112 153 40 34 24 265 74 6
100.0 30.4 41.5 10.8 9.2 6.5 71.8 20.1 1.6

70歳以上 270 88 104 26 21 20 192 47 11
100.0 32.6 38.5 9.6 7.8 7.4 71.1 17.4 4.1

無回答 5 1 3 0 0 0 4 0 1
100.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0

406 122 158 68 49 8 280 117 1
100.0 30.0 38.9 16.7 12.1 2.0 69.0 28.8 0.2

178 53 70 31 20 3 123 51 1
100.0 29.8 39.3 17.4 11.2 1.7 69.1 28.7 0.6

176 51 66 34 20 4 117 54 1
100.0 29.0 37.5 19.3 11.4 2.3 66.5 30.7 0.6

106 28 35 22 20 1 63 42 0
100.0 26.4 33.0 20.8 18.9 0.9 59.4 39.6 0.0

85 27 38 8 9 3 65 17 0
100.0 31.8 44.7 9.4 10.6 3.5 76.5 20.0 0.0

650 190 275 85 56 37 465 141 7
100.0 29.2 42.3 13.1 8.6 5.7 71.5 21.7 1.1

266 73 99 26 18 43 172 44 7
100.0 27.4 37.2 9.8 6.8 16.2 64.7 16.5 2.6

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-167- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑦家庭や学校以外に大人と関わる機会が少なすぎる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 424 617 252 162 113 1041 414 21
100.0 26.7 38.8 15.9 10.2 7.1 65.5 26.1 1.3

性別 男性 609 169 250 96 59 30 419 155 5
100.0 27.8 41.1 15.8 9.7 4.9 68.8 25.5 0.8

女性 964 253 361 151 103 82 614 254 14
100.0 26.2 37.4 15.7 10.7 8.5 63.7 26.3 1.5

無回答 16 2 6 5 0 1 8 5 2
100.0 12.5 37.5 31.3 0.0 6.3 50.0 31.3 12.5

年代別 19～29歳 133 36 42 26 13 16 78 39 0
100.0 27.1 31.6 19.5 9.8 12.0 58.6 29.3 0.0

30～39歳 238 55 85 44 34 20 140 78 0
100.0 23.1 35.7 18.5 14.3 8.4 58.8 32.8 0.0

40～49歳 297 64 109 64 40 20 173 104 0
100.0 21.5 36.7 21.5 13.5 6.7 58.2 35.0 0.0

50～59歳 277 69 118 45 22 20 187 67 3
100.0 24.9 42.6 16.2 7.9 7.2 67.5 24.2 1.1

60～69歳 369 113 153 40 35 22 266 75 6
100.0 30.6 41.5 10.8 9.5 6.0 72.1 20.3 1.6

70歳以上 270 86 109 31 18 15 195 49 11
100.0 31.9 40.4 11.5 6.7 5.6 72.2 18.1 4.1

無回答 5 1 1 2 0 0 2 2 1
100.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0

406 100 147 79 59 19 247 138 2
100.0 24.6 36.2 19.5 14.5 4.7 60.8 34.0 0.5

178 41 61 34 28 13 102 62 1
100.0 23.0 34.3 19.1 15.7 7.3 57.3 34.8 0.6

176 39 66 37 30 3 105 67 1
100.0 22.2 37.5 21.0 17.0 1.7 59.7 38.1 0.6

106 27 34 22 20 2 61 42 1
100.0 25.5 32.1 20.8 18.9 1.9 57.5 39.6 0.9

85 26 32 12 11 4 58 23 0
100.0 30.6 37.6 14.1 12.9 4.7 68.2 27.1 0.0

650 186 271 94 52 42 457 146 5
100.0 28.6 41.7 14.5 8.0 6.5 70.3 22.5 0.8

266 66 86 41 21 45 152 62 7
100.0 24.8 32.3 15.4 7.9 16.9 57.1 23.3 2.6

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-168- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑧周囲の大人は子どもの思いや考えに配慮できている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 49 355 551 406 202 404 957 26
100.0 3.1 22.3 34.7 25.6 12.7 25.4 60.2 1.6

性別 男性 609 26 120 209 179 70 146 388 5
100.0 4.3 19.7 34.3 29.4 11.5 24.0 63.7 0.8

女性 964 23 231 335 226 130 254 561 19
100.0 2.4 24.0 34.8 23.4 13.5 26.3 58.2 2.0

無回答 16 0 4 7 1 2 4 8 2
100.0 0.0 25.0 43.8 6.3 12.5 25.0 50.0 12.5

年代別 19～29歳 133 5 24 46 36 21 29 82 1
100.0 3.8 18.0 34.6 27.1 15.8 21.8 61.7 0.8

30～39歳 238 4 60 70 67 36 64 137 1
100.0 1.7 25.2 29.4 28.2 15.1 26.9 57.6 0.4

40～49歳 297 5 75 105 77 34 80 182 1
100.0 1.7 25.3 35.4 25.9 11.4 26.9 61.3 0.3

50～59歳 277 11 51 105 78 29 62 183 3
100.0 4.0 18.4 37.9 28.2 10.5 22.4 66.1 1.1

60～69歳 369 11 85 134 84 48 96 218 7
100.0 3.0 23.0 36.3 22.8 13.0 26.0 59.1 1.9

70歳以上 270 13 60 88 64 33 73 152 12
100.0 4.8 22.2 32.6 23.7 12.2 27.0 56.3 4.4

無回答 5 0 0 3 0 1 0 3 1
100.0 0.0 0.0 60.0 0.0 20.0 0.0 60.0 20.0

406 14 119 134 101 36 133 235 2
100.0 3.4 29.3 33.0 24.9 8.9 32.8 57.9 0.5

178 5 45 56 50 20 50 106 2
100.0 2.8 25.3 31.5 28.1 11.2 28.1 59.6 1.1

176 6 56 64 37 12 62 101 1
100.0 3.4 31.8 36.4 21.0 6.8 35.2 57.4 0.6

106 2 38 37 21 7 40 58 1
100.0 1.9 35.8 34.9 19.8 6.6 37.7 54.7 0.9

85 4 23 31 22 5 27 53 0
100.0 4.7 27.1 36.5 25.9 5.9 31.8 62.4 0.0

650 15 142 231 175 78 157 406 9
100.0 2.3 21.8 35.5 26.9 12.0 24.2 62.5 1.4

266 8 42 84 58 67 50 142 7
100.0 3.0 15.8 31.6 21.8 25.2 18.8 53.4 2.6

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-169- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑨周囲の大人は子どもの意欲・自主性を大切にしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 90 518 448 286 222 608 734 25
100.0 5.7 32.6 28.2 18.0 14.0 38.3 46.2 1.6

性別 男性 609 32 184 186 126 77 216 312 4
100.0 5.3 30.2 30.5 20.7 12.6 35.5 51.2 0.7

女性 964 56 332 258 158 141 388 416 19
100.0 5.8 34.4 26.8 16.4 14.6 40.2 43.2 2.0

無回答 16 2 2 4 2 4 4 6 2
100.0 12.5 12.5 25.0 12.5 25.0 25.0 37.5 12.5

年代別 19～29歳 133 5 39 41 30 18 44 71 0
100.0 3.8 29.3 30.8 22.6 13.5 33.1 53.4 0.0

30～39歳 238 6 83 59 53 36 89 112 1
100.0 2.5 34.9 24.8 22.3 15.1 37.4 47.1 0.4

40～49歳 297 16 108 96 42 35 124 138 0
100.0 5.4 36.4 32.3 14.1 11.8 41.8 46.5 0.0

50～59歳 277 9 78 91 57 39 87 148 3
100.0 3.2 28.2 32.9 20.6 14.1 31.4 53.4 1.1

60～69歳 369 23 120 99 63 57 143 162 7
100.0 6.2 32.5 26.8 17.1 15.4 38.8 43.9 1.9

70歳以上 270 30 90 59 41 37 120 100 13
100.0 11.1 33.3 21.9 15.2 13.7 44.4 37.0 4.8

無回答 5 1 0 3 0 0 1 3 1
100.0 20.0 0.0 60.0 0.0 0.0 20.0 60.0 20.0

406 20 159 111 72 42 179 183 2
100.0 4.9 39.2 27.3 17.7 10.3 44.1 45.1 0.5

178 5 70 42 36 23 75 78 2
100.0 2.8 39.3 23.6 20.2 12.9 42.1 43.8 1.1

176 12 66 53 29 14 78 82 2
100.0 6.8 37.5 30.1 16.5 8.0 44.3 46.6 1.1

106 5 47 30 17 7 52 47 0
100.0 4.7 44.3 28.3 16.0 6.6 49.1 44.3 0.0

85 4 27 35 13 6 31 48 0
100.0 4.7 31.8 41.2 15.3 7.1 36.5 56.5 0.0

650 43 210 184 121 86 253 305 6
100.0 6.6 32.3 28.3 18.6 13.2 38.9 46.9 0.9

266 7 71 73 39 68 78 112 8
100.0 2.6 26.7 27.4 14.7 25.6 29.3 42.1 3.0

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-170- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑩地域も子どもの健やかな成長を助けている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 72 490 429 321 247 562 750 30
100.0 4.5 30.8 27.0 20.2 15.5 35.4 47.2 1.9

性別 男性 609 25 176 170 146 86 201 316 6
100.0 4.1 28.9 27.9 24.0 14.1 33.0 51.9 1.0

女性 964 46 311 255 173 157 357 428 22
100.0 4.8 32.3 26.5 17.9 16.3 37.0 44.4 2.3

無回答 16 1 3 4 2 4 4 6 2
100.0 6.3 18.8 25.0 12.5 25.0 25.0 37.5 12.5

年代別 19～29歳 133 5 28 42 38 20 33 80 0
100.0 3.8 21.1 31.6 28.6 15.0 24.8 60.2 0.0

30～39歳 238 9 71 61 61 35 80 122 1
100.0 3.8 29.8 25.6 25.6 14.7 33.6 51.3 0.4

40～49歳 297 10 109 75 53 49 119 128 1
100.0 3.4 36.7 25.3 17.8 16.5 40.1 43.1 0.3

50～59歳 277 8 79 86 63 37 87 149 4
100.0 2.9 28.5 31.0 22.7 13.4 31.4 53.8 1.4

60～69歳 369 19 113 104 63 60 132 167 10
100.0 5.1 30.6 28.2 17.1 16.3 35.8 45.3 2.7

70歳以上 270 21 90 59 42 45 111 101 13
100.0 7.8 33.3 21.9 15.6 16.7 41.1 37.4 4.8

無回答 5 0 0 2 1 1 0 3 1
100.0 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 60.0 20.0

406 18 160 94 92 40 178 186 2
100.0 4.4 39.4 23.2 22.7 9.9 43.8 45.8 0.5

178 9 63 35 46 24 72 81 1
100.0 5.1 35.4 19.7 25.8 13.5 40.4 45.5 0.6

176 8 79 42 37 8 87 79 2
100.0 4.5 44.9 23.9 21.0 4.5 49.4 44.9 1.1

106 4 47 23 22 10 51 45 0
100.0 3.8 44.3 21.7 20.8 9.4 48.1 42.5 0.0

85 4 33 21 18 9 37 39 0
100.0 4.7 38.8 24.7 21.2 10.6 43.5 45.9 0.0

650 33 209 180 121 101 242 301 6
100.0 5.1 32.2 27.7 18.6 15.5 37.2 46.3 0.9

266 7 60 74 44 71 67 118 10
100.0 2.6 22.6 27.8 16.5 26.7 25.2 44.4 3.8

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞



【大人】 

-171- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑪乳幼児の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 117 535 323 242 341 652 565 31
100.0 7.4 33.7 20.3 15.2 21.5 41.0 35.6 2.0

性別 男性 609 39 189 135 116 123 228 251 7
100.0 6.4 31.0 22.2 19.0 20.2 37.4 41.2 1.1

女性 964 77 344 185 122 214 421 307 22
100.0 8.0 35.7 19.2 12.7 22.2 43.7 31.8 2.3

無回答 16 1 2 3 4 4 3 7 2
100.0 6.3 12.5 18.8 25.0 25.0 18.8 43.8 12.5

年代別 19～29歳 133 8 31 33 23 36 39 56 2
100.0 6.0 23.3 24.8 17.3 27.1 29.3 42.1 1.5

30～39歳 238 16 88 56 51 27 104 107 0
100.0 6.7 37.0 23.5 21.4 11.3 43.7 45.0 0.0

40～49歳 297 21 129 52 35 58 150 87 2
100.0 7.1 43.4 17.5 11.8 19.5 50.5 29.3 0.7

50～59歳 277 18 91 54 48 60 109 102 6
100.0 6.5 32.9 19.5 17.3 21.7 39.4 36.8 2.2

60～69歳 369 27 114 82 55 82 141 137 9
100.0 7.3 30.9 22.2 14.9 22.2 38.2 37.1 2.4

70歳以上 270 27 80 46 28 78 107 74 11
100.0 10.0 29.6 17.0 10.4 28.9 39.6 27.4 4.1

無回答 5 0 2 0 2 0 2 2 1
100.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 40.0 40.0 20.0

406 36 196 77 58 36 232 135 3
100.0 8.9 48.3 19.0 14.3 8.9 57.1 33.3 0.7

178 14 86 36 31 10 100 67 1
100.0 7.9 48.3 20.2 17.4 5.6 56.2 37.6 0.6

176 16 89 35 20 13 105 55 3
100.0 9.1 50.6 19.9 11.4 7.4 59.7 31.3 1.7

106 8 52 21 14 11 60 35 0
100.0 7.5 49.1 19.8 13.2 10.4 56.6 33.0 0.0

85 7 41 13 10 14 48 23 0
100.0 8.2 48.2 15.3 11.8 16.5 56.5 27.1 0.0

650 54 184 142 106 152 238 248 12
100.0 8.3 28.3 21.8 16.3 23.4 36.6 38.2 1.8

266 7 69 53 34 95 76 87 8
100.0 2.6 25.9 19.9 12.8 35.7 28.6 32.7 3.0

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-172- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑫小・中学生の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 84 488 379 216 399 572 595 23
100.0 5.3 30.7 23.9 13.6 25.1 36.0 37.4 1.4

性別 男性 609 33 192 159 100 121 225 259 4
100.0 5.4 31.5 26.1 16.4 19.9 36.9 42.5 0.7

女性 964 51 294 215 115 272 345 330 17
100.0 5.3 30.5 22.3 11.9 28.2 35.8 34.2 1.8

無回答 16 0 2 5 1 6 2 6 2
100.0 0.0 12.5 31.3 6.3 37.5 12.5 37.5 12.5

年代別 19～29歳 133 7 22 39 22 43 29 61 0
100.0 5.3 16.5 29.3 16.5 32.3 21.8 45.9 0.0

30～39歳 238 3 57 54 49 74 60 103 1
100.0 1.3 23.9 22.7 20.6 31.1 25.2 43.3 0.4

40～49歳 297 19 112 64 41 60 131 105 1
100.0 6.4 37.7 21.5 13.8 20.2 44.1 35.4 0.3

50～59歳 277 15 104 65 38 50 119 103 5
100.0 5.4 37.5 23.5 13.7 18.1 43.0 37.2 1.8

60～69歳 369 19 109 99 43 92 128 142 7
100.0 5.1 29.5 26.8 11.7 24.9 34.7 38.5 1.9

70歳以上 270 21 83 57 22 79 104 79 8
100.0 7.8 30.7 21.1 8.1 29.3 38.5 29.3 3.0

無回答 5 0 1 1 1 1 1 2 1
100.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 20.0

406 25 148 89 70 72 173 159 2
100.0 6.2 36.5 21.9 17.2 17.7 42.6 39.2 0.5

178 5 47 30 32 62 52 62 2
100.0 2.8 26.4 16.9 18.0 34.8 29.2 34.8 1.1

176 13 76 48 32 6 89 80 1
100.0 7.4 43.2 27.3 18.2 3.4 50.6 45.5 0.6

106 5 46 29 23 3 51 52 0
100.0 4.7 43.4 27.4 21.7 2.8 48.1 49.1 0.0

85 6 41 17 15 6 47 32 0
100.0 7.1 48.2 20.0 17.6 7.1 55.3 37.6 0.0

650 37 189 165 87 165 226 252 7
100.0 5.7 29.1 25.4 13.4 25.4 34.8 38.8 1.1

266 7 64 62 25 102 71 87 6
100.0 2.6 24.1 23.3 9.4 38.3 26.7 32.7 2.3

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞



【大人】 

-173- 

 

問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメー

ジでもかまいません。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑬高校生の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 62 328 392 229 549 390 621 29
100.0 3.9 20.6 24.7 14.4 34.6 24.5 39.1 1.8

性別 男性 609 23 124 183 103 168 147 286 8
100.0 3.8 20.4 30.0 16.9 27.6 24.1 47.0 1.3

女性 964 39 202 205 125 374 241 330 19
100.0 4.0 21.0 21.3 13.0 38.8 25.0 34.2 2.0

無回答 16 0 2 4 1 7 2 5 2
100.0 0.0 12.5 25.0 6.3 43.8 12.5 31.3 12.5

年代別 19～29歳 133 6 19 39 21 47 25 60 1
100.0 4.5 14.3 29.3 15.8 35.3 18.8 45.1 0.8

30～39歳 238 3 33 42 44 115 36 86 1
100.0 1.3 13.9 17.6 18.5 48.3 15.1 36.1 0.4

40～49歳 297 16 74 59 33 112 90 92 3
100.0 5.4 24.9 19.9 11.1 37.7 30.3 31.0 1.0

50～59歳 277 9 74 74 51 64 83 125 5
100.0 3.2 26.7 26.7 18.4 23.1 30.0 45.1 1.8

60～69歳 369 15 71 112 51 111 86 163 9
100.0 4.1 19.2 30.4 13.8 30.1 23.3 44.2 2.4

70歳以上 270 13 56 65 28 99 69 93 9
100.0 4.8 20.7 24.1 10.4 36.7 25.6 34.4 3.3

無回答 5 0 1 1 1 1 1 2 1
100.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 20.0

406 14 86 80 56 164 100 136 6
100.0 3.4 21.2 19.7 13.8 40.4 24.6 33.5 1.5

178 4 24 24 25 99 28 49 2
100.0 2.2 13.5 13.5 14.0 55.6 15.7 27.5 1.1

176 5 33 36 19 78 38 55 5
100.0 2.8 18.8 20.5 10.8 44.3 21.6 31.3 2.8

106 2 28 26 16 32 30 42 2
100.0 1.9 26.4 24.5 15.1 30.2 28.3 39.6 1.9

85 4 30 28 20 3 34 48 0
100.0 4.7 35.3 32.9 23.5 3.5 40.0 56.5 0.0

650 26 126 178 106 205 152 284 9
100.0 4.0 19.4 27.4 16.3 31.5 23.4 43.7 1.4

266 7 54 59 31 109 61 90 6
100.0 2.6 20.3 22.2 11.7 41.0 22.9 33.8 2.3

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-174- 

 

問６ あなたは、子どもにとって何でも話せる相手はどんな人だと思いますか。あてはまるものにいく

つでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の

大
人

学
校
の
担
任
の
先
生

学
校
の
保
健
室
や

部
活
動

、
ク
ラ
ブ
の

先
生

学
校
の
ス
ク
ー

ル
カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど

児
童
会
館
な
ど
の

職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上

の
知
り
合
い

電
話
相
談
な
ど
の

相
談
員

そ
の
他

特
に
そ
う
い
う
人
は

い
な
い

無
回
答

1589 605 1211 669 348 1007 27 201 198 144 114 249 78 26 70 15
100.0 38.1 76.2 42.1 21.9 63.4 1.7 12.6 12.5 9.1 7.2 15.7 4.9 1.6 4.4 0.9

性別 男性 609 230 452 245 129 363 10 73 88 58 38 107 32 5 30 1
100.0 37.8 74.2 40.2 21.2 59.6 1.6 12.0 14.4 9.5 6.2 17.6 5.3 0.8 4.9 0.2

女性 964 369 747 417 216 636 17 127 110 86 76 138 46 19 39 14
100.0 38.3 77.5 43.3 22.4 66.0 1.8 13.2 11.4 8.9 7.9 14.3 4.8 2.0 4.0 1.5

無回答 16 6 12 7 3 8 0 1 0 0 0 4 0 2 1 0
100.0 37.5 75.0 43.8 18.8 50.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 6.3 0.0

年代別 19～29歳 133 67 95 68 25 83 2 17 8 10 4 18 6 3 7 1
100.0 50.4 71.4 51.1 18.8 62.4 1.5 12.8 6.0 7.5 3.0 13.5 4.5 2.3 5.3 0.8

30～39歳 238 120 196 102 64 138 5 33 22 23 16 47 6 3 9 0
100.0 50.4 82.4 42.9 26.9 58.0 2.1 13.9 9.2 9.7 6.7 19.7 2.5 1.3 3.8 0.0

40～49歳 297 129 243 115 62 190 7 41 24 25 13 50 7 5 14 0
100.0 43.4 81.8 38.7 20.9 64.0 2.4 13.8 8.1 8.4 4.4 16.8 2.4 1.7 4.7 0.0

50～59歳 277 90 200 132 54 191 4 33 39 23 23 52 12 9 15 1
100.0 32.5 72.2 47.7 19.5 69.0 1.4 11.9 14.1 8.3 8.3 18.8 4.3 3.2 5.4 0.4

60～69歳 369 104 260 150 79 243 6 35 54 38 27 53 29 3 14 10
100.0 28.2 70.5 40.7 21.4 65.9 1.6 9.5 14.6 10.3 7.3 14.4 7.9 0.8 3.8 2.7

70歳以上 270 93 213 100 64 160 3 41 51 25 31 29 18 3 11 3
100.0 34.4 78.9 37.0 23.7 59.3 1.1 15.2 18.9 9.3 11.5 10.7 6.7 1.1 4.1 1.1

無回答 5 2 4 2 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 40.0 80.0 40.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

406 221 354 174 111 253 8 70 30 23 20 44 8 4 14 1
100.0 54.4 87.2 42.9 27.3 62.3 2.0 17.2 7.4 5.7 4.9 10.8 2.0 1.0 3.4 0.2

178 109 155 85 52 106 3 27 12 14 8 29 5 1 4 0
100.0 61.2 87.1 47.8 29.2 59.6 1.7 15.2 6.7 7.9 4.5 16.3 2.8 0.6 2.2 0.0

176 108 162 74 56 104 7 38 8 8 12 5 2 0 7 0
100.0 61.4 92.0 42.0 31.8 59.1 4.0 21.6 4.5 4.5 6.8 2.8 1.1 0.0 4.0 0.0

106 42 92 37 23 74 3 18 11 5 3 7 1 1 4 1
100.0 39.6 86.8 34.9 21.7 69.8 2.8 17.0 10.4 4.7 2.8 6.6 0.9 0.9 3.8 0.9

85 29 67 34 19 59 1 12 10 4 5 12 1 2 5 0
100.0 34.1 78.8 40.0 22.4 69.4 1.2 14.1 11.8 4.7 5.9 14.1 1.2 2.4 5.9 0.0

650 233 491 293 163 431 15 77 107 76 63 108 40 13 25 3
100.0 35.8 75.5 45.1 25.1 66.3 2.3 11.8 16.5 11.7 9.7 16.6 6.2 2.0 3.8 0.5

266 77 170 88 25 153 3 25 23 25 14 63 19 6 22 6
100.0 28.9 63.9 33.1 9.4 57.5 1.1 9.4 8.6 9.4 5.3 23.7 7.1 2.3 8.3 2.3

高校生以下の子どもが
いる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

身近に子どもはいない

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞



【大人】 

-175- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ①マナーや生活習慣について積極的に教える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 408 604 221 67 261 1012 288 28
100.0 25.7 38.0 13.9 4.2 16.4 63.7 18.1 1.8

性別 男性 609 124 231 98 38 109 355 136 9
100.0 20.4 37.9 16.1 6.2 17.9 58.3 22.3 1.5

女性 964 281 364 122 29 150 645 151 18
100.0 29.1 37.8 12.7 3.0 15.6 66.9 15.7 1.9

無回答 16 3 9 1 0 2 12 1 1
100.0 18.8 56.3 6.3 0.0 12.5 75.0 6.3 6.3

年代別 19～29歳 133 22 39 21 10 40 61 31 1
100.0 16.5 29.3 15.8 7.5 30.1 45.9 23.3 0.8

30～39歳 238 79 87 27 6 39 166 33 0
100.0 33.2 36.6 11.3 2.5 16.4 69.7 13.9 0.0

40～49歳 297 97 123 25 9 43 220 34 0
100.0 32.7 41.4 8.4 3.0 14.5 74.1 11.4 0.0

50～59歳 277 71 112 44 9 37 183 53 4
100.0 25.6 40.4 15.9 3.2 13.4 66.1 19.1 1.4

60～69歳 369 80 147 64 20 50 227 84 8
100.0 21.7 39.8 17.3 5.4 13.6 61.5 22.8 2.2

70歳以上 270 58 93 39 13 52 151 52 15
100.0 21.5 34.4 14.4 4.8 19.3 55.9 19.3 5.6

無回答 5 1 3 1 0 0 4 1 0
100.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

406 190 186 19 3 7 376 22 1
100.0 46.8 45.8 4.7 0.7 1.7 92.6 5.4 0.2

178 84 75 11 1 7 159 12 0
100.0 47.2 42.1 6.2 0.6 3.9 89.3 6.7 0.0

176 87 82 6 1 0 169 7 0
100.0 49.4 46.6 3.4 0.6 0.0 96.0 4.0 0.0

106 50 49 5 1 0 99 6 1
100.0 47.2 46.2 4.7 0.9 0.0 93.4 5.7 0.9

85 41 39 4 1 0 80 5 0
100.0 48.2 45.9 4.7 1.2 0.0 94.1 5.9 0.0

650 132 260 123 28 99 392 151 8
100.0 20.3 40.0 18.9 4.3 15.2 60.3 23.2 1.2

266 12 46 38 26 136 58 64 8
100.0 4.5 17.3 14.3 9.8 51.1 21.8 24.1 3.0

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-176- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ②不安な様子をしていたら声かけする 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 475 624 161 78 222 1099 239 29
100.0 29.9 39.3 10.1 4.9 14.0 69.2 15.0 1.8

性別 男性 609 130 240 79 49 103 370 128 8
100.0 21.3 39.4 13.0 8.0 16.9 60.8 21.0 1.3

女性 964 339 378 81 29 116 717 110 21
100.0 35.2 39.2 8.4 3.0 12.0 74.4 11.4 2.2

無回答 16 6 6 1 0 3 12 1 0
100.0 37.5 37.5 6.3 0.0 18.8 75.0 6.3 0.0

年代別 19～29歳 133 27 50 15 8 33 77 23 0
100.0 20.3 37.6 11.3 6.0 24.8 57.9 17.3 0.0

30～39歳 238 104 77 17 7 33 181 24 0
100.0 43.7 32.4 7.1 2.9 13.9 76.1 10.1 0.0

40～49歳 297 99 114 29 13 42 213 42 0
100.0 33.3 38.4 9.8 4.4 14.1 71.7 14.1 0.0

50～59歳 277 73 121 33 17 29 194 50 4
100.0 26.4 43.7 11.9 6.1 10.5 70.0 18.1 1.4

60～69歳 369 97 160 41 19 42 257 60 10
100.0 26.3 43.4 11.1 5.1 11.4 69.6 16.3 2.7

70歳以上 270 72 100 26 14 43 172 40 15
100.0 26.7 37.0 9.6 5.2 15.9 63.7 14.8 5.6

無回答 5 3 2 0 0 0 5 0 0
100.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

406 216 154 21 5 9 370 26 1
100.0 53.2 37.9 5.2 1.2 2.2 91.1 6.4 0.2

178 101 61 7 2 7 162 9 0
100.0 56.7 34.3 3.9 1.1 3.9 91.0 5.1 0.0

176 92 74 9 1 0 166 10 0
100.0 52.3 42.0 5.1 0.6 0.0 94.3 5.7 0.0

106 54 38 10 2 1 92 12 1
100.0 50.9 35.8 9.4 1.9 0.9 86.8 11.3 0.9

85 40 34 8 2 1 74 10 0
100.0 47.1 40.0 9.4 2.4 1.2 87.1 11.8 0.0

650 161 297 71 34 77 458 105 10
100.0 24.8 45.7 10.9 5.2 11.8 70.5 16.2 1.5

266 24 56 35 28 115 80 63 8
100.0 9.0 21.1 13.2 10.5 43.2 30.1 23.7 3.0

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-177- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ③子どもからのまじめな話は時間や機会をつくってまじめに聞く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 447 539 164 69 343 986 233 27
100.0 28.1 33.9 10.3 4.3 21.6 62.1 14.7 1.7

性別 男性 609 149 191 80 39 143 340 119 7
100.0 24.5 31.4 13.1 6.4 23.5 55.8 19.5 1.1

女性 964 295 341 80 30 198 636 110 20
100.0 30.6 35.4 8.3 3.1 20.5 66.0 11.4 2.1

無回答 16 3 7 4 0 2 10 4 0
100.0 18.8 43.8 25.0 0.0 12.5 62.5 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 28 26 11 6 62 54 17 0
100.0 21.1 19.5 8.3 4.5 46.6 40.6 12.8 0.0

30～39歳 238 59 83 23 5 67 142 28 1
100.0 24.8 34.9 9.7 2.1 28.2 59.7 11.8 0.4

40～49歳 297 95 118 24 12 48 213 36 0
100.0 32.0 39.7 8.1 4.0 16.2 71.7 12.1 0.0

50～59歳 277 88 99 34 11 41 187 45 4
100.0 31.8 35.7 12.3 4.0 14.8 67.5 16.2 1.4

60～69歳 369 104 127 50 21 57 231 71 10
100.0 28.2 34.4 13.6 5.7 15.4 62.6 19.2 2.7

70歳以上 270 72 84 20 14 68 156 34 12
100.0 26.7 31.1 7.4 5.2 25.2 57.8 12.6 4.4

無回答 5 1 2 2 0 0 3 2 0
100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0

406 166 173 30 5 30 339 35 2
100.0 40.9 42.6 7.4 1.2 7.4 83.5 8.6 0.5

178 62 75 9 2 29 137 11 1
100.0 34.8 42.1 5.1 1.1 16.3 77.0 6.2 0.6

176 71 88 16 0 0 159 16 1
100.0 40.3 50.0 9.1 0.0 0.0 90.3 9.1 0.6

106 50 45 6 3 1 95 9 1
100.0 47.2 42.5 5.7 2.8 0.9 89.6 8.5 0.9

85 42 33 8 1 1 75 9 0
100.0 49.4 38.8 9.4 1.2 1.2 88.2 10.6 0.0

650 181 210 81 33 138 391 114 7
100.0 27.8 32.3 12.5 5.1 21.2 60.2 17.5 1.1

266 25 44 22 22 146 69 44 7
100.0 9.4 16.5 8.3 8.3 54.9 25.9 16.5 2.6

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-178- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ④子どもに対して感情的にならない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 251 533 411 133 226 784 544 35
100.0 15.8 33.5 25.9 8.4 14.2 49.3 34.2 2.2

性別 男性 609 105 206 154 48 87 311 202 9
100.0 17.2 33.8 25.3 7.9 14.3 51.1 33.2 1.5

女性 964 145 323 252 84 134 468 336 26
100.0 15.0 33.5 26.1 8.7 13.9 48.5 34.9 2.7

無回答 16 1 4 5 1 5 5 6 0
100.0 6.3 25.0 31.3 6.3 31.3 31.3 37.5 0.0

年代別 19～29歳 133 29 46 21 5 32 75 26 0
100.0 21.8 34.6 15.8 3.8 24.1 56.4 19.5 0.0

30～39歳 238 33 68 76 25 36 101 101 0
100.0 13.9 28.6 31.9 10.5 15.1 42.4 42.4 0.0

40～49歳 297 34 94 99 36 34 128 135 0
100.0 11.4 31.6 33.3 12.1 11.4 43.1 45.5 0.0

50～59歳 277 41 94 80 20 34 135 100 8
100.0 14.8 33.9 28.9 7.2 12.3 48.7 36.1 2.9

60～69歳 369 59 148 81 26 40 207 107 15
100.0 16.0 40.1 22.0 7.0 10.8 56.1 29.0 4.1

70歳以上 270 53 81 53 21 50 134 74 12
100.0 19.6 30.0 19.6 7.8 18.5 49.6 27.4 4.4

無回答 5 2 2 1 0 0 4 1 0
100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

406 39 127 174 57 6 166 231 3
100.0 9.6 31.3 42.9 14.0 1.5 40.9 56.9 0.7

178 21 54 75 23 4 75 98 1
100.0 11.8 30.3 42.1 12.9 2.2 42.1 55.1 0.6

176 9 52 80 31 3 61 111 1
100.0 5.1 29.5 45.5 17.6 1.7 34.7 63.1 0.6

106 9 31 48 16 0 40 64 2
100.0 8.5 29.2 45.3 15.1 0.0 37.7 60.4 1.9

85 9 26 41 8 1 35 49 0
100.0 10.6 30.6 48.2 9.4 1.2 41.2 57.6 0.0

650 134 243 143 38 82 377 181 10
100.0 20.6 37.4 22.0 5.8 12.6 58.0 27.8 1.5

266 42 57 27 17 116 99 44 7
100.0 15.8 21.4 10.2 6.4 43.6 37.2 16.5 2.6

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-179- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ⑤色々なことを経験し学べるように後押しする 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 378 645 177 53 301 1023 230 35
100.0 23.8 40.6 11.1 3.3 18.9 64.4 14.5 2.2

性別 男性 609 128 245 74 29 122 373 103 11
100.0 21.0 40.2 12.2 4.8 20.0 61.2 16.9 1.8

女性 964 249 393 99 23 176 642 122 24
100.0 25.8 40.8 10.3 2.4 18.3 66.6 12.7 2.5

無回答 16 1 7 4 1 3 8 5 0
100.0 6.3 43.8 25.0 6.3 18.8 50.0 31.3 0.0

年代別 19～29歳 133 30 38 11 5 49 68 16 0
100.0 22.6 28.6 8.3 3.8 36.8 51.1 12.0 0.0

30～39歳 238 64 96 25 3 50 160 28 0
100.0 26.9 40.3 10.5 1.3 21.0 67.2 11.8 0.0

40～49歳 297 67 137 35 10 48 204 45 0
100.0 22.6 46.1 11.8 3.4 16.2 68.7 15.2 0.0

50～59歳 277 62 123 33 10 44 185 43 5
100.0 22.4 44.4 11.9 3.6 15.9 66.8 15.5 1.8

60～69歳 369 97 154 33 15 57 251 48 13
100.0 26.3 41.7 8.9 4.1 15.4 68.0 13.0 3.5

70歳以上 270 57 95 38 10 53 152 48 17
100.0 21.1 35.2 14.1 3.7 19.6 56.3 17.8 6.3

無回答 5 1 2 2 0 0 3 2 0
100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0

406 134 207 45 4 14 341 49 2
100.0 33.0 51.0 11.1 1.0 3.4 84.0 12.1 0.5

178 63 86 18 0 10 149 18 1
100.0 35.4 48.3 10.1 0.0 5.6 83.7 10.1 0.6

176 48 101 24 0 2 149 24 1
100.0 27.3 57.4 13.6 0.0 1.1 84.7 13.6 0.6

106 29 55 14 4 3 84 18 1
100.0 27.4 51.9 13.2 3.8 2.8 79.2 17.0 0.9

85 33 38 12 0 2 71 12 0
100.0 38.8 44.7 14.1 0.0 2.4 83.5 14.1 0.0

650 159 262 73 24 121 421 97 11
100.0 24.5 40.3 11.2 3.7 18.6 64.8 14.9 1.7

266 26 39 27 18 146 65 45 10
100.0 9.8 14.7 10.2 6.8 54.9 24.4 16.9 3.8

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-180- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ⑥必要な手助けはするが、できるだけ自分で考えさせる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 429 735 124 26 249 1164 150 26
100.0 27.0 46.3 7.8 1.6 15.7 73.3 9.4 1.6

性別 男性 609 162 291 47 13 88 453 60 8
100.0 26.6 47.8 7.7 2.1 14.4 74.4 9.9 1.3

女性 964 263 438 75 13 157 701 88 18
100.0 27.3 45.4 7.8 1.3 16.3 72.7 9.1 1.9

無回答 16 4 6 2 0 4 10 2 0
100.0 25.0 37.5 12.5 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0

年代別 19～29歳 133 36 46 5 2 44 82 7 0
100.0 27.1 34.6 3.8 1.5 33.1 61.7 5.3 0.0

30～39歳 238 66 104 17 2 48 170 19 1
100.0 27.7 43.7 7.1 0.8 20.2 71.4 8.0 0.4

40～49歳 297 67 166 21 5 38 233 26 0
100.0 22.6 55.9 7.1 1.7 12.8 78.5 8.8 0.0

50～59歳 277 71 136 25 7 34 207 32 4
100.0 25.6 49.1 9.0 2.5 12.3 74.7 11.6 1.4

60～69歳 369 108 177 27 5 41 285 32 11
100.0 29.3 48.0 7.3 1.4 11.1 77.2 8.7 3.0

70歳以上 270 80 103 28 5 44 183 33 10
100.0 29.6 38.1 10.4 1.9 16.3 67.8 12.2 3.7

無回答 5 1 3 1 0 0 4 1 0
100.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

406 116 227 44 5 12 343 49 2
100.0 28.6 55.9 10.8 1.2 3.0 84.5 12.1 0.5

178 52 102 11 1 11 154 12 1
100.0 29.2 57.3 6.2 0.6 6.2 86.5 6.7 0.6

176 46 103 24 1 1 149 25 1
100.0 26.1 58.5 13.6 0.6 0.6 84.7 14.2 0.6

106 30 59 12 3 1 89 15 1
100.0 28.3 55.7 11.3 2.8 0.9 84.0 14.2 0.9

85 24 51 8 1 1 75 9 0
100.0 28.2 60.0 9.4 1.2 1.2 88.2 10.6 0.0

650 198 294 45 11 95 492 56 7
100.0 30.5 45.2 6.9 1.7 14.6 75.7 8.6 1.1

266 43 70 10 7 130 113 17 6
100.0 16.2 26.3 3.8 2.6 48.9 42.5 6.4 2.3

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-181- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ⑦できるだけ子どもの考えや意見を理解し、尊重する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 388 777 124 28 245 1165 152 27
100.0 24.4 48.9 7.8 1.8 15.4 73.3 9.6 1.7

性別 男性 609 145 296 53 17 91 441 70 7
100.0 23.8 48.6 8.7 2.8 14.9 72.4 11.5 1.1

女性 964 239 474 68 11 152 713 79 20
100.0 24.8 49.2 7.1 1.1 15.8 74.0 8.2 2.1

無回答 16 4 7 3 0 2 11 3 0
100.0 25.0 43.8 18.8 0.0 12.5 68.8 18.8 0.0

年代別 19～29歳 133 35 50 2 1 45 85 3 0
100.0 26.3 37.6 1.5 0.8 33.8 63.9 2.3 0.0

30～39歳 238 58 109 18 1 51 167 19 1
100.0 24.4 45.8 7.6 0.4 21.4 70.2 8.0 0.4

40～49歳 297 61 166 27 5 37 227 32 1
100.0 20.5 55.9 9.1 1.7 12.5 76.4 10.8 0.3

50～59歳 277 64 147 23 6 32 211 29 5
100.0 23.1 53.1 8.3 2.2 11.6 76.2 10.5 1.8

60～69歳 369 99 187 28 6 38 286 34 11
100.0 26.8 50.7 7.6 1.6 10.3 77.5 9.2 3.0

70歳以上 270 69 116 25 9 42 185 34 9
100.0 25.6 43.0 9.3 3.3 15.6 68.5 12.6 3.3

無回答 5 2 2 1 0 0 4 1 0
100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

406 105 242 37 3 15 347 40 4
100.0 25.9 59.6 9.1 0.7 3.7 85.5 9.9 1.0

178 47 101 13 0 14 148 13 3
100.0 26.4 56.7 7.3 0.0 7.9 83.1 7.3 1.7

176 33 112 24 3 1 145 27 3
100.0 18.8 63.6 13.6 1.7 0.6 82.4 15.3 1.7

106 23 68 13 0 1 91 13 1
100.0 21.7 64.2 12.3 0.0 0.9 85.8 12.3 0.9

85 28 44 11 1 1 72 12 0
100.0 32.9 51.8 12.9 1.2 1.2 84.7 14.1 0.0

650 176 322 45 12 90 498 57 5
100.0 27.1 49.5 6.9 1.8 13.8 76.6 8.8 0.8

266 37 70 16 10 126 107 26 7
100.0 13.9 26.3 6.0 3.8 47.4 40.2 9.8 2.6

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-182- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ⑧子どものことは子どもに任せてあまり関与しない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 87 320 536 320 292 407 856 34
100.0 5.5 20.1 33.7 20.1 18.4 25.6 53.9 2.1

性別 男性 609 31 112 227 119 111 143 346 9
100.0 5.1 18.4 37.3 19.5 18.2 23.5 56.8 1.5

女性 964 54 204 306 199 177 258 505 24
100.0 5.6 21.2 31.7 20.6 18.4 26.8 52.4 2.5

無回答 16 2 4 3 2 4 6 5 1
100.0 12.5 25.0 18.8 12.5 25.0 37.5 31.3 6.3

年代別 19～29歳 133 8 18 38 16 53 26 54 0
100.0 6.0 13.5 28.6 12.0 39.8 19.5 40.6 0.0

30～39歳 238 10 39 84 55 50 49 139 0
100.0 4.2 16.4 35.3 23.1 21.0 20.6 58.4 0.0

40～49歳 297 11 56 118 67 45 67 185 0
100.0 3.7 18.9 39.7 22.6 15.2 22.6 62.3 0.0

50～59歳 277 16 54 110 54 38 70 164 5
100.0 5.8 19.5 39.7 19.5 13.7 25.3 59.2 1.8

60～69歳 369 19 96 114 78 49 115 192 13
100.0 5.1 26.0 30.9 21.1 13.3 31.2 52.0 3.5

70歳以上 270 23 54 71 49 57 77 120 16
100.0 8.5 20.0 26.3 18.1 21.1 28.5 44.4 5.9

無回答 5 0 3 1 1 0 3 2 0
100.0 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0 60.0 40.0 0.0

406 14 81 180 111 18 95 291 2
100.0 3.4 20.0 44.3 27.3 4.4 23.4 71.7 0.5

178 4 38 70 49 16 42 119 1
100.0 2.2 21.3 39.3 27.5 9.0 23.6 66.9 0.6

176 5 33 82 55 0 38 137 1
100.0 2.8 18.8 46.6 31.3 0.0 21.6 77.8 0.6

106 7 20 50 27 1 27 77 1
100.0 6.6 18.9 47.2 25.5 0.9 25.5 72.6 0.9

85 3 16 44 20 2 19 64 0
100.0 3.5 18.8 51.8 23.5 2.4 22.4 75.3 0.0

650 42 140 212 136 113 182 348 7
100.0 6.5 21.5 32.6 20.9 17.4 28.0 53.5 1.1

266 16 33 43 22 142 49 65 10
100.0 6.0 12.4 16.2 8.3 53.4 18.4 24.4 3.8

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞



【大人】 

-183- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ⑨子どもが休んだり遊んだり自由に過ごす時間も大事にしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 450 639 108 34 323 1089 142 35
100.0 28.3 40.2 6.8 2.1 20.3 68.5 8.9 2.2

性別 男性 609 151 259 53 16 121 410 69 9
100.0 24.8 42.5 8.7 2.6 19.9 67.3 11.3 1.5

女性 964 293 374 55 18 198 667 73 26
100.0 30.4 38.8 5.7 1.9 20.5 69.2 7.6 2.7

無回答 16 6 6 0 0 4 12 0 0
100.0 37.5 37.5 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

年代別 19～29歳 133 37 37 4 1 54 74 5 0
100.0 27.8 27.8 3.0 0.8 40.6 55.6 3.8 0.0

30～39歳 238 86 84 13 0 55 170 13 0
100.0 36.1 35.3 5.5 0.0 23.1 71.4 5.5 0.0

40～49歳 297 98 132 11 4 51 230 15 1
100.0 33.0 44.4 3.7 1.3 17.2 77.4 5.1 0.3

50～59歳 277 78 119 21 4 51 197 25 4
100.0 28.2 43.0 7.6 1.4 18.4 71.1 9.0 1.4

60～69歳 369 88 166 35 14 53 254 49 13
100.0 23.8 45.0 9.5 3.8 14.4 68.8 13.3 3.5

70歳以上 270 62 97 24 11 59 159 35 17
100.0 23.0 35.9 8.9 4.1 21.9 58.9 13.0 6.3

無回答 5 1 4 0 0 0 5 0 0
100.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

406 185 188 19 2 10 373 21 2
100.0 45.6 46.3 4.7 0.5 2.5 91.9 5.2 0.5

178 91 72 6 0 8 163 6 1
100.0 51.1 40.4 3.4 0.0 4.5 91.6 3.4 0.6

176 73 90 10 1 1 163 11 1
100.0 41.5 51.1 5.7 0.6 0.6 92.6 6.3 0.6

106 43 54 5 1 2 97 6 1
100.0 40.6 50.9 4.7 0.9 1.9 91.5 5.7 0.9

85 35 44 4 1 1 79 5 0
100.0 41.2 51.8 4.7 1.2 1.2 92.9 5.9 0.0

650 174 263 54 18 129 437 72 12
100.0 26.8 40.5 8.3 2.8 19.8 67.2 11.1 1.8

266 26 52 8 11 158 78 19 11
100.0 9.8 19.5 3.0 4.1 59.4 29.3 7.1 4.1

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-184- 

 

問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目

のあてはまる番号に〇をつけてください。 

 ⑩子どもにもっと関わりたいとは思っているが、機会や時間を十分とれない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な
い

）

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1589 236 421 346 254 297 657 600 35
100.0 14.9 26.5 21.8 16.0 18.7 41.3 37.8 2.2

性別 男性 609 87 189 129 84 110 276 213 10
100.0 14.3 31.0 21.2 13.8 18.1 45.3 35.0 1.6

女性 964 149 227 214 166 183 376 380 25
100.0 15.5 23.5 22.2 17.2 19.0 39.0 39.4 2.6

無回答 16 0 5 3 4 4 5 7 0
100.0 0.0 31.3 18.8 25.0 25.0 31.3 43.8 0.0

年代別 19～29歳 133 21 34 23 15 40 55 38 0
100.0 15.8 25.6 17.3 11.3 30.1 41.4 28.6 0.0

30～39歳 238 42 67 40 41 47 109 81 1
100.0 17.6 28.2 16.8 17.2 19.7 45.8 34.0 0.4

40～49歳 297 42 63 83 62 47 105 145 0
100.0 14.1 21.2 27.9 20.9 15.8 35.4 48.8 0.0

50～59歳 277 42 78 72 40 41 120 112 4
100.0 15.2 28.2 26.0 14.4 14.8 43.3 40.4 1.4

60～69歳 369 47 108 73 67 59 155 140 15
100.0 12.7 29.3 19.8 18.2 16.0 42.0 37.9 4.1

70歳以上 270 42 68 55 28 62 110 83 15
100.0 15.6 25.2 20.4 10.4 23.0 40.7 30.7 5.6

無回答 5 0 3 0 1 1 3 1 0
100.0 0.0 60.0 0.0 20.0 20.0 60.0 20.0 0.0

406 71 120 114 94 5 191 208 2
100.0 17.5 29.6 28.1 23.2 1.2 47.0 51.2 0.5

178 38 61 36 38 4 99 74 1
100.0 21.3 34.3 20.2 21.3 2.2 55.6 41.6 0.6

176 34 56 48 37 1 90 85 0
100.0 19.3 31.8 27.3 21.0 0.6 51.1 48.3 0.0

106 17 24 40 24 0 41 64 1
100.0 16.0 22.6 37.7 22.6 0.0 38.7 60.4 0.9

85 9 19 32 25 0 28 57 0
100.0 10.6 22.4 37.6 29.4 0.0 32.9 67.1 0.0

650 105 180 149 89 117 285 238 10
100.0 16.2 27.7 22.9 13.7 18.0 43.8 36.6 1.5

266 22 38 23 29 145 60 52 9
100.0 8.3 14.3 8.6 10.9 54.5 22.6 19.5 3.4

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞



【大人】 

-185- 

 

問８ あなたは、子どもがホッとでき、安心していられる場所は、どこだと思いますか。あてはまるも

のにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

家
族
と
過
ご
す
部
屋

自
分
の
部
屋

学
校
の
教
室

学
校
の
保
健
室
や

部
室

、
図
書
室
な
ど

友
達
の
家
や
公
園

図
書
館

児
童
会
館
な
ど

塾
や
習
い
事
の
教
室

な
ど

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1589 1248 1137 141 128 324 132 188 118 48 27 9
100.0 78.5 71.6 8.9 8.1 20.4 8.3 11.8 7.4 3.0 1.7 0.6

性別 男性 609 438 442 43 43 139 47 68 40 22 11 0
100.0 71.9 72.6 7.1 7.1 22.8 7.7 11.2 6.6 3.6 1.8 0.0

女性 964 798 684 97 85 181 84 117 78 25 16 9
100.0 82.8 71.0 10.1 8.8 18.8 8.7 12.1 8.1 2.6 1.7 0.9

無回答 16 12 11 1 0 4 1 3 0 1 0 0
100.0 75.0 68.8 6.3 0.0 25.0 6.3 18.8 0.0 6.3 0.0 0.0

年代別 19～29歳 133 95 107 12 11 24 20 11 7 4 2 0
100.0 71.4 80.5 9.0 8.3 18.0 15.0 8.3 5.3 3.0 1.5 0.0

30～39歳 238 199 152 26 17 44 20 23 17 5 1 0
100.0 83.6 63.9 10.9 7.1 18.5 8.4 9.7 7.1 2.1 0.4 0.0

40～49歳 297 250 211 27 21 66 16 24 25 8 4 0
100.0 84.2 71.0 9.1 7.1 22.2 5.4 8.1 8.4 2.7 1.3 0.0

50～59歳 277 202 220 16 10 47 19 26 22 12 9 2
100.0 72.9 79.4 5.8 3.6 17.0 6.9 9.4 7.9 4.3 3.2 0.7

60～69歳 369 291 264 32 35 76 27 54 23 13 5 5
100.0 78.9 71.5 8.7 9.5 20.6 7.3 14.6 6.2 3.5 1.4 1.4

70歳以上 270 208 179 28 34 66 30 50 23 6 6 2
100.0 77.0 66.3 10.4 12.6 24.4 11.1 18.5 8.5 2.2 2.2 0.7

無回答 5 3 4 0 0 1 0 0 1 0 0 0
100.0 60.0 80.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

406 374 248 46 15 73 24 31 37 11 2 1
100.0 92.1 61.1 11.3 3.7 18.0 5.9 7.6 9.1 2.7 0.5 0.2

178 167 91 19 4 29 16 18 13 1 0 0
100.0 93.8 51.1 10.7 2.2 16.3 9.0 10.1 7.3 0.6 0.0 0.0

176 168 96 25 7 41 13 19 20 7 0 0
100.0 95.5 54.5 14.2 4.0 23.3 7.4 10.8 11.4 4.0 0.0 0.0

106 92 80 12 5 18 4 3 15 3 2 1
100.0 86.8 75.5 11.3 4.7 17.0 3.8 2.8 14.2 2.8 1.9 0.9

85 76 70 8 4 17 4 3 11 2 1 0
100.0 89.4 82.4 9.4 4.7 20.0 4.7 3.5 12.9 2.4 1.2 0.0

650 507 488 70 74 149 64 101 49 21 12 3
100.0 78.0 75.1 10.8 11.4 22.9 9.8 15.5 7.5 3.2 1.8 0.5

266 152 208 12 21 51 30 30 18 10 10 3
100.0 57.1 78.2 4.5 7.9 19.2 11.3 11.3 6.8 3.8 3.8 1.1

身近に子どもはいない

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞



【大人】 

-186- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ①子どもとのふだんのあいさつや声かけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 443 447 474 77 125 23
100.0 27.9 28.1 29.8 4.8 7.9 1.4

性別 男性 609 138 192 183 40 50 6
100.0 22.7 31.5 30.0 6.6 8.2 1.0

女性 964 303 249 287 37 71 17
100.0 31.4 25.8 29.8 3.8 7.4 1.8

無回答 16 2 6 4 0 4 0
100.0 12.5 37.5 25.0 0.0 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 22 31 53 9 18 0
100.0 16.5 23.3 39.8 6.8 13.5 0.0

30～39歳 238 59 52 93 18 16 0
100.0 24.8 21.8 39.1 7.6 6.7 0.0

40～49歳 297 82 82 83 16 33 1
100.0 27.6 27.6 27.9 5.4 11.1 0.3

50～59歳 277 76 75 87 13 22 4
100.0 27.4 27.1 31.4 4.7 7.9 1.4

60～69歳 369 109 119 99 9 23 10
100.0 29.5 32.2 26.8 2.4 6.2 2.7

70歳以上 270 94 87 57 12 12 8
100.0 34.8 32.2 21.1 4.4 4.4 3.0

無回答 5 1 1 2 0 1 0
100.0 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0

406 140 125 112 14 13 2
100.0 34.5 30.8 27.6 3.4 3.2 0.5

178 52 48 58 10 9 1
100.0 29.2 27.0 32.6 5.6 5.1 0.6

176 64 65 38 6 2 1
100.0 36.4 36.9 21.6 3.4 1.1 0.6

106 41 35 24 2 3 1
100.0 38.7 33.0 22.6 1.9 2.8 0.9

85 34 27 20 1 3 0
100.0 40.0 31.8 23.5 1.2 3.5 0.0

650 190 198 194 22 39 7
100.0 29.2 30.5 29.8 3.4 6.0 1.1

266 45 48 83 27 58 5
100.0 16.9 18.0 31.2 10.2 21.8 1.9

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

上段：実数
下段：割合

身近に子どもはいない

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる



【大人】 

-187- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ②通学時やふだんの見守り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 302 389 551 103 209 35
100.0 19.0 24.5 34.7 6.5 13.2 2.2

性別 男性 609 99 163 218 51 70 8
100.0 16.3 26.8 35.8 8.4 11.5 1.3

女性 964 201 223 327 52 134 27
100.0 20.9 23.1 33.9 5.4 13.9 2.8

無回答 16 2 3 6 0 5 0
100.0 12.5 18.8 37.5 0.0 31.3 0.0

年代別 19～29歳 133 25 30 49 6 23 0
100.0 18.8 22.6 36.8 4.5 17.3 0.0

30～39歳 238 38 54 102 15 29 0
100.0 16.0 22.7 42.9 6.3 12.2 0.0

40～49歳 297 71 75 89 22 38 2
100.0 23.9 25.3 30.0 7.4 12.8 0.7

50～59歳 277 53 73 90 16 42 3
100.0 19.1 26.4 32.5 5.8 15.2 1.1

60～69歳 369 65 97 126 24 40 17
100.0 17.6 26.3 34.1 6.5 10.8 4.6

70歳以上 270 50 60 91 20 36 13
100.0 18.5 22.2 33.7 7.4 13.3 4.8

無回答 5 0 0 4 0 1 0
100.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 102 125 132 18 26 3
100.0 25.1 30.8 32.5 4.4 6.4 0.7

178 27 46 73 10 21 1
100.0 15.2 25.8 41.0 5.6 11.8 0.6

176 60 57 45 8 4 2
100.0 34.1 32.4 25.6 4.5 2.3 1.1

106 33 36 28 5 2 2
100.0 31.1 34.0 26.4 4.7 1.9 1.9

85 31 28 21 2 3 0
100.0 36.5 32.9 24.7 2.4 3.5 0.0

650 132 148 238 39 79 14
100.0 20.3 22.8 36.6 6.0 12.2 2.2

266 27 50 81 29 72 7
100.0 10.2 18.8 30.5 10.9 27.1 2.6

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある



【大人】 

-188- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ③子どもが参加する行事（祭りや運動会など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 400 358 400 152 246 33
100.0 25.2 22.5 25.2 9.6 15.5 2.1

性別 男性 609 128 154 181 60 83 3
100.0 21.0 25.3 29.7 9.9 13.6 0.5

女性 964 268 200 214 92 160 30
100.0 27.8 20.7 22.2 9.5 16.6 3.1

無回答 16 4 4 5 0 3 0
100.0 25.0 25.0 31.3 0.0 18.8 0.0

年代別 19～29歳 133 39 26 32 12 24 0
100.0 29.3 19.5 24.1 9.0 18.0 0.0

30～39歳 238 75 47 66 15 35 0
100.0 31.5 19.7 27.7 6.3 14.7 0.0

40～49歳 297 99 65 57 32 43 1
100.0 33.3 21.9 19.2 10.8 14.5 0.3

50～59歳 277 62 62 72 35 43 3
100.0 22.4 22.4 26.0 12.6 15.5 1.1

60～69歳 369 68 97 110 29 52 13
100.0 18.4 26.3 29.8 7.9 14.1 3.5

70歳以上 270 56 61 61 29 48 15
100.0 20.7 22.6 22.6 10.7 17.8 5.6

無回答 5 1 0 2 0 1 1
100.0 20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0

406 159 98 82 32 33 2
100.0 39.2 24.1 20.2 7.9 8.1 0.5

178 58 41 45 11 22 1
100.0 32.6 23.0 25.3 6.2 12.4 0.6

176 88 43 28 11 5 1
100.0 50.0 24.4 15.9 6.3 2.8 0.6

106 47 27 17 10 4 1
100.0 44.3 25.5 16.0 9.4 3.8 0.9

85 35 18 16 10 6 0
100.0 41.2 21.2 18.8 11.8 7.1 0.0

650 160 151 179 53 98 9
100.0 24.6 23.2 27.5 8.2 15.1 1.4

266 36 43 60 43 77 7
100.0 13.5 16.2 22.6 16.2 28.9 2.6

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある



【大人】 

-189- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ④子どもが参加する活動（ゴミ拾いや除雪など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 184 263 632 158 310 42
100.0 11.6 16.6 39.8 9.9 19.5 2.6

性別 男性 609 56 117 266 70 95 5
100.0 9.2 19.2 43.7 11.5 15.6 0.8

女性 964 124 144 361 88 211 36
100.0 12.9 14.9 37.4 9.1 21.9 3.7

無回答 16 4 2 5 0 4 1
100.0 25.0 12.5 31.3 0.0 25.0 6.3

年代別 19～29歳 133 13 22 50 13 35 0
100.0 9.8 16.5 37.6 9.8 26.3 0.0

30～39歳 238 33 36 101 23 43 2
100.0 13.9 15.1 42.4 9.7 18.1 0.8

40～49歳 297 51 44 104 39 58 1
100.0 17.2 14.8 35.0 13.1 19.5 0.3

50～59歳 277 32 55 104 30 53 3
100.0 11.6 19.9 37.5 10.8 19.1 1.1

60～69歳 369 37 61 159 30 64 18
100.0 10.0 16.5 43.1 8.1 17.3 4.9

70歳以上 270 17 45 111 23 56 18
100.0 6.3 16.7 41.1 8.5 20.7 6.7

無回答 5 1 0 3 0 1 0
100.0 20.0 0.0 60.0 0.0 20.0 0.0

406 79 70 162 44 47 4
100.0 19.5 17.2 39.9 10.8 11.6 1.0

178 28 33 66 19 29 3
100.0 15.7 18.5 37.1 10.7 16.3 1.7

176 47 29 71 16 11 2
100.0 26.7 16.5 40.3 9.1 6.3 1.1

106 24 24 38 10 9 1
100.0 22.6 22.6 35.8 9.4 8.5 0.9

85 18 11 36 11 9 0
100.0 21.2 12.9 42.4 12.9 10.6 0.0

650 72 122 269 48 128 11
100.0 11.1 18.8 41.4 7.4 19.7 1.7

266 8 33 88 40 87 10
100.0 3.0 12.4 33.1 15.0 32.7 3.8

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある



【大人】 

-190- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤子どもの考えや意見を活かした行事や活動（子どもによる行事の企画など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 113 230 690 145 368 43
100.0 7.1 14.5 43.4 9.1 23.2 2.7

性別 男性 609 39 94 297 58 111 10
100.0 6.4 15.4 48.8 9.5 18.2 1.6

女性 964 73 136 384 87 251 33
100.0 7.6 14.1 39.8 9.0 26.0 3.4

無回答 16 1 0 9 0 6 0
100.0 6.3 0.0 56.3 0.0 37.5 0.0

年代別 19～29歳 133 9 23 55 13 32 1
100.0 6.8 17.3 41.4 9.8 24.1 0.8

30～39歳 238 19 29 115 26 48 1
100.0 8.0 12.2 48.3 10.9 20.2 0.4

40～49歳 297 26 43 123 33 71 1
100.0 8.8 14.5 41.4 11.1 23.9 0.3

50～59歳 277 20 44 119 28 62 4
100.0 7.2 15.9 43.0 10.1 22.4 1.4

60～69歳 369 23 57 159 27 85 18
100.0 6.2 15.4 43.1 7.3 23.0 4.9

70歳以上 270 16 34 115 18 69 18
100.0 5.9 12.6 42.6 6.7 25.6 6.7

無回答 5 0 0 4 0 1 0
100.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 42 62 192 42 64 4
100.0 10.3 15.3 47.3 10.3 15.8 1.0

178 13 29 80 17 37 2
100.0 7.3 16.3 44.9 9.6 20.8 1.1

176 25 34 77 19 18 3
100.0 14.2 19.3 43.8 10.8 10.2 1.7

106 13 19 41 14 18 1
100.0 12.3 17.9 38.7 13.2 17.0 0.9

85 10 9 44 6 16 0
100.0 11.8 10.6 51.8 7.1 18.8 0.0

650 46 102 295 46 148 13
100.0 7.1 15.7 45.4 7.1 22.8 2.0

266 10 26 80 40 99 11
100.0 3.8 9.8 30.1 15.0 37.2 4.1

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-191- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥子ども食堂など地域の子どもの居場所（学校・児童会館等を除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 68 213 699 168 402 39
100.0 4.3 13.4 44.0 10.6 25.3 2.5

性別 男性 609 28 86 280 69 138 8
100.0 4.6 14.1 46.0 11.3 22.7 1.3

女性 964 40 127 411 97 259 30
100.0 4.1 13.2 42.6 10.1 26.9 3.1

無回答 16 0 0 8 2 5 1
100.0 0.0 0.0 50.0 12.5 31.3 6.3

年代別 19～29歳 133 9 17 67 10 30 0
100.0 6.8 12.8 50.4 7.5 22.6 0.0

30～39歳 238 12 33 117 26 50 0
100.0 5.0 13.9 49.2 10.9 21.0 0.0

40～49歳 297 13 49 114 42 78 1
100.0 4.4 16.5 38.4 14.1 26.3 0.3

50～59歳 277 15 37 133 31 58 3
100.0 5.4 13.4 48.0 11.2 20.9 1.1

60～69歳 369 13 54 164 26 98 14
100.0 3.5 14.6 44.4 7.0 26.6 3.8

70歳以上 270 6 23 101 32 87 21
100.0 2.2 8.5 37.4 11.9 32.2 7.8

無回答 5 0 0 3 1 1 0
100.0 0.0 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0

406 23 61 194 51 74 3
100.0 5.7 15.0 47.8 12.6 18.2 0.7

178 11 28 85 19 34 1
100.0 6.2 15.7 47.8 10.7 19.1 0.6

176 10 26 84 25 29 2
100.0 5.7 14.8 47.7 14.2 16.5 1.1

106 9 15 46 16 19 1
100.0 8.5 14.2 43.4 15.1 17.9 0.9

85 3 14 41 11 16 0
100.0 3.5 16.5 48.2 12.9 18.8 0.0

650 29 104 290 51 163 13
100.0 4.5 16.0 44.6 7.8 25.1 2.0

266 5 23 91 33 106 8
100.0 1.9 8.6 34.2 12.4 39.8 3.0

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

高校生の子どもがいる



【大人】 

-192- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑦子育てサロン ※就学前の子どもと保護者等が自由に集い交流できる場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 184 297 506 136 429 37
100.0 11.6 18.7 31.8 8.6 27.0 2.3

性別 男性 609 40 103 219 63 178 6
100.0 6.6 16.9 36.0 10.3 29.2 1.0

女性 964 142 193 280 71 248 30
100.0 14.7 20.0 29.0 7.4 25.7 3.1

無回答 16 2 1 7 2 3 1
100.0 12.5 6.3 43.8 12.5 18.8 6.3

年代別 19～29歳 133 6 25 49 9 44 0
100.0 4.5 18.8 36.8 6.8 33.1 0.0

30～39歳 238 54 45 76 15 48 0
100.0 22.7 18.9 31.9 6.3 20.2 0.0

40～49歳 297 57 64 61 33 81 1
100.0 19.2 21.5 20.5 11.1 27.3 0.3

50～59歳 277 24 53 94 32 72 2
100.0 8.7 19.1 33.9 11.6 26.0 0.7

60～69歳 369 23 66 141 24 100 15
100.0 6.2 17.9 38.2 6.5 27.1 4.1

70歳以上 270 19 43 83 23 83 19
100.0 7.0 15.9 30.7 8.5 30.7 7.0

無回答 5 1 1 2 0 1 0
100.0 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0

406 109 104 94 35 61 3
100.0 26.8 25.6 23.2 8.6 15.0 0.7

178 52 53 38 14 20 1
100.0 29.2 29.8 21.3 7.9 11.2 0.6

176 51 39 41 15 29 1
100.0 29.0 22.2 23.3 8.5 16.5 0.6

106 26 22 25 13 18 2
100.0 24.5 20.8 23.6 12.3 17.0 1.9

85 16 18 24 8 18 1
100.0 18.8 21.2 28.2 9.4 21.2 1.2

650 46 132 228 51 181 12
100.0 7.1 20.3 35.1 7.8 27.8 1.8

266 9 19 75 28 127 8
100.0 3.4 7.1 28.2 10.5 47.7 3.0

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-193- 

 

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目の

あてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑧困難を抱える子どもへの気づきや声かけ・見守り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必
要
も

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 81 289 750 53 380 36
100.0 5.1 18.2 47.2 3.3 23.9 2.3

性別 男性 609 32 124 289 27 129 8
100.0 5.3 20.4 47.5 4.4 21.2 1.3

女性 964 47 164 453 26 246 28
100.0 4.9 17.0 47.0 2.7 25.5 2.9

無回答 16 2 1 8 0 5 0
100.0 12.5 6.3 50.0 0.0 31.3 0.0

年代別 19～29歳 133 8 31 56 2 36 0
100.0 6.0 23.3 42.1 1.5 27.1 0.0

30～39歳 238 11 43 124 7 53 0
100.0 4.6 18.1 52.1 2.9 22.3 0.0

40～49歳 297 15 63 122 13 83 1
100.0 5.1 21.2 41.1 4.4 27.9 0.3

50～59歳 277 15 44 153 10 53 2
100.0 5.4 15.9 55.2 3.6 19.1 0.7

60～69歳 369 17 69 171 11 85 16
100.0 4.6 18.7 46.3 3.0 23.0 4.3

70歳以上 270 15 37 122 10 69 17
100.0 5.6 13.7 45.2 3.7 25.6 6.3

無回答 5 0 2 2 0 1 0
100.0 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0

406 28 81 201 11 82 3
100.0 6.9 20.0 49.5 2.7 20.2 0.7

178 10 38 81 5 42 2
100.0 5.6 21.3 45.5 2.8 23.6 1.1

176 11 42 86 4 31 2
100.0 6.3 23.9 48.9 2.3 17.6 1.1

106 7 12 56 4 26 1
100.0 6.6 11.3 52.8 3.8 24.5 0.9

85 6 12 49 0 18 0
100.0 7.1 14.1 57.6 0.0 21.2 0.0

650 29 126 316 22 142 15
100.0 4.5 19.4 48.6 3.4 21.8 2.3

266 6 34 100 18 103 5
100.0 2.3 12.8 37.6 6.8 38.7 1.9

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-194- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①自然体験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 374 546 404 23 223 19
100.0 23.5 34.4 25.4 1.4 14.0 1.2

性別 男性 609 139 211 172 12 68 7
100.0 22.8 34.6 28.2 2.0 11.2 1.1

女性 964 232 332 225 11 152 12
100.0 24.1 34.4 23.3 1.1 15.8 1.2

無回答 16 3 3 7 0 3 0
100.0 18.8 18.8 43.8 0.0 18.8 0.0

年代別 19～29歳 133 31 37 38 3 24 0
100.0 23.3 27.8 28.6 2.3 18.0 0.0

30～39歳 238 58 78 66 2 33 1
100.0 24.4 32.8 27.7 0.8 13.9 0.4

40～49歳 297 78 110 69 7 30 3
100.0 26.3 37.0 23.2 2.4 10.1 1.0

50～59歳 277 54 102 74 5 41 1
100.0 19.5 36.8 26.7 1.8 14.8 0.4

60～69歳 369 83 129 94 4 50 9
100.0 22.5 35.0 25.5 1.1 13.6 2.4

70歳以上 270 70 88 60 2 45 5
100.0 25.9 32.6 22.2 0.7 16.7 1.9

無回答 5 0 2 3 0 0 0
100.0 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0

406 106 147 110 6 34 3
100.0 26.1 36.2 27.1 1.5 8.4 0.7

178 43 59 47 1 27 1
100.0 24.2 33.1 26.4 0.6 15.2 0.6

176 50 70 45 3 6 2
100.0 28.4 39.8 25.6 1.7 3.4 1.1

106 31 41 27 4 2 1
100.0 29.2 38.7 25.5 3.8 1.9 0.9

85 22 32 26 1 2 2
100.0 25.9 37.6 30.6 1.2 2.4 2.4

650 139 237 170 10 88 6
100.0 21.4 36.5 26.2 1.5 13.5 0.9

266 68 68 50 3 74 3
100.0 25.6 25.6 18.8 1.1 27.8 1.1

高校生の子どもがいる

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

上段：実数
下段：割合

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない



【大人】 

-195- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②文化・芸術の鑑賞（音楽、美術、映画など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 355 574 377 39 217 27
100.0 22.3 36.1 23.7 2.5 13.7 1.7

性別 男性 609 123 234 151 25 68 8
100.0 20.2 38.4 24.8 4.1 11.2 1.3

女性 964 227 336 222 13 147 19
100.0 23.5 34.9 23.0 1.3 15.2 2.0

無回答 16 5 4 4 1 2 0
100.0 31.3 25.0 25.0 6.3 12.5 0.0

年代別 19～29歳 133 32 42 36 2 21 0
100.0 24.1 31.6 27.1 1.5 15.8 0.0

30～39歳 238 49 77 67 4 40 1
100.0 20.6 32.4 28.2 1.7 16.8 0.4

40～49歳 297 88 104 58 7 36 4
100.0 29.6 35.0 19.5 2.4 12.1 1.3

50～59歳 277 59 116 59 10 30 3
100.0 21.3 41.9 21.3 3.6 10.8 1.1

60～69歳 369 68 141 92 10 48 10
100.0 18.4 38.2 24.9 2.7 13.0 2.7

70歳以上 270 57 92 64 6 42 9
100.0 21.1 34.1 23.7 2.2 15.6 3.3

無回答 5 2 2 1 0 0 0
100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

406 105 150 97 11 36 7
100.0 25.9 36.9 23.9 2.7 8.9 1.7

178 32 62 44 5 32 3
100.0 18.0 34.8 24.7 2.8 18.0 1.7

176 54 65 42 5 6 4
100.0 30.7 36.9 23.9 2.8 3.4 2.3

106 34 43 21 3 2 3
100.0 32.1 40.6 19.8 2.8 1.9 2.8

85 29 30 19 3 2 2
100.0 34.1 35.3 22.4 3.5 2.4 2.4

650 139 229 171 13 89 9
100.0 21.4 35.2 26.3 2.0 13.7 1.4

266 57 75 51 10 67 6
100.0 21.4 28.2 19.2 3.8 25.2 2.3

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合

全体



【大人】 

-196- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③文化・芸術活動への参加体験（演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 242 534 451 46 283 33
100.0 15.2 33.6 28.4 2.9 17.8 2.1

性別 男性 609 77 221 179 29 93 10
100.0 12.6 36.3 29.4 4.8 15.3 1.6

女性 964 162 308 270 15 186 23
100.0 16.8 32.0 28.0 1.6 19.3 2.4

無回答 16 3 5 2 2 4 0
100.0 18.8 31.3 12.5 12.5 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 22 37 42 3 29 0
100.0 16.5 27.8 31.6 2.3 21.8 0.0

30～39歳 238 33 65 83 6 50 1
100.0 13.9 27.3 34.9 2.5 21.0 0.4

40～49歳 297 65 103 71 8 45 5
100.0 21.9 34.7 23.9 2.7 15.2 1.7

50～59歳 277 44 104 74 13 40 2
100.0 15.9 37.5 26.7 4.7 14.4 0.7

60～69歳 369 46 136 107 8 63 9
100.0 12.5 36.9 29.0 2.2 17.1 2.4

70歳以上 270 31 87 73 7 56 16
100.0 11.5 32.2 27.0 2.6 20.7 5.9

無回答 5 1 2 1 1 0 0
100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0

406 73 141 124 11 50 7
100.0 18.0 34.7 30.5 2.7 12.3 1.7

178 20 55 56 4 40 3
100.0 11.2 30.9 31.5 2.2 22.5 1.7

176 39 64 53 5 10 5
100.0 22.2 36.4 30.1 2.8 5.7 2.8

106 21 43 31 3 6 2
100.0 19.8 40.6 29.2 2.8 5.7 1.9

85 22 27 27 4 3 2
100.0 25.9 31.8 31.8 4.7 3.5 2.4

650 98 227 184 16 115 10
100.0 15.1 34.9 28.3 2.5 17.7 1.5

266 36 66 64 10 83 7
100.0 13.5 24.8 24.1 3.8 31.2 2.6

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞



【大人】 

-197- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④読書の体験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 356 527 400 29 244 33
100.0 22.4 33.2 25.2 1.8 15.4 2.1

性別 男性 609 118 208 166 18 87 12
100.0 19.4 34.2 27.3 3.0 14.3 2.0

女性 964 235 313 232 10 153 21
100.0 24.4 32.5 24.1 1.0 15.9 2.2

無回答 16 3 6 2 1 4 0
100.0 18.8 37.5 12.5 6.3 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 33 35 39 2 24 0
100.0 24.8 26.3 29.3 1.5 18.0 0.0

30～39歳 238 53 69 70 7 38 1
100.0 22.3 29.0 29.4 2.9 16.0 0.4

40～49歳 297 80 99 69 6 39 4
100.0 26.9 33.3 23.2 2.0 13.1 1.3

50～59歳 277 57 95 73 5 43 4
100.0 20.6 34.3 26.4 1.8 15.5 1.4

60～69歳 369 76 137 86 7 56 7
100.0 20.6 37.1 23.3 1.9 15.2 1.9

70歳以上 270 56 89 62 2 44 17
100.0 20.7 33.0 23.0 0.7 16.3 6.3

無回答 5 1 3 1 0 0 0
100.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

406 112 136 109 8 36 5
100.0 27.6 33.5 26.8 2.0 8.9 1.2

178 39 52 54 2 29 2
100.0 21.9 29.2 30.3 1.1 16.3 1.1

176 51 67 43 4 9 2
100.0 29.0 38.1 24.4 2.3 5.1 1.1

106 31 39 27 4 3 2
100.0 29.2 36.8 25.5 3.8 2.8 1.9

85 32 22 23 1 4 3
100.0 37.6 25.9 27.1 1.2 4.7 3.5

650 136 225 174 13 94 8
100.0 20.9 34.6 26.8 2.0 14.5 1.2

266 54 60 55 6 83 8
100.0 20.3 22.6 20.7 2.3 31.2 3.0

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-198- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤スポーツ・運動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 373 636 312 13 228 27
100.0 23.5 40.0 19.6 0.8 14.3 1.7

性別 男性 609 134 267 128 3 68 9
100.0 22.0 43.8 21.0 0.5 11.2 1.5

女性 964 235 365 180 10 156 18
100.0 24.4 37.9 18.7 1.0 16.2 1.9

無回答 16 4 4 4 0 4 0
100.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 40 43 26 0 24 0
100.0 30.1 32.3 19.5 0.0 18.0 0.0

30～39歳 238 56 89 51 2 39 1
100.0 23.5 37.4 21.4 0.8 16.4 0.4

40～49歳 297 77 114 64 4 35 3
100.0 25.9 38.4 21.5 1.3 11.8 1.0

50～59歳 277 66 122 55 1 32 1
100.0 23.8 44.0 19.9 0.4 11.6 0.4

60～69歳 369 80 159 66 5 50 9
100.0 21.7 43.1 17.9 1.4 13.6 2.4

70歳以上 270 53 106 49 1 48 13
100.0 19.6 39.3 18.1 0.4 17.8 4.8

無回答 5 1 3 1 0 0 0
100.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

406 104 164 94 6 34 4
100.0 25.6 40.4 23.2 1.5 8.4 1.0

178 31 72 45 1 27 2
100.0 17.4 40.4 25.3 0.6 15.2 1.1

176 54 74 36 3 7 2
100.0 30.7 42.0 20.5 1.7 4.0 1.1

106 28 47 25 3 2 1
100.0 26.4 44.3 23.6 2.8 1.9 0.9

85 29 33 16 3 2 2
100.0 34.1 38.8 18.8 3.5 2.4 2.4

650 145 263 139 5 91 7
100.0 22.3 40.5 21.4 0.8 14.0 1.1

266 61 81 39 2 76 7
100.0 22.9 30.5 14.7 0.8 28.6 2.6

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

問３＜関わりのある子どもの有無＞

身近に子どもはいない

高校生以下の子どもが
いる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞



【大人】 

-199- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥ボランティア活動への参加（募金やゴミ拾いなど） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 124 417 597 79 342 30
100.0 7.8 26.2 37.6 5.0 21.5 1.9

性別 男性 609 44 162 229 46 117 11
100.0 7.2 26.6 37.6 7.6 19.2 1.8

女性 964 78 248 365 33 221 19
100.0 8.1 25.7 37.9 3.4 22.9 2.0

無回答 16 2 7 3 0 4 0
100.0 12.5 43.8 18.8 0.0 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 21 25 40 8 39 0
100.0 15.8 18.8 30.1 6.0 29.3 0.0

30～39歳 238 17 48 86 25 61 1
100.0 7.1 20.2 36.1 10.5 25.6 0.4

40～49歳 297 32 69 112 15 66 3
100.0 10.8 23.2 37.7 5.1 22.2 1.0

50～59歳 277 19 84 103 13 56 2
100.0 6.9 30.3 37.2 4.7 20.2 0.7

60～69歳 369 22 105 156 11 66 9
100.0 6.0 28.5 42.3 3.0 17.9 2.4

70歳以上 270 12 85 97 7 54 15
100.0 4.4 31.5 35.9 2.6 20.0 5.6

無回答 5 1 1 3 0 0 0
100.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0

406 33 96 169 28 74 6
100.0 8.1 23.6 41.6 6.9 18.2 1.5

178 11 33 64 18 48 4
100.0 6.2 18.5 36.0 10.1 27.0 2.2

176 18 42 84 8 20 4
100.0 10.2 23.9 47.7 4.5 11.4 2.3

106 8 40 41 6 10 1
100.0 7.5 37.7 38.7 5.7 9.4 0.9

85 11 19 38 2 13 2
100.0 12.9 22.4 44.7 2.4 15.3 2.4

650 45 181 262 27 124 11
100.0 6.9 27.8 40.3 4.2 19.1 1.7

266 22 63 61 16 98 6
100.0 8.3 23.7 22.9 6.0 36.8 2.3

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

高校生以下の子どもが
いる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-200- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑦色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 129 478 639 28 288 27
100.0 8.1 30.1 40.2 1.8 18.1 1.7

性別 男性 609 43 187 270 18 83 8
100.0 7.1 30.7 44.3 3.0 13.6 1.3

女性 964 84 288 361 10 202 19
100.0 8.7 29.9 37.4 1.0 21.0 2.0

無回答 16 2 3 8 0 3 0
100.0 12.5 18.8 50.0 0.0 18.8 0.0

年代別 19～29歳 133 20 39 41 0 33 0
100.0 15.0 29.3 30.8 0.0 24.8 0.0

30～39歳 238 18 73 96 4 46 1
100.0 7.6 30.7 40.3 1.7 19.3 0.4

40～49歳 297 36 95 113 2 48 3
100.0 12.1 32.0 38.0 0.7 16.2 1.0

50～59歳 277 23 99 94 11 50 0
100.0 8.3 35.7 33.9 4.0 18.1 0.0

60～69歳 369 17 107 167 7 62 9
100.0 4.6 29.0 45.3 1.9 16.8 2.4

70歳以上 270 14 65 124 4 49 14
100.0 5.2 24.1 45.9 1.5 18.1 5.2

無回答 5 1 0 4 0 0 0
100.0 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0

406 33 149 162 5 51 6
100.0 8.1 36.7 39.9 1.2 12.6 1.5

178 8 52 74 1 39 4
100.0 4.5 29.2 41.6 0.6 21.9 2.2

176 18 81 66 2 5 4
100.0 10.2 46.0 37.5 1.1 2.8 2.3

106 11 46 42 2 4 1
100.0 10.4 43.4 39.6 1.9 3.8 0.9

85 13 28 32 1 9 2
100.0 15.3 32.9 37.6 1.2 10.6 2.4

650 50 188 279 8 116 9
100.0 7.7 28.9 42.9 1.2 17.8 1.4

266 19 55 87 10 90 5
100.0 7.1 20.7 32.7 3.8 33.8 1.9

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-201- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑧高齢の方など大人との交流（多世代交流） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 82 410 682 80 313 22
100.0 5.2 25.8 42.9 5.0 19.7 1.4

性別 男性 609 31 153 269 52 98 6
100.0 5.1 25.1 44.2 8.5 16.1 1.0

女性 964 51 254 405 27 211 16
100.0 5.3 26.3 42.0 2.8 21.9 1.7

無回答 16 0 3 8 1 4 0
100.0 0.0 18.8 50.0 6.3 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 10 29 53 7 34 0
100.0 7.5 21.8 39.8 5.3 25.6 0.0

30～39歳 238 12 53 104 15 53 1
100.0 5.0 22.3 43.7 6.3 22.3 0.4

40～49歳 297 20 76 127 15 56 3
100.0 6.7 25.6 42.8 5.1 18.9 1.0

50～59歳 277 10 83 112 17 54 1
100.0 3.6 30.0 40.4 6.1 19.5 0.4

60～69歳 369 17 104 168 14 59 7
100.0 4.6 28.2 45.5 3.8 16.0 1.9

70歳以上 270 13 65 114 11 57 10
100.0 4.8 24.1 42.2 4.1 21.1 3.7

無回答 5 0 0 4 1 0 0
100.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0

406 22 113 186 23 58 4
100.0 5.4 27.8 45.8 5.7 14.3 1.0

178 7 42 73 13 41 2
100.0 3.9 23.6 41.0 7.3 23.0 1.1

176 13 52 84 9 15 3
100.0 7.4 29.5 47.7 5.1 8.5 1.7

106 6 41 45 5 8 1
100.0 5.7 38.7 42.5 4.7 7.5 0.9

85 7 24 38 5 9 2
100.0 8.2 28.2 44.7 5.9 10.6 2.4

650 29 179 294 26 117 5
100.0 4.5 27.5 45.2 4.0 18.0 0.8

266 13 44 92 18 95 4
100.0 4.9 16.5 34.6 6.8 35.7 1.5

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-202- 

 

問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑨近所や地域とのつながり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 93 450 693 74 261 18
100.0 5.9 28.3 43.6 4.7 16.4 1.1

性別 男性 609 33 166 273 40 91 6
100.0 5.4 27.3 44.8 6.6 14.9 1.0

女性 964 60 277 414 33 168 12
100.0 6.2 28.7 42.9 3.4 17.4 1.2

無回答 16 0 7 6 1 2 0
100.0 0.0 43.8 37.5 6.3 12.5 0.0

年代別 19～29歳 133 12 30 57 7 27 0
100.0 9.0 22.6 42.9 5.3 20.3 0.0

30～39歳 238 13 72 93 15 44 1
100.0 5.5 30.3 39.1 6.3 18.5 0.4

40～49歳 297 23 89 125 10 47 3
100.0 7.7 30.0 42.1 3.4 15.8 1.0

50～59歳 277 9 70 136 16 46 0
100.0 3.2 25.3 49.1 5.8 16.6 0.0

60～69歳 369 19 107 175 14 48 6
100.0 5.1 29.0 47.4 3.8 13.0 1.6

70歳以上 270 17 80 105 11 49 8
100.0 6.3 29.6 38.9 4.1 18.1 3.0

無回答 5 0 2 2 1 0 0
100.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0

406 28 130 175 23 46 4
100.0 6.9 32.0 43.1 5.7 11.3 1.0

178 9 57 69 11 30 2
100.0 5.1 32.0 38.8 6.2 16.9 1.1

176 15 71 68 8 11 3
100.0 8.5 40.3 38.6 4.5 6.3 1.7

106 9 35 48 6 7 1
100.0 8.5 33.0 45.3 5.7 6.6 0.9

85 8 16 46 4 9 2
100.0 9.4 18.8 54.1 4.7 10.6 2.4

650 31 202 291 27 95 4
100.0 4.8 31.1 44.8 4.2 14.6 0.6

266 18 48 94 15 87 4
100.0 6.8 18.0 35.3 5.6 32.7 1.5

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞



【大人】 

-203- 

 

問11 札幌での暮らしは、全体として子どもが自然・社会・文化などの体験をしやすい環境だと思いま

すか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 332 822 217 97 101 1154 314 20
100.0 20.9 51.7 13.7 6.1 6.4 72.6 19.8 1.3

性別 男性 609 133 293 86 55 37 426 141 5
100.0 21.8 48.1 14.1 9.0 6.1 70.0 23.2 0.8

女性 964 198 520 128 41 62 718 169 15
100.0 20.5 53.9 13.3 4.3 6.4 74.5 17.5 1.6

無回答 16 1 9 3 1 2 10 4 0
100.0 6.3 56.3 18.8 6.3 12.5 62.5 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 31 58 23 8 13 89 31 0
100.0 23.3 43.6 17.3 6.0 9.8 66.9 23.3 0.0

30～39歳 238 36 126 41 16 18 162 57 1
100.0 15.1 52.9 17.2 6.7 7.6 68.1 23.9 0.4

40～49歳 297 70 151 34 21 19 221 55 2
100.0 23.6 50.8 11.4 7.1 6.4 74.4 18.5 0.7

50～59歳 277 60 150 42 11 13 210 53 1
100.0 21.7 54.2 15.2 4.0 4.7 75.8 19.1 0.4

60～69歳 369 72 196 48 23 21 268 71 9
100.0 19.5 53.1 13.0 6.2 5.7 72.6 19.2 2.4

70歳以上 270 62 139 27 18 17 201 45 7
100.0 23.0 51.5 10.0 6.7 6.3 74.4 16.7 2.6

無回答 5 1 2 2 0 0 3 2 0
100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0

406 80 205 62 33 23 285 95 3
100.0 19.7 50.5 15.3 8.1 5.7 70.2 23.4 0.7

178 27 89 28 15 17 116 43 2
100.0 15.2 50.0 15.7 8.4 9.6 65.2 24.2 1.1

176 40 87 25 16 7 127 41 1
100.0 22.7 49.4 14.2 9.1 4.0 72.2 23.3 0.6

106 19 54 21 8 4 73 29 0
100.0 17.9 50.9 19.8 7.5 3.8 68.9 27.4 0.0

85 21 41 13 5 3 62 18 2
100.0 24.7 48.2 15.3 5.9 3.5 72.9 21.2 2.4

650 147 326 87 42 38 473 129 10
100.0 22.6 50.2 13.4 6.5 5.8 72.8 19.8 1.5

266 47 142 29 14 32 189 43 2
100.0 17.7 53.4 10.9 5.3 12.0 71.1 16.2 0.8

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞



【大人】 

-204- 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①家庭で大事な物事やルールを決めるときに意見を言うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 397 428 381 37 305 41
100.0 25.0 26.9 24.0 2.3 19.2 2.6

性別 男性 609 110 175 170 24 118 12
100.0 18.1 28.7 27.9 3.9 19.4 2.0

女性 964 284 250 204 13 185 28
100.0 29.5 25.9 21.2 1.3 19.2 2.9

無回答 16 3 3 7 0 2 1
100.0 18.8 18.8 43.8 0.0 12.5 6.3

年代別 19～29歳 133 23 35 35 4 36 0
100.0 17.3 26.3 26.3 3.0 27.1 0.0

30～39歳 238 51 62 64 2 55 4
100.0 21.4 26.1 26.9 0.8 23.1 1.7

40～49歳 297 93 79 61 5 54 5
100.0 31.3 26.6 20.5 1.7 18.2 1.7

50～59歳 277 75 79 65 7 51 0
100.0 27.1 28.5 23.5 2.5 18.4 0.0

60～69歳 369 91 100 94 11 59 14
100.0 24.7 27.1 25.5 3.0 16.0 3.8

70歳以上 270 63 73 58 8 50 18
100.0 23.3 27.0 21.5 3.0 18.5 6.7

無回答 5 1 0 4 0 0 0
100.0 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0

406 143 124 100 5 29 5
100.0 35.2 30.5 24.6 1.2 7.1 1.2

178 44 52 50 2 28 2
100.0 24.7 29.2 28.1 1.1 15.7 1.1

176 75 56 38 4 1 2
100.0 42.6 31.8 21.6 2.3 0.6 1.1

106 41 34 28 0 1 2
100.0 38.7 32.1 26.4 0.0 0.9 1.9

85 41 23 19 1 0 1
100.0 48.2 27.1 22.4 1.2 0.0 1.2

650 154 182 152 16 134 12
100.0 23.7 28.0 23.4 2.5 20.6 1.8

266 26 47 52 11 121 9
100.0 9.8 17.7 19.5 4.1 45.5 3.4

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある



【大人】 

-205- 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②学校行事・イベントの企画運営に参加すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 307 402 398 68 359 55
100.0 19.3 25.3 25.0 4.3 22.6 3.5

性別 男性 609 99 161 183 37 115 14
100.0 16.3 26.4 30.0 6.1 18.9 2.3

女性 964 204 238 211 31 240 40
100.0 21.2 24.7 21.9 3.2 24.9 4.1

無回答 16 4 3 4 0 4 1
100.0 25.0 18.8 25.0 0.0 25.0 6.3

年代別 19～29歳 133 32 43 32 0 26 0
100.0 24.1 32.3 24.1 0.0 19.5 0.0

30～39歳 238 47 47 70 9 61 4
100.0 19.7 19.7 29.4 3.8 25.6 1.7

40～49歳 297 77 82 60 14 59 5
100.0 25.9 27.6 20.2 4.7 19.9 1.7

50～59歳 277 59 79 66 11 61 1
100.0 21.3 28.5 23.8 4.0 22.0 0.4

60～69歳 369 55 89 106 20 80 19
100.0 14.9 24.1 28.7 5.4 21.7 5.1

70歳以上 270 36 62 61 14 71 26
100.0 13.3 23.0 22.6 5.2 26.3 9.6

無回答 5 1 0 3 0 1 0
100.0 20.0 0.0 60.0 0.0 20.0 0.0

406 130 108 102 12 48 6
100.0 32.0 26.6 25.1 3.0 11.8 1.5

178 39 35 54 5 42 3
100.0 21.9 19.7 30.3 2.8 23.6 1.7

176 63 56 47 5 3 2
100.0 35.8 31.8 26.7 2.8 1.7 1.1

106 37 39 22 4 2 2
100.0 34.9 36.8 20.8 3.8 1.9 1.9

85 44 24 13 0 3 1
100.0 51.8 28.2 15.3 0.0 3.5 1.2

650 108 170 164 24 166 18
100.0 16.6 26.2 25.2 3.7 25.5 2.8

266 27 50 59 14 105 11
100.0 10.2 18.8 22.2 5.3 39.5 4.1

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる



【大人】 

-206- 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③学校の部活動等の活動内容に意見を言うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 179 346 462 117 422 63
100.0 11.3 21.8 29.1 7.4 26.6 4.0

性別 男性 609 63 141 202 61 125 17
100.0 10.3 23.2 33.2 10.0 20.5 2.8

女性 964 114 201 255 56 293 45
100.0 11.8 20.9 26.5 5.8 30.4 4.7

無回答 16 2 4 5 0 4 1
100.0 12.5 25.0 31.3 0.0 25.0 6.3

年代別 19～29歳 133 19 40 41 4 29 0
100.0 14.3 30.1 30.8 3.0 21.8 0.0

30～39歳 238 24 46 81 9 74 4
100.0 10.1 19.3 34.0 3.8 31.1 1.7

40～49歳 297 47 68 89 18 71 4
100.0 15.8 22.9 30.0 6.1 23.9 1.3

50～59歳 277 39 64 77 19 74 4
100.0 14.1 23.1 27.8 6.9 26.7 1.4

60～69歳 369 32 73 100 36 107 21
100.0 8.7 19.8 27.1 9.8 29.0 5.7

70歳以上 270 17 54 71 31 67 30
100.0 6.3 20.0 26.3 11.5 24.8 11.1

無回答 5 1 1 3 0 0 0
100.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0

406 69 89 150 20 71 7
100.0 17.0 21.9 36.9 4.9 17.5 1.7

178 17 30 67 8 52 4
100.0 9.6 16.9 37.6 4.5 29.2 2.2

176 34 44 71 7 17 3
100.0 19.3 25.0 40.3 4.0 9.7 1.7

106 25 27 38 6 8 2
100.0 23.6 25.5 35.8 5.7 7.5 1.9

85 29 19 26 4 6 1
100.0 34.1 22.4 30.6 4.7 7.1 1.2

650 65 150 190 42 184 19
100.0 10.0 23.1 29.2 6.5 28.3 2.9

266 22 49 52 21 110 12
100.0 8.3 18.4 19.5 7.9 41.4 4.5

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-207- 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④学校の決まりごとに意見を言うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 114 293 524 159 439 60
100.0 7.2 18.4 33.0 10.0 27.6 3.8

性別 男性 609 37 114 228 80 135 15
100.0 6.1 18.7 37.4 13.1 22.2 2.5

女性 964 75 179 287 78 301 44
100.0 7.8 18.6 29.8 8.1 31.2 4.6

無回答 16 2 0 9 1 3 1
100.0 12.5 0.0 56.3 6.3 18.8 6.3

年代別 19～29歳 133 17 29 51 7 29 0
100.0 12.8 21.8 38.3 5.3 21.8 0.0

30～39歳 238 19 36 86 16 77 4
100.0 8.0 15.1 36.1 6.7 32.4 1.7

40～49歳 297 23 64 102 31 72 5
100.0 7.7 21.5 34.3 10.4 24.2 1.7

50～59歳 277 18 54 88 36 79 2
100.0 6.5 19.5 31.8 13.0 28.5 0.7

60～69歳 369 24 60 116 36 111 22
100.0 6.5 16.3 31.4 9.8 30.1 6.0

70歳以上 270 12 49 78 33 71 27
100.0 4.4 18.1 28.9 12.2 26.3 10.0

無回答 5 1 1 3 0 0 0
100.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0

406 43 84 159 36 76 8
100.0 10.6 20.7 39.2 8.9 18.7 2.0

178 11 26 67 14 56 4
100.0 6.2 14.6 37.6 7.9 31.5 2.2

176 19 47 73 14 20 3
100.0 10.8 26.7 41.5 8.0 11.4 1.7

106 10 28 42 13 10 3
100.0 9.4 26.4 39.6 12.3 9.4 2.8

85 17 17 30 11 9 1
100.0 20.0 20.0 35.3 12.9 10.6 1.2

650 37 118 225 63 190 17
100.0 5.7 18.2 34.6 9.7 29.2 2.6

266 19 44 54 22 115 12
100.0 7.1 16.5 20.3 8.3 43.2 4.5

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-208- 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤地域の行事・イベントの企画運営に参加すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 90 287 619 160 375 58
100.0 5.7 18.1 39.0 10.1 23.6 3.7

性別 男性 609 29 112 265 74 113 16
100.0 4.8 18.4 43.5 12.2 18.6 2.6

女性 964 60 172 347 84 259 42
100.0 6.2 17.8 36.0 8.7 26.9 4.4

無回答 16 1 3 7 2 3 0
100.0 6.3 18.8 43.8 12.5 18.8 0.0

年代別 19～29歳 133 9 31 51 11 31 0
100.0 6.8 23.3 38.3 8.3 23.3 0.0

30～39歳 238 12 41 85 24 71 5
100.0 5.0 17.2 35.7 10.1 29.8 2.1

40～49歳 297 16 55 123 30 67 6
100.0 5.4 18.5 41.4 10.1 22.6 2.0

50～59歳 277 18 45 115 31 66 2
100.0 6.5 16.2 41.5 11.2 23.8 0.7

60～69歳 369 23 66 147 30 84 19
100.0 6.2 17.9 39.8 8.1 22.8 5.1

70歳以上 270 12 49 94 34 55 26
100.0 4.4 18.1 34.8 12.6 20.4 9.6

無回答 5 0 0 4 0 1 0
100.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 31 68 173 54 71 9
100.0 7.6 16.7 42.6 13.3 17.5 2.2

178 10 26 69 18 51 4
100.0 5.6 14.6 38.8 10.1 28.7 2.2

176 13 41 77 25 16 4
100.0 7.4 23.3 43.8 14.2 9.1 2.3

106 10 20 49 14 10 3
100.0 9.4 18.9 46.2 13.2 9.4 2.8

85 12 12 33 17 10 1
100.0 14.1 14.1 38.8 20.0 11.8 1.2

650 32 130 257 56 158 17
100.0 4.9 20.0 39.5 8.6 24.3 2.6

266 16 33 81 23 103 10
100.0 6.0 12.4 30.5 8.6 38.7 3.8

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞



【大人】 

-209- 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥地域のまちづくりやボランティア活動に参加すること（ゴミ拾いや除雪など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 96 317 658 129 341 48
100.0 6.0 19.9 41.4 8.1 21.5 3.0

性別 男性 609 32 127 265 71 101 13
100.0 5.3 20.9 43.5 11.7 16.6 2.1

女性 964 63 184 389 57 236 35
100.0 6.5 19.1 40.4 5.9 24.5 3.6

無回答 16 1 6 4 1 4 0
100.0 6.3 37.5 25.0 6.3 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 10 35 41 14 33 0
100.0 7.5 26.3 30.8 10.5 24.8 0.0

30～39歳 238 12 39 89 26 68 4
100.0 5.0 16.4 37.4 10.9 28.6 1.7

40～49歳 297 12 62 120 34 65 4
100.0 4.0 20.9 40.4 11.4 21.9 1.3

50～59歳 277 15 54 128 23 56 1
100.0 5.4 19.5 46.2 8.3 20.2 0.4

60～69歳 369 27 71 168 19 68 16
100.0 7.3 19.2 45.5 5.1 18.4 4.3

70歳以上 270 20 56 108 13 50 23
100.0 7.4 20.7 40.0 4.8 18.5 8.5

無回答 5 0 0 4 0 1 0
100.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 22 78 184 49 66 7
100.0 5.4 19.2 45.3 12.1 16.3 1.7

178 10 31 66 17 50 4
100.0 5.6 17.4 37.1 9.6 28.1 2.2

176 11 35 92 21 14 3
100.0 6.3 19.9 52.3 11.9 8.0 1.7

106 7 26 48 16 7 2
100.0 6.6 24.5 45.3 15.1 6.6 1.9

85 8 22 36 11 7 1
100.0 9.4 25.9 42.4 12.9 8.2 1.2

650 34 145 281 43 133 14
100.0 5.2 22.3 43.2 6.6 20.5 2.2

266 19 39 75 23 102 8
100.0 7.1 14.7 28.2 8.6 38.3 3.0

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

上段：実数
下段：割合



【大人】 

-210- 

 

問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況

だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑦札幌市政について意見を言うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1589 40 143 673 202 476 55
100.0 2.5 9.0 42.4 12.7 30.0 3.5

性別 男性 609 25 52 279 94 143 16
100.0 4.1 8.5 45.8 15.4 23.5 2.6

女性 964 15 90 387 105 329 38
100.0 1.6 9.3 40.1 10.9 34.1 3.9

無回答 16 0 1 7 3 4 1
100.0 0.0 6.3 43.8 18.8 25.0 6.3

年代別 19～29歳 133 9 10 57 23 33 1
100.0 6.8 7.5 42.9 17.3 24.8 0.8

30～39歳 238 4 13 101 32 84 4
100.0 1.7 5.5 42.4 13.4 35.3 1.7

40～49歳 297 6 27 127 43 90 4
100.0 2.0 9.1 42.8 14.5 30.3 1.3

50～59歳 277 6 28 117 41 83 2
100.0 2.2 10.1 42.2 14.8 30.0 0.7

60～69歳 369 7 35 167 35 108 17
100.0 1.9 9.5 45.3 9.5 29.3 4.6

70歳以上 270 8 30 101 26 78 27
100.0 3.0 11.1 37.4 9.6 28.9 10.0

無回答 5 0 0 3 2 0 0
100.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0

406 6 29 199 63 101 8
100.0 1.5 7.1 49.0 15.5 24.9 2.0

178 3 15 72 22 62 4
100.0 1.7 8.4 40.4 12.4 34.8 2.2

176 1 11 94 31 35 4
100.0 0.6 6.3 53.4 17.6 19.9 2.3

106 1 7 57 19 20 2
100.0 0.9 6.6 53.8 17.9 18.9 1.9

85 2 12 43 10 17 1
100.0 2.4 14.1 50.6 11.8 20.0 1.2

650 21 61 287 75 189 17
100.0 3.2 9.4 44.2 11.5 29.1 2.6

266 8 25 64 33 125 11
100.0 3.0 9.4 24.1 12.4 47.0 4.1

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞



【大人】 

-211- 

 

問13 あなたは、今の子どもがどのような不安や悩みを抱えていると思いますか。あてはまるものにい

くつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

親
と
の
関
係

友
達
と
の
関
係

い
じ
め
の
こ
と

学
校
の
先
生
と
の

関
係

勉
強
の
こ
と

受
験
や
進
学
の
こ
と

就
職
な
ど
将
来
の

こ
と

部
活
動
や
習
い
事
の

こ
と

家
計
な
ど
お
金
の

こ
と

自
分
の
心
の
こ
と

自
分
の
体
の
こ
と

異
性
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1589 588 1230 901 503 754 846 664 348 335 477 325 296 25 50 28
100.0 37.0 77.4 56.7 31.7 47.5 53.2 41.8 21.9 21.1 30.0 20.5 18.6 1.6 3.1 1.8

性別 男性 609 212 438 335 172 288 333 256 124 137 161 117 130 8 21 12
100.0 34.8 71.9 55.0 28.2 47.3 54.7 42.0 20.4 22.5 26.4 19.2 21.3 1.3 3.4 2.0

女性 964 367 777 556 325 457 502 403 222 193 309 202 162 17 29 16
100.0 38.1 80.6 57.7 33.7 47.4 52.1 41.8 23.0 20.0 32.1 21.0 16.8 1.8 3.0 1.7

無回答 16 9 15 10 6 9 11 5 2 5 7 6 4 0 0 0
100.0 56.3 93.8 62.5 37.5 56.3 68.8 31.3 12.5 31.3 43.8 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0

年代別 19～29歳 133 58 105 84 38 64 62 69 30 35 48 33 36 7 8 0
100.0 43.6 78.9 63.2 28.6 48.1 46.6 51.9 22.6 26.3 36.1 24.8 27.1 5.3 6.0 0.0

30～39歳 238 110 203 138 77 111 104 98 47 43 95 67 55 2 6 2
100.0 46.2 85.3 58.0 32.4 46.6 43.7 41.2 19.7 18.1 39.9 28.2 23.1 0.8 2.5 0.8

40～49歳 297 104 230 139 86 156 159 114 62 60 90 63 53 4 15 4
100.0 35.0 77.4 46.8 29.0 52.5 53.5 38.4 20.9 20.2 30.3 21.2 17.8 1.3 5.1 1.3

50～59歳 277 107 216 165 84 132 155 147 50 61 91 55 53 7 8 4
100.0 38.6 78.0 59.6 30.3 47.7 56.0 53.1 18.1 22.0 32.9 19.9 19.1 2.5 2.9 1.4

60～69歳 369 121 291 213 123 174 200 137 85 77 90 71 63 3 9 13
100.0 32.8 78.9 57.7 33.3 47.2 54.2 37.1 23.0 20.9 24.4 19.2 17.1 0.8 2.4 3.5

70歳以上 270 86 181 160 94 113 164 99 73 58 60 35 35 2 4 5
100.0 31.9 67.0 59.3 34.8 41.9 60.7 36.7 27.0 21.5 22.2 13.0 13.0 0.7 1.5 1.9

無回答 5 2 4 2 1 4 2 0 1 1 3 1 1 0 0 0
100.0 40.0 80.0 40.0 20.0 80.0 40.0 0.0 20.0 20.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

406 137 314 178 122 213 199 157 90 65 119 89 58 9 20 5
100.0 33.7 77.3 43.8 30.0 52.5 49.0 38.7 22.2 16.0 29.3 21.9 14.3 2.2 4.9 1.2

178 75 140 98 54 91 74 73 39 34 61 50 36 6 12 3
100.0 42.1 78.7 55.1 30.3 51.1 41.6 41.0 21.9 19.1 34.3 28.1 20.2 3.4 6.7 1.7

176 49 138 69 50 95 74 43 33 18 36 27 10 3 10 2
100.0 27.8 78.4 39.2 28.4 54.0 42.0 24.4 18.8 10.2 20.5 15.3 5.7 1.7 5.7 1.1

106 28 77 31 29 65 70 39 26 13 26 19 8 1 1 0
100.0 26.4 72.6 29.2 27.4 61.3 66.0 36.8 24.5 12.3 24.5 17.9 7.5 0.9 0.9 0.0

85 22 61 29 23 43 57 54 19 21 25 18 10 1 2 2
100.0 25.9 71.8 34.1 27.1 50.6 67.1 63.5 22.4 24.7 29.4 21.2 11.8 1.2 2.4 2.4

650 252 522 414 231 325 389 309 158 166 206 134 140 8 9 9
100.0 38.8 80.3 63.7 35.5 50.0 59.8 47.5 24.3 25.5 31.7 20.6 21.5 1.2 1.4 1.4

266 100 196 175 76 108 126 98 46 47 77 51 65 7 12 5
100.0 37.6 73.7 65.8 28.6 40.6 47.4 36.8 17.3 17.7 28.9 19.2 24.4 2.6 4.5 1.9

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

身近に子どもはいない



【大人】 

-212- 

 

問14 生活の中で、子どもを言葉や力で特に傷つけやすいのはどんな人だと思いますか。あてはまるも

のに３つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の

大
人

学
校
の
先
生

学
校
以
外
の
施
設
・

団
体
の
職
員
や
大
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上

の
知
り
合
い

そ
の
他

そ
う
い
う
人
は

い
な
い

無
回
答

1589 533 533 75 45 854 70 736 47 385 22 47 232
100.0 33.5 33.5 4.7 2.8 53.7 4.4 46.3 3.0 24.2 1.4 3.0 14.6

性別 男性 609 229 178 28 17 316 34 298 23 165 10 15 81
100.0 37.6 29.2 4.6 2.8 51.9 5.6 48.9 3.8 27.1 1.6 2.5 13.3

女性 964 298 350 46 28 529 35 429 24 215 10 32 149
100.0 30.9 36.3 4.8 2.9 54.9 3.6 44.5 2.5 22.3 1.0 3.3 15.5

無回答 16 6 5 1 0 9 1 9 0 5 2 0 2
100.0 37.5 31.3 6.3 0.0 56.3 6.3 56.3 0.0 31.3 12.5 0.0 12.5

年代別 19～29歳 133 42 47 5 4 71 5 58 4 40 5 1 19
100.0 31.6 35.3 3.8 3.0 53.4 3.8 43.6 3.0 30.1 3.8 0.8 14.3

30～39歳 238 97 103 10 5 139 10 93 3 50 2 2 43
100.0 40.8 43.3 4.2 2.1 58.4 4.2 39.1 1.3 21.0 0.8 0.8 18.1

40～49歳 297 104 108 17 6 164 11 120 5 67 3 21 32
100.0 35.0 36.4 5.7 2.0 55.2 3.7 40.4 1.7 22.6 1.0 7.1 10.8

50～59歳 277 93 100 9 9 136 4 127 13 73 2 4 49
100.0 33.6 36.1 3.2 3.2 49.1 1.4 45.8 4.7 26.4 0.7 1.4 17.7

60～69歳 369 105 107 21 15 207 14 198 11 89 4 6 54
100.0 28.5 29.0 5.7 4.1 56.1 3.8 53.7 3.0 24.1 1.1 1.6 14.6

70歳以上 270 92 68 13 6 134 25 136 11 65 5 13 34
100.0 34.1 25.2 4.8 2.2 49.6 9.3 50.4 4.1 24.1 1.9 4.8 12.6

無回答 5 0 0 0 0 3 1 4 0 1 1 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 20.0 80.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0

406 146 163 19 7 236 18 156 8 62 5 21 54
100.0 36.0 40.1 4.7 1.7 58.1 4.4 38.4 2.0 15.3 1.2 5.2 13.3

178 71 82 8 2 107 13 70 4 31 1 7 21
100.0 39.9 46.1 4.5 1.1 60.1 7.3 39.3 2.2 17.4 0.6 3.9 11.8

176 68 81 11 2 104 7 62 1 23 2 8 23
100.0 38.6 46.0 6.3 1.1 59.1 4.0 35.2 0.6 13.1 1.1 4.5 13.1

106 32 36 4 1 60 3 48 1 11 1 8 12
100.0 30.2 34.0 3.8 0.9 56.6 2.8 45.3 0.9 10.4 0.9 7.5 11.3

85 30 27 6 3 42 2 30 3 12 2 9 10
100.0 35.3 31.8 7.1 3.5 49.4 2.4 35.3 3.5 14.1 2.4 10.6 11.8

650 212 211 31 19 336 29 331 25 163 12 13 102
100.0 32.6 32.5 4.8 2.9 51.7 4.5 50.9 3.8 25.1 1.8 2.0 15.7

266 82 80 11 10 139 11 124 4 86 4 8 39
100.0 30.8 30.1 4.1 3.8 52.3 4.1 46.6 1.5 32.3 1.5 3.0 14.7

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

身近に子どもはいない



【大人】 

-213- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①学校のスクールカウンセラーなど 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 75 755 410 289 60
100.0 4.7 47.5 25.8 18.2 3.8

性別 男性 609 22 253 180 139 15
100.0 3.6 41.5 29.6 22.8 2.5

女性 964 52 492 228 148 44
100.0 5.4 51.0 23.7 15.4 4.6

無回答 16 1 10 2 2 1
100.0 6.3 62.5 12.5 12.5 6.3

年代別 19～29歳 133 10 83 25 11 4
100.0 7.5 62.4 18.8 8.3 3.0

30～39歳 238 12 126 57 41 2
100.0 5.0 52.9 23.9 17.2 0.8

40～49歳 297 26 168 53 46 4
100.0 8.8 56.6 17.8 15.5 1.3

50～59歳 277 17 139 68 48 5
100.0 6.1 50.2 24.5 17.3 1.8

60～69歳 369 6 148 112 86 17
100.0 1.6 40.1 30.4 23.3 4.6

70歳以上 270 4 86 95 57 28
100.0 1.5 31.9 35.2 21.1 10.4

無回答 5 0 5 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

406 39 265 59 38 5
100.0 9.6 65.3 14.5 9.4 1.2

178 6 100 41 27 4
100.0 3.4 56.2 23.0 15.2 2.2

176 18 132 18 5 3
100.0 10.2 75.0 10.2 2.8 1.7

106 22 69 7 7 1
100.0 20.8 65.1 6.6 6.6 0.9

85 14 60 7 2 2
100.0 16.5 70.6 8.2 2.4 2.4

650 23 297 191 117 22
100.0 3.5 45.7 29.4 18.0 3.4

266 5 72 95 81 13
100.0 1.9 27.1 35.7 30.5 4.9

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる



【大人】 

-214- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②子どもアシストセンター（札幌市子どもの権利救済機関） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 6 319 212 986 66
100.0 0.4 20.1 13.3 62.1 4.2

性別 男性 609 1 109 93 390 16
100.0 0.2 17.9 15.3 64.0 2.6

女性 964 5 207 117 587 48
100.0 0.5 21.5 12.1 60.9 5.0

無回答 16 0 3 2 9 2
100.0 0.0 18.8 12.5 56.3 12.5

年代別 19～29歳 133 2 38 13 77 3
100.0 1.5 28.6 9.8 57.9 2.3

30～39歳 238 1 41 22 172 2
100.0 0.4 17.2 9.2 72.3 0.8

40～49歳 297 2 85 38 168 4
100.0 0.7 28.6 12.8 56.6 1.3

50～59歳 277 0 58 33 181 5
100.0 0.0 20.9 11.9 65.3 1.8

60～69歳 369 0 58 57 235 19
100.0 0.0 15.7 15.4 63.7 5.1

70歳以上 270 1 36 49 151 33
100.0 0.4 13.3 18.1 55.9 12.2

無回答 5 0 3 0 2 0
100.0 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0

406 4 136 47 215 4
100.0 1.0 33.5 11.6 53.0 1.0

178 2 41 18 113 4
100.0 1.1 23.0 10.1 63.5 2.2

176 2 66 27 79 2
100.0 1.1 37.5 15.3 44.9 1.1

106 1 46 15 44 0
100.0 0.9 43.4 14.2 41.5 0.0

85 1 40 8 35 1
100.0 1.2 47.1 9.4 41.2 1.2

650 1 118 107 396 28
100.0 0.2 18.2 16.5 60.9 4.3

266 0 25 21 207 13
100.0 0.0 9.4 7.9 77.8 4.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない



【大人】 

-215- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③いじめ電話相談（札幌市教育委員会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 10 820 502 192 65
100.0 0.6 51.6 31.6 12.1 4.1

性別 男性 609 2 272 212 106 17
100.0 0.3 44.7 34.8 17.4 2.8

女性 964 8 536 288 85 47
100.0 0.8 55.6 29.9 8.8 4.9

無回答 16 0 12 2 1 1
100.0 0.0 75.0 12.5 6.3 6.3

年代別 19～29歳 133 1 85 29 15 3
100.0 0.8 63.9 21.8 11.3 2.3

30～39歳 238 1 131 72 32 2
100.0 0.4 55.0 30.3 13.4 0.8

40～49歳 297 2 177 81 34 3
100.0 0.7 59.6 27.3 11.4 1.0

50～59歳 277 2 156 77 37 5
100.0 0.7 56.3 27.8 13.4 1.8

60～69歳 369 1 168 143 39 18
100.0 0.3 45.5 38.8 10.6 4.9

70歳以上 270 3 98 100 35 34
100.0 1.1 36.3 37.0 13.0 12.6

無回答 5 0 5 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

406 1 280 92 30 3
100.0 0.2 69.0 22.7 7.4 0.7

178 1 106 53 15 3
100.0 0.6 59.6 29.8 8.4 1.7

176 0 136 27 11 2
100.0 0.0 77.3 15.3 6.3 1.1

106 0 79 21 6 0
100.0 0.0 74.5 19.8 5.7 0.0

85 1 69 11 4 0
100.0 1.2 81.2 12.9 4.7 0.0

650 7 333 217 65 28
100.0 1.1 51.2 33.4 10.0 4.3

266 1 85 104 62 14
100.0 0.4 32.0 39.1 23.3 5.3

上段：実数
下段：割合

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる



【大人】 

-216- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④教育センター ちえりあ教育相談室（札幌市教育委員会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 61 512 332 615 69
100.0 3.8 32.2 20.9 38.7 4.3

性別 男性 609 20 180 143 247 19
100.0 3.3 29.6 23.5 40.6 3.1

女性 964 40 324 188 363 49
100.0 4.1 33.6 19.5 37.7 5.1

無回答 16 1 8 1 5 1
100.0 6.3 50.0 6.3 31.3 6.3

年代別 19～29歳 133 3 33 21 73 3
100.0 2.3 24.8 15.8 54.9 2.3

30～39歳 238 11 89 36 100 2
100.0 4.6 37.4 15.1 42.0 0.8

40～49歳 297 30 105 50 108 4
100.0 10.1 35.4 16.8 36.4 1.3

50～59歳 277 10 94 63 105 5
100.0 3.6 33.9 22.7 37.9 1.8

60～69歳 369 3 113 102 129 22
100.0 0.8 30.6 27.6 35.0 6.0

70歳以上 270 4 74 60 99 33
100.0 1.5 27.4 22.2 36.7 12.2

無回答 5 0 4 0 1 0
100.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 38 164 58 141 5
100.0 9.4 40.4 14.3 34.7 1.2

178 8 71 25 70 4
100.0 4.5 39.9 14.0 39.3 2.2

176 20 81 22 50 3
100.0 11.4 46.0 12.5 28.4 1.7

106 13 40 17 36 0
100.0 12.3 37.7 16.0 34.0 0.0

85 9 33 12 30 1
100.0 10.6 38.8 14.1 35.3 1.2

650 11 215 157 238 29
100.0 1.7 33.1 24.2 36.6 4.5

266 2 48 58 146 12
100.0 0.8 18.0 21.8 54.9 4.5

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる



【大人】 

-217- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤幼児教育センター（札幌市教育委員会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 17 328 286 878 80
100.0 1.1 20.6 18.0 55.3 5.0

性別 男性 609 0 119 121 345 24
100.0 0.0 19.5 19.9 56.7 3.9

女性 964 17 205 162 526 54
100.0 1.8 21.3 16.8 54.6 5.6

無回答 16 0 4 3 7 2
100.0 0.0 25.0 18.8 43.8 12.5

年代別 19～29歳 133 2 26 15 88 2
100.0 1.5 19.5 11.3 66.2 1.5

30～39歳 238 4 48 29 155 2
100.0 1.7 20.2 12.2 65.1 0.8

40～49歳 297 8 70 38 174 7
100.0 2.7 23.6 12.8 58.6 2.4

50～59歳 277 1 51 50 168 7
100.0 0.4 18.4 18.1 60.6 2.5

60～69歳 369 1 76 92 176 24
100.0 0.3 20.6 24.9 47.7 6.5

70歳以上 270 1 54 62 115 38
100.0 0.4 20.0 23.0 42.6 14.1

無回答 5 0 3 0 2 0
100.0 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0

406 12 107 48 230 9
100.0 3.0 26.4 11.8 56.7 2.2

178 6 44 20 103 5
100.0 3.4 24.7 11.2 57.9 2.8

176 5 54 22 89 6
100.0 2.8 30.7 12.5 50.6 3.4

106 4 29 14 58 1
100.0 3.8 27.4 13.2 54.7 0.9

85 1 25 9 48 2
100.0 1.2 29.4 10.6 56.5 2.4

650 1 142 152 326 29
100.0 0.2 21.8 23.4 50.2 4.5

266 0 33 26 192 15
100.0 0.0 12.4 9.8 72.2 5.6

上段：実数
下段：割合

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある



【大人】 

-218- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥保健師（各区保健センター） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 176 761 315 274 63
100.0 11.1 47.9 19.8 17.2 4.0

性別 男性 609 33 271 150 137 18
100.0 5.4 44.5 24.6 22.5 3.0

女性 964 141 483 162 134 44
100.0 14.6 50.1 16.8 13.9 4.6

無回答 16 2 7 3 3 1
100.0 12.5 43.8 18.8 18.8 6.3

年代別 19～29歳 133 11 63 22 35 2
100.0 8.3 47.4 16.5 26.3 1.5

30～39歳 238 54 111 36 35 2
100.0 22.7 46.6 15.1 14.7 0.8

40～49歳 297 53 157 40 43 4
100.0 17.8 52.9 13.5 14.5 1.3

50～59歳 277 23 144 60 44 6
100.0 8.3 52.0 21.7 15.9 2.2

60～69歳 369 25 171 87 71 15
100.0 6.8 46.3 23.6 19.2 4.1

70歳以上 270 9 111 70 46 34
100.0 3.3 41.1 25.9 17.0 12.6

無回答 5 1 4 0 0 0
100.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0

406 109 221 42 30 4
100.0 26.8 54.4 10.3 7.4 1.0

178 68 83 15 9 3
100.0 38.2 46.6 8.4 5.1 1.7

176 44 103 17 10 2
100.0 25.0 58.5 9.7 5.7 1.1

106 16 62 21 7 0
100.0 15.1 58.5 19.8 6.6 0.0

85 11 57 10 6 1
100.0 12.9 67.1 11.8 7.1 1.2

650 46 330 143 106 25
100.0 7.1 50.8 22.0 16.3 3.8

266 1 90 66 95 14
100.0 0.4 33.8 24.8 35.7 5.3

上段：実数
下段：割合

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない



【大人】 

-219- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑦児童相談所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 50 1056 328 97 58
100.0 3.1 66.5 20.6 6.1 3.7

性別 男性 609 15 391 142 47 14
100.0 2.5 64.2 23.3 7.7 2.3

女性 964 35 653 184 49 43
100.0 3.6 67.7 19.1 5.1 4.5

無回答 16 0 12 2 1 1
100.0 0.0 75.0 12.5 6.3 6.3

年代別 19～29歳 133 3 98 21 9 2
100.0 2.3 73.7 15.8 6.8 1.5

30～39歳 238 10 169 37 20 2
100.0 4.2 71.0 15.5 8.4 0.8

40～49歳 297 20 206 51 17 3
100.0 6.7 69.4 17.2 5.7 1.0

50～59歳 277 6 211 46 10 4
100.0 2.2 76.2 16.6 3.6 1.4

60～69歳 369 5 232 95 19 18
100.0 1.4 62.9 25.7 5.1 4.9

70歳以上 270 6 135 78 22 29
100.0 2.2 50.0 28.9 8.1 10.7

無回答 5 0 5 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

406 27 309 52 13 5
100.0 6.7 76.1 12.8 3.2 1.2

178 14 128 23 9 4
100.0 7.9 71.9 12.9 5.1 2.2

176 11 137 22 3 3
100.0 6.3 77.8 12.5 1.7 1.7

106 4 83 17 2 0
100.0 3.8 78.3 16.0 1.9 0.0

85 6 71 6 1 1
100.0 7.1 83.5 7.1 1.2 1.2

650 17 460 126 26 21
100.0 2.6 70.8 19.4 4.0 3.2

266 0 129 89 37 11
100.0 0.0 48.5 33.5 13.9 4.1

上段：実数
下段：割合

全体

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる



【大人】 

-220- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑧各区家庭児童相談室（各区保健センター） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 29 574 338 575 73
100.0 1.8 36.1 21.3 36.2 4.6

性別 男性 609 5 213 145 228 18
100.0 0.8 35.0 23.8 37.4 3.0

女性 964 24 353 193 341 53
100.0 2.5 36.6 20.0 35.4 5.5

無回答 16 0 8 0 6 2
100.0 0.0 50.0 0.0 37.5 12.5

年代別 19～29歳 133 1 44 25 60 3
100.0 0.8 33.1 18.8 45.1 2.3

30～39歳 238 11 78 42 104 3
100.0 4.6 32.8 17.6 43.7 1.3

40～49歳 297 11 122 41 119 4
100.0 3.7 41.1 13.8 40.1 1.3

50～59歳 277 1 112 61 97 6
100.0 0.4 40.4 22.0 35.0 2.2

60～69歳 369 3 125 101 120 20
100.0 0.8 33.9 27.4 32.5 5.4

70歳以上 270 2 89 68 74 37
100.0 0.7 33.0 25.2 27.4 13.7

無回答 5 0 4 0 1 0
100.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 21 186 60 132 7
100.0 5.2 45.8 14.8 32.5 1.7

178 14 78 23 58 5
100.0 7.9 43.8 12.9 32.6 2.8

176 9 88 26 49 4
100.0 5.1 50.0 14.8 27.8 2.3

106 3 50 19 34 0
100.0 2.8 47.2 17.9 32.1 0.0

85 2 42 13 27 1
100.0 2.4 49.4 15.3 31.8 1.2

650 6 243 156 216 29
100.0 0.9 37.4 24.0 33.2 4.5

266 0 54 60 136 16
100.0 0.0 20.3 22.6 51.1 6.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞



【大人】 

-221- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑨児童家庭支援センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 3 500 375 640 71
100.0 0.2 31.5 23.6 40.3 4.5

性別 男性 609 0 176 151 266 16
100.0 0.0 28.9 24.8 43.7 2.6

女性 964 2 315 223 370 54
100.0 0.2 32.7 23.1 38.4 5.6

無回答 16 1 9 1 4 1
100.0 6.3 56.3 6.3 25.0 6.3

年代別 19～29歳 133 1 40 25 64 3
100.0 0.8 30.1 18.8 48.1 2.3

30～39歳 238 1 76 37 122 2
100.0 0.4 31.9 15.5 51.3 0.8

40～49歳 297 0 97 55 139 6
100.0 0.0 32.7 18.5 46.8 2.0

50～59歳 277 1 97 74 100 5
100.0 0.4 35.0 26.7 36.1 1.8

60～69歳 369 0 114 100 135 20
100.0 0.0 30.9 27.1 36.6 5.4

70歳以上 270 0 73 84 78 35
100.0 0.0 27.0 31.1 28.9 13.0

無回答 5 0 3 0 2 0
100.0 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0

406 1 158 71 170 6
100.0 0.2 38.9 17.5 41.9 1.5

178 1 69 23 81 4
100.0 0.6 38.8 12.9 45.5 2.2

176 0 76 32 65 3
100.0 0.0 43.2 18.2 36.9 1.7

106 0 42 26 37 1
100.0 0.0 39.6 24.5 34.9 0.9

85 0 37 12 35 1
100.0 0.0 43.5 14.1 41.2 1.2

650 0 214 169 240 27
100.0 0.0 32.9 26.0 36.9 4.2

266 0 48 64 137 17
100.0 0.0 18.0 24.1 51.5 6.4

上段：実数
下段：割合

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる



【大人】 

-222- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑩子どもの人権１１０番（札幌法務局） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 1 630 523 372 63
100.0 0.1 39.6 32.9 23.4 4.0

性別 男性 609 1 225 217 151 15
100.0 0.2 36.9 35.6 24.8 2.5

女性 964 0 395 304 218 47
100.0 0.0 41.0 31.5 22.6 4.9

無回答 16 0 10 2 3 1
100.0 0.0 62.5 12.5 18.8 6.3

年代別 19～29歳 133 0 51 31 49 2
100.0 0.0 38.3 23.3 36.8 1.5

30～39歳 238 0 83 65 88 2
100.0 0.0 34.9 27.3 37.0 0.8

40～49歳 297 0 135 92 66 4
100.0 0.0 45.5 31.0 22.2 1.3

50～59歳 277 0 138 94 40 5
100.0 0.0 49.8 33.9 14.4 1.8

60～69歳 369 0 137 139 73 20
100.0 0.0 37.1 37.7 19.8 5.4

70歳以上 270 1 82 102 55 30
100.0 0.4 30.4 37.8 20.4 11.1

無回答 5 0 4 0 1 0
100.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 0 197 115 89 5
100.0 0.0 48.5 28.3 21.9 1.2

178 0 67 53 54 4
100.0 0.0 37.6 29.8 30.3 2.2

176 0 94 50 29 3
100.0 0.0 53.4 28.4 16.5 1.7

106 0 57 35 14 0
100.0 0.0 53.8 33.0 13.2 0.0

85 0 54 18 12 1
100.0 0.0 63.5 21.2 14.1 1.2

650 1 261 222 142 24
100.0 0.2 40.2 34.2 21.8 3.7

266 0 69 91 92 14
100.0 0.0 25.9 34.2 34.6 5.3

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない



【大人】 

-223- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑪子どもの権利１１０番（札幌弁護士会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 3 556 469 493 68
100.0 0.2 35.0 29.5 31.0 4.3

性別 男性 609 2 194 195 201 17
100.0 0.3 31.9 32.0 33.0 2.8

女性 964 1 353 273 287 50
100.0 0.1 36.6 28.3 29.8 5.2

無回答 16 0 9 1 5 1
100.0 0.0 56.3 6.3 31.3 6.3

年代別 19～29歳 133 1 50 26 54 2
100.0 0.8 37.6 19.5 40.6 1.5

30～39歳 238 1 74 62 99 2
100.0 0.4 31.1 26.1 41.6 0.8

40～49歳 297 0 125 83 84 5
100.0 0.0 42.1 27.9 28.3 1.7

50～59歳 277 0 119 82 69 7
100.0 0.0 43.0 29.6 24.9 2.5

60～69歳 369 0 117 122 109 21
100.0 0.0 31.7 33.1 29.5 5.7

70歳以上 270 1 67 94 77 31
100.0 0.4 24.8 34.8 28.5 11.5

無回答 5 0 4 0 1 0
100.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

406 0 177 113 110 6
100.0 0.0 43.6 27.8 27.1 1.5

178 0 62 49 63 4
100.0 0.0 34.8 27.5 35.4 2.2

176 0 86 51 36 3
100.0 0.0 48.9 29.0 20.5 1.7

106 0 54 36 15 1
100.0 0.0 50.9 34.0 14.2 0.9

85 0 47 17 20 1
100.0 0.0 55.3 20.0 23.5 1.2

650 3 225 197 198 27
100.0 0.5 34.6 30.3 30.5 4.2

266 0 61 73 118 14
100.0 0.0 22.9 27.4 44.4 5.3

上段：実数
下段：割合

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる



【大人】 

-224- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑫少年相談１１０番（北海道警察少年サポートセンター） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 2 343 333 847 64
100.0 0.1 21.6 21.0 53.3 4.0

性別 男性 609 1 125 140 328 15
100.0 0.2 20.5 23.0 53.9 2.5

女性 964 1 214 191 510 48
100.0 0.1 22.2 19.8 52.9 5.0

無回答 16 0 4 2 9 1
100.0 0.0 25.0 12.5 56.3 6.3

年代別 19～29歳 133 0 32 20 79 2
100.0 0.0 24.1 15.0 59.4 1.5

30～39歳 238 0 37 39 160 2
100.0 0.0 15.5 16.4 67.2 0.8

40～49歳 297 0 74 49 170 4
100.0 0.0 24.9 16.5 57.2 1.3

50～59歳 277 1 69 59 143 5
100.0 0.4 24.9 21.3 51.6 1.8

60～69歳 369 0 79 79 192 19
100.0 0.0 21.4 21.4 52.0 5.1

70歳以上 270 1 50 87 100 32
100.0 0.4 18.5 32.2 37.0 11.9

無回答 5 0 2 0 3 0
100.0 0.0 40.0 0.0 60.0 0.0

406 1 100 67 233 5
100.0 0.2 24.6 16.5 57.4 1.2

178 0 39 28 107 4
100.0 0.0 21.9 15.7 60.1 2.2

176 0 53 29 91 3
100.0 0.0 30.1 16.5 51.7 1.7

106 1 27 21 57 0
100.0 0.9 25.5 19.8 53.8 0.0

85 0 24 14 46 1
100.0 0.0 28.2 16.5 54.1 1.2

650 1 148 159 317 25
100.0 0.2 22.8 24.5 48.8 3.8

266 0 27 44 181 14
100.0 0.0 10.2 16.5 68.0 5.3

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない



【大人】 

-225- 

 

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところは

ありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑬チャイルドラインほっかいどう 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1589 0 264 236 1023 66
100.0 0.0 16.6 14.9 64.4 4.2

性別 男性 609 0 76 87 430 16
100.0 0.0 12.5 14.3 70.6 2.6

女性 964 0 183 148 584 49
100.0 0.0 19.0 15.4 60.6 5.1

無回答 16 0 5 1 9 1
100.0 0.0 31.3 6.3 56.3 6.3

年代別 19～29歳 133 0 40 24 67 2
100.0 0.0 30.1 18.0 50.4 1.5

30～39歳 238 0 37 43 156 2
100.0 0.0 15.5 18.1 65.5 0.8

40～49歳 297 0 73 50 170 4
100.0 0.0 24.6 16.8 57.2 1.3

50～59歳 277 0 50 29 193 5
100.0 0.0 18.1 10.5 69.7 1.8

60～69歳 369 0 38 54 256 21
100.0 0.0 10.3 14.6 69.4 5.7

70歳以上 270 0 25 36 177 32
100.0 0.0 9.3 13.3 65.6 11.9

無回答 5 0 1 0 4 0
100.0 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0

406 0 111 69 221 5
100.0 0.0 27.3 17.0 54.4 1.2

178 0 33 30 111 4
100.0 0.0 18.5 16.9 62.4 2.2

176 0 61 35 77 3
100.0 0.0 34.7 19.9 43.8 1.7

106 0 36 18 52 0
100.0 0.0 34.0 17.0 49.1 0.0

85 0 26 16 42 1
100.0 0.0 30.6 18.8 49.4 1.2

650 0 95 96 435 24
100.0 0.0 14.6 14.8 66.9 3.7

266 0 27 23 202 14
100.0 0.0 10.2 8.6 75.9 5.3

上段：実数
下段：割合

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる



【大人】 

-226- 

 

問16 あなたはどのようなところであれば、子どもやご自身のことについて相談してみようと思います

か。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

ど
ん
な
話
で
も
聞

い
て
受
け
止
め
て

く
れ
る

匿

名

で

（
自
分

の
名

前

を

知

ら
れ

ず
に

）
相

談

で

き

る

　
時
間
い
つ
で
も
相

談
で
き
る

電
話
代
な
ど
が
無
料

メ
ー

ル
で
も
相
談

で
き
る

S
N
S
で
も
相
談

で
き
る

自
宅
か
ら
近
い

多
く
の
相
談
を
受
け

た
実
績
が
あ
る

解
決
方
法
を
助
言
し

て
く
れ
る

一
緒
に
考
え
て

く
れ
る

解

決

に
向

け
て

様
々

な

と

こ

ろ
に

働
き

か
け

て

く

れ

る

そ
の
他

特
に
相
談
し
た
い
と

思
わ
な
い

無
回
答

1589 794 752 512 483 406 242 246 346 664 841 697 17 173 53
100.0 50.0 47.3 32.2 30.4 25.6 15.2 15.5 21.8 41.8 52.9 43.9 1.1 10.9 3.3

性別 男性 609 306 262 187 155 154 97 100 122 241 314 256 6 82 15
100.0 50.2 43.0 30.7 25.5 25.3 15.9 16.4 20.0 39.6 51.6 42.0 1.0 13.5 2.5

女性 964 479 484 317 323 247 140 143 220 415 520 432 11 90 38
100.0 49.7 50.2 32.9 33.5 25.6 14.5 14.8 22.8 43.0 53.9 44.8 1.1 9.3 3.9

無回答 16 9 6 8 5 5 5 3 4 8 7 9 0 1 0
100.0 56.3 37.5 50.0 31.3 31.3 31.3 18.8 25.0 50.0 43.8 56.3 0.0 6.3 0.0

年代別 19～29歳 133 80 74 52 55 49 51 23 26 58 71 50 1 12 2
100.0 60.2 55.6 39.1 41.4 36.8 38.3 17.3 19.5 43.6 53.4 37.6 0.8 9.0 1.5

30～39歳 238 131 119 91 83 87 48 56 59 101 146 111 5 22 2
100.0 55.0 50.0 38.2 34.9 36.6 20.2 23.5 24.8 42.4 61.3 46.6 2.1 9.2 0.8

40～49歳 297 141 147 89 90 86 57 42 73 123 151 137 3 34 3
100.0 47.5 49.5 30.0 30.3 29.0 19.2 14.1 24.6 41.4 50.8 46.1 1.0 11.4 1.0

50～59歳 277 129 139 91 83 75 28 33 74 118 143 125 4 36 6
100.0 46.6 50.2 32.9 30.0 27.1 10.1 11.9 26.7 42.6 51.6 45.1 1.4 13.0 2.2

60～69歳 369 179 166 122 110 71 41 56 69 147 206 169 3 33 17
100.0 48.5 45.0 33.1 29.8 19.2 11.1 15.2 18.7 39.8 55.8 45.8 0.8 8.9 4.6

70歳以上 270 132 104 65 61 35 16 36 45 115 123 104 1 35 23
100.0 48.9 38.5 24.1 22.6 13.0 5.9 13.3 16.7 42.6 45.6 38.5 0.4 13.0 8.5

無回答 5 2 3 2 1 3 1 0 0 2 1 1 0 1 0
100.0 40.0 60.0 40.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0

406 203 174 125 117 111 60 78 109 186 228 193 4 40 2
100.0 50.0 42.9 30.8 28.8 27.3 14.8 19.2 26.8 45.8 56.2 47.5 1.0 9.9 0.5

178 98 73 66 59 58 28 38 49 78 104 85 3 14 2
100.0 55.1 41.0 37.1 33.1 32.6 15.7 21.3 27.5 43.8 58.4 47.8 1.7 7.9 1.1

176 85 71 43 44 44 21 35 44 80 92 83 1 20 2
100.0 48.3 40.3 24.4 25.0 25.0 11.9 19.9 25.0 45.5 52.3 47.2 0.6 11.4 1.1

106 46 46 31 30 24 12 20 30 49 49 49 1 10 0
100.0 43.4 43.4 29.2 28.3 22.6 11.3 18.9 28.3 46.2 46.2 46.2 0.9 9.4 0.0

85 40 43 25 20 19 14 9 27 42 52 43 0 9 0
100.0 47.1 50.6 29.4 23.5 22.4 16.5 10.6 31.8 49.4 61.2 50.6 0.0 10.6 0.0

650 337 338 225 228 176 119 99 137 289 374 310 10 59 19
100.0 51.8 52.0 34.6 35.1 27.1 18.3 15.2 21.1 44.5 57.5 47.7 1.5 9.1 2.9

266 130 120 68 65 61 38 39 36 86 113 88 2 42 16
100.0 48.9 45.1 25.6 24.4 22.9 14.3 14.7 13.5 32.3 42.5 33.1 0.8 15.8 6.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

高校生以下の子どもが
いる

24
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問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ便利なもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 455 739 223 137 1194 360 35
100.0 28.6 46.5 14.0 8.6 75.1 22.7 2.2

性別 男性 609 203 258 77 59 461 136 12
100.0 33.3 42.4 12.6 9.7 75.7 22.3 2.0

女性 964 245 475 146 75 720 221 23
100.0 25.4 49.3 15.1 7.8 74.7 22.9 2.4

無回答 16 7 6 0 3 13 3 0
100.0 43.8 37.5 0.0 18.8 81.3 18.8 0.0

年代別 19～29歳 133 47 60 11 13 107 24 2
100.0 35.3 45.1 8.3 9.8 80.5 18.0 1.5

30～39歳 238 70 99 42 24 169 66 3
100.0 29.4 41.6 17.6 10.1 71.0 27.7 1.3

40～49歳 297 87 148 30 30 235 60 2
100.0 29.3 49.8 10.1 10.1 79.1 20.2 0.7

50～59歳 277 86 134 37 17 220 54 3
100.0 31.0 48.4 13.4 6.1 79.4 19.5 1.1

60～69歳 369 93 185 54 27 278 81 10
100.0 25.2 50.1 14.6 7.3 75.3 22.0 2.7

70歳以上 270 70 112 48 25 182 73 15
100.0 25.9 41.5 17.8 9.3 67.4 27.0 5.6

無回答 5 2 1 1 1 3 2 0
100.0 40.0 20.0 20.0 20.0 60.0 40.0 0.0

406 125 190 53 37 315 90 1
100.0 30.8 46.8 13.1 9.1 77.6 22.2 0.2

178 50 77 30 20 127 50 1
100.0 28.1 43.3 16.9 11.2 71.3 28.1 0.6

176 45 85 28 17 130 45 1
100.0 25.6 48.3 15.9 9.7 73.9 25.6 0.6

106 34 54 12 6 88 18 0
100.0 32.1 50.9 11.3 5.7 83.0 17.0 0.0

85 28 42 10 5 70 15 0
100.0 32.9 49.4 11.8 5.9 82.4 17.6 0.0

650 183 301 99 52 484 151 15
100.0 28.2 46.3 15.2 8.0 74.5 23.2 2.3

266 69 123 35 29 192 64 10
100.0 25.9 46.2 13.2 10.9 72.2 24.1 3.8

上段：実数
下段：割合

全体

高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない
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問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など人と人をつなぐ大事なもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 219 641 433 257 860 690 39
100.0 13.8 40.3 27.2 16.2 54.1 43.4 2.5

性別 男性 609 98 236 164 99 334 263 12
100.0 16.1 38.8 26.9 16.3 54.8 43.2 2.0

女性 964 118 398 267 155 516 422 26
100.0 12.2 41.3 27.7 16.1 53.5 43.8 2.7

無回答 16 3 7 2 3 10 5 1
100.0 18.8 43.8 12.5 18.8 62.5 31.3 6.3

年代別 19～29歳 133 29 59 26 16 88 42 3
100.0 21.8 44.4 19.5 12.0 66.2 31.6 2.3

30～39歳 238 39 99 55 42 138 97 3
100.0 16.4 41.6 23.1 17.6 58.0 40.8 1.3

40～49歳 297 43 125 74 53 168 127 2
100.0 14.5 42.1 24.9 17.8 56.6 42.8 0.7

50～59歳 277 41 127 71 35 168 106 3
100.0 14.8 45.8 25.6 12.6 60.6 38.3 1.1

60～69歳 369 40 136 117 65 176 182 11
100.0 10.8 36.9 31.7 17.6 47.7 49.3 3.0

70歳以上 270 27 90 90 46 117 136 17
100.0 10.0 33.3 33.3 17.0 43.3 50.4 6.3

無回答 5 0 5 0 0 5 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

406 62 169 106 68 231 174 1
100.0 15.3 41.6 26.1 16.7 56.9 42.9 0.2

178 22 73 54 28 95 82 1
100.0 12.4 41.0 30.3 15.7 53.4 46.1 0.6

176 23 64 50 38 87 88 1
100.0 13.1 36.4 28.4 21.6 49.4 50.0 0.6

106 24 44 24 14 68 38 0
100.0 22.6 41.5 22.6 13.2 64.2 35.8 0.0

85 16 34 23 12 50 35 0
100.0 18.8 40.0 27.1 14.1 58.8 41.2 0.0

650 88 264 182 97 352 279 19
100.0 13.5 40.6 28.0 14.9 54.2 42.9 2.9

266 36 100 72 46 136 118 12
100.0 13.5 37.6 27.1 17.3 51.1 44.4 4.5

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

小学生の子どもがいる

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない



【大人】 
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問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないように使い方を考える必要があるもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 1207 290 34 25 1497 59 33
100.0 76.0 18.3 2.1 1.6 94.2 3.7 2.1

性別 男性 609 442 127 16 13 569 29 11
100.0 72.6 20.9 2.6 2.1 93.4 4.8 1.8

女性 964 753 160 18 11 913 29 22
100.0 78.1 16.6 1.9 1.1 94.7 3.0 2.3

無回答 16 12 3 0 1 15 1 0
100.0 75.0 18.8 0.0 6.3 93.8 6.3 0.0

年代別 19～29歳 133 100 25 3 3 125 6 2
100.0 75.2 18.8 2.3 2.3 94.0 4.5 1.5

30～39歳 238 194 33 4 4 227 8 3
100.0 81.5 13.9 1.7 1.7 95.4 3.4 1.3

40～49歳 297 245 41 2 7 286 9 2
100.0 82.5 13.8 0.7 2.4 96.3 3.0 0.7

50～59歳 277 218 50 6 0 268 6 3
100.0 78.7 18.1 2.2 0.0 96.8 2.2 1.1

60～69歳 369 270 74 11 4 344 15 10
100.0 73.2 20.1 3.0 1.1 93.2 4.1 2.7

70歳以上 270 176 66 8 7 242 15 13
100.0 65.2 24.4 3.0 2.6 89.6 5.6 4.8

無回答 5 4 1 0 0 5 0 0
100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

406 345 51 4 5 396 9 1
100.0 85.0 12.6 1.0 1.2 97.5 2.2 0.2

178 148 23 3 3 171 6 1
100.0 83.1 12.9 1.7 1.7 96.1 3.4 0.6

176 151 23 1 0 174 1 1
100.0 85.8 13.1 0.6 0.0 98.9 0.6 0.6

106 89 14 1 2 103 3 0
100.0 84.0 13.2 0.9 1.9 97.2 2.8 0.0

85 75 10 0 0 85 0 0
100.0 88.2 11.8 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

650 491 119 17 8 610 25 15
100.0 75.5 18.3 2.6 1.2 93.8 3.8 2.3

266 175 65 8 9 240 17 9
100.0 65.8 24.4 3.0 3.4 90.2 6.4 3.4

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる
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問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いま

すか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④いじめや有害情報につながる危険なもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1589 709 605 164 72 1314 236 39
100.0 44.6 38.1 10.3 4.5 82.7 14.9 2.5

性別 男性 609 261 239 66 30 500 96 13
100.0 42.9 39.2 10.8 4.9 82.1 15.8 2.1

女性 964 442 360 96 40 802 136 26
100.0 45.9 37.3 10.0 4.1 83.2 14.1 2.7

無回答 16 6 6 2 2 12 4 0
100.0 37.5 37.5 12.5 12.5 75.0 25.0 0.0

年代別 19～29歳 133 76 35 13 6 111 19 3
100.0 57.1 26.3 9.8 4.5 83.5 14.3 2.3

30～39歳 238 116 88 21 10 204 31 3
100.0 48.7 37.0 8.8 4.2 85.7 13.0 1.3

40～49歳 297 137 107 37 13 244 50 3
100.0 46.1 36.0 12.5 4.4 82.2 16.8 1.0

50～59歳 277 116 114 32 12 230 44 3
100.0 41.9 41.2 11.6 4.3 83.0 15.9 1.1

60～69歳 369 157 157 32 12 314 44 11
100.0 42.5 42.5 8.7 3.3 85.1 11.9 3.0

70歳以上 270 106 102 28 18 208 46 16
100.0 39.3 37.8 10.4 6.7 77.0 17.0 5.9

無回答 5 1 2 1 1 3 2 0
100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 60.0 40.0 0.0

406 197 150 41 16 347 57 2
100.0 48.5 36.9 10.1 3.9 85.5 14.0 0.5

178 86 62 21 8 148 29 1
100.0 48.3 34.8 11.8 4.5 83.1 16.3 0.6

176 92 63 17 3 155 20 1
100.0 52.3 35.8 9.7 1.7 88.1 11.4 0.6

106 51 37 14 3 88 17 1
100.0 48.1 34.9 13.2 2.8 83.0 16.0 0.9

85 41 34 6 3 75 9 1
100.0 48.2 40.0 7.1 3.5 88.2 10.6 1.2

650 279 260 62 31 539 93 18
100.0 42.9 40.0 9.5 4.8 82.9 14.3 2.8

266 121 87 30 17 208 47 11
100.0 45.5 32.7 11.3 6.4 78.2 17.7 4.1

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる
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問18 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容についてどのくらい知

っていますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
も
あ
る
程
度

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
を
少
し
だ
け

知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

が

、
内
容
は
わ
か
ら

な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1589 68 190 711 559 61
100.0 4.3 12.0 44.7 35.2 3.8

性別 男性 609 32 68 245 255 9
100.0 5.3 11.2 40.2 41.9 1.5

女性 964 35 121 460 299 49
100.0 3.6 12.6 47.7 31.0 5.1

無回答 16 1 1 6 5 3
100.0 6.3 6.3 37.5 31.3 18.8

年代別 19～29歳 133 10 19 50 52 2
100.0 7.5 14.3 37.6 39.1 1.5

30～39歳 238 7 25 108 90 8
100.0 2.9 10.5 45.4 37.8 3.4

40～49歳 297 12 37 129 111 8
100.0 4.0 12.5 43.4 37.4 2.7

50～59歳 277 8 38 138 79 14
100.0 2.9 13.7 49.8 28.5 5.1

60～69歳 369 16 48 156 131 18
100.0 4.3 13.0 42.3 35.5 4.9

70歳以上 270 15 22 127 95 11
100.0 5.6 8.1 47.0 35.2 4.1

無回答 5 0 1 3 1 0
100.0 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0

406 18 54 212 105 17
100.0 4.4 13.3 52.2 25.9 4.2

178 7 22 86 56 7
100.0 3.9 12.4 48.3 31.5 3.9

176 9 18 100 41 8
100.0 5.1 10.2 56.8 23.3 4.5

106 4 16 61 21 4
100.0 3.8 15.1 57.5 19.8 3.8

85 5 12 44 19 5
100.0 5.9 14.1 51.8 22.4 5.9

650 34 94 275 227 20
100.0 5.2 14.5 42.3 34.9 3.1

266 4 16 102 135 9
100.0 1.5 6.0 38.3 50.8 3.4

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもが
いる

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
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問19 何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

【問18で「聞いたことがあり、内容もある程度知っている」「聞いたことがあり、内容を少しだけ

知っている」「聞いたことはあるが、内容はわからない」に○をつけた方のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

学
校
の
授
業
や
先
生

の
話

学
校
で
配
ら
れ
た

パ
ン
フ
レ

ッ
ト

そ
の
他
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト
な
ど

イ
ベ
ン
ト
や
講
演
会

な
ど

札
幌
市
の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

家
族
や
友
達
か
ら

新
聞
な
ど
の
報
道

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

情
報

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

969 72 177 198 50 122 45 434 111 32 74 26
100.0 7.4 18.3 20.4 5.2 12.6 4.6 44.8 11.5 3.3 7.6 2.7

性別 男性 345 29 39 64 18 59 17 194 60 12 20 6
100.0 8.4 11.3 18.6 5.2 17.1 4.9 56.2 17.4 3.5 5.8 1.7

女性 616 42 137 132 32 61 28 237 49 19 54 19
100.0 6.8 22.2 21.4 5.2 9.9 4.5 38.5 8.0 3.1 8.8 3.1

無回答 8 1 1 2 0 2 0 3 2 1 0 1
100.0 12.5 12.5 25.0 0.0 25.0 0.0 37.5 25.0 12.5 0.0 12.5

年代別 19～29歳 79 32 14 12 0 6 3 14 16 0 8 3
100.0 40.5 17.7 15.2 0.0 7.6 3.8 17.7 20.3 0.0 10.1 3.8

30～39歳 140 14 29 28 4 10 6 36 19 11 25 6
100.0 10.0 20.7 20.0 2.9 7.1 4.3 25.7 13.6 7.9 17.9 4.3

40～49歳 178 13 78 28 3 12 6 47 22 6 8 5
100.0 7.3 43.8 15.7 1.7 6.7 3.4 26.4 12.4 3.4 4.5 2.8

50～59歳 184 3 38 43 14 18 10 83 28 6 12 3
100.0 1.6 20.7 23.4 7.6 9.8 5.4 45.1 15.2 3.3 6.5 1.6

60～69歳 220 4 9 49 19 36 9 135 17 6 13 4
100.0 1.8 4.1 22.3 8.6 16.4 4.1 61.4 7.7 2.7 5.9 1.8

70歳以上 164 6 9 38 10 40 11 116 8 2 8 5
100.0 3.7 5.5 23.2 6.1 24.4 6.7 70.7 4.9 1.2 4.9 3.0

無回答 4 0 0 0 0 0 0 3 1 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0 25.0 0.0 0.0

284 20 119 49 5 19 10 62 32 10 30 8
100.0 7.0 41.9 17.3 1.8 6.7 3.5 21.8 11.3 3.5 10.6 2.8

115 10 16 20 1 7 6 30 17 7 22 7
100.0 8.7 13.9 17.4 0.9 6.1 5.2 26.1 14.8 6.1 19.1 6.1

127 7 71 22 3 8 4 28 11 3 7 4
100.0 5.5 55.9 17.3 2.4 6.3 3.1 22.0 8.7 2.4 5.5 3.1

81 4 52 11 3 6 1 16 6 1 4 0
100.0 4.9 64.2 13.6 3.7 7.4 1.2 19.8 7.4 1.2 4.9 0.0

61 2 36 10 2 4 1 11 4 2 4 1
100.0 3.3 59.0 16.4 3.3 6.6 1.6 18.0 6.6 3.3 6.6 1.6

403 29 34 107 36 72 21 223 51 15 24 6
100.0 7.2 8.4 26.6 8.9 17.9 5.2 55.3 12.7 3.7 6.0 1.5

122 18 8 14 4 7 7 66 13 3 12 8
100.0 14.8 6.6 11.5 3.3 5.7 5.7 54.1 10.7 2.5 9.8 6.6

高校生以下の子どもが
いる

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

上段：実数
下段：割合

全体
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問 20 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市
で
は

、
毎
年
　
月
　
日
を

「
子
ど
も
の
権
利
の
日

」
と
し
て
い

る
こ
と

子
ど
も
の
権
利
に
つ
い
て
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト
が
あ
る
こ
と

「
子
ど
も
議
会

」
で
子
ど
も
が
札
幌

市
の
取
組
に
つ
い
て
話
し
合
い

、
提

案
し
て
い
る
こ
と

札

幌

市

の

す

べ

て

の

児

童

会

館

や

ミ

ニ

児

童

会

館

に

、
子

ど

も

た

ち

が

会

館

の

使

い

方

や

行

事

の

企

画

な

ど

を

話

し

合

っ
た

り

、
決

め

た

り

す

る

「
子

ど

も

運

営

委

員

会

」
が

あ

る

こ

と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、

子
ど
も
の
相
談
専
用
の
無
料
の
電
話

番
号
が
あ
る
こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、

土
曜
日
も
相
談
で
き
る
こ
と

（
土
曜

日
の
相
談
時
間
は
午
前
　
時
か
ら
午

後
３
時
ま
で

）

無
回
答

1589 71 326 248 158 169 33 966
100.0 4.5 20.5 15.6 9.9 10.6 2.1 60.8

性別 男性 609 38 112 103 52 51 15 382
100.0 6.2 18.4 16.9 8.5 8.4 2.5 62.7

女性 964 32 211 142 105 117 18 572
100.0 3.3 21.9 14.7 10.9 12.1 1.9 59.3

無回答 16 1 3 3 1 1 0 12
100.0 6.3 18.8 18.8 6.3 6.3 0.0 75.0

年代別 19～29歳 133 8 25 15 5 15 6 87
100.0 6.0 18.8 11.3 3.8 11.3 4.5 65.4

30～39歳 238 5 41 24 17 21 7 166
100.0 2.1 17.2 10.1 7.1 8.8 2.9 69.7

40～49歳 297 6 79 40 41 46 3 163
100.0 2.0 26.6 13.5 13.8 15.5 1.0 54.9

50～59歳 277 11 68 39 27 30 5 165
100.0 4.0 24.5 14.1 9.7 10.8 1.8 59.6

60～69歳 369 13 61 63 35 33 4 235
100.0 3.5 16.5 17.1 9.5 8.9 1.1 63.7

70歳以上 270 28 52 66 33 23 8 146
100.0 10.4 19.3 24.4 12.2 8.5 3.0 54.1

無回答 5 0 0 1 0 1 0 4
100.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 80.0

406 13 121 53 62 76 12 213
100.0 3.2 29.8 13.1 15.3 18.7 3.0 52.5

178 6 30 14 18 19 4 122
100.0 3.4 16.9 7.9 10.1 10.7 2.2 68.5

176 5 55 22 42 47 9 75
100.0 2.8 31.3 12.5 23.9 26.7 5.1 42.6

106 6 46 15 16 26 3 40
100.0 5.7 43.4 14.2 15.1 24.5 2.8 37.7

85 2 35 21 15 24 2 32
100.0 2.4 41.2 24.7 17.6 28.2 2.4 37.6

650 39 140 112 61 62 17 389
100.0 6.0 21.5 17.2 9.4 9.5 2.6 59.8

266 11 21 26 9 12 2 202
100.0 4.1 7.9 9.8 3.4 4.5 0.8 75.9

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

高校生以下の子どもが
いる

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞

11

20

10
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問21 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊

かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、21の権利を挙げています。あなたは、子どもの権

利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。大切にされていないと思う項目にいくつ

でも○をつけてください。 

 

（安心して生きる権利・自分らしく生きる権利） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

命
が
守
ら
れ

、
平
和
と
安
全
の
も
と
に
暮
ら

す
こ
と

愛
情
を
持

っ
て
は
ぐ
く
ま
れ
る
こ
と

い
じ
め

、
虐
待

、
体
罰
な
ど
か
ら
心
や
体
が

守
ら
れ
る
こ
と

障
が
い

、
民
族

、
国
籍

、
性
別

、
家
族
の
こ

と
な
ど

、
ど
ん
な
理
由
に
せ
よ

、
差
別
な
ど

を
受
け
な
い
こ
と

自
分
を
守
る
た
め
に
必
要
な
情
報
や
知
識
を

得
る
こ
と

気
軽
に
相
談
し

、
適
切
な
支
援
を
受
け
る
こ

と か
け
が
え
の
な
い
自
分
を
大
切
に
す
る
こ
と

個
性
や
他
人
と
の
違
い
を
認
め
ら
れ

、
一
人

の
人
間
と
し
て
尊
重
さ
れ
る
こ
と

自
分
が
思

っ
た
こ
と

、
感
じ
た
こ
と
を
自
由

に
表
現
す
る
こ
と

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
守
ら
れ
る
こ
と

1589 328 341 885 801 341 470 316 823 527 309
100.0 20.6 21.5 55.7 50.4 21.5 29.6 19.9 51.8 33.2 19.4

性別 男性 609 122 141 346 288 147 186 127 304 217 130
100.0 20.0 23.2 56.8 47.3 24.1 30.5 20.9 49.9 35.6 21.3

女性 964 202 196 529 501 191 280 186 508 303 177
100.0 21.0 20.3 54.9 52.0 19.8 29.0 19.3 52.7 31.4 18.4

無回答 16 4 4 10 12 3 4 3 11 7 2
100.0 25.0 25.0 62.5 75.0 18.8 25.0 18.8 68.8 43.8 12.5

年代別 19～29歳 133 22 27 69 69 38 47 20 78 53 31
100.0 16.5 20.3 51.9 51.9 28.6 35.3 15.0 58.6 39.8 23.3

30～39歳 238 45 49 130 114 62 78 47 119 101 54
100.0 18.9 20.6 54.6 47.9 26.1 32.8 19.7 50.0 42.4 22.7

40～49歳 297 47 47 145 141 61 82 51 126 90 59
100.0 15.8 15.8 48.8 47.5 20.5 27.6 17.2 42.4 30.3 19.9

50～59歳 277 50 67 162 132 48 69 54 143 95 48
100.0 18.1 24.2 58.5 47.7 17.3 24.9 19.5 51.6 34.3 17.3

60～69歳 369 80 91 222 199 75 115 85 213 112 58
100.0 21.7 24.7 60.2 53.9 20.3 31.2 23.0 57.7 30.4 15.7

70歳以上 270 82 59 154 143 55 77 57 142 73 57
100.0 30.4 21.9 57.0 53.0 20.4 28.5 21.1 52.6 27.0 21.1

無回答 5 2 1 3 3 2 2 2 2 3 2
100.0 40.0 20.0 60.0 60.0 40.0 40.0 40.0 40.0 60.0 40.0

406 65 60 182 183 80 115 66 186 150 74
100.0 16.0 14.8 44.8 45.1 19.7 28.3 16.3 45.8 36.9 18.2

178 36 30 79 89 42 60 33 85 79 31
100.0 20.2 16.9 44.4 50.0 23.6 33.7 18.5 47.8 44.4 17.4

176 23 24 72 80 28 45 25 73 56 35
100.0 13.1 13.6 40.9 45.5 15.9 25.6 14.2 41.5 31.8 19.9

106 11 12 45 47 16 26 14 42 40 15
100.0 10.4 11.3 42.5 44.3 15.1 24.5 13.2 39.6 37.7 14.2

85 13 14 43 32 17 21 18 42 26 17
100.0 15.3 16.5 50.6 37.6 20.0 24.7 21.2 49.4 30.6 20.0

650 160 166 403 362 159 199 144 375 223 138
100.0 24.6 25.5 62.0 55.7 24.5 30.6 22.2 57.7 34.3 21.2

266 44 56 155 126 47 77 57 129 71 48
100.0 16.5 21.1 58.3 47.4 17.7 28.9 21.4 48.5 26.7 18.0

サ
ン
プ
ル
数

安心して生きる権利 自分らしく生きる権利

身近に子どもはいない

乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

上段：実数
下段：割合

高校生以下の子どもが
いる

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
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（豊かに育つ権利・参加する権利） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学
び

、
遊
び

、
休
息
す
る
こ
と

健
康
的
な
生
活
を
送
る
こ
と

自
分
に
関
係
す
る
こ
と
を

、
年
齢
や
成
長
に

応
じ
て

、
適
切
な
助
言
等
の
支
援
を
受
け

、

自
分
で
決
め
る
こ
と

夢
に
向
か

っ
て
チ

ャ
レ
ン
ジ
し

、
失
敗
し
て

も
新
た
な
チ

ャ
レ
ン
ジ
を
す
る
こ
と

様
々
な
芸
術

、
文
化

、
ス
ポ
ー

ツ
に
触
れ
親

し
む
こ
と

札
幌
の
文
化
や
雪
国
の
暮
ら
し
を
学
び

、
自

然
と
触
れ
合
う
こ
と

地
球
環
境
の
問
題
に
つ
い
て
学
び

、
豊
か
な

環
境
を
保
つ
た
め
に
行
動
す
る
こ
と

家
庭

、
学
校

、
施
設

、
地
域
や
札
幌
市
の
取

組
な
ど
あ
ら
ゆ
る
場
で

、
自
分
に
関
わ
る
こ

と
に
つ
い
て

、
意
見
を
表
明
す
る
こ
と

表
明
し
た
意
見
に
つ
い
て

、
年
齢
や
成
長
に

応
じ
て
ふ
さ
わ
し
い
配
慮
が
な
さ
れ
る
こ
と

適
切
な
情
報
提
供
を
受
け
る
な
ど

、
参
加
に

必
要
な
支
援
を
受
け
る
こ
と

仲
間
を
つ
く
り

、
集
ま
る
こ
と

1589 263 292 476 468 221 188 348 402 401 417 271 191
100.0 16.6 18.4 30.0 29.5 13.9 11.8 21.9 25.3 25.2 26.2 17.1 12.0

性別 男性 609 114 121 200 216 95 81 135 174 167 179 121 59
100.0 18.7 19.9 32.8 35.5 15.6 13.3 22.2 28.6 27.4 29.4 19.9 9.7

女性 964 142 166 271 249 125 106 213 222 229 234 147 130
100.0 14.7 17.2 28.1 25.8 13.0 11.0 22.1 23.0 23.8 24.3 15.2 13.5

無回答 16 7 5 5 3 1 1 0 6 5 4 3 2
100.0 43.8 31.3 31.3 18.8 6.3 6.3 0.0 37.5 31.3 25.0 18.8 12.5

年代別 19～29歳 133 28 21 42 51 18 15 24 37 44 40 19 10
100.0 21.1 15.8 31.6 38.3 13.5 11.3 18.0 27.8 33.1 30.1 14.3 7.5

30～39歳 238 39 32 74 75 35 25 42 63 53 57 41 32
100.0 16.4 13.4 31.1 31.5 14.7 10.5 17.6 26.5 22.3 23.9 17.2 13.4

40～49歳 297 38 44 80 74 39 30 60 69 61 72 51 54
100.0 12.8 14.8 26.9 24.9 13.1 10.1 20.2 23.2 20.5 24.2 17.2 18.2

50～59歳 277 42 57 79 78 36 40 65 68 70 67 42 30
100.0 15.2 20.6 28.5 28.2 13.0 14.4 23.5 24.5 25.3 24.2 15.2 10.8

60～69歳 369 61 76 114 114 51 48 85 87 99 100 63 35
100.0 16.5 20.6 30.9 30.9 13.8 13.0 23.0 23.6 26.8 27.1 17.1 9.5

70歳以上 270 52 61 86 74 42 30 71 75 72 80 54 30
100.0 19.3 22.6 31.9 27.4 15.6 11.1 26.3 27.8 26.7 29.6 20.0 11.1

無回答 5 3 1 1 2 0 0 1 3 2 1 1 0
100.0 60.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 60.0 40.0 20.0 20.0 0.0

406 61 49 105 103 63 35 73 90 83 97 55 75
100.0 15.0 12.1 25.9 25.4 15.5 8.6 18.0 22.2 20.4 23.9 13.5 18.5

178 32 24 50 51 24 12 29 49 32 37 21 32
100.0 18.0 13.5 28.1 28.7 13.5 6.7 16.3 27.5 18.0 20.8 11.8 18.0

176 23 20 38 36 31 17 37 35 29 44 28 32
100.0 13.1 11.4 21.6 20.5 17.6 9.7 21.0 19.9 16.5 25.0 15.9 18.2

106 11 5 30 25 16 9 19 22 25 29 13 23
100.0 10.4 4.7 28.3 23.6 15.1 8.5 17.9 20.8 23.6 27.4 12.3 21.7

85 12 15 22 22 14 8 21 15 19 21 13 13
100.0 14.1 17.6 25.9 25.9 16.5 9.4 24.7 17.6 22.4 24.7 15.3 15.3

650 118 144 214 214 99 94 177 175 191 189 125 52
100.0 18.2 22.2 32.9 32.9 15.2 14.5 27.2 26.9 29.4 29.1 19.2 8.0

266 42 51 73 78 28 31 45 68 60 66 57 27
100.0 15.8 19.2 27.4 29.3 10.5 11.7 16.9 25.6 22.6 24.8 21.4 10.2

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

身近に子どもはいない

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

上段：実数
下段：割合

サ
ン
プ
ル
数

全体

無
回
答

豊かに育つ権利 参加する権利
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問22 あなたは、札幌市では全体として子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはまるも

のに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

大
切
に
さ
れ
て
い
る

場
合
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
大
切

に
さ
れ
て
い
る
場
合
が

多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
大
切

に
さ
れ
て
い
な
い
場
合
が

多
い

大
切
に
さ
れ
て
い
な

い
場
合
が
多
い

わ
か
ら
な
い

大
切
に
さ
れ
て
い
る

計 大
切
に
さ
れ
て
い
な

い
計

無
回
答

1589 117 664 205 54 509 781 259 40
100.0 7.4 41.8 12.9 3.4 32.0 49.2 16.3 2.5

性別 男性 609 40 252 93 26 185 292 119 13
100.0 6.6 41.4 15.3 4.3 30.4 47.9 19.5 2.1

女性 964 77 408 109 27 318 485 136 25
100.0 8.0 42.3 11.3 2.8 33.0 50.3 14.1 2.6

無回答 16 0 4 3 1 6 4 4 2
100.0 0.0 25.0 18.8 6.3 37.5 25.0 25.0 12.5

年代別 19～29歳 133 11 53 17 5 45 64 22 2
100.0 8.3 39.8 12.8 3.8 33.8 48.1 16.5 1.5

30～39歳 238 13 106 29 8 77 119 37 5
100.0 5.5 44.5 12.2 3.4 32.4 50.0 15.5 2.1

40～49歳 297 30 127 36 10 91 157 46 3
100.0 10.1 42.8 12.1 3.4 30.6 52.9 15.5 1.0

50～59歳 277 15 119 37 8 96 134 45 2
100.0 5.4 43.0 13.4 2.9 34.7 48.4 16.2 0.7

60～69歳 369 21 147 54 13 122 168 67 12
100.0 5.7 39.8 14.6 3.5 33.1 45.5 18.2 3.3

70歳以上 270 27 112 31 7 77 139 38 16
100.0 10.0 41.5 11.5 2.6 28.5 51.5 14.1 5.9

無回答 5 0 0 1 3 1 0 4 0
100.0 0.0 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 80.0 0.0

406 37 182 50 13 117 219 63 7
100.0 9.1 44.8 12.3 3.2 28.8 53.9 15.5 1.7

178 16 70 20 9 58 86 29 5
100.0 9.0 39.3 11.2 5.1 32.6 48.3 16.3 2.8

176 18 91 25 3 38 109 28 1
100.0 10.2 51.7 14.2 1.7 21.6 61.9 15.9 0.6

106 6 50 15 3 30 56 18 2
100.0 5.7 47.2 14.2 2.8 28.3 52.8 17.0 1.9

85 8 38 11 4 23 46 15 1
100.0 9.4 44.7 12.9 4.7 27.1 54.1 17.6 1.2

650 44 278 91 22 201 322 113 14
100.0 6.8 42.8 14.0 3.4 30.9 49.5 17.4 2.2

266 14 98 24 7 114 112 31 9
100.0 5.3 36.8 9.0 2.6 42.9 42.1 11.7 3.4

身近に子どもはいない

高校生以下の子どもはいないが、

地域の子どもと関わりがある

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜年齢＞

問３＜関わりのある子どもの有無＞
高校生以下の子どもが
いる
乳幼児の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生の子どもがいる
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集 計 表 

【 子 ど も 】 
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問１ あなたの性別に〇をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

無
回
答

1662 749 904 9
100.0 45.1 54.4 0.5

10-12歳 10-12歳全体 674 321 351 2
100.0 47.6 52.1 0.3

小学４年生 138 72 66 0
100.0 52.2 47.8 0.0

小学５年生 231 103 128 0
100.0 44.6 55.4 0.0

小学６年生 218 107 111 0
100.0 49.1 50.9 0.0

中学１年生 85 39 46 0
100.0 45.9 54.1 0.0

無回答 2 0 0 2
100.0 0.0 0.0 100.0

13-18歳 13-18歳全体 988 428 553 7
100.0 43.3 56.0 0.7

中学生 516 227 289 0
100.0 44.0 56.0 0.0

高校生 416 187 228 1
100.0 45.0 54.8 0.2

専門学校生 9 0 9 0
100.0 0.0 100.0 0.0

大学生 27 8 19 0
100.0 29.6 70.4 0.0

働いている 7 2 5 0
100.0 28.6 71.4 0.0

その他 6 3 3 0
100.0 50.0 50.0 0.0

無回答 7 1 0 6
100.0 14.3 0.0 85.7

全体

上段：実数
下段：割合

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-240- 

 

問２ あなたの学年に○をつけてください。【10～12 歳】 

 

 

 

問２ あなたの今の状況に○をつけてください。【13～18 歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

小
学
４
年
生

小
学
５
年
生

小
学
６
年
生

中
学
１
年
生

無
回
答

674 138 231 218 85 2
100.0 20.5 34.3 32.3 12.6 0.3

性別 男性 321 72 103 107 39 0
100.0 22.4 32.1 33.3 12.1 0.0

女性 351 66 128 111 46 0
100.0 18.8 36.5 31.6 13.1 0.0

無回答 2 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

全体

上段：実数
下段：割合

問１＜性別＞

サ
ン
プ
ル
数

中
学
生

高
校
生

専
門
学
校
生

大
学
生

働
い
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

988 516 416 9 27 7 6 7
100.0 52.2 42.1 0.9 2.7 0.7 0.6 0.7

性別 男性 428 227 187 0 8 2 3 1
100.0 53.0 43.7 0.0 1.9 0.5 0.7 0.2

女性 553 289 228 9 19 5 3 0
100.0 52.3 41.2 1.6 3.4 0.9 0.5 0.0

無回答 7 0 1 0 0 0 0 6
100.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7

問１＜性別＞

全体

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-241- 

 

問３ あなたが、夢中になれること、充実していると感じることは何ですか。あてはまるものにいくつ

でも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

ス
ポ
ー

ツ
・
運
動

勉
強

読
書

趣
味
の
活
動

塾
や
習
い
事

家
族
と
過
ご
す
時
間

友
達
と
の
遊
び

親
し
い
異
性
と
い
る
時
間

（
　
～

　
歳
な
し

）

ア
ル
バ
イ
ト

（
　
～

　
歳
な
し

）

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

マ
ン
ガ

ゲ
ー

ム

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

S
N
S

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1662 846 398 704 822 348 632 1075 156 56 56 580 910 607 314 61 18 6
100.0 50.9 23.9 42.4 49.5 20.9 38.0 64.7 9.4 3.4 3.4 34.9 54.8 36.5 18.9 3.7 1.1 0.4

問１＜性別＞
男性 全体 749 471 186 271 317 127 257 473 65 20 24 277 552 280 76 15 8 1

100.0 62.9 24.8 36.2 42.3 17.0 34.3 63.2 8.7 2.7 3.2 37.0 73.7 37.4 10.1 2.0 1.1 0.1
10-12歳 321 223 86 146 127 76 131 223 11 129 252 120 3 4 1 0

100.0 69.5 26.8 45.5 39.6 23.7 40.8 69.5 3.4 40.2 78.5 37.4 0.9 1.2 0.3 0.0
13-18歳 428 248 100 125 190 51 126 250 65 20 13 148 300 160 73 11 7 1

100.0 57.9 23.4 29.2 44.4 11.9 29.4 58.4 15.2 4.7 3.0 34.6 70.1 37.4 17.1 2.6 1.6 0.2
女性 全体 904 373 211 432 502 220 374 600 90 36 32 303 355 327 236 46 10 4

100.0 41.3 23.3 47.8 55.5 24.3 41.4 66.4 10.0 4.0 3.5 33.5 39.3 36.2 26.1 5.1 1.1 0.4
10-12歳 351 169 90 195 197 113 146 237 10 122 163 98 22 14 2 0

100.0 48.1 25.6 55.6 56.1 32.2 41.6 67.5 2.8 34.8 46.4 27.9 6.3 4.0 0.6 0.0
13-18歳 553 204 121 237 305 107 228 363 90 36 22 181 192 229 214 32 8 0

100.0 36.9 21.9 42.9 55.2 19.3 41.2 65.6 16.3 6.5 4.0 32.7 34.7 41.4 38.7 5.8 1.4 0.0
無回答 10-12歳 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
13-18歳 7 2 1 1 3 1 1 2 1 0 0 0 3 0 2 0 0 3

100.0 28.6 14.3 14.3 42.9 14.3 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 28.6 0.0 0.0 42.9
問２＜学年別・就学別＞
10-12歳 全体 674 392 176 341 324 189 277 460 21 251 415 218 25 18 3 2

100.0 58.2 26.1 50.6 48.1 28.0 41.1 68.2 3.1 37.2 61.6 32.3 3.7 2.7 0.4 0.3
小学４年生 138 87 33 76 56 30 58 93 4 41 78 19 0 2 0 0

100.0 63.0 23.9 55.1 40.6 21.7 42.0 67.4 2.9 29.7 56.5 13.8 0.0 1.4 0.0 0.0
小学５年生 231 132 55 122 114 69 104 167 7 97 153 85 5 4 1 0

100.0 57.1 23.8 52.8 49.4 29.9 45.0 72.3 3.0 42.0 66.2 36.8 2.2 1.7 0.4 0.0
小学６年生 218 122 65 108 111 69 84 148 8 89 138 89 10 7 1 0

100.0 56.0 29.8 49.5 50.9 31.7 38.5 67.9 3.7 40.8 63.3 40.8 4.6 3.2 0.5 0.0
中学１年生 85 51 23 35 43 21 31 52 2 24 46 25 10 5 1 0

100.0 60.0 27.1 41.2 50.6 24.7 36.5 61.2 2.4 28.2 54.1 29.4 11.8 5.9 1.2 0.0
無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
13-18歳 全体 988 454 222 363 498 159 355 615 156 56 35 329 495 389 289 43 15 8

100.0 46.0 22.5 36.7 50.4 16.1 35.9 62.2 15.8 5.7 3.5 33.3 50.1 39.4 29.3 4.4 1.5 0.8
中学生 516 274 131 227 269 128 204 343 88 2 18 198 281 240 126 22 6 4

100.0 53.1 25.4 44.0 52.1 24.8 39.5 66.5 17.1 0.4 3.5 38.4 54.5 46.5 24.4 4.3 1.2 0.8
高校生 416 170 78 119 199 28 136 238 58 41 17 118 196 130 141 20 8 1

100.0 40.9 18.8 28.6 47.8 6.7 32.7 57.2 13.9 9.9 4.1 28.4 47.1 31.3 33.9 4.8 1.9 0.2
専門学校生 9 1 2 1 4 0 1 6 2 5 0 1 1 2 3 0 0 0

100.0 11.1 22.2 11.1 44.4 0.0 11.1 66.7 22.2 55.6 0.0 11.1 11.1 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0
大学生 27 5 8 7 18 1 9 18 3 8 0 8 9 12 13 0 0 0

100.0 18.5 29.6 25.9 66.7 3.7 33.3 66.7 11.1 29.6 0.0 29.6 33.3 44.4 48.1 0.0 0.0 0.0
働いている 7 1 0 2 2 0 2 3 3 0 0 1 3 1 4 0 1 0

100.0 14.3 0.0 28.6 28.6 0.0 28.6 42.9 42.9 0.0 0.0 14.3 42.9 14.3 57.1 0.0 14.3 0.0
その他 6 1 1 6 3 1 1 4 1 0 0 2 2 3 1 1 0 0

100.0 16.7 16.7 100.0 50.0 16.7 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 33.3 33.3 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0
無回答 7 2 2 1 3 1 2 3 1 0 0 1 3 1 1 0 0 3

100.0 28.6 28.6 14.3 42.9 14.3 28.6 42.9 14.3 0.0 0.0 14.3 42.9 14.3 14.3 0.0 0.0 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

10

12

10

12



【子ども】 

-242- 

 

問４ あなたがふだんの生活の中で、ホッとでき、安心していられる場所はどこですか。あてはまるも

のにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

家
族
と
過
ご
す
部
屋

自
分
の
部
屋

学
校
の
教
室

学
校
の
保
健
室
や
部

室

、
図
書
室
な
ど

友
達
の
家
や
公
園

図
書
館

児
童
会
館
な
ど

塾
や
習
い
事
の
教
室

な
ど

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1662 1102 1163 417 223 303 240 46 168 81 51 9
100.0 66.3 70.0 25.1 13.4 18.2 14.4 2.8 10.1 4.9 3.1 0.5

男性 全体 749 487 521 198 89 151 99 29 68 28 25 2
100.0 65.0 69.6 26.4 11.9 20.2 13.2 3.9 9.1 3.7 3.3 0.3

10-12歳 321 244 179 97 56 86 67 21 36 15 8 1
100.0 76.0 55.8 30.2 17.4 26.8 20.9 6.5 11.2 4.7 2.5 0.3

13-18歳 428 243 342 101 33 65 32 8 32 13 17 1
100.0 56.8 79.9 23.6 7.7 15.2 7.5 1.9 7.5 3.0 4.0 0.2

女性 全体 904 613 639 219 134 152 141 16 99 53 26 2
100.0 67.8 70.7 24.2 14.8 16.8 15.6 1.8 11.0 5.9 2.9 0.2

10-12歳 351 263 209 107 72 78 84 13 52 24 7 2
100.0 74.9 59.5 30.5 20.5 22.2 23.9 3.7 14.8 6.8 2.0 0.6

13-18歳 553 350 430 112 62 74 57 3 47 29 19 0
100.0 63.3 77.8 20.3 11.2 13.4 10.3 0.5 8.5 5.2 3.4 0.0

無回答 10-12歳 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

13-18歳 7 2 3 0 0 0 0 1 1 0 0 3
100.0 28.6 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 507 388 204 128 164 151 34 88 39 15 5
100.0 75.2 57.6 30.3 19.0 24.3 22.4 5.0 13.1 5.8 2.2 0.7

小学４年生 138 112 57 48 20 27 30 8 11 6 5 1
100.0 81.2 41.3 34.8 14.5 19.6 21.7 5.8 8.0 4.3 3.6 0.7

小学５年生 231 178 129 63 60 63 59 14 29 14 6 0
100.0 77.1 55.8 27.3 26.0 27.3 25.5 6.1 12.6 6.1 2.6 0.0

小学６年生 218 158 140 65 35 53 48 11 37 11 2 1
100.0 72.5 64.2 29.8 16.1 24.3 22.0 5.0 17.0 5.0 0.9 0.5

中学１年生 85 59 62 28 13 21 14 1 11 8 2 1
100.0 69.4 72.9 32.9 15.3 24.7 16.5 1.2 12.9 9.4 2.4 1.2

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

13-18歳 全体 988 595 775 213 95 139 89 12 80 42 36 4
100.0 60.2 78.4 21.6 9.6 14.1 9.0 1.2 8.1 4.3 3.6 0.4

中学生 516 343 390 136 60 91 59 10 65 23 19 0
100.0 66.5 75.6 26.4 11.6 17.6 11.4 1.9 12.6 4.5 3.7 0.0

高校生 416 229 342 73 34 41 26 2 14 14 14 1
100.0 55.0 82.2 17.5 8.2 9.9 6.3 0.5 3.4 3.4 3.4 0.2

専門学校生 9 3 8 1 0 3 2 0 0 2 0 0
100.0 33.3 88.9 11.1 0.0 33.3 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0

大学生 27 11 24 1 1 3 1 0 0 2 0 0
100.0 40.7 88.9 3.7 3.7 11.1 3.7 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0

働いている 7 4 3 0 0 1 0 0 0 0 2 0
100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0

その他 6 3 4 2 0 0 1 0 0 1 1 0
100.0 50.0 66.7 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0

無回答 7 2 4 0 0 0 0 0 1 0 0 3
100.0 28.6 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-243- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①自然体験 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 526 365 375 132 245 19
100.0 31.6 22.0 22.6 7.9 14.7 1.1

男性 全体 749 249 168 168 59 100 5
100.0 33.2 22.4 22.4 7.9 13.4 0.7

10-12歳 321 115 86 58 15 44 3
100.0 35.8 26.8 18.1 4.7 13.7 0.9

13-18歳 428 134 82 110 44 56 2
100.0 31.3 19.2 25.7 10.3 13.1 0.5

女性 全体 904 276 195 205 72 145 11
100.0 30.5 21.6 22.7 8.0 16.0 1.2

10-12歳 351 129 63 70 22 60 7
100.0 36.8 17.9 19.9 6.3 17.1 2.0

13-18歳 553 147 132 135 50 85 4
100.0 26.6 23.9 24.4 9.0 15.4 0.7

無回答 10-12歳 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 1 1 1 0 3
100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 244 150 129 37 104 10
100.0 36.2 22.3 19.1 5.5 15.4 1.5

小学４年生 138 57 21 22 6 28 4
100.0 41.3 15.2 15.9 4.3 20.3 2.9

小学５年生 231 78 65 39 9 37 3
100.0 33.8 28.1 16.9 3.9 16.0 1.3

小学６年生 218 78 43 50 16 28 3
100.0 35.8 19.7 22.9 7.3 12.8 1.4

中学１年生 85 31 20 17 6 11 0
100.0 36.5 23.5 20.0 7.1 12.9 0.0

無回答 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 282 215 246 95 141 9
100.0 28.5 21.8 24.9 9.6 14.3 0.9

中学生 516 153 116 118 50 76 3
100.0 29.7 22.5 22.9 9.7 14.7 0.6

高校生 416 117 85 116 37 59 2
100.0 28.1 20.4 27.9 8.9 14.2 0.5

専門学校生 9 0 2 3 2 2 0
100.0 0.0 22.2 33.3 22.2 22.2 0.0

大学生 27 7 8 6 2 3 1
100.0 25.9 29.6 22.2 7.4 11.1 3.7

働いている 7 2 1 1 2 1 0
100.0 28.6 14.3 14.3 28.6 14.3 0.0

その他 6 3 2 1 0 0 0
100.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0

無回答 7 0 1 1 2 0 3
100.0 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 42.9

上段：実数
下段：割合

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

全体



【子ども】 

-244- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②文化・芸術の鑑賞（音楽、美術、映画など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 725 420 254 86 151 26
100.0 43.6 25.3 15.3 5.2 9.1 1.6

男性 全体 749 321 186 110 51 73 8
100.0 42.9 24.8 14.7 6.8 9.7 1.1

10-12歳 321 140 76 46 20 33 6
100.0 43.6 23.7 14.3 6.2 10.3 1.9

13-18歳 428 181 110 64 31 40 2
100.0 42.3 25.7 15.0 7.2 9.3 0.5

女性 全体 904 401 232 143 35 78 15
100.0 44.4 25.7 15.8 3.9 8.6 1.7

10-12歳 351 153 82 57 13 37 9
100.0 43.6 23.4 16.2 3.7 10.5 2.6

13-18歳 553 248 150 86 22 41 6
100.0 44.8 27.1 15.6 4.0 7.4 1.1

無回答 10-12歳 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 3 1 0 0 0 3
100.0 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 293 159 104 33 70 15
100.0 43.5 23.6 15.4 4.9 10.4 2.2

小学４年生 138 58 25 28 7 16 4
100.0 42.0 18.1 20.3 5.1 11.6 2.9

小学５年生 231 89 63 35 13 27 4
100.0 38.5 27.3 15.2 5.6 11.7 1.7

小学６年生 218 103 52 27 11 19 6
100.0 47.2 23.9 12.4 5.0 8.7 2.8

中学１年生 85 43 18 13 2 8 1
100.0 50.6 21.2 15.3 2.4 9.4 1.2

無回答 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 432 261 150 53 81 11
100.0 43.7 26.4 15.2 5.4 8.2 1.1

中学生 516 233 133 79 32 37 2
100.0 45.2 25.8 15.3 6.2 7.2 0.4

高校生 416 176 117 59 18 41 5
100.0 42.3 28.1 14.2 4.3 9.9 1.2

専門学校生 9 4 1 2 1 1 0
100.0 44.4 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0

大学生 27 13 5 7 0 1 1
100.0 48.1 18.5 25.9 0.0 3.7 3.7

働いている 7 2 0 3 1 1 0
100.0 28.6 0.0 42.9 14.3 14.3 0.0

その他 6 2 3 0 1 0 0
100.0 33.3 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0

無回答 7 2 2 0 0 0 3
100.0 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 42.9

問２＜学年別・就学別＞

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

全体



【子ども】 

-245- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③文化・芸術活動への参加体験（演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 431 384 404 173 240 30
100.0 25.9 23.1 24.3 10.4 14.4 1.8

男性 全体 749 184 162 174 96 122 11
100.0 24.6 21.6 23.2 12.8 16.3 1.5

10-12歳 321 92 71 65 33 52 8
100.0 28.7 22.1 20.2 10.3 16.2 2.5

13-18歳 428 92 91 109 63 70 3
100.0 21.5 21.3 25.5 14.7 16.4 0.7

女性 全体 904 246 220 229 75 118 16
100.0 27.2 24.3 25.3 8.3 13.1 1.8

10-12歳 351 107 82 82 23 48 9
100.0 30.5 23.4 23.4 6.6 13.7 2.6

13-18歳 553 139 138 147 52 70 7
100.0 25.1 25.0 26.6 9.4 12.7 1.3

無回答 10-12歳 2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 0 2 0 2 0 3
100.0 0.0 28.6 0.0 28.6 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 200 153 148 56 100 17
100.0 29.7 22.7 22.0 8.3 14.8 2.5

小学４年生 138 48 26 30 11 19 4
100.0 34.8 18.8 21.7 8.0 13.8 2.9

小学５年生 231 62 57 48 17 39 8
100.0 26.8 24.7 20.8 7.4 16.9 3.5

小学６年生 218 66 57 42 17 32 4
100.0 30.3 26.1 19.3 7.8 14.7 1.8

中学１年生 85 23 13 27 11 10 1
100.0 27.1 15.3 31.8 12.9 11.8 1.2

無回答 2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 231 231 256 117 140 13
100.0 23.4 23.4 25.9 11.8 14.2 1.3

中学生 516 136 113 133 64 65 5
100.0 26.4 21.9 25.8 12.4 12.6 1.0

高校生 416 86 106 109 44 67 4
100.0 20.7 25.5 26.2 10.6 16.1 1.0

専門学校生 9 1 0 5 2 1 0
100.0 11.1 0.0 55.6 22.2 11.1 0.0

大学生 27 5 10 7 1 3 1
100.0 18.5 37.0 25.9 3.7 11.1 3.7

働いている 7 1 0 1 3 2 0
100.0 14.3 0.0 14.3 42.9 28.6 0.0

その他 6 2 1 1 1 1 0
100.0 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0

無回答 7 0 1 0 2 1 3
100.0 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-246- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④読書の体験 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 678 375 296 105 185 23
100.0 40.8 22.6 17.8 6.3 11.1 1.4

男性 全体 749 307 162 131 53 88 8
100.0 41.0 21.6 17.5 7.1 11.7 1.1

10-12歳 321 140 70 48 19 38 6
100.0 43.6 21.8 15.0 5.9 11.8 1.9

13-18歳 428 167 92 83 34 50 2
100.0 39.0 21.5 19.4 7.9 11.7 0.5

女性 全体 904 367 213 164 51 97 12
100.0 40.6 23.6 18.1 5.6 10.7 1.3

10-12歳 351 152 77 50 20 47 5
100.0 43.3 21.9 14.2 5.7 13.4 1.4

13-18歳 553 215 136 114 31 50 7
100.0 38.9 24.6 20.6 5.6 9.0 1.3

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 2 0 1 1 0 3
100.0 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 294 147 98 39 85 11
100.0 43.6 21.8 14.5 5.8 12.6 1.6

小学４年生 138 68 25 18 5 18 4
100.0 49.3 18.1 13.0 3.6 13.0 2.9

小学５年生 231 108 54 28 12 25 4
100.0 46.8 23.4 12.1 5.2 10.8 1.7

小学６年生 218 89 46 36 18 26 3
100.0 40.8 21.1 16.5 8.3 11.9 1.4

中学１年生 85 27 22 16 4 16 0
100.0 31.8 25.9 18.8 4.7 18.8 0.0

無回答 2 2 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 384 228 198 66 100 12
100.0 38.9 23.1 20 6.7 10.1 1.2

中学生 516 217 116 96 32 49 6
100.0 42.1 22.5 18.6 6.2 9.5 1.2

高校生 416 154 100 87 30 43 2
100.0 37.0 24.0 20.9 7.2 10.3 0.5

専門学校生 9 3 0 3 2 1 0
100.0 33.3 0.0 33.3 22.2 11.1 0.0

大学生 27 7 8 8 1 2 1
100.0 25.9 29.6 29.6 3.7 7.4 3.7

働いている 7 0 4 0 0 3 0
100.0 0.0 57.1 0.0 0.0 42.9 0.0

その他 6 2 0 3 0 1 0
100.0 33.3 0.0 50.0 0.0 16.7 0.0

無回答 7 1 0 1 1 1 3
100.0 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-247- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤スポーツ・運動 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 843 420 212 59 100 28
100.0 50.7 25.3 12.8 3.5 6.0 1.7

男性 全体 749 404 196 80 19 42 8
100.0 53.9 26.2 10.7 2.5 5.6 1.1

10-12歳 321 189 79 23 7 16 7
100.0 58.9 24.6 7.2 2.2 5.0 2.2

13-18歳 428 215 117 57 12 26 1
100.0 50.2 27.3 13.3 2.8 6.1 0.2

女性 全体 904 436 222 131 40 58 17
100.0 48.2 24.6 14.5 4.4 6.4 1.9

10-12歳 351 191 84 37 10 19 10
100.0 54.4 23.9 10.5 2.8 5.4 2.8

13-18歳 553 245 138 94 30 39 7
100.0 44.3 25.0 17.0 5.4 7.1 1.3

無回答 10-12歳 2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 2 2 0 0 0 3
100.0 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 381 163 61 17 35 17
100.0 56.5 24.2 9.1 2.5 5.2 2.5

小学４年生 138 72 40 10 2 8 6
100.0 52.2 29.0 7.2 1.4 5.8 4.3

小学５年生 231 146 48 15 8 8 6
100.0 63.2 20.8 6.5 3.5 3.5 2.6

小学６年生 218 116 55 22 7 13 5
100.0 53.2 25.2 10.1 3.2 6.0 2.3

中学１年生 85 46 20 13 0 6 0
100.0 54.1 23.5 15.3 0.0 7.1 0.0

無回答 2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 462 257 151 42 65 11
100.0 46.8 26.0 15.3 4.3 6.6 1.1

中学生 516 279 118 70 19 25 5
100.0 54.1 22.9 13.6 3.7 4.8 1.0

高校生 416 166 125 67 21 35 2
100.0 39.9 30.0 16.1 5.0 8.4 0.5

専門学校生 9 3 1 4 0 1 0
100.0 33.3 11.1 44.4 0.0 11.1 0.0

大学生 27 11 7 7 0 1 1
100.0 40.7 25.9 25.9 0.0 3.7 3.7

働いている 7 1 3 1 1 1 0
100.0 14.3 42.9 14.3 14.3 14.3 0.0

その他 6 1 1 2 1 1 0
100.0 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0

無回答 7 1 2 0 0 1 3
100.0 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 42.9

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-248- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥ボランティア活動への参加（募金やゴミ拾いなど） 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 392 432 501 107 205 25
100.0 23.6 26.0 30.1 6.4 12.3 1.5

男性 全体 749 178 184 211 64 103 9
100.0 23.8 24.6 28.2 8.5 13.8 1.2

10-12歳 321 74 79 78 38 46 6
100.0 23.1 24.6 24.3 11.8 14.3 1.9

13-18歳 428 104 105 133 26 57 3
100.0 24.3 24.5 31.1 6.1 13.3 0.7

女性 全体 904 212 247 289 42 101 13
100.0 23.5 27.3 32.0 4.6 11.2 1.4

10-12歳 351 80 84 116 19 43 9
100.0 22.8 23.9 33.0 5.4 12.3 2.6

13-18歳 553 132 163 173 23 58 4
100.0 23.9 29.5 31.3 4.2 10.5 0.7

無回答 10-12歳 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 2 0 0 1 1 3
100.0 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 42.9

10-12歳 全体 674 154 164 195 57 89 15
100.0 22.8 24.3 28.9 8.5 13.2 2.2

小学４年生 138 32 37 31 10 21 7
100.0 23.2 26.8 22.5 7.2 15.2 5.1

小学５年生 231 49 46 82 20 29 5
100.0 21.2 19.9 35.5 8.7 12.6 2.2

小学６年生 218 49 58 60 21 28 2
100.0 22.5 26.6 27.5 9.6 12.8 0.9

中学１年生 85 24 22 21 6 11 1
100.0 28.2 25.9 24.7 7.1 12.9 1.2

無回答 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 238 268 306 50 116 10
100.0 24.1 27.1 31.0 5.1 11.7 1.0

中学生 516 146 137 157 22 51 3
100.0 28.3 26.6 30.4 4.3 9.9 0.6

高校生 416 85 122 125 26 55 3
100.0 20.4 29.3 30.0 6.3 13.2 0.7

専門学校生 9 0 3 4 1 1 0
100.0 0.0 33.3 44.4 11.1 11.1 0.0

大学生 27 4 5 15 0 2 1
100.0 14.8 18.5 55.6 0.0 7.4 3.7

働いている 7 1 1 2 0 3 0
100.0 14.3 14.3 28.6 0.0 42.9 0.0

その他 6 1 0 3 0 2 0
100.0 16.7 0.0 50.0 0.0 33.3 0.0

無回答 7 1 0 0 1 2 3
100.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-249- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑦色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 463 516 438 65 154 26
100.0 27.9 31.0 26.4 3.9 9.3 1.6

男性 全体 749 211 229 187 33 79 10
100.0 28.2 30.6 25.0 4.4 10.5 1.3

10-12歳 321 98 95 75 15 30 8
100.0 30.5 29.6 23.4 4.7 9.3 2.5

13-18歳 428 113 134 112 18 49 2
100.0 26.4 31.3 26.2 4.2 11.4 0.5

女性 全体 904 251 285 249 31 75 13
100.0 27.8 31.5 27.5 3.4 8.3 1.4

10-12歳 351 100 99 103 12 32 5
100.0 28.5 28.2 29.3 3.4 9.1 1.4

13-18歳 553 151 186 146 19 43 8
100.0 27.3 33.6 26.4 3.4 7.8 1.4

無回答 10-12歳 2 0 2 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 0 2 1 0 3
100.0 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 198 196 178 27 62 13
100.0 29.4 29.1 26.4 4.0 9.2 1.9

小学４年生 138 51 37 26 4 15 5
100.0 37.0 26.8 18.8 2.9 10.9 3.6

小学５年生 231 60 66 73 8 19 5
100.0 26.0 28.6 31.6 3.5 8.2 2.2

小学６年生 218 56 70 57 11 22 2
100.0 25.7 32.1 26.1 5.0 10.1 0.9

中学１年生 85 31 21 22 4 6 1
100.0 36.5 24.7 25.9 4.7 7.1 1.2

無回答 2 0 2 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 265 320 260 38 92 13
100.0 26.8 32.4 26.3 3.8 9.3 1.3

中学生 516 166 168 114 17 46 5
100.0 32.2 32.6 22.1 3.3 8.9 1.0

高校生 416 92 138 123 19 40 4
100.0 22.1 33.2 29.6 4.6 9.6 1.0

専門学校生 9 0 3 4 1 1 0
100.0 0.0 33.3 44.4 11.1 11.1 0.0

大学生 27 4 9 11 0 2 1
100.0 14.8 33.3 40.7 0.0 7.4 3.7

働いている 7 1 0 4 0 2 0
100.0 14.3 0.0 57.1 0.0 28.6 0.0

その他 6 1 2 3 0 0 0
100.0 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0

無回答 7 1 0 1 1 1 3
100.0 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-250- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑧高齢の方など大人との交流（多世代交流） 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 294 377 594 151 227 19
100.0 17.7 22.7 35.7 9.1 13.7 1.1

男性 全体 749 151 165 252 73 102 6
100.0 20.2 22.0 33.6 9.7 13.6 0.8

10-12歳 321 74 86 88 28 41 4
100.0 23.1 26.8 27.4 8.7 12.8 1.2

13-18歳 428 77 79 164 45 61 2
100.0 18.0 18.5 38.3 10.5 14.3 0.5

女性 全体 904 141 212 339 78 124 10
100.0 15.6 23.5 37.5 8.6 13.7 1.1

10-12歳 351 59 76 126 31 54 5
100.0 16.8 21.7 35.9 8.8 15.4 1.4

13-18歳 553 82 136 213 47 70 5
100.0 14.8 24.6 38.5 8.5 12.7 0.9

無回答 10-12歳 2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 0 2 0 1 3
100.0 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 42.9

10-12歳 全体 674 134 162 215 59 95 9
100.0 19.9 24.0 31.9 8.8 14.1 1.3

小学４年生 138 33 33 34 16 18 4
100.0 23.9 23.9 24.6 11.6 13.0 2.9

小学５年生 231 35 57 84 14 37 4
100.0 15.2 24.7 36.4 6.1 16.0 1.7

小学６年生 218 42 54 69 21 31 1
100.0 19.3 24.8 31.7 9.6 14.2 0.5

中学１年生 85 23 18 27 8 9 0
100.0 27.1 21.2 31.8 9.4 10.6 0.0

無回答 2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 160 215 379 92 132 10
100.0 16.2 21.8 38.4 9.3 13.4 1.0

中学生 516 92 117 192 44 67 4
100.0 17.8 22.7 37.2 8.5 13.0 0.8

高校生 416 61 91 164 42 56 2
100.0 14.7 21.9 39.4 10.1 13.5 0.5

専門学校生 9 1 1 4 1 2 0
100.0 11.1 11.1 44.4 11.1 22.2 0.0

大学生 27 3 5 13 3 2 1
100.0 11.1 18.5 48.1 11.1 7.4 3.7

働いている 7 1 0 3 1 2 0
100.0 14.3 0.0 42.9 14.3 28.6 0.0

その他 6 1 1 2 1 1 0
100.0 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0

無回答 7 1 0 1 0 2 3
100.0 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-251- 

 

問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十

分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑨近所や地域とのつながり 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が

、

今
後
も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が

、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1662 403 393 493 142 210 21
100.0 24.2 23.6 29.7 8.5 12.6 1.3

男性 全体 749 207 166 205 68 97 6
100.0 27.6 22.2 27.4 9.1 13.0 0.8

10-12歳 321 109 68 69 31 40 4
100.0 34.0 21.2 21.5 9.7 12.5 1.2

13-18歳 428 98 98 136 37 57 2
100.0 22.9 22.9 31.8 8.6 13.3 0.5

女性 全体 904 195 225 287 73 112 12
100.0 21.6 24.9 31.7 8.1 12.4 1.3

10-12歳 351 95 83 101 24 43 5
100.0 27.1 23.6 28.8 6.8 12.3 1.4

13-18歳 553 100 142 186 49 69 7
100.0 18.1 25.7 33.6 8.9 12.5 1.3

無回答 10-12歳 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 1 0 1 1 3
100.0 14.3 14.3 0.0 14.3 14.3 42.9

10-12歳 全体 674 204 152 171 55 83 9
100.0 30.3 22.6 25.4 8.2 12.3 1.3

小学４年生 138 48 25 36 10 15 4
100.0 34.8 18.1 26.1 7.2 10.9 2.9

小学５年生 231 61 55 66 15 30 4
100.0 26.4 23.8 28.6 6.5 13.0 1.7

小学６年生 218 73 49 44 23 28 1
100.0 33.5 22.5 20.2 10.6 12.8 0.5

中学１年生 85 22 22 24 7 10 0
100.0 25.9 25.9 28.2 8.2 11.8 0.0

無回答 2 0 1 1 0 0 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 199 241 322 87 127 12
100.0 20.1 24.4 32.6 8.8 12.9 1.2

中学生 516 121 134 160 35 61 5
100.0 23.4 26.0 31.0 6.8 11.8 1.0

高校生 416 73 99 145 42 54 3
100.0 17.5 23.8 34.9 10.1 13.0 0.7

専門学校生 9 1 0 2 3 3 0
100.0 11.1 0.0 22.2 33.3 33.3 0.0

大学生 27 2 7 9 5 3 1
100.0 7.4 25.9 33.3 18.5 11.1 3.7

働いている 7 1 1 3 0 2 0
100.0 14.3 14.3 42.9 0.0 28.6 0.0

その他 6 0 0 3 1 2 0
100.0 0.0 0.0 50.0 16.7 33.3 0.0

無回答 7 1 0 0 1 2 3
100.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 42.9

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-252- 

 

問６ あなたは、今の札幌での暮らしが全体的に、子どもが自然や文化、芸術などに触れ親しんだり、

社会のしくみなどを学んだり、体験したりしやすい環境だと思いますか。あてはまるものに１つだ

け○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 379 798 265 74 126 1177 339 20
100.0 22.8 48.0 15.9 4.5 7.6 70.8 20.4 1.2

男性 全体 749 188 344 108 42 62 532 150 5
100.0 25.1 45.9 14.4 5.6 8.3 71.0 20.0 0.7

10-12歳 321 106 142 35 9 25 248 44 4
100.0 33.0 44.2 10.9 2.8 7.8 77.3 13.7 1.2

13-18歳 428 82 202 73 33 37 284 106 1
100.0 19.2 47.2 17.1 7.7 8.6 66.4 24.8 0.2

女性 全体 904 190 449 157 32 64 639 189 12
100.0 21.0 49.7 17.4 3.5 7.1 70.7 20.9 1.3

10-12歳 351 91 174 42 8 31 265 50 5
100.0 25.9 49.6 12.0 2.3 8.8 75.5 14.2 1.4

13-18歳 553 99 275 115 24 33 374 139 7
100.0 17.9 49.7 20.8 4.3 6.0 67.6 25.1 1.3

無回答 10-12歳 2 0 2 0 0 0 2 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 3 0 0 0 4 0 3
100.0 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 57.1 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 197 318 77 17 56 515 94 9
100.0 29.2 47.2 11.4 2.5 8.3 76.4 13.9 1.3

小学４年生 138 47 66 9 4 10 113 13 2
100.0 34.1 47.8 6.5 2.9 7.2 81.9 9.4 1.4

小学５年生 231 63 112 26 4 23 175 30 3
100.0 27.3 48.5 11.3 1.7 10.0 75.8 13.0 1.3

小学６年生 218 64 101 29 4 17 165 33 3
100.0 29.4 46.3 13.3 1.8 7.8 75.7 15.1 1.4

中学１年生 85 23 37 13 5 6 60 18 1
100.0 27.1 43.5 15.3 5.9 7.1 70.6 21.2 1.2

無回答 2 0 2 0 0 0 2 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 182 480 188 57 70 662 245 11
100.0 18.4 48.6 19.0 5.8 7.1 67.0 24.8 1.1

中学生 516 116 253 83 19 41 369 102 4
100.0 22.5 49.0 16.1 3.7 7.9 71.5 19.8 0.8

高校生 416 59 206 89 33 25 265 122 4
100.0 14.2 49.5 21.4 7.9 6.0 63.7 29.3 1.0

専門学校生 9 1 2 4 2 0 3 6 0
100.0 11.1 22.2 44.4 22.2 0.0 33.3 66.7 0.0

大学生 27 4 11 11 0 1 15 11 0
100.0 14.8 40.7 40.7 0.0 3.7 55.6 40.7 0.0

働いている 7 1 2 0 2 2 3 2 0
100.0 14.3 28.6 0.0 28.6 28.6 42.9 28.6 0.0

その他 6 0 4 1 0 1 4 1 0
100.0 0.0 66.7 16.7 0.0 16.7 66.7 16.7 0.0

無回答 7 1 2 0 1 0 3 1 3
100.0 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 42.9 14.3 42.9

上段：実数
下段：割合

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

全体



【子ども】 

-253- 

 

問７ あなたには、近所（地域）の人たちとどのような関わりがありますか。あてはまるものにいくつ

でも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

ふ
だ
ん
近
所

（
地
域

）

の
大
人
と
あ
い
さ
つ
し

た
り

、
話
し
た
り
す
る

と
き
ど
き
話
を
し
た
り

遊
び
に
行
け
る
近
所
の

家
や
居
場
所
が
あ
る

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン

ト
に
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

地
域
の
ゴ
ミ
拾
い
や
除

雪
な
ど
の
活
動
に
参
加

し
た
こ
と
が
あ
る

地
域
の
行
事
や
活
動
に

参
加
し

、
自
分
の
考
え

や
ア
イ
デ
ア
を
出
し
た

こ
と
が
あ
る

近
所
に
は

、
困

っ
た
と

き
は
相
談
に
乗

っ
て
く

れ
そ
う
な
大
人
が
い
る

無
回
答

1662 1126 384 1074 407 81 271 103
100.0 67.7 23.1 64.6 24.5 4.9 16.3 6.2

男性 全体 749 499 193 439 171 36 124 49
100.0 66.6 25.8 58.6 22.8 4.8 16.6 6.5

10-12歳 321 204 112 214 81 26 75 17
100.0 63.6 34.9 66.7 25.2 8.1 23.4 5.3

13-18歳 428 295 81 225 90 10 49 32
100.0 68.9 18.9 52.6 21.0 2.3 11.4 7.5

女性 全体 904 623 188 629 233 45 144 53
100.0 68.9 20.8 69.6 25.8 5.0 15.9 5.9

10-12歳 351 241 111 281 100 24 83 12
100.0 68.7 31.6 80.1 28.5 6.8 23.6 3.4

13-18歳 553 382 77 348 133 21 61 41
100.0 69.1 13.9 62.9 24.1 3.8 11.0 7.4

無回答 10-12歳 2 0 0 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 4 3 5 3 0 2 1
100.0 57.1 42.9 71.4 42.9 0.0 28.6 14.3

10-12歳 全体 674 445 223 496 181 50 159 29
100.0 66.0 33.1 73.6 26.9 7.4 23.6 4.3

小学４年生 138 86 48 108 38 8 35 4
100.0 62.3 34.8 78.3 27.5 5.8 25.4 2.9

小学５年生 231 144 83 171 56 23 59 12
100.0 62.3 35.9 74.0 24.2 10.0 25.5 5.2

小学６年生 218 163 72 157 59 15 45 10
100.0 74.8 33.0 72.0 27.1 6.9 20.6 4.6

中学１年生 85 52 20 59 28 4 19 3
100.0 61.2 23.5 69.4 32.9 4.7 22.4 3.5

無回答 2 0 0 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 681 161 578 226 31 112 74
100.0 68.9 16.3 58.5 22.9 3.1 11.3 7.5

中学生 516 376 105 324 125 19 66 24
100.0 72.9 20.3 62.8 24.2 3.7 12.8 4.7

高校生 416 276 46 230 92 11 43 37
100.0 66.3 11.1 55.3 22.1 2.6 10.3 8.9

専門学校生 9 3 1 2 0 0 0 3
100.0 33.3 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 33.3

大学生 27 16 3 15 5 1 1 5
100.0 59.3 11.1 55.6 18.5 3.7 3.7 18.5

働いている 7 4 1 3 0 0 0 1
100.0 57.1 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 14.3

その他 6 2 1 0 1 0 0 3
100.0 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0

無回答 7 4 4 4 3 0 2 1
100.0 57.1 57.1 57.1 42.9 0.0 28.6 14.3

上段：実数
下段：割合

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

全体



【子ども】 

-254- 

 

問８ あなたは、どんなことがあれば地域の行事や活動に参加しようと思いますか。あてはまるものに

いくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

ふ
だ
ん
か
ら
簡
単
に
行
事

や
活
動
の
情
報
を
知
る
こ

と
が
で
き
る

親
が
参
加
し
た
ら
と
言

っ

て
く
れ
る

友
達
と
一
緒
に
参
加

で
き
る

新
し
い
友
達
や
知
り
合
い

が
で
き
る

大
人
が
や
さ
し
く
話
を
聞

い
て

、
接
し
て
く
れ
る

自
分
の
考
え
や
ア
イ
デ
ア

を
聞
い
て
も
ら
え
る

参
加
し
た
ら
楽
し
い
と

思
え
る

自
分
の
経
験
や
勉
強
に

な
る

そ
の
他

あ
ま
り
参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1662 445 277 1107 337 328 185 1008 687 65 230 16
100.0 26.8 16.7 66.6 20.3 19.7 11.1 60.6 41.3 3.9 13.8 1.0

男性 全体 749 187 121 476 147 129 88 417 263 33 107 11
100.0 25.0 16.2 63.6 19.6 17.2 11.7 55.7 35.1 4.4 14.3 1.5

10-12歳 321 90 79 218 73 71 50 183 113 14 39 9
100.0 28.0 24.6 67.9 22.7 22.1 15.6 57.0 35.2 4.4 12.1 2.8

13-18歳 428 97 42 258 74 58 38 234 150 19 68 2
100.0 22.7 9.8 60.3 17.3 13.6 8.9 54.7 35.0 4.4 15.9 0.5

女性 全体 904 255 156 626 189 197 97 585 420 32 122 5
100.0 28.2 17.3 69.2 20.9 21.8 10.7 64.7 46.5 3.5 13.5 0.6

10-12歳 351 120 88 278 82 93 42 241 156 10 30 1
100.0 34.2 25.1 79.2 23.4 26.5 12.0 68.7 44.4 2.8 8.5 0.3

13-18歳 553 135 68 348 107 104 55 344 264 22 92 4
100.0 24.4 12.3 62.9 19.3 18.8 9.9 62.2 47.7 4.0 16.6 0.7

無回答 10-12歳 2 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 2 0 4 0 2 0 5 3 0 1 0
100.0 28.6 0.0 57.1 0.0 28.6 0.0 71.4 42.9 0.0 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 211 167 497 156 164 92 425 270 24 69 10
100.0 31.3 24.8 73.7 23.1 24.3 13.6 63.1 40.1 3.6 10.2 1.5

小学４年生 138 39 33 101 29 31 19 90 58 1 10 2
100.0 28.3 23.9 73.2 21.0 22.5 13.8 65.2 42.0 0.7 7.2 1.4

小学５年生 231 82 61 177 61 68 34 156 96 5 21 4
100.0 35.5 26.4 76.6 26.4 29.4 14.7 67.5 41.6 2.2 9.1 1.7

小学６年生 218 65 56 165 47 50 28 128 84 12 28 3
100.0 29.8 25.7 75.7 21.6 22.9 12.8 58.7 38.5 5.5 12.8 1.4

中学１年生 85 24 17 53 18 15 11 50 31 6 10 1
100.0 28.2 20.0 62.4 21.2 17.6 12.9 58.8 36.5 7.1 11.8 1.2

無回答 2 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 234 110 610 181 164 93 583 417 41 161 6
100.0 23.7 11.1 61.7 18.3 16.6 9.4 59.0 42.2 4.1 16.3 0.6

中学生 516 140 70 369 102 94 55 328 221 20 72 2
100.0 27.1 13.6 71.5 19.8 18.2 10.7 63.6 42.8 3.9 14.0 0.4

高校生 416 87 40 220 73 61 33 225 173 18 73 3
100.0 20.9 9.6 52.9 17.5 14.7 7.9 54.1 41.6 4.3 17.5 0.7

専門学校生 9 2 0 3 1 3 0 5 4 0 2 1
100.0 22.2 0.0 33.3 11.1 33.3 0.0 55.6 44.4 0.0 22.2 11.1

大学生 27 1 0 12 3 4 3 16 11 3 7 0
100.0 3.7 0.0 44.4 11.1 14.8 11.1 59.3 40.7 11.1 25.9 0.0

働いている 7 2 0 0 1 0 0 1 3 0 3 0
100.0 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0 42.9 0.0

その他 6 1 0 2 1 0 2 2 2 0 3 0
100.0 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 50.0 0.0

無回答 7 1 0 4 0 2 0 6 3 0 1 0
100.0 14.3 0.0 57.1 0.0 28.6 0.0 85.7 42.9 0.0 14.3 0.0

上段：実数
下段：割合

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

全体



【子ども】 

-255- 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①家庭における大事な物事やルールについて 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

言
う
こ
と
が
で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う
こ
と

が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と
が
で

き
な
い

言
う
こ
と
が
で
き
な
い

特
に
言
い
た
い
こ
と
が

な
い

で
き
る
計

で
き
な
い
計

無
回
答

1662 693 557 159 39 200 1250 198 14
100.0 41.7 33.5 9.6 2.3 12.0 75.2 11.9 0.8

男性 全体 749 282 266 77 22 95 548 99 7
100.0 37.7 35.5 10.3 2.9 12.7 73.2 13.2 0.9

10-12歳 321 107 117 37 15 40 224 52 5
100.0 33.3 36.4 11.5 4.7 12.5 69.8 16.2 1.6

13-18歳 428 175 149 40 7 55 324 47 2
100.0 40.9 34.8 9.3 1.6 12.9 75.7 11.0 0.5

女性 全体 904 407 289 79 17 105 696 96 7
100.0 45.0 32.0 8.7 1.9 11.6 77.0 10.6 0.8

10-12歳 351 145 116 31 8 48 261 39 3
100.0 41.3 33.0 8.8 2.3 13.7 74.4 11.1 0.9

13-18歳 553 262 173 48 9 57 435 57 4
100.0 47.4 31.3 8.7 1.6 10.3 78.7 10.3 0.7

無回答 10-12歳 2 1 0 1 0 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 3 2 2 0 0 5 2 0
100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 71.4 28.6 0.0

10-12歳 全体 674 253 233 69 23 88 486 92 8
100.0 37.5 34.6 10.2 3.4 13.1 72.1 13.6 1.2

小学４年生 138 42 47 18 7 20 89 25 4
100.0 30.4 34.1 13.0 5.1 14.5 64.5 18.1 2.9

小学５年生 231 88 80 22 9 28 168 31 4
100.0 38.1 34.6 9.5 3.9 12.1 72.7 13.4 1.7

小学６年生 218 82 81 23 7 25 163 30 0
100.0 37.6 37.2 10.6 3.2 11.5 74.8 13.8 0.0

中学１年生 85 40 25 5 0 15 65 5 0
100.0 47.1 29.4 5.9 0.0 17.6 76.5 5.9 0.0

無回答 2 1 0 1 0 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 440 324 90 16 112 764 106 6
100.0 44.5 32.8 9.1 1.6 11.3 77.3 10.7 0.6

中学生 516 224 166 51 8 64 390 59 3
100.0 43.4 32.2 9.9 1.6 12.4 75.6 11.4 0.6

高校生 416 187 142 35 7 43 329 42 2
100.0 45.0 34.1 8.4 1.7 10.3 79.1 10.1 0.5

専門学校生 9 3 2 1 0 2 5 1 1
100.0 33.3 22.2 11.1 0.0 22.2 55.6 11.1 11.1

大学生 27 17 9 1 0 0 26 1 0
100.0 63.0 33.3 3.7 0.0 0.0 96.3 3.7 0.0

働いている 7 4 1 0 0 2 5 0 0
100.0 57.1 14.3 0.0 0.0 28.6 71.4 0.0 0.0

その他 6 2 2 1 1 0 4 2 0
100.0 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0 66.7 33.3 0.0

無回答 7 3 2 1 0 1 5 1 0
100.0 42.9 28.6 14.3 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合

全体



【子ども】 

-256- 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②学校行事・イベントの企画や運営について 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

言
う
こ
と
が
で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う
こ
と

が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と
が
で

き
な
い

言
う
こ
と
が
で
き
な
い

特
に
言
い
た
い
こ
と
が

な
い

で
き
る
計

で
き
な
い
計

無
回
答

1662 498 544 297 81 221 1042 378 21
100.0 30.0 32.7 17.9 4.9 13.3 62.7 22.7 1.3

男性 全体 749 226 253 126 34 98 479 160 12
100.0 30.2 33.8 16.8 4.5 13.1 64.0 21.4 1.6

10-12歳 321 98 109 53 15 38 207 68 8
100.0 30.5 34.0 16.5 4.7 11.8 64.5 21.2 2.5

13-18歳 428 128 144 73 19 60 272 92 4
100.0 29.9 33.6 17.1 4.4 14.0 63.6 21.5 0.9

女性 全体 904 269 288 168 47 123 557 215 9
100.0 29.8 31.9 18.6 5.2 13.6 61.6 23.8 1.0

10-12歳 351 105 107 68 21 45 212 89 5
100.0 29.9 30.5 19.4 6.0 12.8 60.4 25.4 1.4

13-18歳 553 164 181 100 26 78 345 126 4
100.0 29.7 32.7 18.1 4.7 14.1 62.4 22.8 0.7

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 3 3 0 0 4 3 0
100.0 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 57.1 42.9 0.0

10-12歳 全体 674 205 216 121 36 83 421 157 13
100.0 30.4 32.0 18.0 5.3 12.3 62.5 23.3 1.9

小学４年生 138 41 43 27 7 15 84 34 5
100.0 29.7 31.2 19.6 5.1 10.9 60.9 24.6 3.6

小学５年生 231 67 70 48 10 31 137 58 5
100.0 29.0 30.3 20.8 4.3 13.4 59.3 25.1 2.2

小学６年生 218 62 77 36 16 24 139 52 3
100.0 28.4 35.3 16.5 7.3 11.0 63.8 23.9 1.4

中学１年生 85 33 26 10 3 13 59 13 0
100.0 38.8 30.6 11.8 3.5 15.3 69.4 15.3 0.0

無回答 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 293 328 176 45 138 621 221 8
100.0 29.7 33.2 17.8 4.6 14.0 62.9 22.4 0.8

中学生 516 172 161 82 30 67 333 112 4
100.0 33.3 31.2 15.9 5.8 13.0 64.5 21.7 0.8

高校生 416 111 147 84 14 57 258 98 3
100.0 26.7 35.3 20.2 3.4 13.7 62.0 23.6 0.7

専門学校生 9 4 2 0 0 2 6 0 1
100.0 44.4 22.2 0.0 0.0 22.2 66.7 0.0 11.1

大学生 27 3 10 7 0 7 13 7 0
100.0 11.1 37.0 25.9 0.0 25.9 48.1 25.9 0.0

働いている 7 0 3 0 0 4 3 0 0
100.0 0.0 42.9 0.0 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0

その他 6 2 2 1 1 0 4 2 0
100.0 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0 66.7 33.3 0.0

無回答 7 1 3 2 0 1 4 2 0
100.0 14.3 42.9 28.6 0.0 14.3 57.1 28.6 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-257- 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③学校の部活動やクラブの活動内容について 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

言
う
こ
と
が
で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う
こ
と

が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と
が
で

き
な
い

言
う
こ
と
が
で
き
な
い

特
に
言
い
た
い
こ
と
が

な
い

で
き
る
計

で
き
な
い
計

無
回
答

1662 622 447 220 84 264 1069 304 25
100.0 37.4 26.9 13.2 5.1 15.9 64.3 18.3 1.5

男性 全体 749 275 212 102 29 121 487 131 10
100.0 36.7 28.3 13.6 3.9 16.2 65.0 17.5 1.3

10-12歳 321 130 99 47 8 32 229 55 5
100.0 40.5 30.8 14.6 2.5 10.0 71.3 17.1 1.6

13-18歳 428 145 113 55 21 89 258 76 5
100.0 33.9 26.4 12.9 4.9 20.8 60.3 17.8 1.2

女性 全体 904 341 232 118 55 143 573 173 15
100.0 37.7 25.7 13.1 6.1 15.8 63.4 19.1 1.7

10-12歳 351 134 86 62 22 43 220 84 4
100.0 38.2 24.5 17.7 6.3 12.3 62.7 23.9 1.1

13-18歳 553 207 146 56 33 100 353 89 11
100.0 37.4 26.4 10.1 6.0 18.1 63.8 16.1 2.0

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 4 3 0 0 0 7 0 0
100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10-12歳 全体 674 266 185 109 30 75 451 139 9
100.0 39.5 27.4 16.2 4.5 11.1 66.9 20.6 1.3

小学４年生 138 52 31 24 9 18 83 33 4
100.0 37.7 22.5 17.4 6.5 13.0 60.1 23.9 2.9

小学５年生 231 83 71 39 8 27 154 47 3
100.0 35.9 30.7 16.9 3.5 11.7 66.7 20.3 1.3

小学６年生 218 96 52 38 10 20 148 48 2
100.0 44.0 23.9 17.4 4.6 9.2 67.9 22.0 0.9

中学１年生 85 33 31 8 3 10 64 11 0
100.0 38.8 36.5 9.4 3.5 11.8 75.3 12.9 0.0

無回答 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 356 262 111 54 189 618 165 16
100.0 36.0 26.5 11.2 5.5 19.1 62.6 16.7 1.6

中学生 516 186 122 58 37 104 308 95 9
100.0 36.0 23.6 11.2 7.2 20.2 59.7 18.4 1.7

高校生 416 153 123 45 15 76 276 60 4
100.0 36.8 29.6 10.8 3.6 18.3 66.3 14.4 1.0

専門学校生 9 4 2 0 0 2 6 0 1
100.0 44.4 22.2 0.0 0.0 22.2 66.7 0.0 11.1

大学生 27 7 9 7 0 3 16 7 1
100.0 25.9 33.3 25.9 0.0 11.1 59.3 25.9 3.7

働いている 7 2 1 1 0 2 3 1 1
100.0 28.6 14.3 14.3 0.0 28.6 42.9 14.3 14.3

その他 6 0 3 0 2 1 3 2 0
100.0 0.0 50.0 0.0 33.3 16.7 50.0 33.3 0.0

無回答 7 4 2 0 0 1 6 0 0
100.0 57.1 28.6 0.0 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 
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問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④学校の決まりごとについて 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

言
う
こ
と
が
で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う
こ
と

が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と
が
で

き
な
い

言
う
こ
と
が
で
き
な
い

特
に
言
い
た
い
こ
と
が

な
い

で
き
る
計

で
き
な
い
計

無
回
答

1662 430 425 325 172 288 855 497 22
100.0 25.9 25.6 19.6 10.3 17.3 51.4 29.9 1.3

男性 全体 749 181 209 146 68 136 390 214 9
100.0 24.2 27.9 19.5 9.1 18.2 52.1 28.6 1.2

10-12歳 321 93 100 57 18 46 193 75 7
100.0 29.0 31.2 17.8 5.6 14.3 60.1 23.4 2.2

13-18歳 428 88 109 89 50 90 197 139 2
100.0 20.6 25.5 20.8 11.7 21.0 46.0 32.5 0.5

女性 全体 904 245 213 178 103 152 458 281 13
100.0 27.1 23.6 19.7 11.4 16.8 50.7 31.1 1.4

10-12歳 351 111 86 70 25 56 197 95 3
100.0 31.6 24.5 19.9 7.1 16.0 56.1 27.1 0.9

13-18歳 553 134 127 108 78 96 261 186 10
100.0 24.2 23.0 19.5 14.1 17.4 47.2 33.6 1.8

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 2 3 1 1 0 5 2 0
100.0 28.6 42.9 14.3 14.3 0.0 71.4 28.6 0.0

10-12歳 全体 674 206 186 127 43 102 392 170 10
100.0 30.6 27.6 18.8 6.4 15.1 58.2 25.2 1.5

小学４年生 138 38 45 21 6 24 83 27 4
100.0 27.5 32.6 15.2 4.3 17.4 60.1 19.6 2.9

小学５年生 231 77 56 43 17 33 133 60 5
100.0 33.3 24.2 18.6 7.4 14.3 57.6 26.0 2.2

小学６年生 218 55 62 51 16 33 117 67 1
100.0 25.2 28.4 23.4 7.3 15.1 53.7 30.7 0.5

中学１年生 85 34 23 12 4 12 57 16 0
100.0 40.0 27.1 14.1 4.7 14.1 67.1 18.8 0.0

無回答 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 224 239 198 129 186 463 327 12
100.0 22.7 24.2 20.0 13.1 18.8 46.9 33.1 1.2

中学生 516 131 120 94 66 98 251 160 7
100.0 25.4 23.3 18.2 12.8 19.0 48.6 31.0 1.4

高校生 416 81 106 93 59 75 187 152 2
100.0 19.5 25.5 22.4 14.2 18.0 45.0 36.5 0.5

専門学校生 9 2 3 1 0 2 5 1 1
100.0 22.2 33.3 11.1 0.0 22.2 55.6 11.1 11.1

大学生 27 6 3 8 1 8 9 9 1
100.0 22.2 11.1 29.6 3.7 29.6 33.3 33.3 3.7

働いている 7 1 2 1 0 2 3 1 1
100.0 14.3 28.6 14.3 0.0 28.6 42.9 14.3 14.3

その他 6 1 3 0 2 0 4 2 0
100.0 16.7 50.0 0.0 33.3 0.0 66.7 33.3 0.0

無回答 7 2 2 1 1 1 4 2 0
100.0 28.6 28.6 14.3 14.3 14.3 57.1 28.6 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-259- 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤地域で行われている行事などの取組について 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

言
う
こ
と
が
で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う
こ
と

が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と
が
で

き
な
い

言
う
こ
と
が
で
き
な
い

特
に
言
い
た
い
こ
と
が

な
い

で
き
る
計

で
き
な
い
計

無
回
答

1662 101 238 373 227 697 339 600 26
100.0 6.1 14.3 22.4 13.7 41.9 20.4 36.1 1.6

男性 全体 749 57 123 168 104 284 180 272 13
100.0 7.6 16.4 22.4 13.9 37.9 24.0 36.3 1.7

10-12歳 321 24 64 78 41 105 88 119 9
100.0 7.5 19.9 24.3 12.8 32.7 27.4 37.1 2.8

13-18歳 428 33 59 90 63 179 92 153 4
100.0 7.7 13.8 21.0 14.7 41.8 21.5 35.7 0.9

女性 全体 904 43 114 204 120 410 157 324 13
100.0 4.8 12.6 22.6 13.3 45.4 17.4 35.8 1.4

10-12歳 351 25 52 89 43 136 77 132 6
100.0 7.1 14.8 25.4 12.3 38.7 21.9 37.6 1.7

13-18歳 553 18 62 115 77 274 80 192 7
100.0 3.3 11.2 20.8 13.9 49.5 14.5 34.7 1.3

無回答 10-12歳 2 1 0 0 0 1 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

13-18歳 7 0 1 1 3 2 1 4 0
100.0 0.0 14.3 14.3 42.9 28.6 14.3 57.1 0.0

10-12歳 全体 674 50 116 167 84 242 166 251 15
100.0 7.4 17.2 24.8 12.5 35.9 24.6 37.2 2.2

小学４年生 138 11 25 38 14 45 36 52 5
100.0 8.0 18.1 27.5 10.1 32.6 26.1 37.7 3.6

小学５年生 231 12 39 53 35 84 51 88 8
100.0 5.2 16.9 22.9 15.2 36.4 22.1 38.1 3.5

小学６年生 218 13 35 60 28 80 48 88 2
100.0 6.0 16.1 27.5 12.8 36.7 22.0 40.4 0.9

中学１年生 85 13 17 16 7 32 30 23 0
100.0 15.3 20.0 18.8 8.2 37.6 35.3 27.1 0.0

無回答 2 1 0 0 0 1 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 51 122 206 143 455 173 349 11
100.0 5.2 12.3 20.9 14.5 46.1 17.5 35.3 1.1

中学生 516 36 80 108 65 222 116 173 5
100.0 7.0 15.5 20.9 12.6 43.0 22.5 33.5 1.0

高校生 416 13 38 92 63 206 51 155 4
100.0 3.1 9.1 22.1 15.1 49.5 12.3 37.3 1.0

専門学校生 9 1 1 1 1 4 2 2 1
100.0 11.1 11.1 11.1 11.1 44.4 22.2 22.2 11.1

大学生 27 0 1 4 6 16 1 10 0
100.0 0.0 3.7 14.8 22.2 59.3 3.7 37.0 0.0

働いている 7 1 1 0 1 3 2 1 1
100.0 14.3 14.3 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3 14.3

その他 6 0 1 0 4 1 1 4 0
100.0 0.0 16.7 0.0 66.7 16.7 16.7 66.7 0.0

無回答 7 0 0 1 3 3 0 4 0
100.0 0.0 0.0 14.3 42.9 42.9 0.0 57.1 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-260- 

 

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥札幌市政（札幌市のまちづくりや市役所の仕事）について 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

言
う
こ
と
が
で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う
こ
と

が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と
が
で

き
な
い

言
う
こ
と
が
で
き
な
い

特
に
言
い
た
い
こ
と
が

な
い

で
き
る
計

で
き
な
い
計

無
回
答

1662 66 146 324 347 753 212 671 26
100.0 4.0 8.8 19.5 20.9 45.3 12.8 40.4 1.6

男性 全体 749 40 81 144 153 318 121 297 13
100.0 5.3 10.8 19.2 20.4 42.5 16.2 39.7 1.7

10-12歳 321 20 33 77 54 127 53 131 10
100.0 6.2 10.3 24.0 16.8 39.6 16.5 40.8 3.1

13-18歳 428 20 48 67 99 191 68 166 3
100.0 4.7 11.2 15.7 23.1 44.6 15.9 38.8 0.7

女性 全体 904 25 65 178 191 432 90 369 13
100.0 2.8 7.2 19.7 21.1 47.8 10.0 40.8 1.4

10-12歳 351 13 28 67 74 163 41 141 6
100.0 3.7 8.0 19.1 21.1 46.4 11.7 40.2 1.7

13-18歳 553 12 37 111 117 269 49 228 7
100.0 2.2 6.7 20.1 21.2 48.6 8.9 41.2 1.3

無回答 10-12歳 2 0 0 1 1 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0

13-18歳 7 1 0 1 2 3 1 3 0
100.0 14.3 0.0 14.3 28.6 42.9 14.3 42.9 0.0

10-12歳 全体 674 33 61 145 129 290 94 274 16
100.0 4.9 9.1 21.5 19.1 43.0 13.9 40.7 2.4

小学４年生 138 11 19 27 19 57 30 46 5
100.0 8.0 13.8 19.6 13.8 41.3 21.7 33.3 3.6

小学５年生 231 7 11 49 49 108 18 98 7
100.0 3.0 4.8 21.2 21.2 46.8 7.8 42.4 3.0

小学６年生 218 11 20 48 51 84 31 99 4
100.0 5.0 9.2 22.0 23.4 38.5 14.2 45.4 1.8

中学１年生 85 4 11 20 9 41 15 29 0
100.0 4.7 12.9 23.5 10.6 48.2 17.6 34.1 0.0

無回答 2 0 0 1 1 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0

13-18歳 全体 988 33 85 179 218 463 118 397 10
100.0 3.3 8.6 18.1 22.1 46.9 11.9 40.2 1.0

中学生 516 22 48 95 100 247 70 195 4
100.0 4.3 9.3 18.4 19.4 47.9 13.6 37.8 0.8

高校生 416 10 32 77 101 192 42 178 4
100.0 2.4 7.7 18.5 24.3 46.2 10.1 42.8 1.0

専門学校生 9 0 0 1 3 4 0 4 1
100.0 0.0 0.0 11.1 33.3 44.4 0.0 44.4 11.1

大学生 27 0 2 6 8 11 2 14 0
100.0 0.0 7.4 22.2 29.6 40.7 7.4 51.9 0.0

働いている 7 0 2 0 1 3 2 1 1
100.0 0.0 28.6 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3 14.3

その他 6 0 1 0 3 2 1 3 0
100.0 0.0 16.7 0.0 50.0 33.3 16.7 50.0 0.0

無回答 7 1 0 0 2 4 1 2 0
100.0 14.3 0.0 0.0 28.6 57.1 14.3 28.6 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-261- 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ①良いところばかりではないが、自分のことが好きだ 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 482 638 339 190 1120 529 13
100.0 29.0 38.4 20.4 11.4 67.4 31.8 0.8

男性 全体 749 223 290 143 87 513 230 6
100.0 29.8 38.7 19.1 11.6 68.5 30.7 0.8

10-12歳 321 100 115 62 41 215 103 3
100.0 31.2 35.8 19.3 12.8 67.0 32.1 0.9

13-18歳 428 123 175 81 46 298 127 3
100.0 28.7 40.9 18.9 10.7 69.6 29.7 0.7

女性 全体 904 254 346 194 103 600 297 7
100.0 28.1 38.3 21.5 11.4 66.4 32.9 0.8

10-12歳 351 113 136 58 41 249 99 3
100.0 32.2 38.7 16.5 11.7 70.9 28.2 0.9

13-18歳 553 141 210 136 62 351 198 4
100.0 25.5 38.0 24.6 11.2 63.5 35.8 0.7

無回答 10-12歳 2 1 0 1 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 214 251 121 82 465 203 6
100.0 31.8 37.2 18.0 12.2 69.0 30.1 0.9

小学４年生 138 55 47 19 15 102 34 2
100.0 39.9 34.1 13.8 10.9 73.9 24.6 1.4

小学５年生 231 72 86 41 29 158 70 3
100.0 31.2 37.2 17.7 12.6 68.4 30.3 1.3

小学６年生 218 65 80 43 29 145 72 1
100.0 29.8 36.7 19.7 13.3 66.5 33.0 0.5

中学１年生 85 21 38 17 9 59 26 0
100.0 24.7 44.7 20.0 10.6 69.4 30.6 0.0

無回答 2 1 0 1 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 268 387 218 108 655 326 7
100.0 27.1 39.2 22.1 10.9 66.3 33.0 0.7

中学生 516 142 199 114 57 341 171 4
100.0 27.5 38.6 22.1 11.0 66.1 33.1 0.8

高校生 416 112 160 93 49 272 142 2
100.0 26.9 38.5 22.4 11.8 65.4 34.1 0.5

専門学校生 9 0 6 2 0 6 2 1
100.0 0.0 66.7 22.2 0.0 66.7 22.2 11.1

大学生 27 8 13 4 2 21 6 0
100.0 29.6 48.1 14.8 7.4 77.8 22.2 0.0

働いている 7 1 3 3 0 4 3 0
100.0 14.3 42.9 42.9 0.0 57.1 42.9 0.0

その他 6 1 4 1 0 5 1 0
100.0 16.7 66.7 16.7 0.0 83.3 16.7 0.0

無回答 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-262- 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ②自分を大切に思ってくれる人がいる 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 992 509 103 46 1501 149 12
100.0 59.7 30.6 6.2 2.8 90.3 9.0 0.7

男性 全体 749 413 256 52 24 669 76 4
100.0 55.1 34.2 6.9 3.2 89.3 10.1 0.5

10-12歳 321 192 93 24 10 285 34 2
100.0 59.8 29.0 7.5 3.1 88.8 10.6 0.6

13-18歳 428 221 163 28 14 384 42 2
100.0 51.6 38.1 6.5 3.3 89.7 9.8 0.5

女性 全体 904 572 252 50 22 824 72 8
100.0 63.3 27.9 5.5 2.4 91.2 8.0 0.9

10-12歳 351 239 84 17 8 323 25 3
100.0 68.1 23.9 4.8 2.3 92.0 7.1 0.9

13-18歳 553 333 168 33 14 501 47 5
100.0 60.2 30.4 6.0 2.5 90.6 8.5 0.9

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 5 1 1 0 6 1 0
100.0 71.4 14.3 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 433 177 41 18 610 59 5
100.0 64.2 26.3 6.1 2.7 90.5 8.8 0.7

小学４年生 138 99 28 5 6 127 11 0
100.0 71.7 20.3 3.6 4.3 92.0 8.0 0.0

小学５年生 231 144 63 15 5 207 20 4
100.0 62.3 27.3 6.5 2.2 89.6 8.7 1.7

小学６年生 218 139 61 14 3 200 17 1
100.0 63.8 28.0 6.4 1.4 91.7 7.8 0.5

中学１年生 85 49 25 7 4 74 11 0
100.0 57.6 29.4 8.2 4.7 87.1 12.9 0.0

無回答 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 559 332 62 28 891 90 7
100.0 56.6 33.6 6.3 2.8 90.2 9.1 0.7

中学生 516 299 163 34 17 462 51 3
100.0 57.9 31.6 6.6 3.3 89.5 9.9 0.6

高校生 416 229 152 25 7 381 32 3
100.0 55.0 36.5 6.0 1.7 91.6 7.7 0.7

専門学校生 9 2 4 1 1 6 2 1
100.0 22.2 44.4 11.1 11.1 66.7 22.2 11.1

大学生 27 15 9 2 1 24 3 0
100.0 55.6 33.3 7.4 3.7 88.9 11.1 0.0

働いている 7 4 2 0 1 6 1 0
100.0 57.1 28.6 0.0 14.3 85.7 14.3 0.0

その他 6 5 1 0 0 6 0 0
100.0 83.3 16.7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 5 1 0 1 6 1 0
100.0 71.4 14.3 0.0 14.3 85.7 14.3 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-263- 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ③自分は人から必要とされている 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 485 741 311 103 1226 414 22
100.0 29.2 44.6 18.7 6.2 73.8 24.9 1.3

男性 全体 749 214 317 152 55 531 207 11
100.0 28.6 42.3 20.3 7.3 70.9 27.6 1.5

10-12歳 321 102 119 68 24 221 92 8
100.0 31.8 37.1 21.2 7.5 68.8 28.7 2.5

13-18歳 428 112 198 84 31 310 115 3
100.0 26.2 46.3 19.6 7.2 72.4 26.9 0.7

女性 全体 904 269 417 159 48 686 207 11
100.0 29.8 46.1 17.6 5.3 75.9 22.9 1.2

10-12歳 351 124 151 53 17 275 70 6
100.0 35.3 43.0 15.1 4.8 78.3 19.9 1.7

13-18歳 553 145 266 106 31 411 137 5
100.0 26.2 48.1 19.2 5.6 74.3 24.8 0.9

無回答 10-12歳 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 6 0 0 7 0 0
100.0 14.3 85.7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10-12歳 全体 674 227 271 121 41 498 162 14
100.0 33.7 40.2 18.0 6.1 73.9 24.0 2.1

小学４年生 138 55 57 14 10 112 24 2
100.0 39.9 41.3 10.1 7.2 81.2 17.4 1.4

小学５年生 231 70 97 44 14 167 58 6
100.0 30.3 42.0 19.0 6.1 72.3 25.1 2.6

小学６年生 218 76 81 44 13 157 57 4
100.0 34.9 37.2 20.2 6.0 72.0 26.1 1.8

中学１年生 85 25 35 19 4 60 23 2
100.0 29.4 41.2 22.4 4.7 70.6 27.1 2.4

無回答 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 258 470 190 62 728 252 8
100.0 26.1 47.6 19.2 6.3 73.7 25.5 0.8

中学生 516 147 239 90 36 386 126 4
100.0 28.5 46.3 17.4 7.0 74.8 24.4 0.8

高校生 416 100 200 91 22 300 113 3
100.0 24.0 48.1 21.9 5.3 72.1 27.2 0.7

専門学校生 9 1 3 3 1 4 4 1
100.0 11.1 33.3 33.3 11.1 44.4 44.4 11.1

大学生 27 7 16 2 2 23 4 0
100.0 25.9 59.3 7.4 7.4 85.2 14.8 0.0

働いている 7 0 5 2 0 5 2 0
100.0 0.0 71.4 28.6 0.0 71.4 28.6 0.0

その他 6 2 2 2 0 4 2 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 66.7 33.3 0.0

無回答 7 1 5 0 1 6 1 0
100.0 14.3 71.4 0.0 14.3 85.7 14.3 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 
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問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ④ほかのだれかや社会のために何かをしてあげたい 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 855 581 147 64 1436 211 15
100.0 51.4 35.0 8.8 3.9 86.4 12.7 0.9

男性 全体 749 356 282 77 28 638 105 6
100.0 47.5 37.7 10.3 3.7 85.2 14.0 0.8

10-12歳 321 151 122 34 10 273 44 4
100.0 47.0 38.0 10.6 3.1 85.0 13.7 1.2

13-18歳 428 205 160 43 18 365 61 2
100.0 47.9 37.4 10.0 4.2 85.3 14.3 0.5

女性 全体 904 495 296 68 36 791 104 9
100.0 54.8 32.7 7.5 4.0 87.5 11.5 1.0

10-12歳 351 182 122 29 13 304 42 5
100.0 51.9 34.8 8.3 3.7 86.6 12.0 1.4

13-18歳 553 313 174 39 23 487 62 4
100.0 56.6 31.5 7.1 4.2 88.1 11.2 0.7

無回答 10-12歳 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 3 2 2 0 5 2 0
100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 71.4 28.6 0.0

10-12歳 全体 674 334 245 63 23 579 86 9
100.0 49.6 36.4 9.3 3.4 85.9 12.8 1.3

小学４年生 138 64 55 11 6 119 17 2
100.0 46.4 39.9 8.0 4.3 86.2 12.3 1.4

小学５年生 231 125 73 24 6 198 30 3
100.0 54.1 31.6 10.4 2.6 85.7 13.0 1.3

小学６年生 218 104 89 17 6 193 23 2
100.0 47.7 40.8 7.8 2.8 88.5 10.6 0.9

中学１年生 85 40 27 11 5 67 16 2
100.0 47.1 31.8 12.9 5.9 78.8 18.8 2.4

無回答 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 521 336 84 41 857 125 6
100.0 52.7 34.0 8.5 4.1 86.7 12.7 0.6

中学生 516 293 154 46 19 447 65 4
100.0 56.8 29.8 8.9 3.7 86.6 12.6 0.8

高校生 416 206 154 36 19 360 55 1
100.0 49.5 37.0 8.7 4.6 86.5 13.2 0.2

専門学校生 9 3 4 1 0 7 1 1
100.0 33.3 44.4 11.1 0.0 77.8 11.1 11.1

大学生 27 11 14 0 2 25 2 0
100.0 40.7 51.9 0.0 7.4 92.6 7.4 0.0

働いている 7 2 5 0 0 7 0 0
100.0 28.6 71.4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 3 3 0 0 6 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 3 2 1 1 5 2 0
100.0 42.9 28.6 14.3 14.3 71.4 28.6 0.0

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

全体

問２＜学年別・就学別＞
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問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

⑤これからもうれしいことやいいことはあると思う 
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ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 1175 372 74 30 1547 104 11
100.0 70.7 22.4 4.5 1.8 93.1 6.3 0.7

男性 全体 749 513 177 39 14 690 53 6
100.0 68.5 23.6 5.2 1.9 92.1 7.1 0.8

10-12歳 321 226 67 18 6 293 24 4
100.0 70.4 20.9 5.6 1.9 91.3 7.5 1.2

13-18歳 428 287 110 21 8 397 29 2
100.0 67.1 25.7 4.9 1.9 92.8 6.8 0.5

女性 全体 904 656 193 34 16 849 50 5
100.0 72.6 21.3 3.8 1.8 93.9 5.5 0.6

10-12歳 351 269 64 10 6 333 16 2
100.0 76.6 18.2 2.8 1.7 94.9 4.6 0.6

13-18歳 553 387 129 24 10 516 34 3
100.0 70.0 23.3 4.3 1.8 93.3 6.1 0.5

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 497 131 28 12 628 40 6
100.0 73.7 19.4 4.2 1.8 93.2 5.9 0.9

小学４年生 138 105 22 8 2 127 10 1
100.0 76.1 15.9 5.8 1.4 92.0 7.2 0.7

小学５年生 231 174 40 11 3 214 14 3
100.0 75.3 17.3 4.8 1.3 92.6 6.1 1.3

小学６年生 218 158 50 4 4 208 8 2
100.0 72.5 22.9 1.8 1.8 95.4 3.7 0.9

中学１年生 85 58 19 5 3 77 8 0
100.0 68.2 22.4 5.9 3.5 90.6 9.4 0.0

無回答 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 678 241 46 18 919 64 5
100.0 68.6 24.4 4.7 1.8 93.0 6.5 0.5

中学生 516 379 104 21 9 483 30 3
100.0 73.4 20.2 4.1 1.7 93.6 5.8 0.6

高校生 416 263 122 21 9 385 30 1
100.0 63.2 29.3 5.0 2.2 92.5 7.2 0.2

専門学校生 9 6 1 1 0 7 1 1
100.0 66.7 11.1 11.1 0.0 77.8 11.1 11.1

大学生 27 19 6 2 0 25 2 0
100.0 70.4 22.2 7.4 0.0 92.6 7.4 0.0

働いている 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

その他 6 3 3 0 0 6 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 4 3 0 0 7 0 0
100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

問１＜性別＞

全体

問２＜学年別・就学別＞
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問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ⑥何かをやり遂げてうれしかったことがある 
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う

ど
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う
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い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 1329 255 42 22 1584 64 14
100.0 80.0 15.3 2.5 1.3 95.3 3.9 0.8

男性 全体 749 585 124 22 11 709 33 7
100.0 78.1 16.6 2.9 1.5 94.7 4.4 0.9

10-12歳 321 260 46 6 4 306 10 5
100.0 81.0 14.3 1.9 1.2 95.3 3.1 1.6

13-18歳 428 325 78 16 7 403 23 2
100.0 75.9 18.2 3.7 1.6 94.2 5.4 0.5

女性 全体 904 740 127 19 11 867 30 7
100.0 81.9 14.0 2.1 1.2 95.9 3.3 0.8

10-12歳 351 298 40 4 6 338 10 3
100.0 84.9 11.4 1.1 1.7 96.3 2.8 0.9

13-18歳 553 442 87 15 5 529 20 4
100.0 79.9 15.7 2.7 0.9 95.7 3.6 0.7

無回答 10-12歳 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 3 3 1 0 6 1 0
100.0 42.9 42.9 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 559 87 10 10 646 20 8
100.0 82.9 12.9 1.5 1.5 95.8 3.0 1.2

小学４年生 138 112 20 3 2 132 5 1
100.0 81.2 14.5 2.2 1.4 95.7 3.6 0.7

小学５年生 231 199 22 1 4 221 5 5
100.0 86.1 9.5 0.4 1.7 95.7 2.2 2.2

小学６年生 218 179 31 4 2 210 6 2
100.0 82.1 14.2 1.8 0.9 96.3 2.8 0.9

中学１年生 85 68 13 2 2 81 4 0
100.0 80.0 15.3 2.4 2.4 95.3 4.7 0.0

無回答 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 770 168 32 12 938 44 6
100.0 77.9 17.0 3.2 1.2 94.9 4.5 0.6

中学生 516 429 67 12 5 496 17 3
100.0 83.1 13.0 2.3 1.0 96.1 3.3 0.6

高校生 416 304 87 17 6 391 23 2
100.0 73.1 20.9 4.1 1.4 94.0 5.5 0.5

専門学校生 9 6 1 1 0 7 1 1
100.0 66.7 11.1 11.1 0.0 77.8 11.1 11.1

大学生 27 20 6 1 0 26 1 0
100.0 74.1 22.2 3.7 0.0 96.3 3.7 0.0

働いている 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

その他 6 4 2 0 0 6 0 0
100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 3 3 0 1 6 1 0
100.0 42.9 42.9 0.0 14.3 85.7 14.3 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-267- 

 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ⑦ものごとを調べたり考えたりすることは楽しいと思う 
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う
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か
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う
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う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 853 579 167 52 1432 219 11
100.0 51.3 34.8 10.0 3.1 86.2 13.2 0.7

男性 全体 749 390 250 77 27 640 104 5
100.0 52.1 33.4 10.3 3.6 85.4 13.9 0.7

10-12歳 321 168 100 38 12 268 50 3
100.0 52.3 31.2 11.8 3.7 83.5 15.6 0.9

13-18歳 428 222 150 39 15 372 54 2
100.0 51.9 35.0 9.1 3.5 86.9 12.6 0.5

女性 全体 904 460 326 87 25 786 112 6
100.0 50.9 36.1 9.6 2.8 86.9 12.4 0.7

10-12歳 351 176 127 36 10 303 46 2
100.0 50.1 36.2 10.3 2.8 86.3 13.1 0.6

13-18歳 553 284 199 51 15 483 66 4
100.0 51.4 36.0 9.2 2.7 87.3 11.9 0.7

無回答 10-12歳 2 0 1 1 0 1 1 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 3 2 2 0 5 2 0
100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 71.4 28.6 0.0

10-12歳 全体 674 344 228 75 22 572 97 5
100.0 51.0 33.8 11.1 3.3 84.9 14.4 0.7

小学４年生 138 68 50 15 5 118 20 0
100.0 49.3 36.2 10.9 3.6 85.5 14.5 0.0

小学５年生 231 119 72 32 4 191 36 4
100.0 51.5 31.2 13.9 1.7 82.7 15.6 1.7

小学６年生 218 116 70 22 9 186 31 1
100.0 53.2 32.1 10.1 4.1 85.3 14.2 0.5

中学１年生 85 41 35 5 4 76 9 0
100.0 48.2 41.2 5.9 4.7 89.4 10.6 0.0

無回答 2 0 1 1 0 1 1 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 509 351 92 30 860 122 6
100.0 51.5 35.5 9.3 3.0 87.0 12.3 0.6

中学生 516 265 193 40 15 458 55 3
100.0 51.4 37.4 7.8 2.9 88.8 10.7 0.6

高校生 416 209 144 47 14 353 61 2
100.0 50.2 34.6 11.3 3.4 84.9 14.7 0.5

専門学校生 9 4 2 1 1 6 2 1
100.0 44.4 22.2 11.1 11.1 66.7 22.2 11.1

大学生 27 18 7 2 0 25 2 0
100.0 66.7 25.9 7.4 0.0 92.6 7.4 0.0

働いている 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

その他 6 5 1 0 0 6 0 0
100.0 83.3 16.7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ⑧自分の考えや意見を聞いてもらってうれしかったことがある 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う
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と
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そ
う
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う
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な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 849 544 168 87 1393 255 14
100.0 51.1 32.7 10.1 5.2 83.8 15.3 0.8

男性 全体 749 349 257 85 52 606 137 6
100.0 46.6 34.3 11.3 6.9 80.9 18.3 0.8

10-12歳 321 151 104 40 23 255 63 3
100.0 47.0 32.4 12.5 7.2 79.4 19.6 0.9

13-18歳 428 198 153 45 29 351 74 3
100.0 46.3 35.7 10.5 6.8 82.0 17.3 0.7

女性 全体 904 496 286 79 35 782 114 8
100.0 54.9 31.6 8.7 3.9 86.5 12.6 0.9

10-12歳 351 180 119 32 15 299 47 5
100.0 51.3 33.9 9.1 4.3 85.2 13.4 1.4

13-18歳 553 316 167 47 20 483 67 3
100.0 57.1 30.2 8.5 3.6 87.3 12.1 0.5

無回答 10-12歳 2 0 0 2 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

13-18歳 7 4 1 2 0 5 2 0
100.0 57.1 14.3 28.6 0.0 71.4 28.6 0.0

10-12歳 全体 674 331 223 74 38 554 112 8
100.0 49.1 33.1 11.0 5.6 82.2 16.6 1.2

小学４年生 138 72 42 18 6 114 24 0
100.0 52.2 30.4 13.0 4.3 82.6 17.4 0.0

小学５年生 231 108 78 22 17 186 39 6
100.0 46.8 33.8 9.5 7.4 80.5 16.9 2.6

小学６年生 218 106 72 26 12 178 38 2
100.0 48.6 33.0 11.9 5.5 81.7 17.4 0.9

中学１年生 85 45 31 6 3 76 9 0
100.0 52.9 36.5 7.1 3.5 89.4 10.6 0.0

無回答 2 0 0 2 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

13-18歳 全体 988 518 321 94 49 839 143 6
100.0 52.4 32.5 9.5 5.0 84.9 14.5 0.6

中学生 516 270 157 54 31 427 85 4
100.0 52.3 30.4 10.5 6.0 82.8 16.5 0.8

高校生 416 219 146 36 14 365 50 1
100.0 52.6 35.1 8.7 3.4 87.7 12.0 0.2

専門学校生 9 6 1 0 1 7 1 1
100.0 66.7 11.1 0.0 11.1 77.8 11.1 11.1

大学生 27 12 11 3 1 23 4 0
100.0 44.4 40.7 11.1 3.7 85.2 14.8 0.0

働いている 7 4 3 0 0 7 0 0
100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 3 2 0 1 5 1 0
100.0 50.0 33.3 0.0 16.7 83.3 16.7 0.0

無回答 7 4 1 1 1 5 2 0
100.0 57.1 14.3 14.3 14.3 71.4 28.6 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ⑨困ったことがあってもいずれ何とかなると思う 
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う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 772 568 198 113 1340 311 11
100.0 46.5 34.2 11.9 6.8 80.6 18.7 0.7

男性 全体 749 328 262 94 61 590 155 4
100.0 43.8 35.0 12.6 8.1 78.8 20.7 0.5

10-12歳 321 139 111 42 27 250 69 2
100.0 43.3 34.6 13.1 8.4 77.9 21.5 0.6

13-18歳 428 189 151 52 34 340 86 2
100.0 44.2 35.3 12.1 7.9 79.4 20.1 0.5

女性 全体 904 441 303 102 51 744 153 7
100.0 48.8 33.5 11.3 5.6 82.3 16.9 0.8

10-12歳 351 170 114 44 20 284 64 3
100.0 48.4 32.5 12.5 5.7 80.9 18.2 0.9

13-18歳 553 271 189 58 31 460 89 4
100.0 49.0 34.2 10.5 5.6 83.2 16.1 0.7

無回答 10-12歳 2 0 1 0 1 1 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 3 2 2 0 5 2 0
100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 71.4 28.6 0.0

10-12歳 全体 674 309 226 86 48 535 134 5
100.0 45.8 33.5 12.8 7.1 79.4 19.9 0.7

小学４年生 138 63 44 15 16 107 31 0
100.0 45.7 31.9 10.9 11.6 77.5 22.5 0.0

小学５年生 231 98 80 36 14 178 50 3
100.0 42.4 34.6 15.6 6.1 77.1 21.6 1.3

小学６年生 218 111 68 23 14 179 37 2
100.0 50.9 31.2 10.6 6.4 82.1 17.0 0.9

中学１年生 85 37 33 12 3 70 15 0
100.0 43.5 38.8 14.1 3.5 82.4 17.6 0.0

無回答 2 0 1 0 1 1 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 463 342 112 65 805 177 6
100.0 46.9 34.6 11.3 6.6 81.5 17.9 0.6

中学生 516 244 172 59 38 416 97 3
100.0 47.3 33.3 11.4 7.4 80.6 18.8 0.6

高校生 416 191 154 47 22 345 69 2
100.0 45.9 37.0 11.3 5.3 82.9 16.6 0.5

専門学校生 9 5 3 0 0 8 0 1
100.0 55.6 33.3 0.0 0.0 88.9 0.0 11.1

大学生 27 13 7 4 3 20 7 0
100.0 48.1 25.9 14.8 11.1 74.1 25.9 0.0

働いている 7 4 3 0 0 7 0 0
100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 3 1 1 1 4 2 0
100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 66.7 33.3 0.0

無回答 7 3 2 1 1 5 2 0
100.0 42.9 28.6 14.3 14.3 71.4 28.6 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号

に○をつけてください。 

 ⑩困ったときは人に相談してみるのも大事だと思う 
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計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 967 497 116 68 1464 184 14
100.0 58.2 29.9 7.0 4.1 88.1 11.1 0.8

男性 全体 749 403 235 64 41 638 105 6
100.0 53.8 31.4 8.5 5.5 85.2 14.0 0.8

10-12歳 321 177 85 35 20 262 55 4
100.0 55.1 26.5 10.9 6.2 81.6 17.1 1.2

13-18歳 428 226 150 29 21 376 50 2
100.0 52.8 35.0 6.8 4.9 87.9 11.7 0.5

女性 全体 904 560 259 51 26 819 77 8
100.0 61.9 28.7 5.6 2.9 90.6 8.5 0.9

10-12歳 351 236 90 14 8 326 22 3
100.0 67.2 25.6 4.0 2.3 92.9 6.3 0.9

13-18歳 553 324 169 37 18 493 55 5
100.0 58.6 30.6 6.7 3.3 89.2 9.9 0.9

無回答 10-12歳 2 0 1 0 1 1 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 4 2 1 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 413 176 49 29 589 78 7
100.0 61.3 26.1 7.3 4.3 87.4 11.6 1.0

小学４年生 138 92 28 10 8 120 18 0
100.0 66.7 20.3 7.2 5.8 87.0 13.0 0.0

小学５年生 231 143 61 13 9 204 22 5
100.0 61.9 26.4 5.6 3.9 88.3 9.5 2.2

小学６年生 218 130 57 21 8 187 29 2
100.0 59.6 26.1 9.6 3.7 85.8 13.3 0.9

中学１年生 85 48 29 5 3 77 8 0
100.0 56.5 34.1 5.9 3.5 90.6 9.4 0.0

無回答 2 0 1 0 1 1 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 554 321 67 39 875 106 7
100.0 56.1 32.5 6.8 3.9 88.6 10.7 0.7

中学生 516 295 154 36 26 449 62 5
100.0 57.2 29.8 7.0 5.0 87.0 12.0 1.0

高校生 416 227 148 29 11 375 40 1
100.0 54.6 35.6 7.0 2.6 90.1 9.6 0.2

専門学校生 9 5 2 1 0 7 1 1
100.0 55.6 22.2 11.1 0.0 77.8 11.1 11.1

大学生 27 16 8 1 2 24 3 0
100.0 59.3 29.6 3.7 7.4 88.9 11.1 0.0

働いている 7 4 3 0 0 7 0 0
100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 2 4 0 0 6 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 5 2 0 0 7 0 0
100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問 11 あなたのことを理解してくれると思う人はだれですか。あてはまるものにいくつでも○をつけて

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の
大
人

学
校
の
担
任
の
先
生

学
校
の
保
健
室
や
部
活

動

、
ク
ラ
ブ
の
先
生

学
校
の
ス
ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

な
ど

児
童
会
館
な
ど
の
職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

電
話
相
談
員
な
ど
の

相
談
員

そ
の
他

特
に
そ
う
い
う
人
は

い
な
い

無
回
答

1662 1053 1365 727 798 1247 128 653 270 83 61 59 39 44 80 18
100.0 63.4 82.1 43.7 48.0 75.0 7.7 39.3 16.2 5.0 3.7 3.5 2.3 2.6 4.8 1.1

問１＜性別＞
男性 全体 749 527 611 323 379 550 65 313 108 34 28 21 17 16 35 9

100.0 70.4 81.6 43.1 50.6 73.4 8.7 41.8 14.4 4.5 3.7 2.8 2.3 2.1 4.7 1.2
10-12歳 321 238 278 137 173 229 39 160 50 18 19 7 10 4 10 4

100.0 74.1 86.6 42.7 53.9 71.3 12.1 49.8 15.6 5.6 5.9 2.2 3.1 1.2 3.1 1.2
13-18歳 428 289 333 186 206 321 26 153 58 16 9 14 7 12 25 5

100.0 67.5 77.8 43.5 48.1 75.0 6.1 35.7 13.6 3.7 2.1 3.3 1.6 2.8 5.8 1.2
女性 全体 904 519 746 399 413 688 62 338 160 48 32 38 22 28 45 9

100.0 57.4 82.5 44.1 45.7 76.1 6.9 37.4 17.7 5.3 3.5 4.2 2.4 3.1 5.0 1.0
10-12歳 351 234 313 168 187 288 36 177 78 16 24 6 13 6 10 2

100.0 66.7 89.2 47.9 53.3 82.1 10.3 50.4 22.2 4.6 6.8 1.7 3.7 1.7 2.8 0.6
13-18歳 553 285 433 231 226 400 26 161 82 32 8 32 9 22 35 7

100.0 51.5 78.3 41.8 40.9 72.3 4.7 29.1 14.8 5.8 1.4 5.8 1.6 4.0 6.3 1.3
無回答 10-12歳 2 1 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
13-18歳 7 6 6 5 6 7 1 2 2 1 1 0 0 0 0 0

100.0 85.7 85.7 71.4 85.7 100.0 14.3 28.6 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
問２＜学年別・就学別＞
10-12歳 全体 674 473 593 305 360 519 75 337 128 34 43 13 23 10 20 6

100.0 70.2 88.0 45.3 53.4 77.0 11.1 50.0 19.0 5.0 6.4 1.9 3.4 1.5 3.0 0.9
小学４年生 138 97 122 63 76 100 17 74 23 7 11 3 4 1 4 0

100.0 70.3 88.4 45.7 55.1 72.5 12.3 53.6 16.7 5.1 8.0 2.2 2.9 0.7 2.9 0.0
小学５年生 231 154 206 98 133 180 27 122 43 13 23 3 11 3 5 5

100.0 66.7 89.2 42.4 57.6 77.9 11.7 52.8 18.6 5.6 10.0 1.3 4.8 1.3 2.2 2.2
小学６年生 218 165 190 107 113 171 26 104 42 12 8 6 7 3 7 1

100.0 75.7 87.2 49.1 51.8 78.4 11.9 47.7 19.3 5.5 3.7 2.8 3.2 1.4 3.2 0.5
中学１年生 85 56 73 37 38 66 5 37 20 2 1 1 1 3 4 0

100.0 65.9 85.9 43.5 44.7 77.6 5.9 43.5 23.5 2.4 1.2 1.2 1.2 3.5 4.7 0.0
無回答 2 1 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
13-18歳 全体 988 580 772 422 438 728 53 316 142 49 18 46 16 34 60 12

100.0 58.7 78.1 42.7 44.3 73.7 5.4 32.0 14.4 5.0 1.8 4.7 1.6 3.4 6.1 1.2
中学生 516 314 403 219 250 389 38 211 102 34 16 23 11 22 26 5

100.0 60.9 78.1 42.4 48.4 75.4 7.4 40.9 19.8 6.6 3.1 4.5 2.1 4.3 5.0 1.0
高校生 416 241 326 183 169 297 13 101 35 12 2 21 5 8 28 6

100.0 57.9 78.4 44.0 40.6 71.4 3.1 24.3 8.4 2.9 0.5 5.0 1.2 1.9 6.7 1.4
専門学校生 9 2 6 4 2 6 0 1 0 1 0 0 0 1 2 1

100.0 22.2 66.7 44.4 22.2 66.7 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2 11.1
大学生 27 12 21 9 8 20 1 0 2 1 0 1 0 2 3 0

100.0 44.4 77.8 33.3 29.6 74.1 3.7 0.0 7.4 3.7 0.0 3.7 0.0 7.4 11.1 0.0
働いている 7 4 5 1 2 4 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

100.0 57.1 71.4 14.3 28.6 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0
その他 6 1 5 1 1 5 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 16.7 83.3 16.7 16.7 83.3 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0
無回答 7 6 6 5 6 7 1 2 2 1 0 0 0 0 0 0

100.0 85.7 85.7 71.4 85.7 100.0 14.3 28.6 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体
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問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ①ふだんの行き先や誰と一緒かなどを知っている 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 990 484 99 36 39 1474 135 14
100.0 59.6 29.1 6.0 2.2 2.3 88.7 8.1 0.8

男性 全体 749 393 249 53 19 28 642 72 7
100.0 52.5 33.2 7.1 2.5 3.7 85.7 9.6 0.9

10-12歳 321 187 92 16 6 17 279 22 3
100.0 58.3 28.7 5.0 1.9 5.3 86.9 6.9 0.9

13-18歳 428 206 157 37 13 11 363 50 4
100.0 48.1 36.7 8.6 3.0 2.6 84.8 11.7 0.9

女性 全体 904 593 232 45 16 11 825 61 7
100.0 65.6 25.7 5.0 1.8 1.2 91.3 6.7 0.8

10-12歳 351 247 80 15 1 6 327 16 2
100.0 70.4 22.8 4.3 0.3 1.7 93.2 4.6 0.6

13-18歳 553 346 152 30 15 5 498 45 5
100.0 62.6 27.5 5.4 2.7 0.9 90.1 8.1 0.9

無回答 10-12歳 2 1 0 1 0 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 3 3 0 1 0 6 1 0
100.0 42.9 42.9 0.0 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 435 172 32 7 23 607 39 5
100.0 64.5 25.5 4.7 1.0 3.4 90.1 5.8 0.7

小学４年生 138 87 35 7 2 7 122 9 0
100.0 63.0 25.4 5.1 1.4 5.1 88.4 6.5 0.0

小学５年生 231 142 59 12 3 10 201 15 5
100.0 61.5 25.5 5.2 1.3 4.3 87.0 6.5 2.2

小学６年生 218 143 59 10 1 5 202 11 0
100.0 65.6 27.1 4.6 0.5 2.3 92.7 5.0 0.0

中学１年生 85 62 19 2 1 1 81 3 0
100.0 72.9 22.4 2.4 1.2 1.2 95.3 3.5 0.0

無回答 2 1 0 1 0 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 555 312 67 29 16 867 96 9
100.0 56.2 31.6 6.8 2.9 1.6 87.8 9.7 0.9

中学生 516 320 139 28 9 13 459 37 7
100.0 62.0 26.9 5.4 1.7 2.5 89.0 7.2 1.4

高校生 416 208 154 35 15 2 362 50 2
100.0 50.0 37.0 8.4 3.6 0.5 87.0 12.0 0.5

専門学校生 9 2 3 1 3 0 5 4 0
100.0 22.2 33.3 11.1 33.3 0.0 55.6 44.4 0.0

大学生 27 16 9 2 0 0 25 2 0
100.0 59.3 33.3 7.4 0.0 0.0 92.6 7.4 0.0

働いている 7 3 3 0 1 0 6 1 0
100.0 42.9 42.9 0.0 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

その他 6 3 2 1 0 0 5 1 0
100.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 83.3 16.7 0.0

無回答 7 3 2 0 1 1 5 1 0
100.0 42.9 28.6 0.0 14.3 14.3 71.4 14.3 0.0

問２＜学年別・就学別＞

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

全体
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問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ②まじめな話はちゃんと聞いてくれる 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 1147 360 86 14 43 1507 100 12
100.0 69.0 21.7 5.2 0.8 2.6 90.7 6.0 0.7

男性 全体 749 499 167 53 4 21 666 57 5
100.0 66.6 22.3 7.1 0.5 2.8 88.9 7.6 0.7

10-12歳 321 210 74 26 1 8 284 27 2
100.0 65.4 23.1 8.1 0.3 2.5 88.5 8.4 0.6

13-18歳 428 289 93 27 3 13 382 30 3
100.0 67.5 21.7 6.3 0.7 3.0 89.3 7.0 0.7

女性 全体 904 642 190 33 10 22 832 43 7
100.0 71.0 21.0 3.7 1.1 2.4 92.0 4.8 0.8

10-12歳 351 262 61 13 3 8 323 16 4
100.0 74.6 17.4 3.7 0.9 2.3 92.0 4.6 1.1

13-18歳 553 380 129 20 7 14 509 27 3
100.0 68.7 23.3 3.6 1.3 2.5 92.0 4.9 0.5

無回答 10-12歳 2 1 1 0 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 5 2 0 0 0 7 0 0
100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10-12歳 全体 674 473 136 39 4 16 609 43 6
100.0 70.2 20.2 5.8 0.6 2.4 90.4 6.4 0.9

小学４年生 138 98 25 11 0 3 123 11 1
100.0 71.0 18.1 8.0 0.0 2.2 89.1 8.0 0.7

小学５年生 231 154 48 16 1 7 202 17 5
100.0 66.7 20.8 6.9 0.4 3.0 87.4 7.4 2.2

小学６年生 218 159 45 8 1 5 204 9 0
100.0 72.9 20.6 3.7 0.5 2.3 93.6 4.1 0.0

中学１年生 85 61 17 4 2 1 78 6 0
100.0 71.8 20.0 4.7 2.4 1.2 91.8 7.1 0.0

無回答 2 1 1 0 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 674 224 47 10 27 898 57 6
100.0 68.2 22.7 4.8 1.0 2.7 90.9 5.8 0.6

中学生 516 354 112 23 5 18 466 28 4
100.0 68.6 21.7 4.5 1.0 3.5 90.3 5.4 0.8

高校生 416 285 95 21 5 8 380 26 2
100.0 68.5 22.8 5.0 1.2 1.9 91.3 6.3 0.5

専門学校生 9 3 5 1 0 0 8 1 0
100.0 33.3 55.6 11.1 0.0 0.0 88.9 11.1 0.0

大学生 27 18 6 2 0 1 24 2 0
100.0 66.7 22.2 7.4 0.0 3.7 88.9 7.4 0.0

働いている 7 6 1 0 0 0 7 0 0
100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 2 4 0 0 0 6 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 6 1 0 0 0 7 0 0
100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-274- 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ③困ったときはなぐさめたり、背中を押してくれる 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 949 452 135 46 66 1401 181 14
100.0 57.1 27.2 8.1 2.8 4.0 84.3 10.9 0.8

男性 全体 749 407 222 68 21 25 629 89 6
100.0 54.3 29.6 9.1 2.8 3.3 84.0 11.9 0.8

10-12歳 321 191 88 24 9 6 279 33 3
100.0 59.5 27.4 7.5 2.8 1.9 86.9 10.3 0.9

13-18歳 428 216 134 44 12 19 350 56 3
100.0 50.5 31.3 10.3 2.8 4.4 81.8 13.1 0.7

女性 全体 904 537 228 66 24 41 765 90 8
100.0 59.4 25.2 7.3 2.7 4.5 84.6 10.0 0.9

10-12歳 351 215 86 28 8 9 301 36 5
100.0 61.3 24.5 8.0 2.3 2.6 85.8 10.3 1.4

13-18歳 553 322 142 38 16 32 464 54 3
100.0 58.2 25.7 6.9 2.9 5.8 83.9 9.8 0.5

無回答 10-12歳 2 0 2 0 0 0 2 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 5 0 1 1 0 5 2 0
100.0 71.4 0.0 14.3 14.3 0.0 71.4 28.6 0.0

10-12歳 全体 674 406 176 52 17 15 582 69 8
100.0 60.2 26.1 7.7 2.5 2.2 86.4 10.2 1.2

小学４年生 138 87 34 8 5 3 121 13 1
100.0 63.0 24.6 5.8 3.6 2.2 87.7 9.4 0.7

小学５年生 231 135 56 20 6 7 191 26 7
100.0 58.4 24.2 8.7 2.6 3.0 82.7 11.3 3.0

小学６年生 218 133 59 19 3 4 192 22 0
100.0 61.0 27.1 8.7 1.4 1.8 88.1 10.1 0.0

中学１年生 85 51 25 5 3 1 76 8 0
100.0 60.0 29.4 5.9 3.5 1.2 89.4 9.4 0.0

無回答 2 0 2 0 0 0 2 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 543 276 83 29 51 819 112 6
100.0 55.0 27.9 8.4 2.9 5.2 82.9 11.3 0.6

中学生 516 302 121 38 16 35 423 54 4
100.0 58.5 23.4 7.4 3.1 6.8 82.0 10.5 0.8

高校生 416 211 138 40 11 14 349 51 2
100.0 50.7 33.2 9.6 2.6 3.4 83.9 12.3 0.5

専門学校生 9 2 4 1 1 1 6 2 0
100.0 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1 66.7 22.2 0.0

大学生 27 18 6 2 0 1 24 2 0
100.0 66.7 22.2 7.4 0.0 3.7 88.9 7.4 0.0

働いている 7 2 5 0 0 0 7 0 0
100.0 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 2 2 2 0 0 4 2 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

無回答 7 6 0 0 1 0 6 1 0
100.0 85.7 0.0 0.0 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞
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問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ④色々な活動や交流への参加をうながしてくれる 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 523 539 319 161 99 1062 480 21
100.0 31.5 32.4 19.2 9.7 6.0 63.9 28.9 1.3

男性 全体 749 238 233 150 70 48 471 220 10
100.0 31.8 31.1 20.0 9.3 6.4 62.9 29.4 1.3

10-12歳 321 125 95 42 27 25 220 69 7
100.0 38.9 29.6 13.1 8.4 7.8 68.5 21.5 2.2

13-18歳 428 113 138 108 43 23 251 151 3
100.0 26.4 32.2 25.2 10.0 5.4 58.6 35.3 0.7

女性 全体 904 282 304 165 91 51 586 256 11
100.0 31.2 33.6 18.3 10.1 5.6 64.8 28.3 1.2

10-12歳 351 129 117 54 28 19 246 82 4
100.0 36.8 33.3 15.4 8.0 5.4 70.1 23.4 1.1

13-18歳 553 153 187 111 63 32 340 174 7
100.0 27.7 33.8 20.1 11.4 5.8 61.5 31.5 1.3

無回答 10-12歳 2 0 1 1 0 0 1 1 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 3 1 3 0 0 4 3 0
100.0 42.9 14.3 42.9 0.0 0.0 57.1 42.9 0.0

10-12歳 全体 674 254 213 97 55 44 467 152 11
100.0 37.7 31.6 14.4 8.2 6.5 69.3 22.6 1.6

小学４年生 138 64 39 17 9 6 103 26 3
100.0 46.4 28.3 12.3 6.5 4.3 74.6 18.8 2.2

小学５年生 231 90 64 37 16 18 154 53 6
100.0 39.0 27.7 16.0 6.9 7.8 66.7 22.9 2.6

小学６年生 218 72 79 30 23 12 151 53 2
100.0 33.0 36.2 13.8 10.6 5.5 69.3 24.3 0.9

中学１年生 85 28 30 12 7 8 58 19 0
100.0 32.9 35.3 14.1 8.2 9.4 68.2 22.4 0.0

無回答 2 0 1 1 0 0 1 1 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 269 326 222 106 55 595 328 10
100.0 27.2 33.0 22.5 10.7 5.6 60.2 33.2 1.0

中学生 516 147 164 114 54 31 311 168 6
100.0 28.5 31.8 22.1 10.5 6.0 60.3 32.6 1.2

高校生 416 109 145 91 47 21 254 138 3
100.0 26.2 34.9 21.9 11.3 5.0 61.1 33.2 0.7

専門学校生 9 1 2 4 2 0 3 6 0
100.0 11.1 22.2 44.4 22.2 0.0 33.3 66.7 0.0

大学生 27 8 8 8 1 1 16 9 1
100.0 29.6 29.6 29.6 3.7 3.7 59.3 33.3 3.7

働いている 7 1 4 1 1 0 5 2 0
100.0 14.3 57.1 14.3 14.3 0.0 71.4 28.6 0.0

その他 6 0 2 2 1 1 2 3 0
100.0 0.0 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 50.0 0.0

無回答 7 3 1 2 0 1 4 2 0
100.0 42.9 14.3 28.6 0.0 14.3 57.1 28.6 0.0

問２＜学年別・就学別＞

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合
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問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ⑤自分のことをちゃんと考えてくれる 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 1113 389 66 14 66 1502 80 14
100.0 67.0 23.4 4.0 0.8 4.0 90.4 4.8 0.8

男性 全体 749 482 184 34 9 34 666 43 6
100.0 64.4 24.6 4.5 1.2 4.5 88.9 5.7 0.8

10-12歳 321 220 64 15 6 14 284 21 2
100.0 68.5 19.9 4.7 1.9 4.4 88.5 6.5 0.6

13-18歳 428 262 120 19 3 20 382 22 4
100.0 61.2 28.0 4.4 0.7 4.7 89.3 5.1 0.9

女性 全体 904 626 203 31 4 32 829 35 8
100.0 69.2 22.5 3.4 0.4 3.5 91.7 3.9 0.9

10-12歳 351 250 81 10 0 6 331 10 4
100.0 71.2 23.1 2.8 0.0 1.7 94.3 2.8 1.1

13-18歳 553 376 122 21 4 26 498 25 4
100.0 68.0 22.1 3.8 0.7 4.7 90.1 4.5 0.7

無回答 10-12歳 2 1 0 0 1 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 4 2 1 0 0 6 1 0
100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0 85.7 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 471 145 25 7 20 616 32 6
100.0 69.9 21.5 3.7 1.0 3.0 91.4 4.7 0.9

小学４年生 138 101 21 5 2 8 122 7 1
100.0 73.2 15.2 3.6 1.4 5.8 88.4 5.1 0.7

小学５年生 231 162 51 10 1 3 213 11 4
100.0 70.1 22.1 4.3 0.4 1.3 92.2 4.8 1.7

小学６年生 218 150 54 5 3 5 204 8 1
100.0 68.8 24.8 2.3 1.4 2.3 93.6 3.7 0.5

中学１年生 85 57 19 5 0 4 76 5 0
100.0 67.1 22.4 5.9 0.0 4.7 89.4 5.9 0.0

無回答 2 1 0 0 1 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 642 244 41 7 46 886 48 8
100.0 65.0 24.7 4.1 0.7 4.7 89.7 4.9 0.8

中学生 516 343 114 19 4 30 457 23 6
100.0 66.5 22.1 3.7 0.8 5.8 88.6 4.5 1.2

高校生 416 262 116 20 3 13 378 23 2
100.0 63.0 27.9 4.8 0.7 3.1 90.9 5.5 0.5

専門学校生 9 5 3 0 0 1 8 0 0
100.0 55.6 33.3 0.0 0.0 11.1 88.9 0.0 0.0

大学生 27 20 4 2 0 1 24 2 0
100.0 74.1 14.8 7.4 0.0 3.7 88.9 7.4 0.0

働いている 7 5 2 0 0 0 7 0 0
100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 3 3 0 0 0 6 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 7 4 2 0 0 1 6 0 0
100.0 57.1 28.6 0.0 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合
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問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ⑥態度や服装、友達のことをいろいろ注意される 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 543 434 328 270 69 977 598 18
100.0 32.7 26.1 19.7 16.2 4.2 58.8 36.0 1.1

男性 全体 749 262 190 142 115 34 452 257 6
100.0 35.0 25.4 19.0 15.4 4.5 60.3 34.3 0.8

10-12歳 321 143 78 41 37 19 221 78 3
100.0 44.5 24.3 12.8 11.5 5.9 68.8 24.3 0.9

13-18歳 428 119 112 101 78 15 231 179 3
100.0 27.8 26.2 23.6 18.2 3.5 54.0 41.8 0.7

女性 全体 904 280 240 182 155 35 520 337 12
100.0 31.0 26.5 20.1 17.1 3.9 57.5 37.3 1.3

10-12歳 351 139 85 56 44 21 224 100 6
100.0 39.6 24.2 16.0 12.5 6.0 63.8 28.5 1.7

13-18歳 553 141 155 126 111 14 296 237 6
100.0 25.5 28.0 22.8 20.1 2.5 53.5 42.9 1.1

無回答 10-12歳 2 1 0 1 0 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 4 3 0 0 4 3 0
100.0 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0 57.1 42.9 0.0

10-12歳 全体 674 283 163 98 81 40 446 179 9
100.0 42.0 24.2 14.5 12.0 5.9 66.2 26.6 1.3

小学４年生 138 61 30 15 21 10 91 36 1
100.0 44.2 21.7 10.9 15.2 7.2 65.9 26.1 0.7

小学５年生 231 100 52 32 26 16 152 58 5
100.0 43.3 22.5 13.9 11.3 6.9 65.8 25.1 2.2

小学６年生 218 85 57 36 25 12 142 61 3
100.0 39.0 26.1 16.5 11.5 5.5 65.1 28.0 1.4

中学１年生 85 36 24 14 9 2 60 23 0
100.0 42.4 28.2 16.5 10.6 2.4 70.6 27.1 0.0

無回答 2 1 0 1 0 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 260 271 230 189 29 531 419 9
100.0 26.3 27.4 23.3 19.1 2.9 53.7 42.4 0.9

中学生 516 165 139 116 71 19 304 187 6
100.0 32.0 26.9 22.5 13.8 3.7 58.9 36.2 1.2

高校生 416 86 117 97 104 9 203 201 3
100.0 20.7 28.1 23.3 25.0 2.2 48.8 48.3 0.7

専門学校生 9 0 3 2 4 0 3 6 0
100.0 0.0 33.3 22.2 44.4 0.0 33.3 66.7 0.0

大学生 27 5 6 8 7 1 11 15 0
100.0 18.5 22.2 29.6 25.9 3.7 40.7 55.6 0.0

働いている 7 2 1 2 2 0 3 4 0
100.0 28.6 14.3 28.6 28.6 0.0 42.9 57.1 0.0

その他 6 2 0 3 1 0 2 4 0
100.0 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0 33.3 66.7 0.0

無回答 7 0 5 2 0 0 5 2 0
100.0 0.0 71.4 28.6 0.0 0.0 71.4 28.6 0.0

問２＜学年別・就学別＞

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

全体



【子ども】 

-278- 

 

問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ⑦自分の意見や考えをあまり聞いてくれない 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 68 179 393 920 83 247 1313 19
100.0 4.1 10.8 23.6 55.4 5.0 14.9 79.0 1.1

男性 全体 749 37 84 196 384 40 121 580 8
100.0 4.9 11.2 26.2 51.3 5.3 16.2 77.4 1.1

10-12歳 321 15 33 68 183 19 48 251 3
100.0 4.7 10.3 21.2 57.0 5.9 15.0 78.2 0.9

13-18歳 428 22 51 128 201 21 73 329 5
100.0 5.1 11.9 29.9 47.0 4.9 17.1 76.9 1.2

女性 全体 904 30 93 195 533 43 123 728 10
100.0 3.3 10.3 21.6 59.0 4.8 13.6 80.5 1.1

10-12歳 351 11 31 66 224 15 42 290 4
100.0 3.1 8.8 18.8 63.8 4.3 12.0 82.6 1.1

13-18歳 553 19 62 129 309 28 81 438 6
100.0 3.4 11.2 23.3 55.9 5.1 14.6 79.2 1.1

無回答 10-12歳 2 0 1 0 0 0 1 0 1
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

13-18歳 7 1 1 2 3 0 2 5 0
100.0 14.3 14.3 28.6 42.9 0.0 28.6 71.4 0.0

10-12歳 全体 674 26 65 134 407 34 91 541 8
100.0 3.9 9.6 19.9 60.4 5.0 13.5 80.3 1.2

小学４年生 138 5 12 28 85 7 17 113 1
100.0 3.6 8.7 20.3 61.6 5.1 12.3 81.9 0.7

小学５年生 231 6 26 46 133 14 32 179 6
100.0 2.6 11.3 19.9 57.6 6.1 13.9 77.5 2.6

小学６年生 218 10 17 42 139 10 27 181 0
100.0 4.6 7.8 19.3 63.8 4.6 12.4 83.0 0.0

中学１年生 85 5 9 18 50 3 14 68 0
100.0 5.9 10.6 21.2 58.8 3.5 16.5 80.0 0.0

無回答 2 0 1 0 0 0 1 0 1
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

13-18歳 全体 988 42 114 259 513 49 156 772 11
100.0 4.3 11.5 26.2 51.9 5.0 15.8 78.1 1.1

中学生 516 23 54 128 267 38 77 395 6
100.0 4.5 10.5 24.8 51.7 7.4 14.9 76.6 1.2

高校生 416 18 54 122 207 11 72 329 4
100.0 4.3 13.0 29.3 49.8 2.6 17.3 79.1 1.0

専門学校生 9 0 2 2 5 0 2 7 0
100.0 0.0 22.2 22.2 55.6 0.0 22.2 77.8 0.0

大学生 27 0 2 4 20 0 2 24 1
100.0 0.0 7.4 14.8 74.1 0.0 7.4 88.9 3.7

働いている 7 0 0 1 6 0 0 7 0
100.0 0.0 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0 100.0 0.0

その他 6 0 2 0 4 0 2 4 0
100.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 66.7 0.0

無回答 7 1 0 2 4 0 1 6 0
100.0 14.3 0.0 28.6 57.1 0.0 14.3 85.7 0.0

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合
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問 12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ⑧傷つくことを言われたりされたりすることがある 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 130 202 402 835 71 332 1237 22
100.0 7.8 12.2 24.2 50.2 4.3 20.0 74.4 1.3

男性 全体 749 66 97 181 365 31 163 546 9
100.0 8.8 13.0 24.2 48.7 4.1 21.8 72.9 1.2

10-12歳 321 33 38 69 163 14 71 232 4
100.0 10.3 11.8 21.5 50.8 4.4 22.1 72.3 1.2

13-18歳 428 33 59 112 202 17 92 314 5
100.0 7.7 13.8 26.2 47.2 4.0 21.5 73.4 1.2

女性 全体 904 63 104 219 465 40 167 684 13
100.0 7.0 11.5 24.2 51.4 4.4 18.5 75.7 1.4

10-12歳 351 27 31 75 199 14 58 274 5
100.0 7.7 8.8 21.4 56.7 4.0 16.5 78.1 1.4

13-18歳 553 36 73 144 266 26 109 410 8
100.0 6.5 13.2 26.0 48.1 4.7 19.7 74.1 1.4

無回答 10-12歳 2 1 0 0 1 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 1 2 4 0 1 6 0
100.0 0.0 14.3 28.6 57.1 0.0 14.3 85.7 0.0

10-12歳 全体 674 61 69 144 363 28 130 507 9
100.0 9.1 10.2 21.4 53.9 4.2 19.3 75.2 1.3

小学４年生 138 15 15 23 75 8 30 98 2
100.0 10.9 10.9 16.7 54.3 5.8 21.7 71.0 1.4

小学５年生 231 19 29 54 116 6 48 170 7
100.0 8.2 12.6 23.4 50.2 2.6 20.8 73.6 3.0

小学６年生 218 18 17 46 127 10 35 173 0
100.0 8.3 7.8 21.1 58.3 4.6 16.1 79.4 0.0

中学１年生 85 8 8 21 44 4 16 65 0
100.0 9.4 9.4 24.7 51.8 4.7 18.8 76.5 0.0

無回答 2 1 0 0 1 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 69 133 258 472 43 202 730 13
100.0 7.0 13.5 26.1 47.8 4.4 20.4 73.9 1.3

中学生 516 42 67 129 237 33 109 366 8
100.0 8.1 13.0 25.0 45.9 6.4 21.1 70.9 1.6

高校生 416 23 61 113 206 9 84 319 4
100.0 5.5 14.7 27.2 49.5 2.2 20.2 76.7 1.0

専門学校生 9 1 0 5 2 1 1 7 0
100.0 11.1 0.0 55.6 22.2 11.1 11.1 77.8 0.0

大学生 27 1 3 7 15 0 4 22 1
100.0 3.7 11.1 25.9 55.6 0.0 14.8 81.5 3.7

働いている 7 1 1 2 3 0 2 5 0
100.0 14.3 14.3 28.6 42.9 0.0 28.6 71.4 0.0

その他 6 1 1 0 4 0 2 4 0
100.0 16.7 16.7 0.0 66.7 0.0 33.3 66.7 0.0

無回答 7 0 0 2 5 0 0 7 0
100.0 0.0 0.0 28.6 71.4 0.0 0.0 100.0 0.0

問２＜学年別・就学別＞

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合
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問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ⑨家族で過ごす時間や関わりをふやしてほしい 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 212 309 514 496 110 521 1010 21
100.0 12.8 18.6 30.9 29.8 6.6 31.3 60.8 1.3

男性 全体 749 98 154 233 204 49 252 437 11
100.0 13.1 20.6 31.1 27.2 6.5 33.6 58.3 1.5

10-12歳 321 65 74 78 83 17 139 161 4
100.0 20.2 23.1 24.3 25.9 5.3 43.3 50.2 1.2

13-18歳 428 33 80 155 121 32 113 276 7
100.0 7.7 18.7 36.2 28.3 7.5 26.4 64.5 1.6

女性 全体 904 113 152 277 292 60 265 569 10
100.0 12.5 16.8 30.6 32.3 6.6 29.3 62.9 1.1

10-12歳 351 73 79 89 90 17 152 179 3
100.0 20.8 22.5 25.4 25.6 4.8 43.3 51.0 0.9

13-18歳 553 40 73 188 202 43 113 390 7
100.0 7.2 13.2 34.0 36.5 7.8 20.4 70.5 1.3

無回答 10-12歳 2 1 1 0 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 0 2 4 0 1 2 4 0
100.0 0.0 28.6 57.1 0.0 14.3 28.6 57.1 0.0

10-12歳 全体 674 139 154 167 173 34 293 340 7
100.0 20.6 22.8 24.8 25.7 5.0 43.5 50.4 1.0

小学４年生 138 35 33 27 34 7 68 61 2
100.0 25.4 23.9 19.6 24.6 5.1 49.3 44.2 1.4

小学５年生 231 58 47 53 60 8 105 113 5
100.0 25.1 20.3 22.9 26.0 3.5 45.5 48.9 2.2

小学６年生 218 35 52 60 60 11 87 120 0
100.0 16.1 23.9 27.5 27.5 5.0 39.9 55.0 0.0

中学１年生 85 10 21 27 19 8 31 46 0
100.0 11.8 24.7 31.8 22.4 9.4 36.5 54.1 0.0

無回答 2 1 1 0 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 73 155 347 323 76 228 670 14
100.0 7.4 15.7 35.1 32.7 7.7 23.1 67.8 1.4

中学生 516 50 84 174 148 51 134 322 9
100.0 9.7 16.3 33.7 28.7 9.9 26.0 62.4 1.7

高校生 416 22 59 150 158 23 81 308 4
100.0 5.3 14.2 36.1 38.0 5.5 19.5 74.0 1.0

専門学校生 9 0 1 5 3 0 1 8 0
100.0 0.0 11.1 55.6 33.3 0.0 11.1 88.9 0.0

大学生 27 1 7 9 8 1 8 17 1
100.0 3.7 25.9 33.3 29.6 3.7 29.6 63.0 3.7

働いている 7 0 0 5 2 0 0 7 0
100.0 0.0 0.0 71.4 28.6 0.0 0.0 100.0 0.0

その他 6 0 2 1 3 0 2 4 0
100.0 0.0 33.3 16.7 50.0 0.0 33.3 66.7 0.0

無回答 7 0 2 3 1 1 2 4 0
100.0 0.0 28.6 42.9 14.3 14.3 28.6 57.1 0.0

問２＜学年別・就学別＞

全体

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合
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問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあては

まる番号に○をつけてください。 

 ⑩自分が自由に過ごす時間をふやしてほしい 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
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数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら

な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
計

無
回
答

1662 484 336 376 383 63 820 759 20
100.0 29.1 20.2 22.6 23.0 3.8 49.3 45.7 1.2

男性 全体 749 244 153 173 140 30 397 313 9
100.0 32.6 20.4 23.1 18.7 4.0 53.0 41.8 1.2

10-12歳 321 123 65 63 57 10 188 120 3
100.0 38.3 20.2 19.6 17.8 3.1 58.6 37.4 0.9

13-18歳 428 121 88 110 83 20 209 193 6
100.0 28.3 20.6 25.7 19.4 4.7 48.8 45.1 1.4

女性 全体 904 237 179 202 243 32 416 445 11
100.0 26.2 19.8 22.3 26.9 3.5 46.0 49.2 1.2

10-12歳 351 109 72 65 94 7 181 159 4
100.0 31.1 20.5 18.5 26.8 2.0 51.6 45.3 1.1

13-18歳 553 128 107 137 149 25 235 286 7
100.0 23.1 19.3 24.8 26.9 4.5 42.5 51.7 1.3

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 1 4 1 0 1 5 1 0
100.0 14.3 57.1 14.3 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 234 137 128 151 17 371 279 7
100.0 34.7 20.3 19.0 22.4 2.5 55.0 41.4 1.0

小学４年生 138 43 21 38 33 2 64 71 1
100.0 31.2 15.2 27.5 23.9 1.4 46.4 51.4 0.7

小学５年生 231 89 34 41 58 4 123 99 5
100.0 38.5 14.7 17.7 25.1 1.7 53.2 42.9 2.2

小学６年生 218 78 54 33 46 6 132 79 1
100.0 35.8 24.8 15.1 21.1 2.8 60.6 36.2 0.5

中学１年生 85 22 28 16 14 5 50 30 0
100.0 25.9 32.9 18.8 16.5 5.9 58.8 35.3 0.0

無回答 2 2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 250 199 248 232 46 449 480 13
100.0 25.3 20.1 25.1 23.5 4.7 45.4 48.6 1.3

中学生 516 157 108 115 100 28 265 215 8
100.0 30.4 20.9 22.3 19.4 5.4 51.4 41.7 1.6

高校生 416 85 76 121 115 15 161 236 4
100.0 20.4 18.3 29.1 27.6 3.6 38.7 56.7 1.0

専門学校生 9 1 2 0 6 0 3 6 0
100.0 11.1 22.2 0.0 66.7 0.0 33.3 66.7 0.0

大学生 27 4 7 6 7 2 11 13 1
100.0 14.8 25.9 22.2 25.9 7.4 40.7 48.1 3.7

働いている 7 1 1 4 1 0 2 5 0
100.0 14.3 14.3 57.1 14.3 0.0 28.6 71.4 0.0

その他 6 1 1 1 3 0 2 4 0
100.0 16.7 16.7 16.7 50.0 0.0 33.3 66.7 0.0

無回答 7 1 4 1 0 1 5 1 0
100.0 14.3 57.1 14.3 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0

問２＜学年別・就学別＞

問１＜性別＞

上段：実数
下段：割合

全体
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問13 あなたは、日ごろの生活の中で何か困っていることや嫌なこと（悩みごと）がありますか。あて

はまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
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ル
数

親
と
の
関
係

友
達
と
の
関
係

い
じ
め
の
こ
と

学
校
の
先
生
と
の
関
係

勉
強
の
こ
と

受
験
や
進
学
の
こ
と

就
職
な
ど
将
来
の
こ
と

部
活
動
や
ク
ラ
ブ

、

習
い
事
の
こ
と

家
計
な
ど
お
金
の
こ
と

自
分
の
心
の
こ
と

自
分
の
体
の
こ
と

異
性
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1662 116 356 60 120 630 553 519 206 244 208 180 95 39 522 53
100.0 7.0 21.4 3.6 7.2 37.9 33.3 31.2 12.4 14.7 12.5 10.8 5.7 2.3 31.4 3.2

男性 全体 749 44 114 32 47 235 202 205 71 94 56 67 40 17 287 25
100.0 5.9 15.2 4.3 6.3 31.4 27.0 27.4 9.5 12.6 7.5 8.9 5.3 2.3 38.3 3.3

10-12歳 321 17 59 23 23 66 38 56 23 36 19 33 14 5 147 13
100.0 5.3 18.4 7.2 7.2 20.6 11.8 17.4 7.2 11.2 5.9 10.3 4.4 1.6 45.8 4.0

13-18歳 428 27 55 9 24 169 164 149 48 58 37 34 26 12 140 12
100.0 6.3 12.9 2.1 5.6 39.5 38.3 34.8 11.2 13.6 8.6 7.9 6.1 2.8 32.7 2.8

女性 全体 904 71 240 28 73 393 350 314 135 150 152 113 54 22 230 27
100.0 7.9 26.5 3.1 8.1 43.5 38.7 34.7 14.9 16.6 16.8 12.5 6.0 2.4 25.4 3.0

10-12歳 351 17 82 12 30 110 59 69 41 33 34 34 14 10 132 16
100.0 4.8 23.4 3.4 8.5 31.3 16.8 19.7 11.7 9.4 9.7 9.7 4.0 2.8 37.6 4.6

13-18歳 553 54 158 16 43 283 291 245 94 117 118 79 40 12 98 11
100.0 9.8 28.6 2.9 7.8 51.2 52.6 44.3 17.0 21.2 21.3 14.3 7.2 2.2 17.7 2.0

無回答 10-12歳 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 1 1 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 4 1
100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 14.3

10-12歳 全体 674 34 142 35 53 176 97 125 64 69 53 67 29 15 280 29
100.0 5.0 21.1 5.2 7.9 26.1 14.4 18.5 9.5 10.2 7.9 9.9 4.3 2.2 41.5 4.3

小学４年生 138 4 19 13 7 25 5 15 9 10 11 15 4 1 70 8
100.0 2.9 13.8 9.4 5.1 18.1 3.6 10.9 6.5 7.2 8.0 10.9 2.9 0.7 50.7 5.8

小学５年生 231 13 59 14 16 63 37 48 23 28 20 29 11 4 88 6
100.0 5.6 25.5 6.1 6.9 27.3 16.0 20.8 10.0 12.1 8.7 12.6 4.8 1.7 38.1 2.6

小学６年生 218 10 43 5 19 54 32 39 12 23 17 18 9 8 93 11
100.0 4.6 19.7 2.3 8.7 24.8 14.7 17.9 5.5 10.6 7.8 8.3 4.1 3.7 42.7 5.0

中学１年生 85 7 20 3 11 34 23 23 20 8 5 5 4 2 28 4
100.0 8.2 23.5 3.5 12.9 40.0 27.1 27.1 23.5 9.4 5.9 5.9 4.7 2.4 32.9 4.7

無回答 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 82 214 25 67 454 456 394 142 175 155 113 66 24 242 24
100.0 8.3 21.7 2.5 6.8 46.0 46.2 39.9 14.4 17.7 15.7 11.4 6.7 2.4 24.5 2.4

中学生 516 45 123 19 39 242 246 187 79 72 71 57 37 10 140 10
100.0 8.7 23.8 3.7 7.6 46.9 47.7 36.2 15.3 14.0 13.8 11.0 7.2 1.9 27.1 1.9

高校生 416 32 81 5 26 197 200 178 59 88 72 49 25 13 87 13
100.0 7.7 19.5 1.2 6.3 47.4 48.1 42.8 14.2 21.2 17.3 11.8 6.0 3.1 20.9 3.1

専門学校生 9 1 1 0 1 4 3 7 0 3 3 3 3 0 1 0
100.0 11.1 11.1 0.0 11.1 44.4 33.3 77.8 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 11.1 0.0

大学生 27 2 3 1 0 6 3 16 3 8 6 2 1 1 6 0
100.0 7.4 11.1 3.7 0.0 22.2 11.1 59.3 11.1 29.6 22.2 7.4 3.7 3.7 22.2 0.0

働いている 7 0 2 0 0 2 1 2 1 3 2 1 0 0 2 0
100.0 0.0 28.6 0.0 0.0 28.6 14.3 28.6 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0

その他 6 2 3 0 1 2 3 4 0 1 1 1 0 0 1 0
100.0 33.3 50.0 0.0 16.7 33.3 50.0 66.7 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0

無回答 7 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1
100.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 14.3

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-283- 

 

問14 あなたは、悩みごとがある場合にだれに相談しますか。あてはまるものにいくつでも○をつけて

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の
大
人

学
校
の
担
任
の
先
生

学
校
の
保
健
室
や
部
活

動

、
ク
ラ
ブ
の
先
生

学
校
の
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン

セ
ラ
ー

な
ど

児
童
会
館
な
ど
の
職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

電
話
相
談
な
ど
の
相
談
員

そ
の
他

相
談
で
き
る
人
は
い
な
い

無
回
答

1662 705 1192 414 348 1108 42 502 130 61 31 49 33 72 88 29
100.0 42.4 71.7 24.9 20.9 66.7 2.5 30.2 7.8 3.7 1.9 2.9 2.0 4.3 5.3 1.7

男性 全体 749 388 527 169 175 447 28 251 55 26 13 16 14 36 46 11
100.0 51.8 70.4 22.6 23.4 59.7 3.7 33.5 7.3 3.5 1.7 2.1 1.9 4.8 6.1 1.5

10-12歳 321 185 257 83 99 160 12 131 19 14 7 5 8 10 19 6
100.0 57.6 80.1 25.9 30.8 49.8 3.7 40.8 5.9 4.4 2.2 1.6 2.5 3.1 5.9 1.9

13-18歳 428 203 270 86 76 287 16 120 36 12 6 11 6 26 27 5
100.0 47.4 63.1 20.1 17.8 67.1 3.7 28.0 8.4 2.8 1.4 2.6 1.4 6.1 6.3 1.2

女性 全体 904 315 659 242 171 654 14 250 73 35 17 33 19 36 41 18
100.0 34.8 72.9 26.8 18.9 72.3 1.5 27.7 8.1 3.9 1.9 3.7 2.1 4.0 4.5 2.0

10-12歳 351 146 279 99 86 255 8 128 31 12 15 7 7 13 12 9
100.0 41.6 79.5 28.2 24.5 72.6 2.3 36.5 8.8 3.4 4.3 2.0 2.0 3.7 3.4 2.6

13-18歳 553 169 380 143 85 399 6 122 42 23 2 26 12 23 29 9
100.0 30.6 68.7 25.9 15.4 72.2 1.1 22.1 7.6 4.2 0.4 4.7 2.2 4.2 5.2 1.6

無回答 10-12歳 2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 2 5 3 2 6 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0
100.0 28.6 71.4 42.9 28.6 85.7 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10-12歳 全体 674 331 537 182 185 416 20 259 51 26 22 12 15 23 32 15
100.0 49.1 79.7 27.0 27.4 61.7 3.0 38.4 7.6 3.9 3.3 1.8 2.2 3.4 4.7 2.2

小学４年生 138 69 112 41 36 73 2 62 8 5 6 1 4 2 9 3
100.0 50.0 81.2 29.7 26.1 52.9 1.4 44.9 5.8 3.6 4.3 0.7 2.9 1.4 6.5 2.2

小学５年生 231 111 188 59 68 145 7 96 22 10 12 3 6 10 11 3
100.0 48.1 81.4 25.5 29.4 62.8 3.0 41.6 9.5 4.3 5.2 1.3 2.6 4.3 4.8 1.3

小学６年生 218 109 171 61 61 143 9 71 10 9 3 8 5 6 5 7
100.0 50.0 78.4 28.0 28.0 65.6 4.1 32.6 4.6 4.1 1.4 3.7 2.3 2.8 2.3 3.2

中学１年生 85 42 65 21 20 54 2 30 10 2 1 0 0 5 6 2
100.0 49.4 76.5 24.7 23.5 63.5 2.4 35.3 11.8 2.4 1.2 0.0 0.0 5.9 7.1 2.4

無回答 2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 374 655 232 163 692 22 243 79 35 9 37 18 49 56 14
100.0 37.9 66.3 23.5 16.5 70.0 2.2 24.6 8.0 3.5 0.9 3.7 1.8 5.0 5.7 1.4

中学生 516 214 344 109 99 365 13 164 54 29 7 19 13 26 28 6
100.0 41.5 66.7 21.1 19.2 70.7 2.5 31.8 10.5 5.6 1.4 3.7 2.5 5.0 5.4 1.2

高校生 416 145 276 105 58 281 8 75 23 6 2 17 5 21 23 8
100.0 34.9 66.3 25.2 13.9 67.5 1.9 18.0 5.5 1.4 0.5 4.1 1.2 5.0 5.5 1.9

専門学校生 9 0 5 4 0 8 0 2 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 55.6 44.4 0.0 88.9 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0

大学生 27 8 19 10 3 21 1 1 1 0 0 1 0 0 3 0
100.0 29.6 70.4 37.0 11.1 77.8 3.7 3.7 3.7 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 11.1 0.0

働いている 7 4 5 0 1 6 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 57.1 71.4 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

その他 6 1 1 1 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 16.7 16.7 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

無回答 7 2 5 3 2 6 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 28.6 71.4 42.9 28.6 85.7 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-284- 

 

問15 生活の中で、あなたを言葉や力で傷つけやすいと感じる人はいますか。あてはまるものに３つま

で○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の
大
人

学
校
の
先
生

学
校
以
外
の
施
設
・

団
体
の
職
員
や
大
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

そ
の
他

そ
う
い
う
人
は
い
な
い

無
回
答

1662 134 140 159 28 460 14 142 10 32 40 869 77
100.0 8.1 8.4 9.6 1.7 27.7 0.8 8.5 0.6 1.9 2.4 52.3 4.6

男性 全体 749 51 58 60 8 210 8 59 7 16 18 401 34
100.0 6.8 7.7 8.0 1.1 28.0 1.1 7.9 0.9 2.1 2.4 53.5 4.5

10-12歳 321 20 21 36 4 100 3 21 2 6 7 167 14
100.0 6.2 6.5 11.2 1.2 31.2 0.9 6.5 0.6 1.9 2.2 52.0 4.4

13-18歳 428 31 37 24 4 110 5 38 5 10 11 234 20
100.0 7.2 8.6 5.6 0.9 25.7 1.2 8.9 1.2 2.3 2.6 54.7 4.7

女性 全体 904 83 82 98 20 249 6 83 3 16 21 461 43
100.0 9.2 9.1 10.8 2.2 27.5 0.7 9.2 0.3 1.8 2.3 51.0 4.8

10-12歳 351 22 24 53 6 96 3 20 3 3 8 192 12
100.0 6.3 6.8 15.1 1.7 27.4 0.9 5.7 0.9 0.9 2.3 54.7 3.4

13-18歳 553 61 58 45 14 153 3 63 0 13 13 269 31
100.0 11.0 10.5 8.1 2.5 27.7 0.5 11.4 0.0 2.4 2.4 48.6 5.6

無回答 10-12歳 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 6 0
100.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7 0.0

10-12歳 全体 674 42 45 89 10 196 6 41 5 9 16 360 26
100.0 6.2 6.7 13.2 1.5 29.1 0.9 6.1 0.7 1.3 2.4 53.4 3.9

小学４年生 138 10 8 20 0 49 2 4 1 1 0 71 6
100.0 7.2 5.8 14.5 0.0 35.5 1.4 2.9 0.7 0.7 0.0 51.4 4.3

小学５年生 231 17 15 34 6 71 0 12 2 4 5 124 4
100.0 7.4 6.5 14.7 2.6 30.7 0.0 5.2 0.9 1.7 2.2 53.7 1.7

小学６年生 218 11 16 20 2 52 4 13 2 3 5 119 12
100.0 5.0 7.3 9.2 0.9 23.9 1.8 6.0 0.9 1.4 2.3 54.6 5.5

中学１年生 85 4 6 15 2 24 0 12 0 1 5 45 4
100.0 4.7 7.1 17.6 2.4 28.2 0.0 14.1 0.0 1.2 5.9 52.9 4.7

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 92 95 70 18 264 8 101 5 23 24 509 51
100.0 9.3 9.6 7.1 1.8 26.7 0.8 10.2 0.5 2.3 2.4 51.5 5.2

中学生 516 41 46 38 7 149 5 48 1 9 11 273 22
100.0 7.9 8.9 7.4 1.4 28.9 1.0 9.3 0.2 1.7 2.1 52.9 4.3

高校生 416 41 42 26 7 104 3 49 3 14 12 205 27
100.0 9.9 10.1 6.3 1.7 25.0 0.7 11.8 0.7 3.4 2.9 49.3 6.5

専門学校生 9 2 2 1 2 1 0 1 0 0 0 6 0
100.0 22.2 22.2 11.1 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

大学生 27 4 3 3 2 5 0 3 1 0 1 13 0
100.0 14.8 11.1 11.1 7.4 18.5 0.0 11.1 3.7 0.0 3.7 48.1 0.0

働いている 7 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0 4 1
100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 14.3

その他 6 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 3 1
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7

無回答 7 1 1 2 0 1 0 0 0 0 0 5 0
100.0 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞



【子ども】 

-285- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①学校のスクールカウンセラーなど 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 108 1016 323 162 53
100.0 6.5 61.1 19.4 9.7 3.2

男性 全体 749 33 417 181 90 28
100.0 4.4 55.7 24.2 12.0 3.7

10-12歳 321 11 156 80 62 12
100.0 3.4 48.6 24.9 19.3 3.7

13-18歳 428 22 261 101 28 16
100.0 5.1 61.0 23.6 6.5 3.7

女性 全体 904 75 596 139 70 24
100.0 8.3 65.9 15.4 7.7 2.7

10-12歳 351 13 198 81 45 14
100.0 3.7 56.4 23.1 12.8 4.0

13-18歳 553 62 398 58 25 10
100.0 11.2 72.0 10.5 4.5 1.8

無回答 10-12歳 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 3 2 1 1
100.0 0.0 42.9 28.6 14.3 14.3

10-12歳 全体 674 24 354 162 108 26
100.0 3.6 52.5 24.0 16.0 3.9

小学４年生 138 6 56 38 33 5
100.0 4.3 40.6 27.5 23.9 3.6

小学５年生 231 6 123 56 37 9
100.0 2.6 53.2 24.2 16.0 3.9

小学６年生 218 8 123 52 26 9
100.0 3.7 56.4 23.9 11.9 4.1

中学１年生 85 4 52 15 11 3
100.0 4.7 61.2 17.6 12.9 3.5

無回答 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 84 662 161 54 27
100.0 8.5 67.0 16.3 5.5 2.7

中学生 516 40 334 93 30 19
100.0 7.8 64.7 18.0 5.8 3.7

高校生 416 37 297 56 20 6
100.0 8.9 71.4 13.5 4.8 1.4

専門学校生 9 3 2 3 1 0
100.0 33.3 22.2 33.3 11.1 0.0

大学生 27 4 19 4 0 0
100.0 14.8 70.4 14.8 0.0 0.0

働いている 7 0 4 1 1 1
100.0 0.0 57.1 14.3 14.3 14.3

その他 6 0 3 2 1 0
100.0 0.0 50.0 33.3 16.7 0.0

無回答 7 0 3 2 1 1
100.0 0.0 42.9 28.6 14.3 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合
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問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②子どもアシストセンター（札幌市子どもの権利救済機関） 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 14 642 377 573 56
100.0 0.8 38.6 22.7 34.5 3.4

男性 全体 749 5 261 182 271 30
100.0 0.7 34.8 24.3 36.2 4.0

10-12歳 321 1 91 70 145 14
100.0 0.3 28.3 21.8 45.2 4.4

13-18歳 428 4 170 112 126 16
100.0 0.9 39.7 26.2 29.4 3.7

女性 全体 904 9 379 193 298 25
100.0 1.0 41.9 21.3 33.0 2.8

10-12歳 351 3 115 81 138 14
100.0 0.9 32.8 23.1 39.3 4.0

13-18歳 553 6 264 112 160 11
100.0 1.1 47.7 20.3 28.9 2.0

無回答 10-12歳 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 2 1 3 1
100.0 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3

10-12歳 全体 674 4 206 152 284 28
100.0 0.6 30.6 22.6 42.1 4.2

小学４年生 138 2 35 27 69 5
100.0 1.4 25.4 19.6 50.0 3.6

小学５年生 231 1 65 47 109 9
100.0 0.4 28.1 20.3 47.2 3.9

小学６年生 218 0 74 58 75 11
100.0 0.0 33.9 26.6 34.4 5.0

中学１年生 85 1 32 19 30 3
100.0 1.2 37.6 22.4 35.3 3.5

無回答 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 10 436 225 289 28
100.0 1.0 44.1 22.8 29.3 2.8

中学生 516 5 203 120 167 21
100.0 1.0 39.3 23.3 32.4 4.1

高校生 416 5 207 95 104 5
100.0 1.2 49.8 22.8 25.0 1.2

専門学校生 9 0 1 3 5 0
100.0 0.0 11.1 33.3 55.6 0.0

大学生 27 0 18 4 5 0
100.0 0.0 66.7 14.8 18.5 0.0

働いている 7 0 3 0 3 1
100.0 0.0 42.9 0.0 42.9 14.3

その他 6 0 2 2 2 0
100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

無回答 7 0 2 1 3 1
100.0 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合
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問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③いじめ電話相談（札幌市教育委員会） 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 13 943 412 241 53
100.0 0.8 56.7 24.8 14.5 3.2

男性 全体 749 6 376 212 128 27
100.0 0.8 50.2 28.3 17.1 3.6

10-12歳 321 3 137 99 70 12
100.0 0.9 42.7 30.8 21.8 3.7

13-18歳 428 3 239 113 58 15
100.0 0.7 55.8 26.4 13.6 3.5

女性 全体 904 7 564 197 111 25
100.0 0.8 62.4 21.8 12.3 2.8

10-12歳 351 2 190 77 67 15
100.0 0.6 54.1 21.9 19.1 4.3

13-18歳 553 5 374 120 44 10
100.0 0.9 67.6 21.7 8.0 1.8

無回答 10-12歳 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 3 2 1 1
100.0 0.0 42.9 28.6 14.3 14.3

10-12歳 全体 674 5 327 177 138 27
100.0 0.7 48.5 26.3 20.5 4.0

小学４年生 138 1 54 41 37 5
100.0 0.7 39.1 29.7 26.8 3.6

小学５年生 231 1 108 59 55 8
100.0 0.4 46.8 25.5 23.8 3.5

小学６年生 218 2 119 54 33 10
100.0 0.9 54.6 24.8 15.1 4.6

中学１年生 85 1 46 22 12 4
100.0 1.2 54.1 25.9 14.1 4.7

無回答 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 8 616 235 103 26
100.0 0.8 62.3 23.8 10.4 2.6

中学生 516 6 301 129 61 19
100.0 1.2 58.3 25.0 11.8 3.7

高校生 416 1 281 94 35 5
100.0 0.2 67.5 22.6 8.4 1.2

専門学校生 9 0 6 2 1 0
100.0 0.0 66.7 22.2 11.1 0.0

大学生 27 0 19 5 3 0
100.0 0.0 70.4 18.5 11.1 0.0

働いている 7 0 4 1 1 1
100.0 0.0 57.1 14.3 14.3 14.3

その他 6 1 2 2 1 0
100.0 16.7 33.3 33.3 16.7 0.0

無回答 7 0 3 2 1 1
100.0 0.0 42.9 28.6 14.3 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-288- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④児童相談所 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 25 836 450 295 56
100.0 1.5 50.3 27.1 17.7 3.4

男性 全体 749 14 330 224 152 29
100.0 1.9 44.1 29.9 20.3 3.9

10-12歳 321 2 112 99 96 12
100.0 0.6 34.9 30.8 29.9 3.7

13-18歳 428 12 218 125 56 17
100.0 2.8 50.9 29.2 13.1 4.0

女性 全体 904 11 504 223 140 26
100.0 1.2 55.8 24.7 15.5 2.9

10-12歳 351 2 145 95 93 16
100.0 0.6 41.3 27.1 26.5 4.6

13-18歳 553 9 359 128 47 10
100.0 1.6 64.9 23.1 8.5 1.8

無回答 10-12歳 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 2 2 2 1
100.0 0.0 28.6 28.6 28.6 14.3

10-12歳 全体 674 4 257 195 190 28
100.0 0.6 38.1 28.9 28.2 4.2

小学４年生 138 2 36 37 58 5
100.0 1.4 26.1 26.8 42.0 3.6

小学５年生 231 0 76 65 80 10
100.0 0.0 32.9 28.1 34.6 4.3

小学６年生 218 2 106 64 36 10
100.0 0.9 48.6 29.4 16.5 4.6

中学１年生 85 0 39 28 15 3
100.0 0.0 45.9 32.9 17.6 3.5

無回答 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 21 579 255 105 28
100.0 2.1 58.6 25.8 10.6 2.8

中学生 516 14 266 144 71 21
100.0 2.7 51.6 27.9 13.8 4.1

高校生 416 6 273 102 30 5
100.0 1.4 65.6 24.5 7.2 1.2

専門学校生 9 0 6 2 1 0
100.0 0.0 66.7 22.2 11.1 0.0

大学生 27 1 24 2 0 0
100.0 3.7 88.9 7.4 0.0 0.0

働いている 7 0 5 1 0 1
100.0 0.0 71.4 14.3 0.0 14.3

その他 6 0 3 2 1 0
100.0 0.0 50.0 33.3 16.7 0.0

無回答 7 0 2 2 2 1
100.0 0.0 28.6 28.6 28.6 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-289- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑤各区家庭児童相談室（各区保健センター） 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 2 487 297 816 60
100.0 0.1 29.3 17.9 49.1 3.6

男性 全体 749 1 202 153 361 32
100.0 0.1 27.0 20.4 48.2 4.3

10-12歳 321 0 65 57 186 13
100.0 0.0 20.2 17.8 57.9 4.0

13-18歳 428 1 137 96 175 19
100.0 0.2 32.0 22.4 40.9 4.4

女性 全体 904 1 284 143 449 27
100.0 0.1 31.4 15.8 49.7 3.0

10-12歳 351 0 79 44 212 16
100.0 0.0 22.5 12.5 60.4 4.6

13-18歳 553 1 205 99 237 11
100.0 0.2 37.1 17.9 42.9 2.0

無回答 10-12歳 2 0 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

13-18歳 7 0 1 1 4 1
100.0 0.0 14.3 14.3 57.1 14.3

10-12歳 全体 674 0 144 101 400 29
100.0 0.0 21.4 15.0 59.3 4.3

小学４年生 138 0 17 20 95 6
100.0 0.0 12.3 14.5 68.8 4.3

小学５年生 231 0 41 28 152 10
100.0 0.0 17.7 12.1 65.8 4.3

小学６年生 218 0 62 37 109 10
100.0 0.0 28.4 17.0 50.0 4.6

中学１年生 85 0 24 16 42 3
100.0 0.0 28.2 18.8 49.4 3.5

無回答 2 0 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

13-18歳 全体 988 2 343 196 416 31
100.0 0.2 34.7 19.8 42.1 3.1

中学生 516 1 156 97 239 23
100.0 0.2 30.2 18.8 46.3 4.5

高校生 416 1 161 92 156 6
100.0 0.2 38.7 22.1 37.5 1.4

専門学校生 9 0 3 1 5 0
100.0 0.0 33.3 11.1 55.6 0.0

大学生 27 0 16 3 8 0
100.0 0.0 59.3 11.1 29.6 0.0

働いている 7 0 3 1 2 1
100.0 0.0 42.9 14.3 28.6 14.3

その他 6 0 3 1 2 0
100.0 0.0 50.0 16.7 33.3 0.0

無回答 7 0 1 1 4 1
100.0 0.0 14.3 14.3 57.1 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-290- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑥児童家庭支援センター 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 4 478 323 791 66
100.0 0.2 28.8 19.4 47.6 4.0

男性 全体 749 2 195 157 359 36
100.0 0.3 26.0 21.0 47.9 4.8

10-12歳 321 0 57 62 186 16
100.0 0.0 17.8 19.3 57.9 5.0

13-18歳 428 2 138 95 173 20
100.0 0.5 32.2 22.2 40.4 4.7

女性 全体 904 2 282 165 426 29
100.0 0.2 31.2 18.3 47.1 3.2

10-12歳 351 1 74 52 206 18
100.0 0.3 21.1 14.8 58.7 5.1

13-18歳 553 1 208 113 220 11
100.0 0.2 37.6 20.4 39.8 2.0

無回答 10-12歳 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 1 0 5 1
100.0 0.0 14.3 0.0 71.4 14.3

10-12歳 全体 674 1 131 115 393 34
100.0 0.1 19.4 17.1 58.3 5.0

小学４年生 138 0 14 18 99 7
100.0 0.0 10.1 13.0 71.7 5.1

小学５年生 231 0 41 41 138 11
100.0 0.0 17.7 17.7 59.7 4.8

小学６年生 218 1 54 36 115 12
100.0 0.5 24.8 16.5 52.8 5.5

中学１年生 85 0 22 19 40 4
100.0 0.0 25.9 22.4 47.1 4.7

無回答 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 3 347 208 398 32
100.0 0.3 35.1 21.1 40.3 3.2

中学生 516 2 163 104 223 24
100.0 0.4 31.6 20.2 43.2 4.7

高校生 416 0 162 94 154 6
100.0 0.0 38.9 22.6 37.0 1.4

専門学校生 9 1 3 2 3 0
100.0 11.1 33.3 22.2 33.3 0.0

大学生 27 0 13 6 8 0
100.0 0.0 48.1 22.2 29.6 0.0

働いている 7 0 4 0 2 1
100.0 0.0 57.1 0.0 28.6 14.3

その他 6 0 1 2 3 0
100.0 0.0 16.7 33.3 50.0 0.0

無回答 7 0 1 0 5 1
100.0 0.0 14.3 0.0 71.4 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-291- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑦子どもの人権１１０番（札幌法務局） 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 11 697 392 506 56
100.0 0.7 41.9 23.6 30.4 3.4

男性 全体 749 7 279 198 236 29
100.0 0.9 37.2 26.4 31.5 3.9

10-12歳 321 2 104 76 127 12
100.0 0.6 32.4 23.7 39.6 3.7

13-18歳 428 5 175 122 109 17
100.0 1.2 40.9 28.5 25.5 4.0

女性 全体 904 4 415 191 268 26
100.0 0.4 45.9 21.1 29.6 2.9

10-12歳 351 2 129 73 131 16
100.0 0.6 36.8 20.8 37.3 4.6

13-18歳 553 2 286 118 137 10
100.0 0.4 51.7 21.3 24.8 1.8

無回答 10-12歳 2 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 2 3 1 1
100.0 0.0 28.6 42.9 14.3 14.3

10-12歳 全体 674 4 234 149 259 28
100.0 0.6 34.7 22.1 38.4 4.2

小学４年生 138 0 34 36 62 6
100.0 0.0 24.6 26.1 44.9 4.3

小学５年生 231 1 80 43 99 8
100.0 0.4 34.6 18.6 42.9 3.5

小学６年生 218 3 84 51 69 11
100.0 1.4 38.5 23.4 31.7 5.0

中学１年生 85 0 35 19 28 3
100.0 0.0 41.2 22.4 32.9 3.5

無回答 2 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 7 463 243 247 28
100.0 0.7 46.9 24.6 25.0 2.8

中学生 516 6 236 121 132 21
100.0 1.2 45.7 23.4 25.6 4.1

高校生 416 1 199 109 102 5
100.0 0.2 47.8 26.2 24.5 1.2

専門学校生 9 0 4 3 2 0
100.0 0.0 44.4 33.3 22.2 0.0

大学生 27 0 16 5 6 0
100.0 0.0 59.3 18.5 22.2 0.0

働いている 7 0 5 0 1 1
100.0 0.0 71.4 0.0 14.3 14.3

その他 6 0 1 2 3 0
100.0 0.0 16.7 33.3 50.0 0.0

無回答 7 0 2 3 1 1
100.0 0.0 28.6 42.9 14.3 14.3

上段：実数
下段：割合

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

全体



【子ども】 

-292- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑧子どもの権利１１０番（札幌弁護士会） 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 8 640 389 570 55
100.0 0.5 38.5 23.4 34.3 3.3

男性 全体 749 5 254 198 262 30
100.0 0.7 33.9 26.4 35.0 4.0

10-12歳 321 1 87 77 143 13
100.0 0.3 27.1 24.0 44.5 4.0

13-18歳 428 4 167 121 119 17
100.0 0.9 39.0 28.3 27.8 4.0

女性 全体 904 3 385 187 305 24
100.0 0.3 42.6 20.7 33.7 2.7

10-12歳 351 2 117 69 149 14
100.0 0.6 33.3 19.7 42.5 4.0

13-18歳 553 1 268 118 156 10
100.0 0.2 48.5 21.3 28.2 1.8

無回答 10-12歳 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 1 3 2 1
100.0 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3

10-12歳 全体 674 3 204 147 293 27
100.0 0.4 30.3 21.8 43.5 4.0

小学４年生 138 0 24 37 72 5
100.0 0.0 17.4 26.8 52.2 3.6

小学５年生 231 1 73 39 109 9
100.0 0.4 31.6 16.9 47.2 3.9

小学６年生 218 2 73 51 82 10
100.0 0.9 33.5 23.4 37.6 4.6

中学１年生 85 0 34 19 29 3
100.0 0.0 40.0 22.4 34.1 3.5

無回答 2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 5 436 242 277 28
100.0 0.5 44.1 24.5 28.0 2.8

中学生 516 4 222 118 151 21
100.0 0.8 43.0 22.9 29.3 4.1

高校生 416 1 188 108 114 5
100.0 0.2 45.2 26.0 27.4 1.2

専門学校生 9 0 4 4 1 0
100.0 0.0 44.4 44.4 11.1 0.0

大学生 27 0 16 6 5 0
100.0 0.0 59.3 22.2 18.5 0.0

働いている 7 0 4 1 1 1
100.0 0.0 57.1 14.3 14.3 14.3

その他 6 0 1 2 3 0
100.0 0.0 16.7 33.3 50.0 0.0

無回答 7 0 1 3 2 1
100.0 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-293- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑨少年相談１１０番（北海道警察少年サポートセンター） 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 9 537 309 746 61
100.0 0.5 32.3 18.6 44.9 3.7

男性 全体 749 6 223 162 324 34
100.0 0.8 29.8 21.6 43.3 4.5

10-12歳 321 3 81 62 159 16
100.0 0.9 25.2 19.3 49.5 5.0

13-18歳 428 3 142 100 165 18
100.0 0.7 33.2 23.4 38.6 4.2

女性 全体 904 3 310 146 419 26
100.0 0.3 34.3 16.2 46.3 2.9

10-12歳 351 1 91 53 191 15
100.0 0.3 25.9 15.1 54.4 4.3

13-18歳 553 2 219 93 228 11
100.0 0.4 39.6 16.8 41.2 2.0

無回答 10-12歳 2 0 2 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 7 0 2 1 3 1
100.0 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3

10-12歳 全体 674 4 174 115 350 31
100.0 0.6 25.8 17.1 51.9 4.6

小学４年生 138 1 22 24 83 8
100.0 0.7 15.9 17.4 60.1 5.8

小学５年生 231 1 56 38 126 10
100.0 0.4 24.2 16.5 54.5 4.3

小学６年生 218 2 62 42 102 10
100.0 0.9 28.4 19.3 46.8 4.6

中学１年生 85 0 32 11 39 3
100.0 0.0 37.6 12.9 45.9 3.5

無回答 2 0 2 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 5 363 194 396 30
100.0 0.5 36.7 19.6 40.1 3.0

中学生 516 2 190 92 210 22
100.0 0.4 36.8 17.8 40.7 4.3

高校生 416 3 148 91 168 6
100.0 0.7 35.6 21.9 40.4 1.4

専門学校生 9 0 5 2 2 0
100.0 0.0 55.6 22.2 22.2 0.0

大学生 27 0 14 4 9 0
100.0 0.0 51.9 14.8 33.3 0.0

働いている 7 0 4 1 1 1
100.0 0.0 57.1 14.3 14.3 14.3

その他 6 0 0 3 3 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

無回答 7 0 2 1 3 1
100.0 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-294- 

 

問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。そ

れぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ⑩チャイルドラインほっかいどう 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

1662 14 676 320 587 65
100.0 0.8 40.7 19.3 35.3 3.9

男性 全体 749 4 261 167 283 34
100.0 0.5 34.8 22.3 37.8 4.5

10-12歳 321 2 89 67 146 17
100.0 0.6 27.7 20.9 45.5 5.3

13-18歳 428 2 172 100 137 17
100.0 0.5 40.2 23.4 32.0 4.0

女性 全体 904 10 412 152 300 30
100.0 1.1 45.6 16.8 33.2 3.3

10-12歳 351 2 119 54 160 16
100.0 0.6 33.9 15.4 45.6 4.6

13-18歳 553 8 293 98 140 14
100.0 1.4 53.0 17.7 25.3 2.5

無回答 10-12歳 2 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 2 1 3 1
100.0 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3

10-12歳 全体 674 4 209 121 307 33
100.0 0.6 31.0 18.0 45.5 4.9

小学４年生 138 0 36 23 70 9
100.0 0.0 26.1 16.7 50.7 6.5

小学５年生 231 0 69 47 105 10
100.0 0.0 29.9 20.3 45.5 4.3

小学６年生 218 2 67 40 99 10
100.0 0.9 30.7 18.3 45.4 4.6

中学１年生 85 2 36 11 32 4
100.0 2.4 42.4 12.9 37.6 4.7

無回答 2 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 10 467 199 280 32
100.0 1.0 47.3 20.1 28.3 3.2

中学生 516 5 235 95 158 23
100.0 1.0 45.5 18.4 30.6 4.5

高校生 416 4 203 96 107 6
100.0 1.0 48.8 23.1 25.7 1.4

専門学校生 9 0 4 1 3 1
100.0 0.0 44.4 11.1 33.3 11.1

大学生 27 1 16 3 7 0
100.0 3.7 59.3 11.1 25.9 0.0

働いている 7 0 4 1 1 1
100.0 0.0 57.1 14.3 14.3 14.3

その他 6 0 3 2 1 0
100.0 0.0 50.0 33.3 16.7 0.0

無回答 7 0 2 1 3 1
100.0 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合



【子ども】 

-295- 

 

問17 あなたはどのようなところであれば、相談してみようと思いますか。あてはまるものにいくつで

も○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

ど
ん
な
話
で
も
聞
い
て
受
け
止

め
て
く
れ
る

匿
名
で

（
自
分
の
名
前
を
知
ら

れ
ず
に

）
相
談
で
き
る

　
時
間
い
つ
で
も
相
談

で
き
る

電
話
代
な
ど
が
無
料

メ
ー

ル
で
も
相
談
で
き
る

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
も
相
談
で
き
る

自
宅
か
ら
近
い

多
く
の
相
談
を
受
け
た
実
績
が

あ
る

解
決
方
法
を
助
言
し
て

く
れ
る

一
緒
に
考
え
て
く
れ
る

解
決
に
向
け
て
様
々
な
と
こ
ろ

に
働
き
か
け
て
く
れ
る

そ
の
他

特
に
相
談
し
た
い
と

思
わ
な
い

無
回
答

1662 963 760 549 688 418 322 318 389 689 842 393 40 441 42
100.0 57.9 45.7 33.0 41.4 25.2 19.4 19.1 23.4 41.5 50.7 23.6 2.4 26.5 2.5

男性 全体 749 403 279 207 270 137 100 156 169 276 335 174 12 221 22
100.0 53.8 37.2 27.6 36.0 18.3 13.4 20.8 22.6 36.8 44.7 23.2 1.6 29.5 2.9

10-12歳 321 187 115 99 134 55 16 96 84 136 175 89 6 81 12
100.0 58.3 35.8 30.8 41.7 17.1 5.0 29.9 26.2 42.4 54.5 27.7 1.9 25.2 3.7

13-18歳 428 216 164 108 136 82 84 60 85 140 160 85 6 140 10
100.0 50.5 38.3 25.2 31.8 19.2 19.6 14.0 19.9 32.7 37.4 19.9 1.4 32.7 2.3

女性 全体 904 555 479 341 416 281 222 160 218 410 505 219 28 217 19
100.0 61.4 53.0 37.7 46.0 31.1 24.6 17.7 24.1 45.4 55.9 24.2 3.1 24.0 2.1

10-12歳 351 224 156 141 167 87 27 104 109 172 215 93 13 88 12
100.0 63.8 44.4 40.2 47.6 24.8 7.7 29.6 31.1 49.0 61.3 26.5 3.7 25.1 3.4

13-18歳 553 331 323 200 249 194 195 56 109 238 290 126 15 129 7
100.0 59.9 58.4 36.2 45.0 35.1 35.3 10.1 19.7 43.0 52.4 22.8 2.7 23.3 1.3

無回答 10-12歳 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 4 2 1 2 0 0 2 2 2 1 0 0 2 1
100.0 57.1 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3

10-12歳 全体 674 412 271 240 301 142 43 200 193 309 391 182 19 170 24
100.0 61.1 40.2 35.6 44.7 21.1 6.4 29.7 28.6 45.8 58.0 27.0 2.8 25.2 3.6

小学４年生 138 82 46 48 55 18 2 42 36 68 78 38 5 32 7
100.0 59.4 33.3 34.8 39.9 13.0 1.4 30.4 26.1 49.3 56.5 27.5 3.6 23.2 5.1

小学５年生 231 142 98 86 110 46 12 70 70 111 139 60 7 64 5
100.0 61.5 42.4 37.2 47.6 19.9 5.2 30.3 30.3 48.1 60.2 26.0 3.0 27.7 2.2

小学６年生 218 132 88 77 99 50 16 64 68 91 122 55 4 50 10
100.0 60.6 40.4 35.3 45.4 22.9 7.3 29.4 31.2 41.7 56.0 25.2 1.8 22.9 4.6

中学１年生 85 55 39 29 37 28 13 24 19 38 51 29 3 23 2
100.0 64.7 45.9 34.1 43.5 32.9 15.3 28.2 22.4 44.7 60.0 34.1 3.5 27.1 2.4

無回答 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 551 489 309 387 276 279 118 196 380 451 211 21 271 18
100.0 55.8 49.5 31.3 39.2 27.9 28.2 11.9 19.8 38.5 45.6 21.4 2.1 27.4 1.8

中学生 516 295 246 158 211 144 116 75 114 207 251 115 12 152 12
100.0 57.2 47.7 30.6 40.9 27.9 22.5 14.5 22.1 40.1 48.6 22.3 2.3 29.5 2.3

高校生 416 229 222 133 162 118 148 37 79 157 175 85 8 105 4
100.0 55.0 53.4 32.0 38.9 28.4 35.6 8.9 19.0 37.7 42.1 20.4 1.9 25.2 1.0

専門学校生 9 5 5 5 2 0 2 1 0 3 3 1 0 2 0
100.0 55.6 55.6 55.6 22.2 0.0 22.2 11.1 0.0 33.3 33.3 11.1 0.0 22.2 0.0

大学生 27 14 12 10 8 8 10 3 1 9 16 8 0 7 1
100.0 51.9 44.4 37.0 29.6 29.6 37.0 11.1 3.7 33.3 59.3 29.6 0.0 25.9 3.7

働いている 7 1 1 1 1 3 2 0 0 1 2 1 1 2 0
100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 42.9 28.6 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0

その他 6 3 1 1 1 3 1 0 0 1 3 1 0 1 0
100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 16.7 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0

無回答 7 4 2 1 2 0 0 2 2 2 1 0 0 2 1
100.0 57.1 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問 18 あなたのスマートフォンや携帯電話、パソコンの利用のしかたについて、あてはまるものにいく

つでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

親
と
の
連
絡

Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど
友
達
と
の
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

暮
ら
し
や
趣
味
の
た
め
の

情
報
収
集

動
画
や
音
楽
の
視
聴

勉
強
や
学
習

ゲ
ー

ム

そ
の
他

使

っ
て
い
な
い

（
持

っ
て
い
な
い

）

無
回
答

1662 1243 908 893 1227 782 976 48 174 24
100.0 74.8 54.6 53.7 73.8 47.1 58.7 2.9 10.5 1.4

男性 全体 749 522 360 376 537 332 500 15 87 11
100.0 69.7 48.1 50.2 71.7 44.3 66.8 2.0 11.6 1.5

10-12歳 321 175 50 93 175 92 179 6 59 5
100.0 54.5 15.6 29.0 54.5 28.7 55.8 1.9 18.4 1.6

13-18歳 428 347 310 283 362 240 321 9 28 6
100.0 81.1 72.4 66.1 84.6 56.1 75.0 2.1 6.5 1.4

女性 全体 904 717 544 513 684 448 470 33 85 12
100.0 79.3 60.2 56.7 75.7 49.6 52.0 3.7 9.4 1.3

10-12歳 351 231 86 116 197 118 160 12 67 8
100.0 65.8 24.5 33.0 56.1 33.6 45.6 3.4 19.1 2.3

13-18歳 553 486 458 397 487 330 310 21 18 4
100.0 87.9 82.8 71.8 88.1 59.7 56.1 3.8 3.3 0.7

無回答 10-12歳 2 0 0 0 1 0 1 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 4 4 4 5 2 5 0 1 1
100.0 57.1 57.1 57.1 71.4 28.6 71.4 0.0 14.3 14.3

10-12歳 全体 674 406 136 209 373 210 340 18 127 13
100.0 60.2 20.2 31.0 55.3 31.2 50.4 2.7 18.8 1.9

小学４年生 138 69 5 21 56 28 54 2 32 3
100.0 50.0 3.6 15.2 40.6 20.3 39.1 1.4 23.2 2.2

小学５年生 231 139 33 60 130 63 122 4 37 7
100.0 60.2 14.3 26.0 56.3 27.3 52.8 1.7 16.0 3.0

小学６年生 218 139 64 90 131 78 122 9 42 1
100.0 63.8 29.4 41.3 60.1 35.8 56.0 4.1 19.3 0.5

中学１年生 85 59 34 38 55 41 41 3 15 2
100.0 69.4 40.0 44.7 64.7 48.2 48.2 3.5 17.6 2.4

無回答 2 0 0 0 1 0 1 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 837 772 684 854 572 636 30 47 11
100.0 84.7 78.1 69.2 86.4 57.9 64.4 3.0 4.8 1.1

中学生 516 399 343 305 422 263 315 16 40 7
100.0 77.3 66.5 59.1 81.8 51.0 61.0 3.1 7.8 1.4

高校生 416 388 381 334 384 274 282 11 6 2
100.0 93.3 91.6 80.3 92.3 65.9 67.8 2.6 1.4 0.5

専門学校生 9 8 9 9 8 7 6 2 0 0
100.0 88.9 100.0 100.0 88.9 77.8 66.7 22.2 0.0 0.0

大学生 27 25 25 24 25 19 19 1 0 1
100.0 92.6 92.6 88.9 92.6 70.4 70.4 3.7 0.0 3.7

働いている 7 7 5 4 5 2 5 0 0 0
100.0 100.0 71.4 57.1 71.4 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0

その他 6 5 5 5 5 4 4 0 0 0
100.0 83.3 83.3 83.3 83.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0

無回答 7 5 4 3 5 3 5 0 1 1
100.0 71.4 57.1 42.9 71.4 42.9 71.4 0.0 14.3 14.3

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合
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問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ①情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ便利なもの 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 1260 317 23 38 1577 61 24
100.0 75.8 19.1 1.4 2.3 94.9 3.7 1.4

男性 全体 749 569 137 8 24 706 32 11
100.0 76.0 18.3 1.1 3.2 94.3 4.3 1.5

10-12歳 321 208 84 7 17 292 24 5
100.0 64.8 26.2 2.2 5.3 91.0 7.5 1.6

13-18歳 428 361 53 1 7 414 8 6
100.0 84.3 12.4 0.2 1.6 96.7 1.9 1.4

女性 全体 904 683 180 15 14 863 29 12
100.0 75.6 19.9 1.7 1.5 95.5 3.2 1.3

10-12歳 351 243 79 12 9 322 21 8
100.0 69.2 22.5 3.4 2.6 91.7 6.0 2.3

13-18歳 553 440 101 3 5 541 8 4
100.0 79.6 18.3 0.5 0.9 97.8 1.4 0.7

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 6 0 0 0 6 0 1
100.0 85.7 0.0 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

10-12歳 全体 674 453 163 19 26 616 45 13
100.0 67.2 24.2 2.8 3.9 91.4 6.7 1.9

小学４年生 138 73 42 8 13 115 21 2
100.0 52.9 30.4 5.8 9.4 83.3 15.2 1.4

小学５年生 231 153 58 5 7 211 12 8
100.0 66.2 25.1 2.2 3.0 91.3 5.2 3.5

小学６年生 218 167 44 2 3 211 5 2
100.0 76.6 20.2 0.9 1.4 96.8 2.3 0.9

中学１年生 85 58 19 4 3 77 7 1
100.0 68.2 22.4 4.7 3.5 90.6 8.2 1.2

無回答 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 807 154 4 12 961 16 11
100.0 81.7 15.6 0.4 1.2 97.3 1.6 1.1

中学生 516 408 91 3 7 499 10 7
100.0 79.1 17.6 0.6 1.4 96.7 1.9 1.4

高校生 416 353 56 1 4 409 5 2
100.0 84.9 13.5 0.2 1.0 98.3 1.2 0.5

専門学校生 9 7 2 0 0 9 0 0
100.0 77.8 22.2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

大学生 27 24 2 0 0 26 0 1
100.0 88.9 7.4 0.0 0.0 96.3 0.0 3.7

働いている 7 6 1 0 0 7 0 0
100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 3 2 0 1 5 1 0
100.0 50.0 33.3 0.0 16.7 83.3 16.7 0.0

無回答 7 6 0 0 0 6 0 1
100.0 85.7 0.0 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ②発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など人と人をつなぐ大事なもの 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 913 471 160 93 1384 253 25
100.0 54.9 28.3 9.6 5.6 83.3 15.2 1.5

男性 全体 749 417 205 64 51 622 115 12
100.0 55.7 27.4 8.5 6.8 83.0 15.4 1.6

10-12歳 321 133 100 42 41 233 83 5
100.0 41.4 31.2 13.1 12.8 72.6 25.9 1.6

13-18歳 428 284 105 22 10 389 32 7
100.0 66.4 24.5 5.1 2.3 90.9 7.5 1.6

女性 全体 904 493 261 96 42 754 138 12
100.0 54.5 28.9 10.6 4.6 83.4 15.3 1.3

10-12歳 351 146 113 54 30 259 84 8
100.0 41.6 32.2 15.4 8.5 73.8 23.9 2.3

13-18歳 553 347 148 42 12 495 54 4
100.0 62.7 26.8 7.6 2.2 89.5 9.8 0.7

無回答 10-12歳 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 2 4 0 0 6 0 1
100.0 28.6 57.1 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

10-12歳 全体 674 280 214 96 71 494 167 13
100.0 41.5 31.8 14.2 10.5 73.3 24.8 1.9

小学４年生 138 42 46 29 19 88 48 2
100.0 30.4 33.3 21.0 13.8 63.8 34.8 1.4

小学５年生 231 89 74 35 25 163 60 8
100.0 38.5 32.0 15.2 10.8 70.6 26.0 3.5

小学６年生 218 103 70 21 22 173 43 2
100.0 47.2 32.1 9.6 10.1 79.4 19.7 0.9

中学１年生 85 45 23 11 5 68 16 1
100.0 52.9 27.1 12.9 5.9 80.0 18.8 1.2

無回答 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 633 257 64 22 890 86 12
100.0 64.1 26.0 6.5 2.2 90.1 8.7 1.2

中学生 516 322 136 34 16 458 50 8
100.0 62.4 26.4 6.6 3.1 88.8 9.7 1.6

高校生 416 278 106 25 5 384 30 2
100.0 66.8 25.5 6.0 1.2 92.3 7.2 0.5

専門学校生 9 5 3 1 0 8 1 0
100.0 55.6 33.3 11.1 0.0 88.9 11.1 0.0

大学生 27 17 6 3 0 23 3 1
100.0 63.0 22.2 11.1 0.0 85.2 11.1 3.7

働いている 7 6 1 0 0 7 0 0
100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 6 2 2 1 1 4 2 0
100.0 33.3 33.3 16.7 16.7 66.7 33.3 0.0

無回答 7 3 3 0 0 6 0 1
100.0 42.9 42.9 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ③ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないように使い方を考える必要があるもの 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 1252 286 57 43 1538 100 24
100.0 75.3 17.2 3.4 2.6 92.5 6.0 1.4

男性 全体 749 542 142 31 23 684 54 11
100.0 72.4 19.0 4.1 3.1 91.3 7.2 1.5

10-12歳 321 214 67 19 16 281 35 5
100.0 66.7 20.9 5.9 5.0 87.5 10.9 1.6

13-18歳 428 328 75 12 7 403 19 6
100.0 76.6 17.5 2.8 1.6 94.2 4.4 1.4

女性 全体 904 703 144 25 20 847 45 12
100.0 77.8 15.9 2.8 2.2 93.7 5.0 1.3

10-12歳 351 257 56 18 12 313 30 8
100.0 73.2 16.0 5.1 3.4 89.2 8.5 2.3

13-18歳 553 446 88 7 8 534 15 4
100.0 80.7 15.9 1.3 1.4 96.6 2.7 0.7

無回答 10-12歳 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 5 0 1 0 5 1 1
100.0 71.4 0.0 14.3 0.0 71.4 14.3 14.3

10-12歳 全体 674 473 123 37 28 596 65 13
100.0 70.2 18.2 5.5 4.2 88.4 9.6 1.9

小学４年生 138 88 21 15 12 109 27 2
100.0 63.8 15.2 10.9 8.7 79.0 19.6 1.4

小学５年生 231 163 44 9 7 207 16 8
100.0 70.6 19.0 3.9 3.0 89.6 6.9 3.5

小学６年生 218 156 42 11 7 198 18 2
100.0 71.6 19.3 5.0 3.2 90.8 8.3 0.9

中学１年生 85 64 16 2 2 80 4 1
100.0 75.3 18.8 2.4 2.4 94.1 4.7 1.2

無回答 2 2 0 0 0 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 779 163 20 15 942 35 11
100.0 78.8 16.5 2.0 1.5 95.3 3.5 1.1

中学生 516 400 87 12 10 487 22 7
100.0 77.5 16.9 2.3 1.9 94.4 4.3 1.4

高校生 416 335 69 6 4 404 10 2
100.0 80.5 16.6 1.4 1.0 97.1 2.4 0.5

専門学校生 9 7 2 0 0 9 0 0
100.0 77.8 22.2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

大学生 27 22 4 0 0 26 0 1
100.0 81.5 14.8 0.0 0.0 96.3 0.0 3.7

働いている 7 6 0 1 0 6 1 0
100.0 85.7 0.0 14.3 0.0 85.7 14.3 0.0

その他 6 4 1 0 1 5 1 0
100.0 66.7 16.7 0.0 16.7 83.3 16.7 0.0

無回答 7 5 0 1 0 5 1 1
100.0 71.4 0.0 14.3 0.0 71.4 14.3 14.3

上段：実数
下段：割合

問２＜学年別・就学別＞

全体

問１＜性別＞
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問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの

項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

 ④いじめや有害情報につながる危険なもの 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

1662 825 526 189 94 1351 283 28
100.0 49.6 31.6 11.4 5.7 81.3 17.0 1.7

男性 全体 749 353 224 104 56 577 160 12
100.0 47.1 29.9 13.9 7.5 77.0 21.4 1.6

10-12歳 321 157 95 28 37 252 65 4
100.0 48.9 29.6 8.7 11.5 78.5 20.2 1.2

13-18歳 428 196 129 76 19 325 95 8
100.0 45.8 30.1 17.8 4.4 75.9 22.2 1.9

女性 全体 904 467 299 85 38 766 123 15
100.0 51.7 33.1 9.4 4.2 84.7 13.6 1.7

10-12歳 351 200 101 29 13 301 42 8
100.0 57.0 28.8 8.3 3.7 85.8 12.0 2.3

13-18歳 553 267 198 56 25 465 81 7
100.0 48.3 35.8 10.1 4.5 84.1 14.6 1.3

無回答 10-12歳 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 7 4 2 0 0 6 0 1
100.0 57.1 28.6 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

10-12歳 全体 674 358 197 57 50 555 107 12
100.0 53.1 29.2 8.5 7.4 82.3 15.9 1.8

小学４年生 138 64 44 13 15 108 28 2
100.0 46.4 31.9 9.4 10.9 78.3 20.3 1.4

小学５年生 231 121 66 16 21 187 37 7
100.0 52.4 28.6 6.9 9.1 81.0 16.0 3.0

小学６年生 218 121 59 25 11 180 36 2
100.0 55.5 27.1 11.5 5.0 82.6 16.5 0.9

中学１年生 85 51 27 3 3 78 6 1
100.0 60.0 31.8 3.5 3.5 91.8 7.1 1.2

無回答 2 1 1 0 0 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 467 329 132 44 796 176 16
100.0 47.3 33.3 13.4 4.5 80.6 17.8 1.6

中学生 516 262 155 67 24 417 91 8
100.0 50.8 30.0 13.0 4.7 80.8 17.6 1.6

高校生 416 180 156 55 19 336 74 6
100.0 43.3 37.5 13.2 4.6 80.8 17.8 1.4

専門学校生 9 5 3 1 0 8 1 0
100.0 55.6 33.3 11.1 0.0 88.9 11.1 0.0

大学生 27 11 8 7 0 19 7 1
100.0 40.7 29.6 25.9 0.0 70.4 25.9 3.7

働いている 7 3 2 2 0 5 2 0
100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 71.4 28.6 0.0

その他 6 2 3 0 1 5 1 0
100.0 33.3 50.0 0.0 16.7 83.3 16.7 0.0

無回答 7 4 2 0 0 6 0 1
100.0 57.1 28.6 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問20 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容についてどのくらい知

っていますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
も
あ
る
程
度
知

っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
を
少
し
だ
け
知

っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

が

、
内
容
は
わ
か
ら

な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1662 148 243 629 613 29
100.0 8.9 14.6 37.8 36.9 1.7

男性 全体 749 70 92 264 312 11
100.0 9.3 12.3 35.2 41.7 1.5

10-12歳 321 22 36 81 174 8
100.0 6.9 11.2 25.2 54.2 2.5

13-18歳 428 48 56 183 138 3
100.0 11.2 13.1 42.8 32.2 0.7

女性 全体 904 78 148 365 295 18
100.0 8.6 16.4 40.4 32.6 2.0

10-12歳 351 16 40 119 167 9
100.0 4.6 11.4 33.9 47.6 2.6

13-18歳 553 62 108 246 128 9
100.0 11.2 19.5 44.5 23.1 1.6

無回答 10-12歳 2 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 7 0 2 0 5 0
100.0 0.0 28.6 0.0 71.4 0.0

10-12歳 全体 674 38 77 200 342 17
100.0 5.6 11.4 29.7 50.7 2.5

小学４年生 138 3 10 37 83 5
100.0 2.2 7.2 26.8 60.1 3.6

小学５年生 231 11 23 60 128 9
100.0 4.8 10.0 26.0 55.4 3.9

小学６年生 218 16 30 75 95 2
100.0 7.3 13.8 34.4 43.6 0.9

中学１年生 85 8 13 28 35 1
100.0 9.4 15.3 32.9 41.2 1.2

無回答 2 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

13-18歳 全体 988 110 166 429 271 12
100.0 11.1 16.8 43.4 27.4 1.2

中学生 516 50 77 212 173 4
100.0 9.7 14.9 41.1 33.5 0.8

高校生 416 54 75 196 84 7
100.0 13.0 18.0 47.1 20.2 1.7

専門学校生 9 3 0 3 3 0
100.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0

大学生 27 2 7 14 3 1
100.0 7.4 25.9 51.9 11.1 3.7

働いている 7 0 4 0 3 0
100.0 0.0 57.1 0.0 42.9 0.0

その他 6 0 1 4 1 0
100.0 0.0 16.7 66.7 16.7 0.0

無回答 7 1 2 0 4 0
100.0 14.3 28.6 0.0 57.1 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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問21 何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

【問20で「聞いたことがあり、内容もある程度しっている」「聞いたことがあり、内容を少しだけ

知っている」「聞いたことはあるが、内容はわからない」に○をつけた方のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

学
校
の
授
業
や

先
生
の
話

学
校
で
配
ら
れ
た

パ
ン
フ
レ

ッ
ト

そ
の
他
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト
な
ど

イ
ベ
ン
ト
や
講
演

会
な
ど

札
幌
市
の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

家
族
や
友
達
か
ら

新
聞
な
ど
の
報
道

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

情
報

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1020 525 486 76 29 33 56 81 91 25 82 14
100.0 51.5 47.6 7.5 2.8 3.2 5.5 7.9 8.9 2.5 8.0 1.4

男性 全体 426 208 193 36 9 20 27 44 47 10 32 7
100.0 48.8 45.3 8.5 2.1 4.7 6.3 10.3 11.0 2.3 7.5 1.6

10-12歳 139 59 69 17 3 7 18 18 19 8 15 2
100.0 42.4 49.6 12.2 2.2 5.0 12.9 12.9 13.7 5.8 10.8 1.4

13-18歳 287 149 124 19 6 13 9 26 28 2 17 5
100.0 51.9 43.2 6.6 2.1 4.5 3.1 9.1 9.8 0.7 5.9 1.7

女性 全体 591 314 292 40 20 13 29 37 44 15 50 7
100.0 53.1 49.4 6.8 3.4 2.2 4.9 6.3 7.4 2.5 8.5 1.2

10-12歳 175 76 99 17 3 2 17 14 22 6 11 1
100.0 43.4 56.6 9.7 1.7 1.1 9.7 8.0 12.6 3.4 6.3 0.6

13-18歳 416 238 193 23 17 11 12 23 22 9 39 6
100.0 57.2 46.4 5.5 4.1 2.6 2.9 5.5 5.3 2.2 9.4 1.4

無回答 10-12歳 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 2 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10-12歳 全体 315 136 168 34 6 9 35 32 41 14 26 3
100.0 43.2 53.3 10.8 1.9 2.9 11.1 10.2 13.0 4.4 8.3 1.0

小学４年生 50 15 26 5 0 1 4 3 4 3 2 2
100.0 30.0 52.0 10.0 0.0 2.0 8.0 6.0 8.0 6.0 4.0 4.0

小学５年生 94 37 55 7 1 3 9 10 7 4 10 0
100.0 39.4 58.5 7.4 1.1 3.2 9.6 10.6 7.4 4.3 10.6 0.0

小学６年生 121 63 53 17 3 5 16 15 21 5 12 1
100.0 52.1 43.8 14.0 2.5 4.1 13.2 12.4 17.4 4.1 9.9 0.8

中学１年生 49 20 34 5 2 0 6 4 9 2 2 0
100.0 40.8 69.4 10.2 4.1 0.0 12.2 8.2 18.4 4.1 4.1 0.0

無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 705 389 318 42 23 24 21 49 50 11 56 11
100.0 55.2 45.1 6.0 3.3 3.4 3.0 7.0 7.1 1.6 7.9 1.6

中学生 339 181 160 20 13 13 14 23 26 8 32 6
100.0 53.4 47.2 5.9 3.8 3.8 4.1 6.8 7.7 2.4 9.4 1.8

高校生 325 180 145 21 10 10 6 24 23 2 20 5
100.0 55.4 44.6 6.5 3.1 3.1 1.8 7.4 7.1 0.6 6.2 1.5

専門学校生 6 5 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0 83.3 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

大学生 23 15 8 1 0 0 0 1 1 0 3 0
100.0 65.2 34.8 4.3 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0 13.0 0.0

働いている 4 0 2 0 0 0 1 0 0 1 0 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

その他 5 5 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0 100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 3 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合
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問22 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市
で
は

、
毎
年
　
月
　
日
を

「
子

ど
も
の
権
利
の
日

」
と
し
て
い
る
こ
と

子
ど
も
の
権
利
に
つ
い
て
の
パ
ン
フ

レ

ッ
ト
が
あ
る
こ
と

「
子
ど
も
議
会

」
で
子
ど
も
が
札
幌
市

の
取
組
に
つ
い
て
話
し
合
い

、
提
案
し

て
い
る
こ
と

札

幌
市

の
す
べ

て
の

児
童
会

館
や
ミ

ニ
児

童
会

館

に

、
子
ど
も

た
ち

が
会
館

の
使
い

方
や

行
事

の

企
画

な
ど
を

話
し

合

っ
た

り

、
決

め
た

り
す

る

「
子

ど
も
運

営
委

員
会

」
が
あ
る

こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
子

ど
も
の
相
談
専
用
の
無
料
の
電
話
番
号

が
あ
る
こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
土

曜
日
も
相
談
で
き
る
こ
と

（
土
曜
日
の

相
談
時
間
は
午
前
　
時
か
ら
午
後
３
時

ま
で

）

無
回
答

1662 89 424 213 303 533 192 730
100.0 5.4 25.5 12.8 18.2 32.1 11.6 43.9

男性 全体 749 50 162 86 106 194 75 379
100.0 6.7 21.6 11.5 14.2 25.9 10.0 50.6

10-12歳 321 18 61 21 71 78 43 167
100.0 5.6 19.0 6.5 22.1 24.3 13.4 52.0

13-18歳 428 32 101 65 35 116 32 212
100.0 7.5 23.6 15.2 8.2 27.1 7.5 49.5

女性 全体 904 39 261 126 196 336 117 346
100.0 4.3 28.9 13.9 21.7 37.2 12.9 38.3

10-12歳 351 15 85 34 106 115 51 141
100.0 4.3 24.2 9.7 30.2 32.8 14.5 40.2

13-18歳 553 24 176 92 90 221 66 205
100.0 4.3 31.8 16.6 16.3 40.0 11.9 37.1

無回答 10-12歳 2 0 0 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

13-18歳 7 0 1 1 1 3 0 3
100.0 0.0 14.3 14.3 14.3 42.9 0.0 42.9

10-12歳 全体 674 33 146 55 177 193 94 310
100.0 4.9 21.7 8.2 26.3 28.6 13.9 46.0

小学４年生 138 5 24 8 40 36 15 61
100.0 3.6 17.4 5.8 29.0 26.1 10.9 44.2

小学５年生 231 9 38 12 61 54 26 119
100.0 3.9 16.5 5.2 26.4 23.4 11.3 51.5

小学６年生 218 15 56 25 57 68 39 96
100.0 6.9 25.7 11.5 26.1 31.2 17.9 44.0

中学１年生 85 4 28 10 19 35 14 32
100.0 4.7 32.9 11.8 22.4 41.2 16.5 37.6

無回答 2 0 0 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

13-18歳 全体 988 56 278 158 126 340 98 420
100.0 5.7 28.1 16.0 12.8 34.4 9.9 42.5

中学生 516 27 139 70 78 176 62 221
100.0 5.2 26.9 13.6 15.1 34.1 12.0 42.8

高校生 416 24 122 82 41 146 33 176
100.0 5.8 29.3 19.7 9.9 35.1 7.9 42.3

専門学校生 9 2 1 2 3 4 1 3
100.0 22.2 11.1 22.2 33.3 44.4 11.1 33.3

大学生 27 1 12 2 1 7 1 12
100.0 3.7 44.4 7.4 3.7 25.9 3.7 44.4

働いている 7 1 1 0 2 2 1 4
100.0 14.3 14.3 0.0 28.6 28.6 14.3 57.1

その他 6 0 2 1 0 2 0 2
100.0 0.0 33.3 16.7 0.0 33.3 0.0 33.3

無回答 7 1 1 1 1 3 0 2
100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 42.9 0.0 28.6

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

11

20

10
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問23 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊

かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、21の権利を挙げています。あなたは、子どもの権

利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。大切にされていないと思う項目にいくつ

でも○をつけてください。【13～18歳のみ】 

 

（安心して生きる権利・自分らしく生きる権利） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

命
が
守
ら
れ

、
平
和
と
安
全
の
も
と
に
暮
ら

す
こ
と

愛
情
を
持

っ
て
は
ぐ
く
ま
れ
る
こ
と

い
じ
め

、
虐
待

、
体
罰
な
ど
か
ら
心
や
体
が

守
ら
れ
る

こ
と

障
が
い

、
民
族

、
国
籍

、
性
別

、
家
族
の
こ

と
な
ど

、
ど
ん
な
理
由
に
せ
よ

、
差
別
な
ど

を
受
け
な
い
こ
と

自
分
を
守
る
た
め
に
必
要
な
情
報
や
知
識
を

得
る
こ
と

気
軽
に
相
談
し

、
適
切
な
支
援
を
受
け
る
こ

と か
け
が
え
の
な
い
自
分
を
大
切
に
す
る
こ
と

個
性
や
他
人
と
の
違
い
を
認
め
ら
れ

、
一
人

の
人
間
と
し
て
尊
重
さ
れ
る
こ
と

自
分
が
思

っ
た
こ
と

、
感
じ
た
こ
と
を
自
由

に
表
現
す
る
こ
と

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
守
ら
れ
る
こ
と

988 105 134 386 406 156 207 158 324 299 261
100.0 10.6 13.6 39.1 41.1 15.8 21.0 16.0 32.8 30.3 26.4

性別 男性 428 42 49 150 146 65 85 59 118 105 106
100.0 9.8 11.4 35.0 34.1 15.2 19.9 13.8 27.6 24.5 24.8

女性 553 62 85 236 257 89 122 98 204 193 153
100.0 11.2 15.4 42.7 46.5 16.1 22.1 17.7 36.9 34.9 27.7

無回答 7 1 0 0 3 2 0 1 2 1 2
100.0 14.3 0.0 0.0 42.9 28.6 0.0 14.3 28.6 14.3 28.6

年代別 中学生 516 55 60 198 218 65 111 91 170 146 132
100.0 10.7 11.6 38.4 42.2 12.6 21.5 17.6 32.9 28.3 25.6

高校生 416 43 64 164 159 75 80 57 128 131 116
100.0 10.3 15.4 39.4 38.2 18.0 19.2 13.7 30.8 31.5 27.9

専門学校生 9 2 2 5 7 2 5 3 3 4 4
100.0 22.2 22.2 55.6 77.8 22.2 55.6 33.3 33.3 44.4 44.4

大学生 27 2 3 14 10 8 7 4 14 11 6
100.0 7.4 11.1 51.9 37.0 29.6 25.9 14.8 51.9 40.7 22.2

働いている 7 2 2 2 5 3 3 2 5 5 1
100.0 28.6 28.6 28.6 71.4 42.9 42.9 28.6 71.4 71.4 14.3

その他 6 1 2 2 4 2 1 0 3 2 0
100.0 16.7 33.3 33.3 66.7 33.3 16.7 0.0 50.0 33.3 0.0

無回答 7 0 1 1 3 1 0 1 1 0 2
100.0 0.0 14.3 14.3 42.9 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 28.6

安心して生きる権利 自分らしく生きる権利サ
ン
プ
ル
数

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞

上段：実数
下段：割合
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（豊かに育つ権利・参加する権利） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学
び

、
遊
び

、
休
息
す
る
こ
と

健
康
的
な
生
活
を
送
る
こ
と

自
分
に
関
係
す
る
こ
と
を

、
年
齢
や
成
長
に

応
じ
て

、
適
切
な
助
言
等
の
支
援
を
受
け

、

自
分
で
決
め
る
こ
と

夢
に
向
か

っ
て
チ

ャ
レ
ン
ジ
し

、
失
敗
し
て

も
新
た
な
チ

ャ
レ
ン
ジ
を
す
る
こ
と

様
々
な
芸
術

、
文
化

、
ス
ポ
ー

ツ
に
触
れ
親

し
む
こ
と

札
幌
の
文
化
や
雪
国
の
暮
ら
し
を
学
び

、
自

然
と
触
れ
合
う
こ
と

地
球
環
境
の
問
題
に
つ
い
て
学
び

、
豊
か
な

環
境
を
保
つ
た
め
に
行
動
す
る
こ
と

家
庭

、
学
校

、
施
設

、
地
域
や
札
幌
市
の
取

組
な
ど
あ
ら
ゆ
る
場
で

、
自
分
に
関
わ
る
こ

と
に
つ
い
て

、
意
見
を
表
明
す
る
こ
と

表
明
し
た
意
見
に
つ
い
て

、
年
齢
や
成
長
に

応
じ
て
ふ
さ
わ
し
い
配
慮
が
な
さ
れ
る
こ
と

適
切
な
情
報
提
供
を
受
け
る
な
ど

、
参
加
に

必
要
な
支
援
を
受
け
る
こ
と

仲
間
を
つ
く
り

、
集
ま
る
こ
と

988 154 105 162 175 150 110 223 189 170 185 129 255
100.0 15.6 10.6 16.4 17.7 15.2 11.1 22.6 19.1 17.2 18.7 13.1 25.8

性別 男性 428 63 44 55 76 58 36 79 68 67 75 57 125
100.0 14.7 10.3 12.9 17.8 13.6 8.4 18.5 15.9 15.7 17.5 13.3 29.2

女性 553 90 60 106 98 91 74 143 121 102 109 72 127
100.0 16.3 10.8 19.2 17.7 16.5 13.4 25.9 21.9 18.4 19.7 13.0 23.0

無回答 7 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 3
100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 42.9

年代別 中学生 516 81 59 75 82 80 60 125 99 81 95 76 134
100.0 15.7 11.4 14.5 15.9 15.5 11.6 24.2 19.2 15.7 18.4 14.7 26.0

高校生 416 66 42 74 75 59 45 86 82 79 76 45 110
100.0 15.9 10.1 17.8 18.0 14.2 10.8 20.7 19.7 19.0 18.3 10.8 26.4

専門学校生 9 1 1 3 4 2 1 2 2 3 3 1 1
100.0 11.1 11.1 33.3 44.4 22.2 11.1 22.2 22.2 33.3 33.3 11.1 11.1

大学生 27 4 2 6 9 7 2 4 5 3 7 4 5
100.0 14.8 7.4 22.2 33.3 25.9 7.4 14.8 18.5 11.1 25.9 14.8 18.5

働いている 7 0 0 3 3 1 1 3 1 2 2 2 0
100.0 0.0 0.0 42.9 42.9 14.3 14.3 42.9 14.3 28.6 28.6 28.6 0.0

その他 6 1 0 0 1 1 1 2 0 1 1 0 2
100.0 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3

無回答 7 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 3
100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 42.9

問２＜学年別・就学別＞

無
回
答

豊かに育つ権利 参加する権利

上段：実数
下段：割合

サ
ン
プ
ル
数

全体

問１＜性別＞
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問24 生活全体を考えたとき、札幌市では、子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはま

るものに１つだけ○をつけてください。【10～12歳：問23】 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

大
切
に
さ
れ
て
い
る

場
合
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

大
切
に
さ
れ
て
い
る

場
合
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

大
切
に
さ
れ
て
い
な

い
場
合
が
多
い

大
切
に
さ
れ
て
い
な

い
場
合
が
多
い

わ
か
ら
な
い

大
切
に
さ
れ
て
い
る

計 大
切
に
さ
れ
て
い
な

い
計

無
回
答

1662 434 626 101 45 424 1060 146 32
100.0 26.1 37.7 6.1 2.7 25.5 63.8 8.8 1.9

男性 全体 749 212 253 50 19 197 465 69 18
100.0 28.3 33.8 6.7 2.5 26.3 62.1 9.2 2.4

10-12歳 321 90 86 24 10 105 176 34 6
100.0 28.0 26.8 7.5 3.1 32.7 54.8 10.6 1.9

13-18歳 428 122 167 26 9 92 289 35 12
100.0 28.5 39.0 6.1 2.1 21.5 67.5 8.2 2.8

女性 全体 904 218 371 50 26 225 589 76 14
100.0 24.1 41.0 5.5 2.9 24.9 65.2 8.4 1.5

10-12歳 351 91 120 19 11 105 211 30 5
100.0 25.9 34.2 5.4 3.1 29.9 60.1 8.5 1.4

13-18歳 553 127 251 31 15 120 378 46 9
100.0 23.0 45.4 5.6 2.7 21.7 68.4 8.3 1.6

無回答 10-12歳 2 0 1 0 0 1 1 0 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

13-18歳 7 4 1 1 0 1 5 1 0
100.0 57.1 14.3 14.3 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0

10-12歳 全体 674 181 207 43 21 211 388 64 11
100.0 26.9 30.7 6.4 3.1 31.3 57.6 9.5 1.6

小学４年生 138 36 39 6 6 49 75 12 2
100.0 26.1 28.3 4.3 4.3 35.5 54.3 8.7 1.4

小学５年生 231 50 70 15 6 86 120 21 4
100.0 21.6 30.3 6.5 2.6 37.2 51.9 9.1 1.7

小学６年生 218 63 79 15 6 51 142 21 4
100.0 28.9 36.2 6.9 2.8 23.4 65.1 9.6 1.8

中学１年生 85 32 18 7 3 24 50 10 1
100.0 37.6 21.2 8.2 3.5 28.2 58.8 11.8 1.2

無回答 2 0 1 0 0 1 1 0 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

13-18歳 全体 988 253 419 58 24 213 672 82 21
100.0 25.6 42.4 5.9 2.4 21.6 68.0 8.3 2.1

中学生 516 151 210 31 14 101 361 45 9
100.0 29.3 40.7 6.0 2.7 19.6 70.0 8.7 1.7

高校生 416 91 190 21 9 95 281 30 10
100.0 21.9 45.7 5.0 2.2 22.8 67.5 7.2 2.4

専門学校生 9 3 1 1 1 2 4 2 1
100.0 33.3 11.1 11.1 11.1 22.2 44.4 22.2 11.1

大学生 27 2 13 3 0 8 15 3 1
100.0 7.4 48.1 11.1 0.0 29.6 55.6 11.1 3.7

働いている 7 0 3 1 0 3 3 1 0
100.0 0.0 42.9 14.3 0.0 42.9 42.9 14.3 0.0

その他 6 2 1 1 0 2 3 1 0
100.0 33.3 16.7 16.7 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0

無回答 7 4 1 0 0 2 5 0 0
100.0 57.1 14.3 0.0 0.0 28.6 71.4 0.0 0.0

上段：実数
下段：割合

全体

問１＜性別＞

問２＜学年別・就学別＞
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調 査 票 

【 大 人 】 

【子ども(10～12 歳)】 

【子ども(13～18 歳)】
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「札幌市子どもに関する実態・意識調査」

回答のご協力をお願いします

 札幌市では「子どもの権利条例」をつくり、子どもの権利を大切にしながら、子どもた

ち一人一人が安心して暮らし、健やかに成長していくまちを目指しています。 

 この度、平成32年度(2020年度)からの新たな取組をまとめた計画をつくるため、子ど

もに関する意識や状況についてのアンケート調査を実施します。 

 皆様からの回答は、これからの「子どもにやさしいまちづくり」のために活用させてい

ただきますので、お手数ですが回答のご協力をお願いします。 

◆今回の調査対象者の選び方 

・札幌市にお住まいの大人の方5,000人を無作為に選びました。

◆プライバシーの保護には十分配慮します。

・この用紙や返信用封筒にお名前や住所を書く必要はありません。

・回答は、「こういう意見が何パーセント」というようにまとめますので、

 答えた内容を他の人に知られることはありません。

◆あて名のご本人がお答えください。

・この調査票が入っていた封筒のあて名の方がお答えください。

・ご本人が記入できない場合は、ご本人の回答を家族の方などが代わりにご記入ください。

◆回答のしかた

・全部答えられなくても、答えられる範囲で回答してください。 

 ・回答には、鉛筆又はシャープペンシル、ボールペンを使用してください。

・記入した調査票は、同封の返信用封筒に入れ、１月11日(金)までに 

 郵便ポストに投函してください。(切手は必要ありません)

＜問
と

い合
あ

わせ先
さき

＞ 

札幌市
さっ ぽ ろ し

子
こ

ども未来局
みらいきょく

子
こ

ども育成部
いく せ い ぶ

子
こ

どもの権利
け ん り

推進課
すい し ん か

 電話
で ん わ

：211-2942 ファックス：211-2943

 ※「子ども」とは18歳未満(高校生を含む)の人のことです。 

 ※「子どもの権利条例」の正式名称は「札幌市子どもの最善の利益を実現するための権利条例」です。 

大人用 

※ふりがなつきの調査票
ちょうさひょう

が必要
ひつよう

な場合
ばあい

など、

 お気軽
きがる

に下記
か き

問
と

い合
あ

わせ先
さき

までご連絡
れんらく

ください。
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あなたのことについてお聞きします。 

問１ あなたの性別に○をつけてください。

１ 男性      ２ 女性     

問２ あなたの年齢について、あてはまるものに○をつけてください(11月20日現在)。

１  19～29 歳    ３  40～49 歳    ５  60～69 歳 

２  30～39 歳    ４  50～59 歳    ６  70 歳以上

子どもに関する意識や状況についてお聞きします。 

問3 あなたには、お子さんや身近に関わりのある子どもがいますか。 

   あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ 妊娠中 

２ 自分の子ども(乳幼児) 

３ 自分の子ども(小学生) 

４ 自分の子ども(中学生) 

５ 自分の子ども(高校生) 

６ 自分の子ども(その他・成人を含む)

７ 親族や友人の子ども 

８ 近所(同じ地域)の子ども 

９ スポーツ・文化など活動団体等の子ども 

10 仕事で関わる子ども 

11 その他（             ） 

12 身近に子どもはいない

問４ あなたが、最近の子どもを取り巻く課題として特に重要と思うものは何ですか。

あてはまるものに３つまで○をつけてください。

１ 自己肯定感

２ 家庭環境

３ 教育・進学

４ 地域とのつながり

５ 社会的自立

６ 保護者への支援

７ ＳＮＳやインターネット、ゲーム

８ ひきこもり・不登校

９ いじめ

10 犯罪・非行

11 子どもの貧困・生活上の困難

12 児童虐待

13 その他（              ）

14 特にない

よーい、スタート！ 

お願いします！ 

きらり君 (札幌市子どもの権利キャラクター) 

※どちらともいえない場合などは、

 記入しなくてもかまいません。
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問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。

   身近な子どものイメージでもかまいません。

   それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

① 不安や悩みを抱えこみやすい １ ２ ３ ４ ５

② 自己肯定感が低い(自分にあまり自信をもてない) １ ２ ３ ４ ５

③ 直面した問題に自分で対応する力をもっている １ ２ ３ ４ ５

④ 子どもが安心できる場所が少ない １ ２ ３ ４ ５

⑤ 友達同士の関係が希薄化している １ ２ ３ ４ ５

⑥ 共働きなどで保護者と過ごす時間が足りない １ ２ ３ ４ ５

⑦ 家庭や学校以外に大人と関わる機会が少なすぎる １ ２ ３ ４ ５

⑧ 周囲の大人は子どもの思いや考えに配慮できている １ ２ ３ ４ ５

⑨ 周囲の大人は子どもの意欲・自主性を大切にしている １ ２ ３ ４ ５

⑩ 地域も子どもの健やかな成長を助けている １ ２ ３ ４ ５

⑪ 乳幼児の保護者は、子育てに必要な情報や支援を 

  受けられている 
１ ２ ３ ４ ５

⑫ 小・中学生の保護者は、子育てに必要な情報や 

  支援を受けられている 
１ ２ ３ ４ ５

⑬ 高校生の保護者は、子育てに必要な情報や支援を 

  受けられている 
１ ２ ３ ４ ５
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問６ あなたは、子どもにとって何でも話せる相手はどんな人だと思いますか。

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 父親 

２ 母親 

３ 兄弟姉妹

４ 祖父母や親せき 

５ 友達 

６ 近所(地域)の大人 

７ 学校の担任の先生 

８ 学校の保健室や部活動、クラブの先生 

９ 学校のスクールカウンセラーなど 

10 児童会館などの職員 

11 インターネット上の知り合い 

12 電話相談などの相談員 

13 その他（               ） 

14 特にそういう人はいない 

問７ あなたはふだん、大人(保護者)として、どのように子どもに接していますか。 

    それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

(

機
会
が
な
い) 

① マナーや生活習慣について積極的に教える １ ２ ３ ４ ５

② 不安な様子をしていたら声かけする １ ２ ３ ４ ５

③ 子どもからのまじめな話は時間や機会をつくって 

  まじめに聞く 
１ ２ ３ ４ ５

④ 子どもに対して感情的にならない １ ２ ３ ４ ５

⑤ 色々なことを経験し学べるように後押しする １ ２ ３ ４ ５

⑥ 必要な手助けはするが、できるだけ自分で考えさせる １ ２ ３ ４ ５

⑦ できるだけ子どもの考えや意見を理解し、尊重する １ ２ ３ ４ ５

⑧ 子どものことは子どもに任せてあまり関与しない １ ２ ３ ４ ５

⑨ 子どもが休んだり遊んだり自由に過ごす

時間も大事にしている
１ ２ ３ ４ ５

⑩ 子どもにもっと関わりたいとは思っているが、

機会や時間を十分とれない
１ ２ ３ ４ ５
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問８ あなたは、子どもがホッとでき、安心していられる場所は、どこだと思いますか。

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 家族と過ごす部屋

２ 自分の部屋

３ 学校の教室

４ 学校の保健室や部室、図書室など

５ 友達の家や公園

６ 図書館

７ 児童会館など

８ 塾や習い事の教室など

９ その他（       ） 

10 特にない   

問９ あなたは、今の地域と子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。 

   それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る
が
、

今
後
も
っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い
が
、

今
後
必
要

今
は
あ
ま
り
な
い
が
、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

① 子どもとのふだんのあいさつや声かけ １ ２ ３ ４ ５

② 通学時やふだんの見守り １ ２ ３ ４ ５

③ 子どもが参加する行事(祭りや運動会など) １ ２ ３ ４ ５

④ 子どもが参加する活動(ゴミ拾いや除雪など) １ ２ ３ ４ ５

⑤ 子どもの考えや意見を活かした行事や活動

 (子どもによる行事の企画など) 
１ ２ ３ ４ ５

⑥ 子ども食堂など地域の子どもの居場所 

  (学校・児童会館等を除く)
１ ２ ３ ４ ５

⑦ 子育てサロン

※就学前の子どもと保護者等が自由に集い交流できる場
１ ２ ３ ４ ５

⑧ 困難を抱える子どもへの気づきや声かけ･見守り １ ２ ３ ４ ５
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問 10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分ある

と思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が
、

今
後
も
っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

① 自然体験 １ ２ ３ ４ ５

② 文化・芸術の鑑賞(音楽、美術、映画など) １ ２ ３ ４ ５

③ 文化・芸術活動への参加体験

  (演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など) 
１ ２ ３ ４ ５

④ 読書の体験 １ ２ ３ ４ ５

⑤ スポーツ・運動 １ ２ ３ ４ ５

⑥ ボランティア活動への参加(募金やゴミ拾いなど) １ ２ ３ ４ ５

⑦ 色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験 １ ２ ３ ４ ５

⑧ 高齢の方など大人との交流(多世代交流) １ ２ ３ ４ ５

⑨ 近所や地域とのつながり １ ２ ３ ４ ５

問 11 札幌での暮らしは、全体として子どもが自然・社会・文化などの体験をしやすい

環境だと思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ そう思う         

２ どちらかといえばそう思う

３ どちらかといえばそう思わない

４ そう思わない

５ わからない

折り返し地点です。
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問 12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会について

どのような状況だと思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてく

ださい。 

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が
、

今
後
も
っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

① 家庭で大事な物事やルールを決めるときに

意見を言うこと
１ ２ ３ ４ ５

② 学校行事・イベントの企画運営に参加すること １ ２ ３ ４ ５

③ 学校の部活動等の活動内容に意見を言うこと １ ２ ３ ４ ５

④ 学校の決まりごとに意見を言うこと １ ２ ３ ４ ５

⑤ 地域の行事・イベントの企画運営に参加すること １ ２ ３ ４ ５

⑥ 地域のまちづくりやボランティア活動に

参加すること (ゴミ拾いや除雪など)
１ ２ ３ ４ ５

⑦ 札幌市政について意見を言うこと １ ２ ３ ４ ５

問13 あなたは、今の子どもがどのような不安や悩みを抱えていると思いますか。

   あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 親との関係

２ 友達との関係

３ いじめのこと

４ 学校の先生との関係 

５ 勉強のこと

６ 受験や進学のこと 

７ 就職など将来のこと

８ 部活動や習い事のこと

９ 家計などお金のこと

10 自分の心のこと

11 自分の体のこと 

12 異性のこと 

13 その他（         ）

14 特にない
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問14 生活の中で、子どもを言葉や力で特に傷つけやすいのはどんな人だと思いますか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。

１ 父親

２ 母親

３ 兄弟姉妹

４ 祖父母や親せき

５ 友達

６ 近所(地域)の大人

７ 学校の先生

８ 学校以外の施設・団体の職員や大人

９ インターネット上の知り合い

10 その他（         ）

11 そういう人はいない

問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことの

あるところはありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知
っ
て
い
る
が

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

① 学校のスクールカウンセラーなど １ ２ ３ ４

② 子どもアシストセンター(札幌市子どもの権利救済機関) １ ２ ３ ４

③ いじめ電話相談(札幌市教育委員会) １ ２ ３ ４

④ 教育センター ちえりあ教育相談室(札幌市教育委員会) １ ２ ３ ４

⑤ 幼児教育センター(札幌市教育委員会) １ ２ ３ ４

⑥ 保健師(各区保健センター) １ ２ ３ ４

⑦ 児童相談所 １ ２ ３ ４

⑧ 各区家庭児童相談室(各区保健センター) １ ２ ３ ４

⑨ 児童家庭支援センター １ ２ ３ ４

⑩ 子どもの人権110番(札幌法務局) １ ２ ３ ４

⑪ 子どもの権利110番(札幌弁護士会) １ ２ ３ ４

⑫ 少年相談110番(北海道警察少年サポートセンター) １ ２ ３ ４

⑬ チャイルドラインほっかいどう １ ２ ３ ４

⑭ その他（           ）※①～⑬以外にある場合 １ ２ ３ ４
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問 16 あなたはどのようなところであれば、子どもやご自身のことについて相談してみ

ようと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ どんな話でも聞いて受け止めてくれる 

２ 匿名で(自分の名前を知られずに)相談できる 

３ 24時間いつでも相談できる 

４ 電話代などが無料 

５ メールでも相談できる 

６ ＳＮＳでも相談できる 

７ 自宅から近い 

８ 多くの相談を受けた実績がある 

９ 解決方法を助言してくれる 

10 一緒に考えてくれる 

11 解決に向けて様々なところに働きかけてくれる 

12 その他（                  ） 

13 特に相談したいと思わない 

問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、 

   どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

① 情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ

便利なもの
１ ２ ３ ４

② 発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など 

  人と人をつなぐ大事なもの 
１ ２ ３ ４

③ ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないように 

  使い方を考える必要があるもの 
１ ２ ３ ４

④ いじめや有害情報につながる危険なもの １ ２ ３ ４
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子どもの権利についてお聞きします。 

 子どもたち一人一人に、安心して暮らし、健やかに成長していく権利があります。 

 札幌市では「子どもの権利条例」をつくり、札幌に暮らす人たちみんなで「子どもの権

利」を大切にする「子どもにやさしいまちづくり」を目指しています。 

問18 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容について

どのくらい知っていますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。    

１ 聞いたことがあり、内容もある程度知っている 

２ 聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている    →問19へ 

３ 聞いたことはあるが、内容はわからない 

４ 聞いたことはない                 →問20へ 

＜問18で「１」「２」「３」に○をつけた方にお聞きします。＞ 

問19 何で知ったり聞いたりしましたか。 

    あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ 学校の授業や先生の話

２ 学校で配られたパンフレット

３ その他のパンフレットなど

４ イベントや講演会など

５ 札幌市のホームページ

６ 家族や友達から

７ 新聞などの報道

８ インターネット情報

９ その他（         ）

10 わからない

問20 あなたは、次のことを知っていますか。 

    知っているものにいくつでも○をつけてください。 

１ 札幌市では、毎年11月20日を「子どもの権利の日」としていること 

２ 子どもの権利についてのパンフレットがあること 

３ 「子ども議会」で子どもが札幌市の取組について話し合い、提案していること 

４ 札幌市のすべての児童会館やミニ児童会館に、子どもたちが会館の使い方や行事の 

  企画などを話し合ったり、決めたりする「子ども運営委員会」があること 

５ 子どもアシストセンターには、子どもの相談専用の無料の電話番号があること 

６ 子どもアシストセンターには、土曜日も相談できること(土曜日の相談時間は 

  午前10時から午後３時まで)

あと２ページ！
もう少しです！
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問21 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる

権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、21の権利を挙げています。

あなたは、子どもの権利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。

①「安心して生きる権利」について

 大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。

１ 命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと

２ 愛情を持ってはぐくまれること

３ いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること

４ 障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、

  差別などを受けないこと

５ 自分を守るために必要な情報や知識を得ること

６ 気軽に相談し、適切な支援を受けること    

②「自分らしく生きる権利」について

 大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。

７ かけがえのない自分を大切にすること      

８ 個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること

９ 自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること 

10 プライバシーが守られること

③「豊かに育つ権利」について

 大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。

11 学び、遊び、休息すること 

12 健康的な生活を送ること 

13 自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の支援を受け、 

   自分で決めること 

14 夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをすること 

15 様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと 

16 札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと 

17 地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動すること

④「参加する権利」について

 大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。

18 家庭、学校、施設、地域や札幌市の取組などあらゆる場で、 

  自分に関わることについて、意見を表明すること 

19 表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮がなされること 

20 適切な情報提供を受けるなど、参加に必要な支援を受けること 

21 仲間をつくり、集まること
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問22 あなたは、札幌市では全体として子どもの権利が大切にされていると思いますか。 

    あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ 大切にされている場合が多い

２ どちらかといえば大切にされている場合が多い

３ どちらかといえば大切にされていない場合が多い

４ 大切にされていない場合が多い

５ わからない

問23 その他ご意見などあればご記載ください。 

ご協力ありがとうございました。

調査票は、同封の返信用封筒に入れて、

１月11日(金)までに投函してください。 

【お知らせ】 

札幌市の子どもの権利救済機関「子どもアシストセンター」では、子どもに関すること

であれば、子ども本人や保護者をはじめ、どなたからでも相談を受け付けています。 

困ったり悩んだりしたときは、まずはお気軽に相談してください！ 

ゴール！
ありがとうございました。
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「札幌市
さっぽろし

子どもに関する実態
じったい

・意識
いしき

調査
ちょうさ

」

回答のご協力をお願いします 

 札幌市
さっぽろし

では「子どもの権利
けんり

条例
じょうれい

」をつくり、子どもの権利
けんり

を大切にし

ながら、子どもたち一人一人が安心してくらし、健やかに成長していく

まちを目指しています。 

 このアンケートで、みなさんのふだんのくらしや思いを聞いて、札幌
さっぽろ

の

まちをもっと「子どもにやさしいまち」にしていくために役立てたいと

思っていますので、回答のご協力をお願いします。 

保護者
ほごしゃ

の方へ－ 

◆アンケート用紙をお送りする方の選び方 

 ・調査
ちょうさ

の対象者は、札幌市
さっぽろし

にお住まいの10～18歳
さい

の方の中から、 

  5,000人をかたよりがないように選びました。 

◆プライバシーには十分注意します。 

 ・調査票
ちょうさひょう

や返信用封筒
ふうとう

に名前や住所を書く必要はありません。 

 ・回答は「こういう意見が何パーセント」というようにまとめますので、 

  答えた内容
ないよう

を他の人に知られることはありません。 

◆あて名のお子様本人がお答えください。 

 ・この調査票
ちょうさひょう

が入っていた封筒
ふうとう

のあて名に書かれているお子様本人がお答えください。 

 ・お子様には思いや考えを自由に書くようにお伝えください。 

 ・ご本人の記入が難
むずか

しい場合は、ご本人の回答を家族の方などが代わりにご記入ください。 

 ・お子様が記入された調査票は、同封
どうふう

の返信用封筒
ふうとう

に入れ、１月11日(金)までに 

  郵便
ゆうびん

ポストに投函
とうかん

してください。(切手は必要ありません)

＜問
と

い合
あ

わせ先
さき

＞ 

札幌市
さっぽろし

子
こ

ども未来局
みらいきょく

子
こ

ども育成部
いくせいぶ

子
こ

どもの権利
けんり

推進課
すいしんか

 電話
でん わ

：211-2942 ファックス：211-2943

回答のしかたは次のページに書いてあります。  

子ども(10-12歳)

※すべての漢字
かん じ

にふりがなをふった調査票
ちょうさひょう

が必要
ひつよう

な

 場合
ばあ い

などは、問
と

い合
あ

わせ先
さき

までご連絡
れんらく

ください。
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 ※「子ども」とは18歳
さい

未満
みま ん

(高校生
こうこうせい

を含む)の人のことです。 

 ※ 条例
じょうれい

とは、市議会で制定
せいてい

する市のきまりです。「子どもの権利
けん り

条例
じょうれい

」の 

   正式名称
めいしょう

は「札幌市
さっぽろし

子どもの最善
さいぜん

の利益
りえ き

を実現
じつげん

するための権利
けん り

条例
じょうれい

」です。

回答のしかた

・全部答えられなくても、答えられるところだけ回答してください。

・答えを書くときは、えんぴつまたはシャープペンシル、ボールペン 

 を使用してください。

・答えは、あてはまる番号を○でかこんでください。

・「その他」をえらんだら、（  ）に内容
ないよう

を書いてください。

・書き終わった調査票
ちょうさひょう

は、いっしょに入っている封筒
ふうとう

に入れ、 

 １月11日(金)までに郵便
ゆうびん

ポストに出してください。 

 (切手は必要ありません) 

きらり君 (札幌市
さっぽろし

子どもの権利
けんり

キャラクター) 
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あなたのことについてお聞きします。

問１ あなたの性別
せいべつ

に○をつけてください。 

１ 男性       ２ 女性   

問２ あなたの学年に○をつけてください。 

１ 小学４年生    ３ 小学６年生 

２ 小学５年生    ４ 中学１年生 

あなたのふだんの生活についてお聞きします。

問3 あなたが、夢中
むちゅう

になれること、充実
じゅうじつ

していると感じることは何ですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１  スポーツ・運動 

２  勉強  

３  読書  

４  趣味
し ゅ み

の活動 

５  塾
じゅく

や習い事 

６  家族と過
す

ごす時間 

７  友だちとの遊び 

８  ボランティア活動 

９  マンガ 

10 ゲーム 

11 インターネット 

12 ＳＮＳ 

13 その他（        ）  

14 特にない 

問４ あなたがふだんの生活の中で、ホッとでき、安心していられる場所はどこです

か。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１  家族と過
す

ごす部屋 

２  自分の部屋 

３  学校の教室 

４  学校の保健室
ほ け ん し つ

や部室、図書室など 

５  友だちの家や公園 

６ 図書館 

７ 児童会館など 

８ 塾
じゅく

や習い事の教室など 

９ その他（      ）  

10 特にない 

よーい、スタート！

お願いします！

※どちらともいえない場合などは、

 記入しなくてもかまいません。
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問5 あなたは、今の札幌
さっぽろ

でのくらしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体

験をする機会が十分あると思いますか。 

  それぞれの項目
こうもく

のあてはまる番号に○をつけてください。 

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が
、

今
後
も
っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

① 自然体験 １ ２ ３ ４ ５

② 文化・芸術
げいじゅつ

の鑑賞
かんしょう

(音楽
おんがく

、美術
びじゅつ

、映画
えいが

など) １ ２ ３ ４ ５

③ 文化・芸術
げいじゅつ

活動への参加体験

(演奏
えんそう

、工芸体験、映像
えいぞう

や彫刻
ちょうこく

作品の制作
せいさく

など) 
１ ２ ３ ４ ５

④ 読書の体験 １ ２ ３ ４ ５

⑤ スポーツ・運動 １ ２ ３ ４ ５

⑥ ボランティア活動への参加

 (募金
ぼきん

やゴミ拾いなど) 
１ ２ ３ ４ ５

⑦ 色々な職 業
しょくぎょう

や社会のしくみを学ぶ体験 １ ２ ３ ４ ５

⑧ 高齢
こうれい

の方など大人との交流(多世代
た せ だ い

交流) １ ２ ３ ４ ５

⑨ 近所や地域
ちいき

とのつながり １ ２ ３ ４ ５

問 6 あなたは、今の札幌
さっぽろ

でのくらしが全体的に、子どもが自然や文化、芸術
げいじゅつ

など

に触
ふ

れ親
した

しんだり、社会のしくみを学んだり、体験したりしやすい環境
かんきょう

だと思

いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ そう思う         

２  どちらかといえばそう思う

３ どちらかといえばそう思わない

４ そう思わない

５ わからない
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問７ あなたには、近所
きんじょ

(地域
ちい き

)の人たちとどのような関わりがありますか。 

   あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ ふだん近所
きんじょ

(地域
ちいき

)の大人とあいさつしたり、話したりする  

２ ときどき話をしたり遊びに行ける近所の家や居場所
い ば し ょ

がある 

３ 地域
ちい き

の祭りやイベントに参加したことがある   

４ 地域
ちい き

のゴミ拾いや除雪
じょせつ

などの活動に参加したことがある 

５ 地域
ちい き

の行事や活動に参加し、自分の考えやアイデアを出したことがある 

６ 近所には、困
こま

ったときは相談に乗ってくれそうな大人がいる 

問８ あなたは、どんなことがあれば地域
ちい き

の行事や活動に参加しようと思いますか。 

   あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ ふだんから簡単
かんたん

に行事や活動の情報
じょうほう

を知ることができる 

２ 親が参加したらと言ってくれる  

３ 友だちと一緒
いっしょ

に参加できる 

４ 新しい友だちや知り合いができる  

５ 大人がやさしく話を聞いて、接
せっ

してくれる     

６ 自分の考えやアイデアを聞いてもらえる 

７ 参加したら楽しいと思える 

８ 自分の経験
けいけん

や勉強になる 

９ その他（                     ） 

10 あまり参加しようと思わない

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える  

機会がありますか。それぞれの項目
こうもく

のあてはまる番号に○をつけてください。 

言
う
こ
と
が

で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う

こ
と
が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と

が
で
き
な
い

言
う
こ
と
が

で
き
な
い

特
に
言
い
た
い

こ
と
が
な
い

① 家庭における大事な物事やルールについて １ ２ ３ ４ ５ 

② 学校行事・イベントの企画
き か く

や運営
うんえい

について １ ２ ３ ４ ５ 

③ 学校の部活動やクラブの活動内容
ないよう

について １ ２ ３ ４ ５ 

④ 学校の決まりごとについて １ ２ ３ ４ ５ 

⑤ 地域
ちいき

で行われている行事などの取組について １ ２ ３ ４ ５ 

⑥ 札幌
さっぽろ

市政
しせ い

(札幌市
さっぽろし

のまちづくりや市役所の 

  仕事)について 
１ ２ ３ ４ ５ 



-326- 

問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。 

    それぞれの項目
こうもく

のあてはまる番号に○をつけてください。

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

① 良いところばかりではないが、自分のことが好きだ １ ２ ３ ４

② 自分を大切に思ってくれる人がいる １ ２ ３ ４

③ 自分は人から必要とされている １ ２ ３ ４

④ ほかのだれかや社会のために何かをしてあげたい １ ２ ３ ４

⑤ これからもうれしいことやいいことはあると思う １ ２ ３ ４

⑥ 何かをやり遂
と

げてうれしかったことがある １ ２ ３ ４

⑦ ものごとを調べたり考えたりすることは楽しいと思う １ ２ ３ ４

⑧ 自分の考えや意見を聞いてもらってうれしかった 

  ことがある 
１ ２ ３ ４

⑨ 困
こま

ったことがあってもいずれ何とかなると思う １ ２ ３ ４

⑩ 困
こま

ったときは人に相談してみるのも大事だと思う １ ２ ３ ４

問11 あなたのことを理解
りか い

してくれると思う人はだれですか。

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 父親 

２ 母親 

３ 兄弟姉妹 

４ 祖父母
そ ふ ぼ

や親せき 

５ 友だち 

６ 近所
きんじょ

(地域
ち い き

)の大人  

７ 学校の担任
たんにん

の先生 

８ 学校の保健室
ほ け ん し つ

や部活動、クラブの先生 

９ 学校のスクールカウンセラーなど 

10 児童会館などの職員
しょくいん

11 インターネット上の知り合い 

12 電話相談などの相談員 

13 その他（        ）  

14 特にそういう人はいない 
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問12 保護者
ほ ご し ゃ

の方(親)のあなたへの関わりについてどのように感じますか。 

    それぞれの項目
こうもく

のあてはまる番号に○をつけてください。 

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

① ふだんの行き先や誰
だれ

と一緒
いっしょ

かなどを知っている １ ２ ３ ４ ５

② まじめな話はちゃんと聞いてくれる １ ２ ３ ４ ５

③ 困
こま

ったときはなぐさめたり、背中
せなか

を押
お

してくれる １ ２ ３ ４ ５

④ 色々な活動や交流への参加をうながしてくれる １ ２ ３ ４ ５

⑤ 自分のことをちゃんと考えてくれる １ ２ ３ ４ ５

⑥ 態度
たいど

や服装
ふくそう

、友だちのことをいろいろ注意される １ ２ ３ ４ ５

⑦ 自分の意見や考えをあまり聞いてくれない １ ２ ３ ４ ５

⑧ 傷
きず

つくことを言われたりされたりすることがある １ ２ ３ ４ ５

⑨ 家族で過
す

ごす時間や関わりをふやしてほしい １ ２ ３ ４ ５

⑩ 自分が自由に過
す

ごす時間をふやしてほしい １ ２ ３ ４ ５

折り返し地点です。
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問13 あなたは、日ごろの生活の中で何か困
こま

っていることや嫌
いや

なこと(悩
なや

みごと)が    

ありますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ 親との関係 

２ 友だちとの関係 

３ いじめのこと 

４ 学校の先生との関係 

５ 勉強のこと 

６ 受験や進学のこと 

７ 就 職
しゅうしょく

など将来
しょうらい

のこと 

８  部活動やクラブ、習い事のこと 

９  家のお金のこと 

10 自分の 心
こころ

のこと 

11 自分の 体
からだ

のこと 

12 異性
い せ い

のこと 

13 その他（        ）  

14 特にない 

問14 あなたは、悩
なや

みごとがある場合にだれに相談しますか。 

 あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 父親 

２ 母親 

３ 兄弟姉妹 

４ 祖父母
そ ふ ぼ

や親せき 

５ 友だち 

６ 近所
きんじょ

(地域
ち い き

)の大人  

７ 学校の担任の先生 

８ 学校の保健室
ほ け ん し つ

や部活動、クラブの先生 

９ 学校のスクールカウンセラーなど 

10 児童会館などの職員
しょくいん

11 インターネット上の知り合い 

12 電話相談などの相談員 

13 その他（          ）  

14 相談できる人はいない 

問15 生活の中で、あなたを言葉や力で傷
きず

つけやすいと感じる人はいますか。

 あてはまるものに３つまで○をつけてください。

１ 父親 

２ 母親 

３ 兄弟姉妹 

４ 祖父母
そ ふ ぼ

や親せき 

５ 友だち 

６ 近所
きんじょ

(地域
ち い き

)の大人  

７ 学校の先生 

８ 学校以外の施設
し せ つ

・団体
だんたい

の職員
しょくいん

や大人 

９ インターネット上の知り合い 

10 その他（           ）  

11 そういう人はいない 
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問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるとこ

ろはありますか。それぞれの項目
こうもく

のあてはまる番号に○をつけてください。 

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知
っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

① 学校のスクールカウンセラーなど １ ２ ３ ４ 

② 子どもアシストセンター(札幌市
さっぽろし

子どもの権利
けんり

救済
きゅうさい

機関
きかん

) １ ２ ３ ４ 

③ いじめ電話相談(札幌市
さっぽろし

教育
きょういく

委員会
いいんかい

) １ ２ ３ ４ 

④ 児童相談所 １ ２ ３ ４ 

⑤ 各区家庭児童相談所(各区
かくく

保健
ほけ ん

センター) １ ２ ３ ４ 

⑥ 児童家庭支援
しえん

センター １ ２ ３ ４ 

⑦ 子どもの人権
じんけん

110番(札幌
さっぽろ

法務局
ほうむきょく

) １ ２ ３ ４ 

⑧ 子どもの権利
けんり

110番(札幌
さっぽろ

弁護士会
べんご し か い

) １ ２ ３ ４ 

⑨ 少年相談110番(北海道
ほっかいどう

警察
けいさつ

少年サポートセンター) １ ２ ３ ４ 

⑩ チャイルドラインほっかいどう １ ２ ３ ４ 

⑪ その他（           ）※①～⑩以外にある場合 １ ２ ３ ４ 

問17 あなたはどのようなところであれば、相談してみようと思いますか。 

    あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ どんな話でも聞いて受け止めてくれる

２ 匿名
とくめい

で(自分の名前を知られずに)相談できる

３ 24時間いつでも相談できる

４ 電話代などが無料

５ メールでも相談できる

６ ＳＮＳでも相談できる

７ 自宅
じたく

から近い

８ 多くの相談を受けた実績
じっせき

がある

９ 解決
かいけつ

方法を助言してくれる

10 一緒
いっしょ

に考えてくれる 

11 解決
かいけつ

に向けて様々なところに働きかけてくれる 

12 その他（                  ） 

13 特に相談したいと思わない
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問18 あなたのスマートフォンや携帯
けいたい

電話、パソコンの利用のしかたについて、

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 親との連絡
れんらく

２ ＳＮＳなど友だちとのコミュニケーション 

３ くらしや趣味
しゅみ

のための情報
じょうほう

収 集
しゅうしゅう

４ 動画や音楽の視聴
しちょう

５ 勉強や学習 

６ ゲーム 

７ その他（                  ） 

８ 使っていない(持っていない) 

問19 あなたは、スマートフォンや携帯
けいたい

電話、パソコンについて、どのように思い

ますか。それぞれの項目
こうもく

のあてはまる番号に○をつけてください。

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

① 情報
じょうほう

収 集
しゅうしゅう

しやすく、くらしや趣味
しゅみ

、勉強などに

役立つ便利なもの
１ ２ ３ ４

② 発信やコミュニケーションをしやすく、友だち同士など 

  人と人をつなぐ大事なもの 
１ ２ ３ ４

③ ネットのしすぎや友だち同士のトラブルにならない 

  ように使い方を考える必要があるもの 
１ ２ ３ ４

④ いじめや有害
ゆうがい

情報
じょうほう

につながる危険
きけん

なもの １ ２ ３ ４

あと２ページ！
あともう少しです！
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子どもの権利についてお聞きします。

 子どもたち一人一人に、安心してくらし、健やかに成長していく権利
けん り

があります。 

 札幌市
さっぽろし

では「子どもの権利
けん り

条例
じょうれい

」をつくり、札幌
さっぽろ

にくらす人たちみんなで「子ど

もの権利
けん り

」を大切にする「子どもにやさしいまちづくり」を目指しています。 

問20 あなたは「子どもの権利
けん り

」について聞いたことがありますか。また、内容
ないよう

に

ついてどのくらい知っていますか。 

 あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ 聞いたことがあり、内容
ないよう

もある程度
ていど

知っている 

２ 聞いたことがあり、内容
ないよう

を少しだけ知っている  →問 21へ 

３ 聞いたことはあるが、内容
ないよう

はわからない 

４ 聞いたことはない               →問 22へ 

＜問 20で「１」「２」「３」に○をつけた方にお聞きします。＞ 

問21 何で知ったり聞いたりしましたか。 

    あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ 学校の授業
じゅぎょう

や先生の話 

２ 学校で配られたパンフレット 

３ その他のパンフレットなど 

４ イベントや講演会
こうえんかい

など 

５ 札幌市
さ っ ぽ ろ し

のホームページ 

６  家族や友だちから 

７  新聞などの報道
ほうどう

８  インターネット情報
じょうほう

９  その他（        ）  

10 わからない 

問22 あなたは、次のことを知っていますか。 

    知っているものにいくつでも○をつけてください。 

１ 札幌市
さっぽろし

では、毎年11月 20日を「子どもの権利
けんり

の日」としていること 

２ 子どもの権利
けんり

についてのパンフレットがあること 

３ 「子ども議会」で子どもが札幌市
さっぽろし

の取組について話し合い、提案
ていあん

していること 

４ 札幌市
さっぽろし

のすべての児童会館やミニ児童会館に、子どもたちが会館の使い方や行事の

企画
き か く

などを話し合ったり、決めたりする「子ども運営
うんえい

委員会
いいんかい

」があること 

５ 子どもアシストセンターには、子どもの相談専用
せんよう

の無料の電話番号があること 

６ 子どもアシストセンターには、土曜日も相談できること(土曜日の相談時間は午前

10時から午後３時まで)
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問23 生活全体を考えたとき、札幌市
さっぽろし

では、子どもの権利
けん り

が大切にされていると思

いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ 大切にされている場合が多い    

２ どちらかというと大切にされている場合が多い  

３ どちらかというと大切にされていない場合が多い 

４ 大切にされていない場合が多い 

５ わからない 

問 24 その他ご意見などあれば書いてください。 

ご協力ありがとうございました。 

調査票
ちょうさひょう

は、いっしょに入っている封筒
ふうとう

に入れ、 

１月 11日(金)までにポストに入れてください。 

【お知らせ】 

札幌市
さっぽろし

の子どもの権利
けん り

救済
きゅうさい

機関
きか ん

「子どもアシストセンター」では、友だちのこと、

家族のこと、いじめのこと、学校のことなど、様々な相談を受け付けています。困
こま

ったり悩
なや

んだりしたときは、まずはお気軽に相談してください！ 

ゴール！
ありがとうございました。
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「札幌市子どもに関する実態・意識調査」

回答のご協力をお願いします 

 札幌市では「子どもの権利条例」をつくり、子どもの権利を大切にしながら、子ど

もたち一人一人が安心して暮らし、健やかに成長していくまちを目指しています。 

 このアンケート調査を通して、みなさんのふだんの暮らしや思いをお聞きし、これ

からの札幌をより一層「子どもにやさしいまち」にしていくために役立てていきたい

と考えていますので、お手数ですが、回答のご協力をお願いします。 

◆アンケート用紙をお送りする方の選び方 

 ・調査の対象者は、札幌市にお住まいの10～18歳の方の中から、 

  5,000人をかたよりがないように選びました。 

◆プライバシーには十分注意します。 

 ・この用紙や返信用の封筒にあなたの名前や住所を書く必要はありません。 

 ・回答は、「こういう意見が何パーセント」というようにまとめますので、 

  答えた内容を他の人に知られることはありません。 

◆あて名のご本人がお答えください。 

 ・この調査票が入っていた封筒のあて名の方がお答えください。 

 ・ご本人が記入できない場合は、ご本人の回答を家族の方などが代わりに 

 ご記入ください。 

◆保護者の方へのお願い 

 ・お子様が思っていることや考えていることを自由に書くようにお伝えください。 

◆回答のしかた 

 ・全部答えられなくても、答えられるところだけ回答してください。

 ・回答には、えんぴつまたはシャープペンシル、ボールペンを使用してください。

 ・記入した調査票は、同封の返信用封筒に入れ、１月11日(金)までに 

  郵便ポストに投函してください。(切手は必要ありません) 

 ＜問
と

い合
あ

わせ先
さき

＞ 

 ※「子ども」とは18歳未満(高校生を含む)の人のことです。 

 ※ 条例とは、市議会で制定する市のきまりです。「子どもの権利条例」の正式名称は 

   「札幌市子どもの最善の利益を実現するための権利条例」です。

札幌市
さっぽろし

子
こ

ども未来局
みらいきょく

子
こ

ども育成部
いくせいぶ

子
こ

どもの権利
けんり

推進課
すいしんか

 電話
でん わ

：211-2942 ファックス：211-2943

子ども(13-18歳)

※ふりがなつきの調査票
ちょうさひょう

が必要
ひつよう

な場合
ばあ い

など、

 お気軽
きが る

に下記
か き

問
と

い合
あ

わせ先
さき

までご連絡
れんらく

ください。
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あなたのことについてお聞きします。

問１ あなたの性別に○をつけてください。 

１ 男性      ２ 女性 

問２ あなたの今の状況に○をつけてください。 

１ 中学生     ３ 専門学校生     ５ 働いている 

２ 高校生     ４ 大学生       ６ その他（        ） 

あなたのふだんの生活についてお聞きします。

問3 あなたが、夢中になれること、充実していると感じることは何ですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ スポーツ・運動 

２ 勉強  

３ 読書  

４ 趣味の活動 

５ 塾や習い事 

６ 家族と過ごす時間 

７ 友達との遊び 

８ 親しい異性といる時間 

９  アルバイト 

10 ボランティア活動 

11 マンガ 

12 ゲーム 

13 インターネット 

14 ＳＮＳ 

15 その他（        ）  

16 特にない 

問４ あなたがふだんの生活の中で、ホッとでき、安心していられる場所はどこです

か。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１  家族と過ごす部屋 

２  自分の部屋 

３  学校の教室 

４  学校の保健室や部室、図書室など 

５  友達の家や公園 

６ 図書館 

７ 児童会館など 

８ 塾や習い事の教室など 

９ その他（      ）  

10 特にない 

よーい、スタート！

お願いします！

きらり君 (札幌市子どもの権利キャラクター) 

※どちらともいえない場合などは、

 記入しなくてもかまいません。
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問5 あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体

験をする機会が十分あると思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○を

つけてください。 

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る
が
、

今
後
も
っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

今
後
必
要

あ
ま
り
な
い
が
、

特
に
必
要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

① 自然体験 １ ２ ３ ４ ５

② 文化・芸術の鑑賞(音楽、美術、映画など) １ ２ ３ ４ ５

③ 文化・芸術活動への参加体験

(演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など) 
１ ２ ３ ４ ５

④ 読書の体験 １ ２ ３ ４ ５

⑤ スポーツ・運動 １ ２ ３ ４ ５

⑥ ボランティア活動への参加

 (募金やゴミ拾いなど) 
１ ２ ３ ４ ５

⑦ 色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験 １ ２ ３ ４ ５

⑧ 高齢の方など大人との交流(多世代交流) １ ２ ３ ４ ５

⑨ 近所や地域とのつながり １ ２ ３ ４ ５

問6 あなたは、今の札幌での暮らしが全体的に、子どもが自然や文化、芸術などに

触れ親しんだり、社会のしくみなどを学んだり、体験したりしやすい環境だと思

いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ そう思う         

２  どちらかといえばそう思う

３ どちらかといえばそう思わない

４ そう思わない

５ わからない
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問７ あなたには、近所(地域)の人たちとどのような関わりがありますか。 

   あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ ふだん近所(地域)の大人とあいさつしたり、話したりする  

２ ときどき話をしたり遊びに行ける近所の家や居場所がある 

３ 地域の祭りやイベントに参加したことがある 

４ 地域のゴミ拾いや除雪などの活動に参加したことがある 

５ 地域の行事や活動に参加し、自分の考えやアイデアを出したことがある 

６ 近所には、困ったときは相談に乗ってくれそうな大人がいる 

問８ あなたは、どんなことがあれば地域の行事や活動に参加しようと思いますか。 

   あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ ふだんから簡単に行事や活動の情報を知ることができる 

２ 親が参加したらと言ってくれる  

３ 友達と一緒に参加できる 

４ 新しい友達や知り合いができる  

５ 大人がやさしく話を聞いて、接してくれる     

６ 自分の考えやアイデアを聞いてもらえる 

７ 参加したら楽しいと思える 

８ 自分の経験や勉強になる 

９ その他（                     ） 

10 あまり参加しようと思わない

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機

会がありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

言
う
こ
と
が

で
き
る

だ
い
た
い
は
言
う

こ
と
が
で
き
る

あ
ま
り
言
う
こ
と

が
で
き
な
い

言
う
こ
と
が

で
き
な
い

特
に
言
い
た
い

こ
と
が
な
い

① 家庭における大事な物事やルールについて １ ２ ３ ４ ５ 

② 学校行事・イベントの企画や運営について １ ２ ３ ４ ５ 

③ 学校の部活動の活動内容について １ ２ ３ ４ ５ 

④ 学校の決まりごとについて １ ２ ３ ４ ５ 

⑤ 地域で行われている行事などの取組について １ ２ ３ ４ ５ 

⑥ 札幌市政(札幌市のまちづくりや市役所の 

  仕事)について 
１ ２ ３ ４ ５ 
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問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。 

 それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

① 良いところばかりではないが、自分のことが好きだ １ ２ ３ ４

② 自分を大切に思ってくれる人がいる １ ２ ３ ４

③ 自分は人から必要とされている １ ２ ３ ４

④ ほかのだれかや社会のために何かをしてあげたい １ ２ ３ ４

⑤ これからもうれしいことやいいことはあると思う １ ２ ３ ４

⑥ 何かをやり遂げてうれしかったことがある １ ２ ３ ４

⑦ ものごとを調べたり考えたりすることは楽しいと思う １ ２ ３ ４

⑧ 自分の考えや意見を聞いてもらってうれしかった 

  ことがある 
１ ２ ３ ４

⑨ 困ったことがあってもいずれ何とかなると思う １ ２ ３ ４

⑩ 困ったときは人に相談してみるのも大事だと思う １ ２ ３ ４

問11 あなたのことを理解してくれると思う人はだれですか。

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 父親  

２  母親  

３  兄弟姉妹 

４  祖父母や親せき 

５  友達  

６  近所 (地域)の大人 

７  学校の担任の先生 

８ 学校の保健室や部活動の先生 

９ 学校のスクールカウンセラーなど 

10 児童会館などの職員 

11 インターネット上の知り合い 

12 電話相談などの相談員 

13 その他（        ）  

14 特にそういう人はいない 
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問12 保護者の方(親)のあなたへの関わりについてどのように感じますか。 

それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

① ふだんの行き先や誰と一緒かなどを知っている １ ２ ３ ４ ５

② まじめな話はちゃんと聞いてくれる １ ２ ３ ４ ５

③ 困ったときはなぐさめたり、背中を押してくれる １ ２ ３ ４ ５

④ 色々な活動や交流への参加をうながしてくれる １ ２ ３ ４ ５

⑤ 自分のことをちゃんと考えてくれる １ ２ ３ ４ ５

⑥ 態度や服装、友達のことをいろいろ注意される １ ２ ３ ４ ５

⑦ 自分の意見や考えをあまり聞いてくれない １ ２ ３ ４ ５

⑧ 傷つくことを言われたりされたりすることがある １ ２ ３ ４ ５

⑨ 家族で過ごす時間や関わりをふやしてほしい １ ２ ３ ４ ５

⑩ 自分が自由に過ごす時間をふやしてほしい １ ２ ３ ４ ５

問13 あなたは、日ごろの生活の中で何か困っていることや嫌なこと(悩みごと)が    

ありますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ 親との関係 

２ 友達との関係 

３ いじめのこと 

４ 学校の先生との関係 

５ 勉強のこと 

６ 受験や進学のこと 

７ 就職など将来のこと 

８  部活動や習い事のこと 

９  家計などお金のこと 

10 自分の心のこと 

11 自分の体のこと 

12 異性のこと 

13 その他（        ）  

14 特にない 
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問14 あなたは、悩みごとがある場合にだれに相談しますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 父親  

２ 母親  

３ 兄弟姉妹 

４ 祖父母や親せき 

５ 友達  

６ 近所 (地域 )の大人 

７ 学校の担任の先生 

８ 学校の保健室や部活動の先生 

９ 学校のスクールカウンセラーなど 

10 児童会館などの職員 

11 インターネット上の知り合い 

12 電話相談などの相談員 

13 その他（         ）  

14 相談できる人はいない 

問15 生活の中で、あなたを言葉や力で傷つけやすいと感じる人はいますか。

 あてはまるものに３つまで○をつけてください。

１ 父親  

２ 母親  

３ 兄弟姉妹 

４ 祖父母や親せき 

５ 友達  

６ 近所 (地域 )の大人 

７ 学校の先生 

８ 学校以外の施設・団体の職員や大人 

９ インターネット上の知り合い 

10 その他（         ）  

11 そういう人はいない 

折り返し地点です。
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問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるとこ

ろはありますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。 

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知
っ
て
い
る
が
利
用

し
た
こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞
い
た
こ

と
が
あ
る

知
ら
な
い

① 学校のスクールカウンセラーなど １ ２ ３ ４ 

② 子どもアシストセンター(札幌市子どもの権利救済機関) １ ２ ３ ４ 

③ いじめ電話相談(札幌市教育委員会) １ ２ ３ ４ 

④ 児童相談所 １ ２ ３ ４ 

⑤ 各区家庭児童相談室(各区保健センター) １ ２ ３ ４ 

⑥ 児童家庭支援センター １ ２ ３ ４ 

⑦ 子どもの人権110番(札幌法務局) １ ２ ３ ４ 

⑧ 子どもの権利110番(札幌弁護士会) １ ２ ３ ４ 

⑨ 少年相談110番(北海道警察少年サポートセンター) １ ２ ３ ４ 

⑩ チャイルドラインほっかいどう １ ２ ３ ４ 

⑪ その他（          ）※①～⑩以外にある場合 １ ２ ３ ４ 

問17 あなたはどのようなところであれば、相談してみようと思いますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ どんな話でも聞いて受け止めてくれる

２ 匿名で(自分の名前を知られずに)相談できる 

３ 24時間いつでも相談できる 

４ 電話代などが無料 

５ メールでも相談できる 

６ ＳＮＳでも相談できる 

７ 自宅から近い 

８ 多くの相談を受けた実績がある 

９ 解決方法を助言してくれる 

10 一緒に考えてくれる 

11 解決に向けて様々なところに働きかけてくれる 

12 その他（                  ） 

13 特に相談したいと思わない
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問18 あなたのスマートフォンや携帯電話、パソコンの利用のしかたについて、

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１ 親との連絡

２ ＳＮＳなど友達とのコミュニケーション 

３ 暮らしや趣味のための情報収集 

４ 動画や音楽の視聴 

５ 勉強や学習 

６ ゲーム 

７ その他（                  ） 

８ 使っていない(持っていない) 

問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思い

ますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

① 情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ

便利なもの
１ ２ ３ ４

② 発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など 

  人と人をつなぐ大事なもの 
１ ２ ３ ４

③ ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないよう

に使い方を考える必要があるもの 
１ ２ ３ ４

④ いじめや有害情報につながる危険なもの １ ２ ３ ４

あと３ページ！
あともう少しです！
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子どもの権利についてお聞きします。

 子どもたち一人一人に、安心して暮らし、健やかに成長していく権利があります。 

 札幌市では「子どもの権利条例」をつくり、札幌に暮らす人たちみんなで「子ども

の権利」を大切にする「子どもにやさしいまちづくり」を目指しています。 

問20 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容に

ついてどのくらい知っていますか。 

 あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ 聞いたことがあり、内容もある程度知っている 

２ 聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている  →問 21へ 

３ 聞いたことはあるが、内容はわからない  

４ 聞いたことはない               →問 22へ 

＜問 20で「１」「２」「３」に○をつけた方にお聞きします。＞ 

問21 何で知ったり聞いたりしましたか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１  学校の授業や先生の話 

２  学校で配られたパンフレット 

３  その他のパンフレットなど 

４  イベントや講演会など 

５  札幌市のホームページ 

６  家族や友達から 

７  新聞などの報道 

８  インターネット情報 

９  その他（       ）  

10 わからない 

問22 あなたは、次のことを知っていますか。 

知っているものにいくつでも○をつけてください。 

１ 札幌市では、毎年11月 20日を「子どもの権利の日」としていること 

２ 子どもの権利についてのパンフレットがあること 

３ 「子ども議会」で子どもが札幌市の取組について話し合い、提案していること 

４ 札幌市のすべての児童会館やミニ児童会館に、子どもたちが会館の使い方や行事の

企画などを話し合ったり、決めたりする「子ども運営委員会」があること 

５ 子どもアシストセンターには、子どもの相談専用の無料の電話番号があること 

６ 子どもアシストセンターには、土曜日も相談できること(土曜日の相談時間は午前

10時から午後３時まで)
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問23 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく

生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、21の権利を

挙げています。 

あなたは、子どもの権利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。 

①「安心して生きる権利」について 

  大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。 

１ 命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと 

２ 愛情を持ってはぐくまれること 

３ いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること 

４ 障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、 

  差別などを受けないこと 

５ 自分を守るために必要な情報や知識を得ること 

６ 気軽に相談し、適切な支援を受けること    

②「自分らしく生きる権利」について 

   大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。 

７ かけがえのない自分を大切にすること       

８ 個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること 

９ 自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること 

10 プライバシーが守られること 

③「豊かに育つ権利」について 

   大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。 

11 学び、遊び、休息すること 

12 健康的な生活を送ること 

13 自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の支援を受け、 

   自分で決めること 

14 夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをすること 

15 様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと 

16 札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと 

17 地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動すること

④「参加する権利」について 

   大切にされていないと思う項目にいくつでも○をつけてください。 

18 家庭、学校、施設、地域や札幌市の取組などあらゆる場で、 

  自分に関わることについて、意見を表明すること 

19 表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮がなされること 

20 適切な情報提供を受けるなど、参加に必要な支援を受けること 

21 仲間をつくり、集まること
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問24 生活全体を考えたとき、札幌市では、子どもの権利が大切にされていると思

いますか。あてあまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ 大切にされている場合が多い    

２ どちらかというと大切にされている場合が多い  

３ どちらかというと大切にされていない場合が多い 

４ 大切にされていない場合が多い 

５ わからない 

問 25 その他ご意見などあればご記載ください。 

ご協力ありがとうございました。 

調査票は、同封の返信用封筒に入れて、 

１月 11日(金)までに投函してください。 

【お知らせ】 

札幌市の子どもの権利救済機関「子どもアシストセンター」では、友達のこと、家

族のこと、いじめのこと、学校のことなど、様々な相談を受け付けています。困っ

たり悩んだりしたときは、まずはお気軽に相談してください！ 

(受付時間：月～金 10:00～20:00 土 10:00～15:00 日・祝日・年末年始はお休み) 

ゴール！
ありがとうございました。


